Отчет Главы
Дубровинского сельсовета

о проделанной работе за 2012 год.

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава Дубровинского сельсовета – Глава Администрации подотчётен и подконтролен населению.

В своей работе Администрация сельсовета руководствуется Федеральным законам и законам Курганской области. Постановлениями правительства Курганской области и Лебяжьевского района и направляет свою деятельность на выполнение задач  находящихся в компетенции местного самоуправления.
На территории Дубровинского сельсовета находятся два населенных пункта: с. Дубровное и д. Бочаговка.

В настоящее время на данной территории проживает 305 человек.

По сравнению с прошлым годом население уменьшилось на 30 человек. Население выбывает из села в городскую местность и основная масса это трудоспособное население, молодые люди в возрасте до 40 лет.  Администрация сельсовета насчитывает 124 двора. Демографическая ситуация за 2012 год характеризовалась процессом убытия населения .
На территории сельсовета проживает 78 пенсионер. 

Население в трудоспособном возрасте составляет 162 человека, численность работающих на территории  сельсовета 51 человек, за пределами района и области трудятся 19 человек. Зарегистрированных в центре занятости- 0 человек. В учебных заведениях области и страны учатся 17 студентов, в рядах Российской армии служат 5 наших земляков.
На территории сельсовета проживает 3 многодетных семьи, количество детей в них составляет 14 чел.

За прошлый год было зарегистрировано: рождений -2 , смертей -6, 
3 бракосочетание. Конечно эти данные неутешительные, вследствие разрушения производственной базы возникла безработица, многие жители лишены источника дохода, то есть настоящего заработка. Основной источник дохода нашего населения, а для некоторых единственный это ведение личного подсобного хозяйства, как следствие это продажа мяса и сдача молока. Закупом молока у населения занимается предприниматель из Ёлошного Иванова Ольга Петровна , за 2012 год было сдано молока 73 тонны     на сумму 657.000 руб.Сдатчиков молока 36 человек. Закупочная цена на молоко была 10 руб. за литр с наступлением летнего периода, когда пошло молоко цена упала до 8 руб.  Сдатчики молока, сдавшие 1 тонну были все оформлены на получение дотаций в размере 3 руб. за литр, оформлением всех документов,  доставка и сдача их   в отдел сельского хозяйства занимаются работники Администрации сельсовета. За 2012 год за август-сентябрь не выплачены дотации на молоко, но документы все сданы в отдел с/хозяйства.
 Наиболее активными сдатчиками молока являются Потапова Е.А., Бочагова М.Н., Тимофеева О.М. Было оформлено 21 человек на получение дотаций, на сумму 165 тыс. руб. Это является значительным подспорьем для пополнения семейного бюджета.

   В связи с сокращением населения сокращается и поголовье скота и птицы.
Так  на 1 января 2012 года поголовье составляет:

- КРС всего --------------------- 187 голов 

- из них коровы ----------------   78 головы
- овец и коз --------------------- 300 голов

- птицы -------------------------- 1500 голов

- лошади ------------------------- 50 голов

  На сегодняшний день работают и оказывают услуги населению все учреждения социального значения.

Клубные работники и библиотекарь села проводят все развлекательные, познавательные и патриотические мероприятия.  Также проведены мероприятия посвященные дню победы, дню матери, день пожилых людей и другие,  работают кружки, в выходные и праздничные дни проводятся дискотеки. Библиотекарь работает в тесном контакте с педагогическим коллективом.  Так же работники КДО принимают активное участие в районных мероприятиях. 
На территории села работает отделение почтовой связи, которое оказывает услуги населению такие как  доставка пенсии, детского пособия, и конечно же корреспонденции, осуществляет прием коммунальных платежей, осуществляет торговлю товарами первой необходимости,  что очень удобно для пенсионеров .В прошлом году после ухода на пенсию Шутовой Н.И. отделение почтовой связи было под закрытием из-за отсутствия работника и только после того когда согласилась пенсионерка выйти обратно на работу вопрос о закрытии был снят. Молодые женщины сидят дома и не хотят выходить работать.
В основной Дубровинской школе учатся 31 детей, все  1 сентября сели за парты .На данный момент в школе трудятся 17 человек-это педагогический коллектив и обслуживающий персонал. Учащиеся школы и педагогический коллектив являются основными помощниками администрации сельсовета и работников КДО. Администрация сельсовета так же старается оказывать посильную помощь школе в ремонте, в подвозе учеников в район на соревнования, на праздники, по согласованию с учительским коллективом наиболее отличившиеся учащиеся были поощрены небольшими премиями. 
Отопление школы, объектов культуры и администрации сельсовета осуществляет МУП «Теплотранс», коллектив работников котельной подобран добросовестный, ответственный. 

Население пользуется газом, который согласно  графику  1 и 3 среду доставляется баллонами из районного центра Лебяжье.
На территории работают 2 магазина, 1 частный предприниматель «Панова» и 1 магазин принадлежит ЛПО «ХЛЕБ», в которых имеется всё необходимое. Осуществляется доставка товара по заявкам .ЛПО «Хлеб» уже на протяжении многих лет занимается завозом и продажей молодняка птицы, так в прошлом году было завезено и реализовано населению более 600 голов. Осенью 2012 года закрыли магазин в с.Дубровное по причине отсутствие продавца, женщины трудоспособного возраста сидят дома нет желания работать в торговле.
На территории администрации осуществляются пассажирские перевозки И.П. Андреевой Е.А., так что население без проблем может  выехать в райцентр и г. Курган.     
В селе работает мед. пункт, заведующая фельдшерско- акушерским пунктом Тельнова Р.Х. исполняет свои обязанности добросовестно, ни один больной не остается без внимания.
Бюджет Дубровинского сельсовета формируется за счёт собственных средств и за счёт дотации из районного бюджета.
В 2012 году на счет администрации сельсовета поступило
 собственных средств  223,0 тыс. рубля
из них:

- налог на доходы физических лиц – 32 тыс.руб.
- земельный налог ------------------------ 187 тыс.  руб.
- гос. пошлина -----------------------------  1.4 тыс. руб.
Израсходовано:

Эл. Энергия---------------------------- 140,5 тыс.  руб.
- по решению суда ------------------------- 52,0 тыс. руб.(105,0 тыс.руб.)
- содержание дорог --------------------  258,3тыс. руб.
- приобретение топлива ---------------  12,0 тыс. руб.
- приобретение ГСМ -------------------- 24,3тыс. руб.
- услуги связи ---------------------------- 14,6 тыс. руб.
- хозяйственные расходы -------------  16,1тыс. руб.
 -программное обеспечение -------- 16,7тыс.  руб.
- отопление----------------------------- 33,7 тыс.  руб.
- проведение культурных мероприятий ---------- 11 тыс. руб.
-пенсия---------------------------- 12 тыс.руб.

приобретение компьютера  17,0 тыс.руб.

Не смотря на трудности есть в селе люди, которые работают и дают работу другим жителем нашего села. Это Фадеев В.Ю. и возглавляемое им КФХ «ПАНОВА» 
Посевом зерновых занимаются 2 личных подсобных хозяйства.

В  КФХ трудится 9 человек . Сложности в работе конечно есть, но они все преодолимые и работать можно, просто люди не хотят
В прошлом году была проведена инвентаризация пашни: всего пашни 6318 га. из них невостребованной  1530.8 га, проданной 1337.6 га., в паях 3449.6 га. Из-за того что земля не обрабатывается люди не имеют от неё нечего, тем не мене налоги платят некоторые уже отказываются от собственности на землю  таких 11 собственников 375 га. Арендаторы не берут наши земли по причине удаленности от трассы и от райцентра и областного центра.

      Администрация сельсовета работает в контакте с районными службами:
с центром социальной защиты и обслуживания населения: на селе работает социальный работник который оказывает помощь одиноким пенсионерам, выезжает 2 раза в год согласно графика мобильная служба, бригада мед. работников центральной районной больницы, парикмахер, специалисты пенсионного фонда и других служб. Через центр соц. защиты многодетные и малообеспеченные семьи к 1 сентября получили школьно-письменные принадлежности.  
Администрация сельсовета оказывает помощь по оформлению субсидий, сейчас для оформления субсидий можно предварительно записаться по телефону и назначить время приема в удобное для вас, все документы предоставляются в органы Соц.защиты лично. Число жителей получающих субсидию составляет 21 семей. 
Помощь оказывается и по оформлению приусадебных участков в собственность по Федеральному закону № 93 «Дачная амнистия». За 2011 год было оформлено, по доверенности т.е. вы пишите доверенность на одного из работников администрации и мы берем на себя всю процедуру оформления, 5 приусадебных участков в стадии оформления и 1 оформлен . Оформление земельных участков в собственность нужно еще и для того что бы получать дотацию на молоко, старые свидетельства образца 1992 года не действительны. В этом году уже 4 человека не смогли получить дотацию на молоко, а это по меньшей мере по 3тысячи руб. из-за отсутствия у них свидетельства на право собственности.   
 В 2012 году ДРСП за счет средств федерального бюджета сделано 300 метров дороги по улице Центральная, произведена нарезка водосточных канав, выровнено дорожное полотно и проезжая часть укреплена грунтощебнем. На этот год планируем провести такие же работы по улице Центральная  0.3 километра ( до конца деревни). Дорожное предприятие в зимний период, согласно договора, осуществляют расчистку улиц с. Дубровное и д. Бочаговка, конечно не всегда во время,  как этого хотелось бы. Этот год особенно снежный и часть ул.Центральна и ул.Береговая во власти снега уже почти месяц, ежедневные переговоры с директором ДРСП  положительного результата не дали до сих пор.
  В 2011 году часть населения заготовила дрова своими силами. 
Готовыми дровами в 2011 году население нашего сельсовета обеспечивали Елошанское  лесничество, предприниматель с Мокроусовского района и наш лесник Замиралов В.Л.
Прошлое лето было дождливым, трава наросла, это с одной стороны хорошо, а с другой не очень. Внутри села все заросло травой и бурьяном,  так что наша основная задача подготовится к весенне-летнему пожароопасному периоду, потому, что эти мероприятия не требуют вложения финансовых средств, все зависит от нас самих, нужно убрать вокруг своих подворий старую сухую траву, мусор и хлам, подготовить во дворах ёмкости с водой. Контроль за наведением порядка на территории населенных пунктов осуществляет санитарная комиссия, которая создается  при Администрации сельсовета.
Каждый год ученики нашей школы, учителя, работники КДО и работники администрации, наиболее активная молодежь нашего села убирают центр с.Дубровное от мусора в рамках субботника, но этот мусор появляется каждую последующею весну, пользуясь случаем хочу еще раз призвать жителей близь лежащих домов не выкидывать мусор на пустырь.
 На территории сельсовета  действует водопровод и  водоснабжение двух деревень происходит за счет его, водопровод в очень плохом состоянии. За 2010-2012 годы на территории двух деревень было вырыто гражданами 22 скважины, кто то на одного хозяина кто то на двоих и по этому собирать за воду стали гораздо меньше, нам не хватает, что бы расплатиться за электричество, так как скважины вырыли платёжеспособные граждане. Разницу доплачиваем из собственных средств.. Из года в год у нас одни и те же неплательщики , работу с ними проводим но результаты нулевые. На спиртное находя, а чтобы за воду заплатить, денег нет. Сейчас еще одна отговорка появилась, что берут воду у соседей.
 Есть колодцы в Дубровном и в Бочаговке,  но вода в них не питьевая, только для технических нужд. 
Жители села обращаются в администрацию с различными вопросами.

За прошедший год поступило: 82 обращения граждан, которые все зарегистрированы в журнале учёта и по всем даны разъяснения, ответы, рекомендации. В основном обращения жителей села на бродячий скот, беспривязные собаки, ссоры с соседями, оформление субсидии ЖКХ, оформление дотаций на молоко и другие.
 При администрации сельсовета создана и работает комиссии по «делам несовершеннолетних» в состав комиссии входят депутаты сельской думы, работники КДО, жители села. Возглавляет комиссию Каткова Н.П.. Члены комиссии проводят большую работу с неполными семьями, с неблагополучными и малообеспеченными семьями. За 2012 год было проведено 2 заседаний комиссии, члены комиссии посещают проблемные семьи .Было приглашено и заслушано 4 человек. К работе комиссии привлекаем участкового уполномоченного.

Администрация сельсовета оказывает  посильную помощь населению по обмену медицинских полисов, организовали выезд сотрудников страховой фирмы к нам в село,  так как не каждый житель имеет возможность выехать в райцентр, кто-то по состоянию здоровья, кто-то по другим причинам. Большему числу жителей полиса оформляются по доверенности специалистом сельсовета.
В сентябре 2012 года предстоят выборы в органы местного самоуправления.
В целом работу администрация ведет во всех направлениях, конечно, не все на территории села хорошо, есть и не решённые вопросы.    
Проблемы есть и будут всегда, и мы совместными усилиями должны решать их.

Глава Дубровинского сельсовета                                          А.В. Чагочкин
