                                         О Т Ч Е Т Н Ы Й

                    доклад Главы  Камышинского сельсовета о работе

               Администрации Камышинского сельсовета за 2012 год

 Уважаемые жители Камышинского сельсовета, депутаты, приглашенные!

       В 2012 году  Администрацией Камышинского сельсовета была проведена определенная работа по решению задач, поставленных перед органами местного самоуправления  Федеральным законом  от 6 октября 2003 года

№  131  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом  Камышинского сельсовета.

        В состав поселения входят 2 населенных пункта – с.Камышное и д. Кукушкино.

        По состоянию на 01.01.2013 года зарегистриовано 172 хозяйства- в с.Камышное – 124, в д. Кукушкино- 48.

Численность населения – 554 человека, в с.Камышное – 417, в д. Кукушкино – 137 человек. В т.ч женщин- 279, мужчин – 275.

За 2012 год зарегистрировано 8 новорожденных, умерло – 7 человек.

         На 1 января 2013 года  земельные площади  сельсовета составляют 14969 га. :

Важным вопросом местного значения является формирование, утверждение и исполнение бюджета.
       Бюджет за 2012 год исполнен по доходам в сумме 3245549 рублей.

Сумма собственных доходов составила 467860 руб. или 14,4% от общей суммы доходов, снижение по сравнению с 2011 годом на 5,8%.

Основной источник: земельный налог – 232586 руб., налог на доходы физических лиц – 62705 руб., налог на имущество - 7689 руб., платные услуги учреждений культуры – 3882 рубля, госпошлина за нотариальные действия – 2800 рублей, арендная плата за землю 2018 рублей, сельскохозяйственный  налог -3187 руб.

В прошлом году проходил сбор добровольных взносов на благоустройство. Собрано 27 тысяч рублей, оплата за пользование водой
 составила 125083 рубля. Безвозмездные поступления из районного бюджета в виде дотаций, субсидий и субвенций составили – 2777689 рублей.

       Бюджет сельсовета по расходам исполнен в сумме 3183051 рубль. Собственные средства использованы :

-на выплату зарплаты  -                                     20 тыс.руб.;

-за электроэнергию –                                          66 тыс.руб.,

-на приобретение дров-                                      25 тыс.руб.,

-за услуги связи-                                                  22 тыс. руб.,

-на ГСМ для пожарного и легкового автомобиля – 40 тыс. руб.,

-страховка автомобиля                                       2,2 тыс.руб.

-на запасные части                                               29 тыс.руб.,

-за ремонт водопровода                                       40 тыс.руб.,

-приобретение оборудования на водопровод  21,3 тыс.руб.,

-химический анализ воды                                  14,4 тыс.руб.

-содержание уличного освещения                      8,7 тыс.руб.,

-налоги                                                                      2 тыс.руб.,

-концелярские расходы, опубликование 

документов, информационные услуги             19,5 тыс.руб.,

-на благоустройство                                           40,0 тыс.руб.,

-приобретение мебели                                           15 тыс.руб.
Энергетическое обследование учреждений        20 тыс.руб.

-установка пожарной сигнализации                     40 тыс.руб.

       Средства, поступившие в виде дотаций, субсидий и субвенций в сумме 2777689 руб. использованы на выплату зарплаты с отчислениями  всех учреждений – 1602198 руб. , отопление СДК – 155 тыс.руб. , освещение 55 тыс.руб. (детсад и котельная).

       Проведен ремонт дорог на 827460 руб., приобретены компьюторы и принтер в библиотеки,  подключение к Интернету составило  43 тыс. руб.  Администрацией Лебяжьевского района из районного бюджета перечислены в местный бюджет 11700руб, это 50 копеек на 1 рубль собранных добровольных взносов. Они использованы нами на благоустройство.
         Утверждение и исполнение бюджета  рассматривается на заседаниях Камышинской сельской Думы.

В течение года ведется постоянная работа администрацией совместно с членами межведомственного совета по снижению задолженности  за воду и по оплате налогов. Ведется разъяснительная работа с населением. На заседании Думы в феврале было принято решение о подаче документов в суд на  злостных неплательщиков за воду  Скокова Ю. Н. и Скокову В.В., готовятся документы.

         Вопросом местного значения является владение, пользование  и распоряжение муниципальным имуществом,  в администрации сельсовета ведется реестр муниципальной собственности . На 1 января 2013 года в нем находится 42 объекта недвижимости и 22 прочих основных средства В 2012 году приобретены основные средства на сумму 87063 руб. Получен безвозмездно  пожарный автомобиль балансовой стоимостью 760199 рублей, с остаточной стоимостью 48146 руб.
Поставлены на баланс дороги местного значения д.Кукушкино 1 км. 950 м. , в с.Камышное- 3 км.150м. балансовой стоимостью  1574609 рублей, остаточной стоимости нет.

        На  забалансовый счет поставлены земельные участки, находящиеся под объектами учреждений сельсовета на сумму 1344 рубля.

В 2012 году от сдачи земельных участков в аренду получено 2018 руб., от продажи земельных участков 837 руб.
     В 2012 году деньги федерального бюджета  в сумме 827 т.руб.
 использованы на ремонт дорог в с.Камышное. проведено щебенение дорог на улицах, протяженностью 2.5 км. использован собственный  и привозной грунт. На 2013 год намечены работы по щебенению дорог в д.Кукушкино на улицах Сибирской и Советской и переулка Садового. На обслуживание дорог, очистку от снега заключен договор с ДРСП, но из-за  больших снегопадов техника этого предприятия не справляется с работами, даже дороги, которые находятся в их собственности не регулярно чистятся не говоря уже о дорогах в населенных пунктах. Особенно сложная обстановка в д.Кукушкино, Я отлично понимаю, что деревня оказывается без транспортного  сообщения, вообще, понимаю всю меру ответственности и не снимаю ее с себя. Но и жители должны понять- есть такие сложные ситуации, чрезвычайные обстоятельства в которых необходимо не кричать , а наоборот мобилизоваться, потерпеть и понять, что проблема не у нас одних, она обозначена и решается. ДРСП рвется на части , не справляясьс таким объемом работ. Техника старая, ломается , специалисты и трактористы работают и в выходные и в ночное время.
В собственности Администрации сельсовета нет тракторов. Если в Камышном еще  у частников есть легкие трактора (Хлестов Александр Гуляев Вячеслав, Рогачевы Александр и Юрий, Ануфриев Михаил) и они по мере возможности принимают участие в очистке дорог , за что им большое спасибо, то в д. Кукушкино только Рогачев Ю.А. оказывает помощь. И  я выражаю ему благодарность за его бескорыстную помощь, за его порядочность и понимание.

     Вопросом местного значения является организация в границах поселений электро, тепло, газо и водоснабжение  населения, водоотведение, снабжение населения топливом..
Наружное освещение установлено в 2007 году. Четыре лампы в д. Кукушкино и 20 в с.Камышное. Из 24 – х  работает 21. Согласно договоров с населением ведется расчет за электроэнергию. В 2012 году оплачено 8660 рублей. Заменяются лампы за счет администрации.

Проведено энергетическое обследование учреждений администрации Камышинского сельсовета, составлен  энергетический паспорт. За это оплачено 20 тыс. рублей.

      Отопление СДК осуществляется котельной теплотранса. В 2012 году расход тепла составил 70,29 гекаколлорий. За что районным бюджетом было оплачено 155 тыс.руб..

Расход дров в учреждениях составил 25 м3, сумма 25 тыс.рублей.

      Газоснабжение населения осуществляется районной газовой службой. В 2012 году поставка газа была нерегулярной. Если в прошлые годы машины с газом каждый понедельник заходила к нам в села, то теперь снабжение идет из Лебяжья и не чаще, чем один  раз в месяц или полтора месяца. В 2012 году в райгазе была проблема с обменным фондом.
Администрация регулярно собирает заявки на потребность газа, передает их в райгаз. Населению необходимо своевременно делать заявки в совет, а так же регулярно проводить обследование газовых плит специалистами райгаза.
Льготникам различных категорий  у газовиков необходимо получать кассовые чеки для оформления льготных выплат и своевременно сдавать их в сельсовет.

       Снабжение населения топливом, т.е. дровами ведется частниками. Проблем до сих пор не было, т.к. на территории сельсовета многие частники  заготовляют дрова  для себя, а лишние продают населению. Но они не имеют статуса ИП и не могут дать платежные документы, которые со второго квартала 2013 года будут нужны для подтверждения расходов  и получения ЖКВ. В настоящий момент в районе только  лесхоз и ИП Герасимова имеют право выдавать  квитанции на проданные дрова.
       Водоснабжение жителей с.Камышное осуществляется 2-мя скважинами. Одна 1980 год по очередно. Весной же 2012 года  замерз  водопровод  по улице  Озерной, в течении    3-х месяцев подвоз воды осуществлялся тракторами, оплата ГСМ производилась Администрацией. Сумма 3120 рублей.
        В настоящее время  установлен новый таймер, который регулирует подачу воды из скважины в резервуары по часам. На водокачке установлен в 2012 году гидроаккомулятор и регулятор давления, заменен обратный клапан. Оборудование приобретено на сумму 21468 рублей. 
Замена старого оборудования на современное, смена трубы, изготовление новой скважины дает свои положительные результаты. Водопровод работает регулярно. Снижается расход электроэнергии на водопроводе.  Если в 2010 году он составил - 18965 квт.час., в 2011 году – 15893 квт.час, то в 2012 году – 12633 квт.час. 
В 2012 году сдано в банк средств за воду 125 тыс. рублей, из них 66 тысяч уплачено за электроэнергию.

Просроченная задолженность за воду постепенно снижается- это результат совместных действий руководителей учреждений, председателя ветеранской организации, администрации и почтового отделения. В селе 26 водопроводных колонок, работает 25. В прошлом году введена вода в 10 квартир за  собственные средства населения. На сегодняшний день вода поступает в 44 квартиры и на 8 объектов.
      Водоснабжение жителей д.Кукушкино осуществляется с помощью двух скважин, одна из которой с хозяйственной водой. В 2010 году выкопан общественный колодец. В зимний период из-за снегопадов дороги к ним нет. Выручает личная скважина Бексултанова Дулата. Спасибо за то, что разрешает населению пользоваться водой.

В 2010 году Сетов Ермек получал средства на бурение скважины, которую обещал сделать доступной для населения, однако на сегодняшний день она не сделана.  Администрация держит на контроле этот вопрос и надеется, что скважина будет изготовлена в этом году и ей будут пользоваться жители улицы Советской.

      Муниципальный жилой фонд на 01.01.2013 года состоит из 42-х квартир. Средств на содержание фонда в сельсовете нет. Квартплата составляет 50 копеек за 1 кв.м. Платят только те, кто получает субсидии. 
Идет работа по безвозмездной передаче жилья в собственность граждан.

За прошлый год приватизированы 2 жилых дома и  оформляются документы по приватизации ещё 15 квартир. Часть их уже на регистрации.

     Оформлены 2 земельных участка в аренду под строительство жилых домов по улице Озерной. Строительство одного дома Васильевым Алексеем уже началось. Аренда другого участка продлевается.
Камышинской сельской Думой в декабре утверждены правила землепользования и застройки , что в дальнейшем дает возможность любому желающему начать строительство своего дома.

      Для реализации полномочий в области пожарной безопасности, с целью обеспечения выполнения первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов Администрацией Камышинского сельсовета приняты правовые акты.

    В 2007 году создан и работает муниципальный пожарный пост. В штате  четыре водителя. В 2012 году 2 водителя профессионала ушли на заслуженный отдых. Их заменили  более молодые, сменился и старший водитель, им стал Рогачев Александр Геннадьевич. Хочется отметить его ответственное отношение к выполнению своих трудовых обязанностей.

Коллектив в экстренных случаях работает слаженно, своевременно прибывая на место пожара или аварии. За 2012 год было выполнено  10  выездов.
В 2012 году пожарный автомобиль покрашен, заменено масло, техническое состояние доверено до нормы. Приобретено два новых рукава. Автомобиль высокопроходимый. Норма расхода бензина  на100  км. 51 литр, марка бензина -  92 , что увеличивает затраты на содержание.

Водители проводят обходы  частного сектора с целью проведения инструктажа по пожарной безопасности, а для устранения нарушений выдают предписания. В прошлом году сделано  4  обхода, выписано  12 предписаний.

Каждый год проводится текущий ремонт помещения МПП: побелка, покраска. Уборка проводится ежедневно.

Администрацией осуществляется постоянный контроль за работой МПП, за  ведением документации, за сохранностью и наличием бензина, за надлежащим состоянием автомобиля. 

          Для реализации полномочий по организации и осуществлению мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера Администрацией сельсовета приняты необходимые правовые акты. В 2012 году на базе МПП проведены комплексные учения по организации проведения эвакуационных мероприятий при ЧС  природного и техногенного характера и в особый  период.

Приобретены громкоговоритель- мегафон  для с.Камышное и   сигнальные кнопки для д. Кукушкино на сумму 3150  руб. Это необходимо для своевременного оповещения и информирования населения об угрозе возникновения  или о возникновении чрезвычайных ситуаций.
      Вопросам местного значения  является создание условий  для организации  досуга и обеспечения жителей поселений услугами организаций культуры.
     Культурно- досуговое объединение Камышинского сельсовета   в своей структуре имеет 2 библиотеки – Камышинскую и Кукушкинскую, Камышинский сельский дом культуры и Кукушкинский клуб, музейную комнату.

      На протяжении многих лет  проводятся  совместные культурно- массовые   мероприятия , которые стали системой и от них в дальнейшем не хотелось бы отказываться.

Камышинское культурно- досуговое объединение  постоянно участвует в районных мероприятиях, занимая призовые места.
Доставка на районные мероприятия осуществляется на школьном автобусе или автомобиле администрации за счет средств местного бюджета , если не выделяются средства районом.

       В 2012 году  согласно поручения Президента  Российской Федерации библиотеки  оснащены компьюторами. Установлен Интернет. 
Участвуя в конкурсе по устройству площадок Администрация заняла 3-е место в районе и вся премия в сумме 12 тыс. рублей использована на преобретение музыкальных центров для  СДК и СК. Все  это даёт возможность  надеяться на увеличение  предоставления платных услуг населению, на творческий подход к решению этой задачи. Ведь лишняя копейка не помешает в решении хозяйственных проблем организаций культуры.
       В рамках обеспечения пожарной безопасности в СДК в 2012 году установлена автоматическая система пожарной сигенализации, оповещения и управления эвакуацией из здания при пожаре. Сумма – 30 тыс. рублей

В 2012 году на культуру израсходовано 102 тысячи рублей, в т.ч. собственных средств из местного бюджета  88803 руб, внебюджетных – 13308 руб.

         Администрации Камышинского сельсовета  в 2012 году по  показателям деятельности органов местного самоуправления в сфере культуры заняла П-е место, за что  вручена Почетная грамота.
              Живем мы в области, где главным является аграрный сектор экономики. Важным направлением деятельности Администрации сельсовета является содействие развитию сельскохозяйственного производства, малого и среднего  предпринимательства.

В 2012 году из имеющихся 7166 га пашни использовано 5646 га. , это 78,8%

Обрабатывают землю  :
ООО «ЛУЧ»
ООО «Курган-Хантинг»

ООО «Прилогино» 
КХ  Прибыткова В.А.
КХ Хлестова А.Н. 
И частники 

    Осенью 2012 года ООО «Луч» рассчиталось за аренду земельных паев с собственниками. Выдано 70 тн. зерна, 146 тысяч выплачено деньгами. Оплачены налоги 118 тыс.руб.

Договора аренды заключены на два участка общей долевой собственности  д.Кукушкино. Договора на участки  с долевой собственностью с.Камышное
находятся нВ регистрации. В прошлом году начато оформление невостребованных долей. Опубликовано  объявление в газете «Новый мир», проведено собрание, подготовлены документы , но с оформлением в суд возникли проблемы, которые сейчас решаем.

     В течение 2012 года на территории  поселений Камышинского сельсовета велся закуп молока ИП Ивановой О.П., собрано  на уровне 2011 года 132тн. В д. Кукушкино молоко  сдавали 4 подворья, в с.Камышное -24. Наибольшее количество, более 30 тонн сдано Хлестовыми, около 25 тн. Васильевыми, более 10 тн. сдал Сетов Ермек.

В д. Кукушкино развиваются ЛПХ граждан: Сеетова Е.Е., Кушкумбаева Ю.Ш., Жулумбетова Е.А., Самофеева А.Н., Самофеева П.Н.
В с.Камышное крепкие хозяйства Васильева В.Я., Хлестовой Л.В.
На такие хозяйства надо равняться.

     В 2012 году в сельхозпредприятиях  ООО «Луч» и Прилогино работающих на землях нашего сельсовета, требовались рабочие кадры механизаторов, но желающих нет. В организации «Курган-Хантинг» созданы 5 рабочих мест, три из них уже заняты, на 2 есть кандидаты.

Строится и развивается КХ  Хлестова  А.Н., где также нужны рабочие руки. В  начале 2013 года им оформлены на работу 2 человека. Также в прошлом году 8 молодых мужчины нашли работу вахтовым методом в Ямалстрое, где зарабатывают и получают приличную зарплату. Еще раз хочется подчеркнуть- кто желает работать и достойно жить, обеспечивая должным образом свою семью, находит работу.
       На территории сельсовета проживает 115 пенсионеров, в т.ч. 29 инвалидов, 41 ветеран труда. На надомном обслуживании в 2012 году было _23  человека, в д. Кукушкино  7 , в с. Камышное   16  человек. Работает 4 социальных работника.

Инвалидов , не достигших пенсионного возраста – 12 человек, 4 ребенка инвалида. На территории проживает 2 участника ВОВ, 2 реабилитированных, 2 Почетных донора, 2 вдовы. За 2012 год оказано мер соцподдержки 75 человекам,  выплачено 231 т.руб. субсидий 17 семьям. 

   Администрация сельсовета постоянно оказывает содействие престарелым людям- оформляет различные доверенности, медицинские полиса, льготы, обеспечивает остронуждающихся транспортом.
     На территории сельсовета работают 2 ФАПа.  Медицинские работники имеют образование и большой стаж работы.  Помещения ФАПов  лицензированы и содержатся в чистоте. Ежегодно  приезжает флюорограф, жители д.Кукушкино доставляются на автобусе.  Администрация осуществляет доставку лекарств в ФАП и дополнительно по заявкам граждан. Существует проблема доставки лекарств в Кукушкинский ФАП, но она решаема, Фельдшер  Литвиненко  может делать заявку на медикаменты и через Камышинский ФАП.
     В 2012 году  было  3 выезда мобильной службы, оказано 286 услуг, из них 113 медицинских. Даны 72 консультации, с 92-мя жителями проведены беседы. Оказано 5 парикмахерских и 4 социальных услуг. О приезде мобильной службы население извещается заранее. Работники администрации всегда помогают работе мобильной службы на нашей территории. Мы ценим ту помощь, которая оказывается нашим жителям ЦРБ и КЦСОН. Благодарим за доброе отношение к сельским жителям, за качественное медицинское обслуживание. Каждый приезд до вечера в ФАПе идет прием, после его окончания медицинские работники выезжают на дом к тем, кто не может прийти на прием.

        Всего семей на территории 181, из них 67 с несовершеннолетними детьми, 13 многодетных, 2 семьи социально- неблагополучные , 27 малообеспеченных, приемных семей  в с.Камышное – 10 в них воспитывается 24 ребенка.

        При Администрации сельсовета продолжает работу общественная инспекция по делам несовершеннолетних, возглавляемая Фоминой Л.Н. – депутатом Камышинской сельской Думы.

       На территории с.Камышное работает Камышинская средняя общеобразовательная школа, в ней обучается 86 детей, работает 17 преподавателей, 14 человек административно- хозяйственный персонал.

   Подвоз детей из д. Кукушкино осуществляется автобусом. Сложная ситуация  в настоящее время из- за  снегопадов.

Школа имеет свой приусадебный участок, он всегда обработан. На участке выращиваются овощи для питания детей в школьной столовой. Каждый год делается много заготовок на зиму. Возле школы разбит большой цветник.
     В 2013 году возникла большая проблема со школьной столовой. От большого объема снега просела крыша и здание нет возможности эксплуатировать. Это обозначено и в районе и в области. Надеемся на помощь, сами будем решать все, что в наших силах.

       Одной из важнейших задач является создание условий для улучшения физического здоровья населения, развитие физкультуры и спорта. Весь центр спортивной жизни находится на территории школы, где эту работу проводит депутат Камышинской сельской Думы , преподаватель физкультуры Толстоногов А.Г.

В прошлом году оказана небольшая помощь,  администрацией приобретены  мячи на сумму 1000 руб.

        На территории сельсовета работает представительный орган местного самоуправления, это Камышинская сельская Дума в составе 6  депутатов, которые избраны в  октябре 2009 году и осуществляют свои полномочия на не постоянной основе. Председателем Камышинской сельской Думы является Глава Камышинского сельсовета. Все нормативно- правовые документы Камышинской сельской Думы приняты и утверждены.
    За 2012 год состоялось 8 заседаний. Принято 25 решений.

Основные вопросы  которые рассматриваются на заседаниях Камышинской сельской Думы – это принятие  бюджета, утверждение исполнения бюджета, установление налогов, принятие Устава Камышинского сельсовета  и внесение в него изменений и дополнений,  утверждение различного рода положений и принятие программ и правил.
В 2012 году  депутат Камышинской сельской Думы Семилеева Л.А. принимала участие в областном конкурсе  представительных органов .
.                В 2012 году  в Администрацию Камышинского сельсовета  письменных  обращений граждан не поступало.
На устном приеме за 2012 г.  принято 178 граждан  по различными вопросами. Из них 171  решен положительно , по 7 даны разъяснения.

                На  прежнем уровне остаются вопросы  обеспечения газом населения, растет недовольство граждан  по  поводу несвоевременной доставки газовых баллонов..

                  В 2012 году оставались актуальными вопросы транспорта  по доставке жителей в р.п. Лебяжье , в основном в больницу,  в экстренных случаях используется транспорт Администрации. Автомашина  Администрации 1996 года выпуска  использовала свой ресурс, часто ломается, на ее ремонт используется много средств и в дальнейшем нужно решать вопрос в приобретении нового автомобиля.

                   В 2012 году начат  очередной обмен медицинских полисов. В сельсовет поступали обращения жителей пенсионного возраста по оформлению и получению полисов. Работники администрации по доверенностям организуют доставку документов, получают временные и постоянные медполиса, были задействованы в этой работе и соцработники.

 По деревне Кукушкино обмен медполисов пенсионерам проведен полностью старостой Самофеевой А.А. 

                    В 2012 году от 12 глав ЛПХ  принимались обращения по поводу оформления субсидий на молоко, специалистом принимались документы, оформлялись справки и сдавались в отдел сельского хозяйства администрации Лебяжьевского района. 

Администрацией   оказана помощь в оформлении  документов на получение средств на развитие личного подсобного хозяйства малообеспеченной молодой семье Рогова Е.В.

                   Не заканчивается работа по  оформлению и переоформлению документов на  приусадебные земельные участки  и земельные доли.

               Большей процент обращений граждан  по оказанию помощи в оформлении различных пособий, субсидий , доплат , вопросы разъяснительного характера. Работниками Администрации делается все возможное, оформляются  требуемые документы, доставляются в районные организации, получаются консультации у специалистов районных организаций и даются разъяснения населению.

               Много обращений социально-бытового характера – это семейные конфликты, пьянство граждан, оскорбления,  хулиганские действия , кражи имущества . Обращения рассматриваются, привлекаются депутаты , с нарушителями  проводятся  беседы, устраняются конфликтные ситуации.
 Но этой работы  стало меньше, так как  на территории сельсовета работа проводится постоянно и планомерно  участковым уполномоченному полиции  Макжановым И.С.

         В процессе работы  всегда находим поддержку и понимание районных организаций и учреждений .

 Все отделы Администрации района, Глава и его заместители вникают в  проблемы развития нашего муниципального образования. Работа строится на принципе сотрудничества и поддержки.

Особую благодарность выражаю Е.П.Киселевой, она помогает в решении  всех возникающих  вопросов, не считаясь со временем и сложностью.

       В настоящий момент она  занимается решением вопроса ремонта Кукушкинского сельского клуба, устанавливая связь с руководством «Ямалстроя». 

      В заключении  хочу сказать, что только при взаимодействии всех организаций и учреждений, расположенных на нашей территории, мы можем  добиться положительных результатов и в конечном итоге улучшить жизнь сельского жителя нашей территории, что вся проделанная работа – это результат совместной деятельности всех учреждений сельсовета. Оказываемая поддержка и понимание со стороны жителей обязывает нас на качественное выполнение поставленных задач.
             Благодарю каждого жителя, индивидуальных предпринимателей, руководителей организаций и учреждений за большую помощь и личный вклад в улучшение облика наших населенных пунктов.

Благодарю коллег по работе, депутатов, Совет ветеранов, старосту д. Кукушкино за поддержку и понимание.

