Отчет главы Лисьевского сельсовета за 2012 год

Уважаемые односельчане и гости нашего собрания! 

Сегодня на собрании граждан нашего села присутствуют:   депутаты Лисьевской сельской Думы,

     Гусев Владимир Николаевич, глава Лебяжьевского района ,

     Мазалова Ирина Александровна управляющая делами Администрации Лебяжьевского района,

     Михалёв  А. А.,  участковый  уполномоченный  отделения полиции «Лебяжьевское»,

     Иванова Н.В., депутат Лебяжьевской районной Думы, директор Лисьевской СОШ,

Харченко Владимир Викторович, депутат Лебяжьевской районной Думы.,главный врач Лебяжьевской ЦРБ.

Тегенцева Н.Г., иастер профобучения ПУ 25,
 Холодова Елена Валерьевна, корреспондент районной газеты «Вперёд».

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования Лисьевского сельсовета – глава Лисьевского сельсовета подотчетен населению , проживающему на территории Лисьевского сельсовета.

Прошёл ещё один отчётный год. Главным направлением деятельности администрации сельсовета является обеспечение жизнедеятельности сельчан, что включает в себя, прежде всего , содержание социальной сферы, благоустройство, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, организация в границах поселения электро-, газоснабжение, обеспечение населения топливом., владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом и землёй и многое другое.

 Основной задачей местного самоуправления по- прежнему является решение вопросов местного значения.

На собрании граждан, которое проходило  26 января 2012 года  было принято решение о приобретении ламп уличного освещения и о доделке отопления в Лисьевском СДК. Но  внесённые   изменения в налоговый Кодекс по уплате земельного налога, который  является основной статьёй доходов местного бюджета, выбили нас из колее. Земельный налог пошёл только в октябре, а основная его часть в конце декабря. Весь 2012 год мы прожили без налогов. Поэтому выполнить это нам не удалось.

         Организация формирования и исполнения бюджета муниципального образования «Лисьевский сельсовет» осуществляется на основании ФЗ №-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с Бюджетным Кодексом РФ, решения сельской Думы «О бюджете Лисьевского сельсовета на 2012 год» с учётом вносимых в него изменений.

Бюджет за 2012 год исполнен по доходам в сумме 3317,0 тыс руб. Сумма собственных доходов составила 515,2т.р., это 15,5% от всех доходов..( по сравнению с прошлым годом -302,9 т.р., увеличение собственных доходов на 212,6 т.р,- 58%)Собственные доходы – это НДФЛ – 66,2 т.р.,(пр.год.-47,7), налог на имущество – 13,6 (1,2), земельный налог 405,5, (249 т.р),госпошлина 6,5,(5т.р.) добровольные взносы с населения 22,6( собранные в декабре на чистку дорог). Дотации из бюджета  1862,0 т.р., субвенции 100,6, в т.ч. ЗАГС 1,0, военкомат 40,0. , субсидии 834,4 (на ремонт дорог).  Бюджет сельсовета по расходам исполнен в сумме 3178,5 т.р.. основная часть – это средства районного бюджета, которые имеют целевой характер использования:  1825,5 т.р - это зарплата с отчислениями, 40,5 т.р.- компьютеры и принтеры для библиотек , 70,0 т.р. оплата за электроэнергию   и электроэнергию . За счёт собственных средств израсходовано на оплату услуг за интернет и телефонную связь – 33,3 т.р., на оплату за э\энергию и уголь 74,6 т.р., дрова для учреждений соцкультбыта приобретены на сумму 70,5 т.р., расходы на легковой автомобиль и пожарную автомашину составили 59,1 т.р.,  на проведение культурных мероприятий израсходовано 8,0 т.р., канцелярские товары и запчасти – 27,6 т.р., на проверку качества питьевой воды израсходовано 12,0 т.р., подписка на газеты составила 0,8 т.р., заправка картриджей к компьютеру  3. 0 т.р., на изготовление паспорта за энергетическое обследование всех подведомственных объектов  израсходовано  15,0 т.р., за программное обеспечение и объявления в газету 11,1 т.р. Всего собственных средств израсходовано 376,7 т.р. На сегодняшний день на счёте собст. средств 69,0 т.р. Подводя итоги по бюджету,  хочется подчеркнуть, что низкая доходная база сельсовета и района позволяет производить  только текущие расходы на содержание учреждений.

Существующая Программа Губернатора  Курганской области удваивает средства собранные с населения. На прошедшем в конце года собрании было решено собирать с населения по 300 рублей со двора . В декабре собрали 22,5 т.р. в январе ещё 5,0. Всего 28,5 т.р. Эти деньги удвоятся, да ещё район обещал по 0,50 копеек на собранный рубль. Вот и прибавка к бюджету. Но, к сожалению, сдали только половина жителей. Ещё раз убедительная просьба, все, кто не сдал добровольные пожертвования сдать в кратчайшие сроки. Благодарю всех, кто откликнулся и сделал добровольный взнос. Считаю, что пока действует губернаторская программа по которой на каждый собранный рубль с населения, добавляется ещё рубль, необходимо использовать это. Только так в настоящее время можно решать вопросы местного значения.

В течение зимы дороги, а также подъезд к пожарному водоёму  чистило ООО «ЛУЧ»,  а северную часть села Радионов А.В. Выражаю благодарность руководству ООО «ЛУЧ»,, Радионову А.В., Гавриловым С.А., А.А., Иванову А.Г., за оказание помощи в расчистке дорог от снега.

 На территории сельсовета  12081  га пашни, в Лисье 7649 га, в Островное  - 4432 га. В прошлом году администрацией сельсовета закончена работа по уточнению использования пашни на территории сельсовета. Большую помощь в этой работе оказали Губанов М.С., Ивашкин В.И., Патенков Н.В., Година З.А., Никитин В.Н. Для уточнения  данных были привлечены и частники, работающие с землёй. Вся площадь в настоящее время расписана по полям, с указанием  тех, кто на них работает. 

В ткекущем году  из имеющихся 12081 га пашни использовано   8257га  

КФХ Губанова 870 га, 

КФХ Кремлёва  780 га,

ООО «Логиново» 1035 га,

ЛПХ Иванова  72 га,

ООО Новолисьевское 3500 га.

ООО «Баксарское» 2000 га

Выверены и невостребованные земельные доли. Пройдены все этапы для оформления  этих долей в собственность сельсовета. В настоящее время готовится исковое заявление в суд. Целью работы по наведению порядка в учёте каждого земельного участка пашни является то, чтобы взять под контроль  использование пашни. И те участки, которые обрабатываются , должны приносить доход не только тем, кто её обрабатывает, но и сельсовету и  населению

С ООО «Логиново» ежегодно заключается договор на 11 месяцев, нынче в договор включили пункт о том, чтобы арендатор выполнял функцию налогового органа: удерживать  и перечислять НДФЛ в налоговую и сам  составлял и сдавал декларацию по каждому собственнику земельной доли. В этом году это уже было сделано. Нынче вместо 1 тонны мы получили 8 цн, это за минусом подоходного налога . декларацию слало ООО  «Логиново».

Для тех собственников земельных долей, кто сам сдаёт декларации,  были приглашены  налоговые агенты. В пятницу они будут работать на территории сельсовета. Приглашаем всех в Лисьевскую библиотеку для составления декларации.

В прошлом году  ООО «ЛУЧ» рассчитался за используемые земельные доли по 6 цн.,  оплатил  земельный налог . КФХ также все рассчитались с пайщиками. Большую работу сельсовета проводит с недоимщиками по налогам. Активно работаем с ООО»Баксарское», которое обрабатывает земли островинцев., лично ведём переговоры с главами фермерских хозяйств, с собственниками земельных долей которые не проплатили налоги. , с собственниками долей.. По- немногу, но проплачивается земельный налог и недоимка по налогу. Ещё раз обновили списки задолжников по налогу на 15.03.2013 года  , каждый может прийти и сделать сверку.

Очень много справедливых нареканий и вопросов поступало от населения в течении года по освещению улиц. На прошлом собрании мы ставили задачу приобрести пять ламп уличного освещения., но отсутствие средств стало причиной невыполнения этой задачи.

В настоящее время мы получили добровольный взнос в сумме 10,0 т.р. от индивидуального предпринимателя, которые в самый ближайший срок пустим на приобретение ламп уличного освещения.

Обеспечение населения газом в прошедшем году тоже было большой проблемой .Все помните, что нехватка газа была и не все баллоны принимали на обмен, и не продавали газ владельцам плит у кого не был пройден техосмотр газовых плит. Доходило до абсурда У Павлова М.К квитанция об оплате за техосмотр на руках, платил у нас в совете, квитанция выписана в газовой службе, а в списке пройденных техосмотр его нет. Разбираемся по каждому случаю Сколько было высказано нареканий в наш адрес., обращались и к депутату Ивановой Н.В.Мы даже целый месяц не принимали деньги за газ. Но ведь из-за одного-двух человек  все жители не виноваты. Вновь возобновили сбор денег за газ. Развозим, вплоть до поиска баллонов по двору. В феврале этого года работники газовой службы вновь не продают баллоны тем, у кого не пройден техосмотр, хотя ни разу ещё слесари не были у нас. Только после длительных переговоров(если это можно назвать переговорами) пришли к тому, что мы с бухгалтером проехали вместе с ними по селу, у кого не было договоров на обслуживание газового оборудования – составили, и теперь у кого ещё не составлен договор- при выписке баллона в сельсовете составляем договора. Работают слесари по техобслуживанию газовых плит.  Идём на всё, чтобы только меньше нареканий было со стороны населения.


Дровами  прошлый год население было обеспечено через администрацию. Был организован сбор средств за дрова, заключён договор с ЧП Савотченко. Дрова были завезены летом, без претензий на доставку и количество .Объекты соцкультбыта также были обеспечены через Савотченко. На  сегодняшний день мы уже начали сбор средств на дрова  через Савотченко.4800 стоит 5 куб.


В прошлом году Роспотребнадзор предъявил администрации требование поставить на баланс три общественных колодца. В настоящее время заказаны кадастролвые паспорта на каждый колодец и колодцы посталены на учёт как безхозяйное имущество.Ежегодно три раза в год мы увозим воду на анализ Вода соответствует требованиям СанПина..Проверка содержания источников  водоснабжения показала, что необходимо постоянно проводить ремонт колодцев- обновить изгородь,,содержать территорию , но население очень тяжело идёт на это. Воду берём, а чистить и содержать колодцы никому неохота.

В 2012 году наш сельсовет вошёл в Программу софинансирования по ремонту дорог. Сумма была выделена  834453 рубля . Проведён ремонт улицы Молодёжной и Центральной – от асфальта и до конца Молодёжной.1,2 км. Сделан грейдер и засыпка щебнегрунтом.  Нынче выделено 390,0рублей, которые пойдут на засыпку выбоин и ям в Одине, Барабе и засыпка грунтощебнем пришкольной территории. И средства на очистку дорог от снега запланированы здесь же.

В прошлом году , наконец-то, налажено транспортное сообщение Лисье-Лебяжье .Два раза мы можем на неделе уехать в Курган. С 25 марта дополнительно открыт маршрут  в Курган из Лебяжья в 6,45(кроме воскресенья) , а в воскресенье из Лебяжья 14,30. 

 На 01.01.2013 года  на территории сельсовета постоянно проживает  575 человек , (640 прошлый год) по сравнению с прошлым годом  численность населения уменьшилась на 65  человек. За 2012  год родилось   детей,  в прошлом году 7, умерло 16  человек, в прошлом 11. Заключено 5  браков в 2012 – 4 .

 В селе Лисье на сегодняшний день   проживает 430 человек, Островное- 100, Баксары – 45 человек. . По сельсовету детей всего 89, в т. ч. до года 6 человек, от 1  до 6 лет – 20 человек,7-15 -53 человека и с 16 до 18 10 чел.. Трудоспособное население- 283 человека, из них работает 102 на территории сельсовета, 19 – вахтовым методом, 162 человека – незанятое население, из них держат на подворье скот- 28 человек, остальные не имеют ни определённого занятия, ни хозяйства. Живут за счёт пенсии родственников или близких людей. ООО»Луч» постоянно обращается с просьбой помочь с кадрами, но работать никто не хочет. О чём говорить, когда нынче трасса была забита, кировец стоял у нас , а Лабазанов не мог добраться к нам с кировчанином, которого возит из Лебяжья. 

203 пенсионера проживает на территории сельсовета, в т.ч. в Лисье 204 человека. На надомном обслуживании находится 22 пенсионера, которых обслуживают 3 социальных работников , которым сельсоветом оказывается помощь и в доставке документов и в оформлении различных справок.

76  пенсионеров, проживающих на территории сельсовета  имеют звание «Ветеран труда»,  ,11 – «Труженик тыла», 1 – «Участник «Маяк 4О», 2 инвалида ВОВ  -  Иванов Василий  Иванович,  Яковлев Валентин Игнатьевич..

6 человек - пострадавших от политических репрессий,  3 вдовы участников ВОВ.  Кузьмина Анастасия Филипповна . Петрова Анастасия Петровна, Ефимова Анна Ефимовна.

Инвалидов – 50человек, в том числе 5 детей, всем предоставляются меры социальной поддержки.

Три раза в течении года выезжала мобильная служба, , предоставлены  медицинские и социальные услуги., обследования, беседы, подворные обходы составили 136 услуг. Постоянно администрация сельсовета оказывает помощь престарелым людям в оформлении различного вида документов, льгот., субсидий Помогаем транспортом, доставляем и закупаем лекарства по заявке фельдшера и по личным заявкам пенсионеров. Постоянно взаимодействуем с Центром социальной защиты населения.

На 01.01.2013 год  на территории сельсовета 252 хозяйства, это на 13 меньше, чем в прошлом году. Из 252 хозяйств скот  и птицу держат  122 хозяйства, 130 хозяйств не держат ничего. В 122  хозяйствах имеется 349 голов крс, в т.ч. коров 143 головы,свиней 205, овец и коз – 327, лошадей – 18,птицы 5894 головы. Поголовье скота осталось на прошлом уровне, поголовье коров немного увеличилось за счёт единоличников Радионов А.В., Ахметов Ж.Ж. и Касыкпаев К.Б в настоящее время имеют уже по 10 дойных коров.

В течении года 20 личных подсобных хозяйств сдавали молоко. Радионов А.В  вёл закуп молока. В островном – Шульгин В.В. Сдатчики  получили  доход  в свой бюджет около двух миллионов рублей с учётом субсидий. 

На территории сельсовета  252 семьи, из них имеют детей -41, 6 семей многодетных, в них  18 детей. 1 семья с одним ребёнком неблагополучная 16 семей малообеспеченные.. В этих вопросах налажен контакт с центром социального обслуживания населения .

.При сельсовете действует инспекция по делам несовершеннолетних Но до вызова на комиссию в прошлом году ни одно заявление не дошло. Хочется отметить работу социального педагога школы Елену Николаевну Кузьмину, по каждому тревожному звонку она организует посещение на дому с целью проверки  бытовых условий ученика, были организованы дежурства в летнее время, в состав дежурных были включены педагоги, родители и я.

В прошлом году две молодые семьи Губановых и Ильиных по программе «Социальное развитие села» приобрели в собственность жилые дома. Участнику МАЯК-40 Екимову Н.Г. выдан сертификат на приобретение жилья. В настоящее время идёт подбор жилья. Всего в настоящее время в очереди на приобретение жилья в сельсовете стоит 5 человек, это три молодых семьи Шуваевых, Павловых А.С. и Гаврилова И.С, вдова Ефимова А.Е. и участник боевых действий .

На территории Лисьевского сельсовета  расположены :

· Лисьевская средняя школа, директор Иванова Наталья Владимировна,

· медпункт д. Баксары,д. Островное  заведующая Дементьева Надежда Николаевна,

· Лисьевский ФАП , заведующая Гаврилова Татьяна Ивановна,

· Лисьевский ДК ,

· Лисьевская библиотека  и Островинский культурно-образовательный центр (на базе Островинской школы располагаются медпункт, музей, клуб, библиотека), объединён в муниципальное казённое учреждение культуры «Культурно –досуговое объединение Лисьевского сельсовета» директор Тайболина Любовь Анатольевна.

· Пожарно-сторожевой пост, начальник Сорокин Сергей Георгиевич.

В 2012 году работниками муниципального пожарного поста  сделано было 10 выездов на пожары. Тушили жилой дом Кузьмина А.В., лесные пожары, большой пожар на острове. Проводят с населением беседы, инструктажи по предупреждению пожаров, проверяют исправность печей и электрооборудования. В прошлом году на районных соревнованиях пожарных дружин наш пост занял второе место среди муниципальных постов района.

Расположено ООО « Новолисьевское», занимающееся производством зерна., генеральный директор Лабазанов Сулиман Янурсаевич. Численность работающих на 01.01.2012 г. составляет  10  человек, посевная площадь в прошлом году была  3500 га., в 2013 году планируют обрабатывать 4700 га.  Также расположены КФХ Губанова М.С., , КФХ Кремлева А.Н., ООО «Логиново», ЛПХ Иванова А..Г.

На  территории  сельсовета работает в настоящее время два магазина  в Лисье и в Островное от Лебяжьевского ПО , В 2012 году был закрыт магазин частного предпринимателя Рогачёвой Т.И., а магазин ПО был переведён в новый модуль, который был установлен в кратчайшие сроки. Сейчас у нас  там тепло, светло и уютно. Ассортимент товара расширился, продавцы работают ежемесячно перевыполняя план товарооборота, учитывая и изучая мнение населения.


Услугами связи население сельсовета  обслуживает ФГУП Макушинского почтамта  Лебяжьевского узла связи Терскова Марина Александровна. С её приходом  закончились жалобы  населения на работу отделения. Спасибо, Марина Александровна ,за налаженную работу. Сама и уборщица, и истопник, и начальник почты.

.

За 2012 год Главой Лисьевского сельсовета принято на устном приеме 324 человек (в 2010 – 315 человек)., на 9 человек больше, чем в прошлом году.

Вопросы, с которыми обращаются граждане, носят различный характер:

· Оформление документов на  жилищную субсидию;

· Обеспечение населения дровами, ;

· Вопросы водоснабжения,

· Газоэлектроснабжение населения,

· Вопросы сельского хозяйства,

· Семейные скандалы и ссоры между соседями;

· Оформление земельных участков и документов для оформления права собственности на жилые дома и квартиры,

· Вопросы, решение которых требует вмешательство ОВД 

· Вопросы улучшения жилищных условий и др.

Для решения вопросов, с которыми обращаются граждане, используем законы областного, федерального значения, Трудовой кодекс, Конституцию РФ и другие нормативно-правовые документы. В администрации сельсовета подключен Интернет, необходимые ответы находим там. В Администрации района работает правовой отдел, на  все вопросы правового характера ответ получаем  у юриста.

.

Администрация сельсовета ведет работу по выполнению Программ экономического и социального развития муниципального образования, по предупреждению и профилактике преступности на территории Лисьевского сельсовета, Программ « Семья.» « Дети.» « Старшее поколение .»»Пожарная безопасность и защита территории сельсовета от ЧС» .Профилактика терроризма и экстремизма на территории сельсовета».

За 2012 год Администрацией сельсовета  было издано 52 постановления:

· Об обеспечении безопасности при проведении культовых мероприятий «Крещение Господне»,

· Об обеспечении первичных мер пожарной безопасности на территории Лисьевского сельсовета,

· О проведении месячника по благоустройству, санитарной очистке сёл, объектов соцкультбыта.

· О мерах по защите населения в период весеннего половодья,

· Об утверждении пожарной безопасности в жилом секторе и лесном хозяйстве Лисьевского сельсовета,

· О внесении изменений и дополнений в устав Лисьевского сельсовета,

· Об установлении особого противопожарного режима на территории сельсовета на осенний период 2012 года,

· О создании межведомственного совета Лисьевского сельсовета  Лисьевского сельсовета по взаимодействию в решении вопросов местного значения

· Об утверждении целевых Программ Лисьевского сельсовета

· Об утверждении списка невостребованных долей

· О мерах по обеспечению безопасности людей, охране их жизни на воде

· Об установлении особого противопожарного режима на территории сельсовета, в зимний период 2012-2013 годов.

 Издано также  27 распоряжения по основной деятельности.

· О снятии с учёта вдов Вов и молодых семей в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в связи с приобретением жилья.

· Об установлении лимитов на электро и тепло энергию на 2012 год,

· О плане работы Администрации,

· О принятии на учёт  в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий молодых семей.

· Об утверждении Программы по энергосбережению.

· О проведении конкурса «Лучший  в противопожарном состоянии дом»,

· О закладке похозяйственных книг.

· О мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах,

· О передаче проекта бюджета на 2013год в сельскую думу.

· О дежурстве в выходные дни,

· О правилах безопасности в период новогодних праздников 

· О разработке бюджета на 2013 год 

В Лисьевской сельской Думе у нас шесть депутатов Дементьева Н.Н., проживает в Баксарах, все вопросы старается решать  и очень неплохо у неё получается. Григорьева Л.Л.-в Островном.Тоже оказывает большую помощь в работе с населением. Фактически исполняет работу старосты в деревне. И в Лисье -  Таболина Л.А., Кузьмина Е.Н., Губанов В.М.. Гаврилов С.А. Собраться  в полном составе не удаётся , порой решаем вопросы в рабочем порядке.

В 2012 году проведено 13 заседаний сельской думы . .Рассмотрено 28 вопросов.  Вопросы, которые рассматривали депутаты: 

· О внесении  изменений в местный бюджет,

· О внесении изменений в Устав Лисьевского сельсовета,

· Об утверждении Программы социально – экономического развития Лисьевского сельсовета  

· О разработке прогноза, программы социально-экономического развития муниципального образования на очередной 2012 год и на плановый период до 2015 года,

· Об утверждении мероприятий для детей на летний период 2012 года.

· Об установлении земельного налога и налога на имущество физических лиц,

· О среднесрочном финансовом плане Лисьевского сельсовета на 2012 год и на плановый период 2012-2013 год.

· О местном бюджете на 2012 год,

· Об отставке по собственному желанию депутата Ведерниковой О.А.

· О подготовке объектов соцкультбыта к работе в зимних условиях

· О приёме предложений по формированию избирательной комиссии ЛиСЬЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА другие.

Администрация помогает жителям сельсовета в оформлении документов на оформление в собственность квартир, жилых домов и земельных участков.  Только в 2012 году  приватизировано пять квартир и три жилых дома..Всего по сельсовету оформлено197 жилых помещений, в т.ч. по 93 ФЗ – 25 домов и земельных участков.

Большую работу Администрация ведет с гражданами пожилого возраста.

            В течение года  были проведены мероприятия – митинг на День Победы, праздник для пожилых людей 1 октября, различные концертные программы. Всем обращающимся за консультацией дается разъяснение. 

Ежегодно мы проводим День села, где  чествуем всех юбиляров, новорожденных принимаем в ряды жителей села, провожаем на пенсию  работников, достигших пенсионного возраста, подводим итоги конкурса «Дом образцового порядка».Нынче также был проведён конкурс «Лучший в противопожарном состоянии дом».

. 

 Получателей жилищных субсидий ( т.е. тех владельцев жилых помещений, чьи расходы по оплате коммунальных услуг превышают 22 %  совокупного дохода семьи ) на территории Лисьевского сельсовета – 29 , за 2012 год было начислено 342,2 т.рублей,  40 семей с детьми получают пособия на детей и Единую денежную выплату 76 человек, всем этим категориям оказываем помощь в оформлении документов.

В структуру культурно- досугового объединения Лисьевский сельсовет входит две сельские библиотеки, Лисьевский дом культуры и музейная комната в Островинской библиотеке.  На проведение культурных мероприятий выплачено из бюджета 6,0 т.р., привлекаются средства от платных услуг, средства спонсоров.

Культработники ведут работу со всеми категориями граждан- с детьми, молодёжью, ветеранами посредством проведения мероприятий.

В прошедшем году областная дума проводило выездное заседание в Лебяжьевском районе по вопросам культуры. Наши местные артисты Иванов Г.Ф.и Гаврилова С.Ф. принимали участие в этом мероприятии, за что были отмечены положительно.

В библиотеке постоянно оформляются выставки, проводятся беседы,  классные часы с целью профилактики преступности.

Огромную работу по  сбору и подготовке краеведческого материала по  нашему селу  провела Екатерина Александровна Кремлёва. В лисьевской библиотеке начата летопись села Лисье еще Ольгой Андреевной Ведерниковой, но у Е.А. наиболее полный  материал со времён образования села и до сегодняшнего дня. . Администрация  печатает этот материал, чтобы в дальнейшем заказать оформить сборник. Екатерина Александровна, спасибо Вам большое за Ваш труд по сохранению материалов о родном селе.

Но наряду с положительными моментами имеются в культуре и  проблемы . До сих пор  не можем доделать отопление в клубе, составили смету, нашли бригаду, деньги в бюджете запланированы, но их пока нет. Вроде налоги пришли, оплатили свет, уголь, связь, интернет. Опять ждём. Вот губернаторские подойдёт добавка- будем доделывать. 

По нормам пожарной безопасности необходимо  установить пожарную сигнализацию в Доме культуры. Опять на какие средства?

На территории сельсовета работает Лисьевский ФАП, (зав.Гаврилова Т.И.,)Островинский и Баксарский медпункт,(Дементьева Н.Н.),Лисьевская общеобразовательная школа , возглавляемая  Натальей Владимировной Ивановой. Школа  тесно работает и с администрацией и с культурными работниками. Мы, по возможности, оказываем помощь.В настоящее время, чтобы сохранить и школу, и коллектив учителей, надо очень грамотно и умело руководить коллективом, что она и делает. Наталья Владимировна- уважаемый человек на селе. Депутат районной думы. Стараемся совместно решать хозяйственные, транспортные вопросы. При школе работает группа кратковременного пребывания. Воспитатель Кузнецова Раиса Васильевна с этого года добавили в штат еще одного воспитателя Степанова Лариса Ивановна. Они оба воспитатели с большим стажем, хорошо ладят с детьми.

Совет ветеранской организации возглавляет Екимова Анна Ивановна. Помогаем администрации решать злободневные вопросы. Оказывала помощь совместно с депутатами в сборе средств на чистку дорог, ведёт бухгалтерию в Храме Святой Троицы, оповещает пенсионеров в различных вопросах.

Администрация сельсовета всегда находит поддержку и понимание  районных учреждений и организаций- ЦСОН, ЦСЗН,, всех отделов Работа строится на принципе сотрудничества и поддержки. администрации. Ирина Владимировна Фадеева- наш куратор, всегда старается оказать помощь в возникающих вопросах.

По многим вопросам, особенно хозяйственным, часто приходиться обращаться к руководству хозяйства взаимосвязь налаживается. Особенно тесно начали работать во время нынешней зимы, когда ДУ не справлялось со снегом.  ООО»Луч» помогал чистить не только село, но и трассу на Лебяжье в самые сильные снегопады.

Сложнее обстановка с фермерами. Очень тяжело идут на контакт. Помощи в прошлом году было очень мало., даже можно сказать, совсем не было.

 В заключении хочется сказать, чтобы все поняли, что только при взаимодействии всех организаций расположенных на нашей территории, мы добьёмся положительных результатов и в дальнейшем улучшим жизнь на селе.

Среди вопросов , решаемых администрацией , более половины- ??? социально- бытового характера. Бывает, решаем некоторые сами, не дожидаясь участкового.Но А.А. по всем заявлениям выезжает своевременно.

.

 Не можем решит проблему уже около года – сотовая связь Как все радовались, когда начали устанавливать вышку. Но,увы! Вышку поставили одна бригада, подключать приехала другая, третья. И никто не может нам дать ответ когда же будет связь? Мы, наверное, один из всех советов, где нет нормальной сотовой связи.

Планы на 2013 год: приобрести  лампы уличного освещения в с. Лисье,  (на эти цели в этом году запланировано 10,0 т.р),., доделать отопление в Лисьевском Доме культуры, установить пожарную сигнализацию в ДК, решить вопрос с пожарной автомашиной(емкость в старой пожарке течёт)

. 

Вот в , основном, такой работой и занималась Администрация Лисьевского сельсовета в 2012 году, выполняя наказы и просьбы избирателей .Пока не всё удаётся  осуществить из задуманного, но администрация держит на контроле  наиболее наболевшие вопросы. А все высказанные замечания и предложения  будут взяты на контроль и решаться вместе с Вами.

Я обращаюсь к жителям села помогать в решении всех вопросов , не быть в стороне, быть активными, не оставаться равнодушными и безучастными к проблемам села.

