Краткая характеристика

ЛЕБЯЖЬЕВСКОГО РАЙОНА

по состоянию на 1.12.2015г.
Наш район основан в марте 1924 года. На территории района расположены 18 сельских муниципальных образований и одно поселковое. В районе 49 сельских населенных пунктов и один поселок.

Население района на  1.01.2015 г. составляло 14,40 тыс. человек в  т.ч. 5,787 тыс. человек городское и 8,617 тыс. человек сельское.

По трудовым ресурсам население делится:

- моложе трудоспособного возраста -2968 чел.,

- трудоспособного возраста 7179 чел. и

- старше трудоспособного возраста 4253 чел.

Площадь территории района составляет 317,7 тыс. га,  протяженность границы 303 км. Район граничит с Макушинским, Мокроусовским, Варгашинским и Половинским районами. Районный центр р.п. Лебяжье расположен в 100 км к востоку от г. Кургана и связан с областным центром г. Курганом  железной дорогой  и федеральной автомобильной дорогой «Иртыш».

В районе 245,2 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения, в составе которых сельскохозяйственные угодья 208,9 тыс. га,  в т. ч. пашня-138,3 тыс. га, сенокосы – 20 тыс. га, пастбища - 40, 5 тыс. га.
На территории района имеется более 200 озер, общая площадь озер и болот 28 тыс. га.
Район расположен в лесостепной зоне, земли лесного фонда составляют 12,8 % территории. Площадь земель лесного фонда составляет 41,398 тыс. га, в том числе из них переданных  в аренду 41,398 тыс. га.
Площадь охотничьих угодий 297,1 тыс. га, в том числе переданных в долгосрочное пользование 277,3 тыс. га.
В районе много озер, вода и ил некоторых из них обладают целебными свойствами. Многие озера богаты различными видами рыбы. Ведется запуск и отлов пеляди, карпа. Количество рыбопромысловых участков 63 шт., в том числе переданных в пользование 53 шт.
В районе имеются разнообразные полезные ископаемые, такие как: месторождения глин, залежи, торфа. подземные пресные воды, лечебные грязи, мергели. Из них государственным (территориальным) балансом полезных ископаемых учтены: 1. Баксарское месторождение пресных подземных вод с запасами 1,34 тыс. м 3 в сутки; 2. Лебяжьевское и Монжуровское месторождение  кирпично-черепичного сырья с суммарными запасами 1 129 м3. 

На территории района располагаются 13 историко-археологических памятников: стоянка, курганная группа. могильник, 3 поселения и 7 курганов. Наибольшее их количество сосредоточенно у деревень Островное, Кузнецово, с. Менщиково, Плоское, Арлагуль.

Памятникам природы, к ним отнесены колки водоразделов: Балакульская и Головинская рощи, урочище Березовый рям с березой пушистой на торфяной залежи, богатое клюквой. В число памятников природы гидрологического профиля включены озера Светленькое и урочище Шингары.

На 1 января 2015 года в органах государственной статистики по Лебяжьевскому району на учете состояло 227 граждан, осуществлявших как коммерческую деятельность, так и деятельность, не отнесенную законодательством к предпринимательству и 239 предприятий и организаций всех форм собственности и хозяйствования. Из общего числа предприятий основная доля по формам собственности приходится на муниципальную – 44, 4 % (садики, школы, клубы и т.д.), частную -31,4 % и государственную – 21,3.

В районе работают учреждения и предприятия, охватывающие все стороны жизни населения: Железнодорожная станция, ОАО «Лебяжьевское ДРСП», районные электрические сети – ОАО «ЭнергоКурган», ООО «Втормет», ООО «Ремонтник +», ООО «Теплосервис», Лебяжьевский участок Мокроусовского лесхоза, ОАО "Лебяжьевский агроэлеватор", ИП Герасимова – производство и торговля хлебобулочной продукцией.
Объем отгруженной промышленной продукции (согласно стат. данным)  в Лебяжьевском районе: в 2014 году -  80,21 млн. руб., в 2015 году по оценочным данным составит 83,00 млн. руб., 

Бытовое обслуживание населения в Лебяжьевском районе осуществляет  муниципальное учреждение МУП БО «Грация» и несколько индивидуальных предпринимателей.
Согласно статистическим  данным в Лебяжьевском районе за 3 квартал 2015 года объем платных услуг населению составил 59,1 млн. рублей, что в фактических ценах составило 105,1 процента к уровню 2014 года.

Система жилищно - коммунального хозяйства Лебяжьевского района представлена специализированными предприятиями, так услуги по предоставлению тепла оказывают два предприятия, которые обслуживают:

- 6 котельных –ООО «Энергосервис»;

- 18 –МУП «Теплотранс» которое обслуживает социальную сферу.
По состоянию на 01.01. 2015 года общая площадь жилищного фонда по району составляет 370,446 тыс. кв. м., при этом обеспеченность на одного жителя составила 25,72 кв. м./человек.

Пассажирские перевозки на территории района осуществляют три индивидуальных предпринимателя. На 1 января 2015 года открыто тринадцать маршрутов. С начала 2015 года, автобусами общего пользования, перевезено пассажиров 34,3 тыс. человек, что на 16,7 процента больше аналогичного периода 2014 года. Пассажирооборот составил 2264 тыс. пасс-км, что на 12,4 процента больше уровня аналогичного периода 2014 года. Рост произошел  в связи с открытием дополнительных маршрутов, как внутри муниципальных, так и на г. Курган.
Торговлю осуществляют: предприятия малого и среднего бизнеса, сельхозпредприятия и два крупных сетевых магазина «Магнит» и « Метрополис». Всего в районе торговых объектов – 137, в т.ч на селе – 75 и в поселке - 62
Система образовательных учреждений включает: 14 средних и основных школ, 3 дошкольных учреждения, Дом детского творчества, ДЮСШ, детская школа искусств, школа интернат и агротехникум.
Здравоохранение представляет: центральная районная больница, 31 фельдшерско-акушерский пункт, 2 врачебных амбулатории.

Культурно-досуговую. образовательную и просветительскую деятельность осуществляют:
- Социально-культурный центр, 20 культурно-досуговых объединений, библиотеки, историко-краеведческий музей.

Основной вид производственной деятельности района - ведение селсьскохозяйственного производства. Аграрный сектор района представляют: 
10 коллективных хозяйств: 

ЗАО «Колхоз Новый путь», ООО «Прилогино», ООО «Налимово», ООО «Баксарское», ООО «Новолисьевское», ООО «Луч», ООО «Агроинвест», ООО «Речновское», ООО КФХ «Агромакс», ООО «Курган-Хантинг».

9 прочих хозяйств, зарегистрированных за пределами нашего района:

ООО «Агростимул», ООО «Просеково», СХПК «им. Энгельса», ООО «Логиново», ИП глава КФХ Давлетов К. С., ИП глава КФХ Давлетов С. С., ИП глава КФХ Бессимов Б. К., ИП глава КФХ Куликов Д. А., ИП глава КФХ Подживотов А. Г.

34 крестьянско-фермерских хозяйств.

Более 4 тыс. граждан занимающихся ведением личных подсобных хозяйств 

Наличие пашни на 01.12.2015 года всего – 138381 га

Вся посевная площадь в 2015 году – 66595 га 

Пар                                                     -29199 га

Использовалось пашни в 2015 году – 95840 га

Не используется пашни                    -42,5 тыс. га

Планируется дополнительно ввести в 2016 году -2,8 тыс. га, без учета инвесторов со стороны

Яровой сев проведен на площади - 66.5 тыс. га (было 64,4 тыс. га), в том числе: зерновые и зернобобовые 49,5 тыс. га, масличные 5,1 тыс. га, кормовые, картофель, овощи, многолетние 11,9 тыс. га 

Уборочная площадь зерновых и зернобобовых 49631 га, убрано 47769 га (1772 га переведено в кормовые и убрано на корма).

Валовой сбор зерна в бункерном весе составил 65328 тонн (было 43208 тонн) при средней урожайности на посевную площадь 13,2 ц/га (было 7,6 ц/га). Валовой сбор зерна в весе после доработки составил 60085 тонн (было 37523 тонн). 

Под посев на 2016 год подготовлено 29199 га паров (было 28561 га). Основная обработка почвы проведена на площади 4183 га (было 339 га). Всего подготовлено почвы под посев на 2016 год 33382 га (было 28900 га).

Проведен посев озимой пшеницы на площади 260 га (ООО «Речновское», ООО КФХ «Агромакс», ИП глава КФХ Куликов)

Заготовлено грубых и сочных кормов без учета концентратов 34 ц. к. ед. на 1 условную голову (с большим запасом)

На 01.12.2015 г. в районе имеется 6422 гол крупного рогатого скота (было в прошлом году 7264 гол.), в том числе коров 2842 гол. В сельскохозяйственных предприятиях содержится 3022 гол. КРС  (было 3217 гол.), в том числе коров 1362 гол (было 1344 гол.). Скота мясного направления 740 голов, в том числе коров 361 гол.

Среднесуточный привес КРС за 11 месяцев составил 762 гр. (было в прошлом году 746 гр.)

Надой на 1 фуражную корову за 11 мес. 6055 кг (было 6670 кг)

Выход телят на 100 коров 77%.

Закуплено молока у населения 355 тонн (было 813 тонн).

В районе определенны 9 инвестиционных площадок (согласно Распоряжению Губернатора Курганской области от 4 апреля 2014 года № 109-р «Об утверждении сводного реестра инвестиционных площадок на территории Курганской области и каталога  свободных инвестиционных площадок на территории Курганской области).
Объем инвестиций, по предварительным данным, за 2015 года  в экономику района составит – 51,0  млн. руб.
Современный банковский сектор Лебяжьевского района представлен универсальным дополнительным офисом Курганского отделения № 8599/01217 ОАО «Сбербанк России».

В 2015г. между администрацией района и Главным управлением автомобильных дорог Курганской области было подписано соглашение на выделение субсидий из областного дорожного фонда на строительство и ремонт дорог, в т.ч. строительство тротуара и придомовых территорий соответственно  -11130 тыс. руб. и 1650 тыс. руб.
Все работы выполнены в срок. Отремонтировано 4,2 км. дорог, построено 0,9 км. тротуарной дорожки, произведен ремонт 9-ти дворовых территории.
За выполненные работы перед подрядчиком осталась кредиторская задолженность 1,5 мл. руб.

Администрацией района ведется работа по снижению уровня неформальной занятости, на сегодня выявлено и легализовано 214 человек.
Среднемесячная заработная плата по району  (без субъектов малого предпринимательства) за 10 месяцев 2015г. составила 18 664 рубля.

Уровень регистрируемой безработицы на 14.12.2015г. - 2,1%,  на 01.12.2014г. – 1,7%. 

Основная причина – снижение численности экономически активного населения.
Зарегистрировано в качестве безработных - 146 чел., вакансий – 68 ед.
Заместитель Главы Лебяжьевского района,

по экономическим вопросам                                                                     Катков В.В.

