         Екимова Галина Васильевна – директор муниципального учреждения культуры «Культурно-досуговое объединение Баксарского сельсовета». 
     Галина Васильевна добрый, отзывчивый человек, хорошая хозяйка, заботливая мама и  бабушка. 

      Стаж ее работы в культуре составляет около 30  лет. Галина Васильевна творческий,  инициативный, грамотный мастер своего дела. На протяжении многих лет она является руководителем ветеранского клуба «Калинушка», вокальной группы «Россияночка», агитбригады «Объектив».
         В КДО ведут работу   20 клубных  формирований, половина из них для детей и подростков, в год проходит более  200 мероприятий. По итогам работы КДО Баксарского сельсовета каждый год занимает призовые места.

         Коллективы художественной самодеятельности, творческие коллективы участвуют во всех районных мероприятиях, а  так же зональных, областных. Так  в 2009 году театр малых форм «Каламбур» стал участником областного фестиваля любительского театрализованного искусства «Азбука  мизансцены», получив Диплом  Ш  степени.            В  2010 году фольклорный коллектив «Калинушка» был награжден дипломом II степени областного фестиваля  «Победа остается молодой», а в 2011 году юная  солистка и ансамбль народных инструментов «Коробейники» стали дипломантами II   степени            II областного смотра сельской художественной самодеятельности «Родники зауральских деревень».
             Галина Васильевна ведет большую работу по возрождению и развитию народного творчества и культуры, пропаганде  среди жителей села патриотического отношения к культурно-историческому достоянию. Ею разработан проект  по патриотическому воспитанию «Будущее России – мое будущее». На базе КДО создана  музейная комната, которая постоянно пополняется экспонатами. КДО активно участвует в  реализации  районных программ.
         Большая работа ведется с подростками  и молодежью села. Много интересных мероприятий проводится с этой категорией населения. 
         КДО Баксарского сельсовета  является экспериментальной площадкой. На его базе неоднократно проводились выездные творческие лаборатории для клубных и библиотечных работников, показательные мероприятия, массовые  народные праздники.

Галина Васильевна часто делится опытом с молодыми работниками, выступая на районных семинарах.

       За свою творческую работу Екимова Г.В. неоднократно награждалась Благодарственными письмами и Почетными грамотами Управления культуры, Главы Администрации района, отдела культуры. Галина Васильевна награждена знаком «За достижения в культуре».
        В течение трех лет портрет Екимовой Г.В. занесен на районную Доску почета «Лучшие работники культуры Лебяжьевского района». Ранее портрет Галины Васильевны был занесен на районную  Доску почета «Трудом красив и славен человек». 
Глава Лебяжьевского района                                                                        В.Н. Гусев

