МОУ ДОД «Лебяжьевская ДЮСШ» 
Лебяжьевского района

Курганской области


Детский спорт
· Всего в районе действует 58 спортивных секций;
· Проведено за спортивный год

           более 194 массовых спортивных мероприятий
· В ДЮСШ работает 24 тренеров, из них 
      10 – совместителей;
· В ДЮСШ занимаются 524 ребят,
· из них имеют массовые спортивные разряды 118,
   первый разряд 1, КМС 4, МС – 2 (Васильев Сергей и Скребцов Николай),
    Алексей Лихач  выполнил нормативы
    КМС   по пауэрлифтингу
· В районе культивируются такие виды спорта
      как волейбол, баскетбол, гиревой спорт,
       пауэрлифтинг, гандбол, футбол, 
       настольный теннис, самбо, хоккей, л/атлетика.
· Летом 2010 года тренерами –общественниками
      работали студенты Мазалов Александр, Ракитов 
Станислав, а всего- 11 общественных инструкторов.

· в районе силами волонтеров создано

     более 40 дворовых команд по

      различным видам спорта: волейбол, футбол, 
баскетбол, н/теннис, л/атлетика.
Молодежный  спорт
Традиционные соревнования:
1. первенство района по баскетболу

2. по волейболу 
3. футболу и мини- футболу

4. лично-командное первенство по гиревому спорту

5. пулевая стрельба совместно с РОСТО

6. первенство района по городошному спорту

7. по дартсу 
8. по настольному теннису 
Традиции

· турнир по баскетболу на приз чемпиона мира
      по гиревому спорту Литвинко Валерия
· районный турнир по футболу
     памяти ветеранов спорта района 
· соревнования  по подледному лову 23 февраля
· Районный турнир по баскетболу
     на приз Феденева Александра РОВД
· на приз Сутягина ПУ - 25

ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ ИДЕТ 

В ЛЕБЯЖЬЕВСКОМ РАЙОНЕ 

ГОД МОЛОДЕЖИ.
ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

 РАЗВИТИЯ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА В РАЙОНЕ:

· ПОДДЕРЖКА ТАЛАНТЛИВЫХ СПОРТСМЕНОВ

· ПОДДЕРЖКА МАССОВЫХ ВИДОВ СПОРТА

· ПРИВЛЕЧЕНИЕ К ЗАНЯТИЯМ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ ОКАЗАВШИХСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТАУЦИИ

· СОХРАНЕНИЕ  И РАЗВИТИЕ СПОРТИВНЫХ ТРАДИЦИЙ В РАЙОНЕ

· СОЗДАНИЕ И СОХРАНЕНИЕ СПОРТИВНЫХ ПЛОЩАДОК

          

 Развитию физкультуры и спорта среди детей  подростков и молодежи  в районе уделяется большое внимание.  Принята районная комплексная программа по развитию  физкультуры и спорта, программа работает третий год. Так же в районной комплексной программе «Молодость. 21 век» есть раздел «Создание условий для физического развития молодежи». Обе программы стоят на особом контроле у главы администрации района. Кроме этого принято постановление главы района о рациональном использовании спортивных площадок на территориях муниципальных образований. Ежеквартально главы муниципальных образований
 отчитываются о выполнении данного постановления. 
     Все соревнования для спортсменов  были массовыми, прошли на хорошем организационном уровне.  Всего приняли  участие в спортивных соревнованиях районного уровня более полутора тысяч спортсменов в возрасте от 10 до 30 лет.  В районе культивируются следующие виды спорта – баскетбол,   волейбол, пауэрлифтинг, гиревой спорт, теннис, легкая атлетика, самбо, футбол, хоккей, гандбол.
Так же большое внимание в этом году в районе уделяется развитию хоккея и футбола. В центре поселка действует корт, принят на работу тренер по хоккею. Регулярно идут тренировки. Закуплена форма для хоккейной команды.  В течении лета постоянно шли игры по футболу, встречались и дворовые команды , и команды сельские, был разработан и утвержден график игр. Все победители футбольных баталий были отмечены призами от главы района, в общей сложности более 20 тысяч. 
      Все соревнования всегда проходят при большом скоплении болельщиков. В районной газете «Вперед» есть постоянно действующая рубрика «Спорт», которая на сегодняшний день является одной из самых читаемых.  
В районе учреждены специальные соревнования  на приз газеты «Вперед» по самбо, лыжам,  легкой атлетике, посвященные героям Советского Союза нашим землякам. Второй год ОВД района  при поддержке отдела по делам молодежи проводит турнир по баскетболу  памяти А.Феденева, погибшего в Чечне.

     В ДЮСШ  сегодня занимается 524 воспитанника, из них 83 подростка из «группы риска». При ДЮСШ летом 2010г. работала летняя оздоровительная площадка, на которой отдохнули 30 ребят, 16 из них – трудные подростки. В каждом филиале ДЮСШ  такие ребята учтены, с ними идет большая индивидуальная работа. 

      Спортсмены района принимают активное участие в проведении районной профилактической акции «Спасибо. Нет!».  В апреле  в рамках акции прошел большой спортивный праздник, в котором приняли участие более 200 ребят, Праздник шел на 4 спортивных площадках в борцовском, гиревом, теннисном, игровом залах. Самбисты, гиревики, баскетболисты, теннисисты в этот день выступали под девизом «Спортсмены за здоровый образ жизни!». Праздник прошел при большом скоплении болельщиков.  Отделом по делам молодежи было вручено более 100 грамот. Кроме этого праздника в течении всей акции в ОУ района шли спортивные соревнования по различным видам спорта под аналогичным девизом. В рамках акции по району было распространено более 2 тысяч профилактических листовок.
     Очень популярный в районе вид спорта – это баскетбол. В районе больше 20 баскетбольных команд, как в образовательных учреждениях, так и по месту жительства. Турниры по баскетболу  проводятся регулярно и пользуются заслуженным внимаем как игроков, так и болельщиков. Учрежден специальный турнир на приз чемпиона мира Валерия Литвинко – нашего земляка с призовым фондом 30 тысяч рублей. Валерий сам принимает активное участие в играх, не раз выходит на площадку.

      Хорошей традицией стало в районе проводить легкоатлетическую эстафету на приз районной газеты «Вперед». Это большой массовый спортивный праздник, в котором приняли участие более 600 спортсменов со всего района. Это хорошая пропаганда среди молодежи и подростков занятий спортом. Отличный пример им показывают в этом  ветераны. Самый молодой участник эстафеты 3 года, самый пожилой 78 лет. Хорошее настроение, дух состязания, гордость за молодежь района – все это наша эстафета! Начинается она всегда с парада легкоатлетов и забега мира.

     Сегодня с уверенностью можем сказать, что спорт в районе любим и детьми, и подростками, и молодежью. Администрацией Лебяжьевского района и в том числе комитетом по делам молодежи, и Администрацией ДЮСШ  делается очень много, что бы подрастающее поколение с удовольствием занимали социально – активную позицию, следили за своим здоровьем, занимали свое свободное время полезными занятиями физкультурой и спортом. Для этого   в районе разработана целая система массовых спортивных мероприятий,  к  которым привлекаются не только спортсмены, но и ребята из группы риска и с отклонениями в здоровье. Участвуя в таких мероприятиях молодой человек чувствует свою причастность к своей малой Родине. 
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