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Об итогах оперативно-служебной 

деятельности МО МВД РФ «Макушинский»  за 12 месяцев  2011 года с учетом выполнения положений Послания Президента РФ, Директивы МВД РФ № 2 ДСП от 01.12.2010г.

СПРАВКА

               Анализ оперативной обстановки за 12 месяцев 2011 года показал, что в целом контроль за криминальной обстановкой в межмуниципальном отделе «Макушинский» не утрачен. Приоритет отдавался совершенствованию работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений, наращиванию системы государственной профилактики правонарушений, стабилизации оперативной обстановки на улицах и в общественных местах, исключению фактов террористической угрозы и экстремистских проявлений, повышению доверия населения к органам внутренних дел.
               Осуществлены мероприятия по снижению уровня преступности, в первую очередь, нацеленные на преступления бытовой и подростковой направленности, в сфере незаконного оборота наркотических средств, воссоздание системы общей и индивидуальной профилактики правонарушений, за счет привлечения участковых уполномоченных полиции к выполнению задач в пределах административных участков и повышения эффективности административно-правовой деятельности полиции общественной безопасности, улучшению раскрытия и расследования тяжких и особо тяжких преступлений.
               За отчетный период на территории Макушинского района зарегистрировано 294 преступления, что на 7,8 процента ниже уровня аналогичного периода прошлого года – 319. Уровень преступности на 10 тыс. населения составил 163,3 преступления, это на 9,6 процента, ниже уровня прошлого года. Для сравнения на территории Лебяжьевского района уровень преступности на 10 тыс. населения составил 193,3 преступления, а на территории Мокроусовского района уровень преступности на 10 тыс. населения составил 119,8 преступления.
               Указанное снижение регистрируемой преступности является результатом реализации мер по укреплению законности в деятельности межмуниципального отдела, в том числе учетно-регистрационной дисциплины, активизации оперативно-служебной деятельности в сфере профилактики правонарушений. 

                 За рассматриваемый период расследовано 292 преступлений всех линий (АППГ-321), при этом на 11 преступлений раскрыто меньше - 238 в 2011 году, против 249 в 2010. В 2011 году осталось не раскрытыми 54 преступных деяния, в 2010 году 72. Общая раскрываемость составила 81,5% (АППГ – 77,6%, + 3,9%). Для сравнения: – общая раскрываемость на территории Лебяжьевского района в 2011 году составила 68,1%, на территории Мокроусовского района 72,3%., раскрываемость по области составляет 60,2%, Макушинский район имеет лучшие показатели по раскрываемости в области и занимает 2 место после Частоозерского района (82,6%, где количество совершенных  преступлений  на 226% ниже,  чем в Макушинском районе).
               Раскрываемость по линии преступлений следствие по которым обязательно – составляет 71,1% (АППГ – 71,4%, - 0,3%), раскрываемость по области составляет 52,6%, по линии преступлений следствие по которым не обязательно  составляет 90,4% (АППГ – 82,8%),по области 66,8%,Макушинский район опять лучшую раскрываемость по области.
               В 2011 году снизилось количество тяжких и особо тяжких преступных посягательств, которые представляют большой общественный резонанс. Их количество уменьшилось на 35 преступлений, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года – 45 (АППГ-80). Процент раскрываемости данного вида преступлений составил 70,6% (АППГ - 76,5%, -5,9%). За отчетный период, на территории Макушинского района зарегистрировано 5 убийств (АППГ – 2, рост составил 150 %). При этом надо отметить, что все убийства на территории Макушинского района раскрыты. Из 6 зарегистрированных УПТВЗ раскрыты все. Разбои в 2011 году не регистрировались, в 2010 году их было зарегистрировано 2. Зарегистрировано 3 грабежа (АППГ – 7), раскрываемость данного вида преступления составила 100% (АППГ также – 100%). Негативно сказалось, на общий процент раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений то, что остались не раскрытыми 5 краж из квартир и домов совершенных с проникновением.
               На 12,5% возросло количество зарегистрированных преступлений средней тяжести 90 (АППГ -80) раскрываемость 71,6% (АППГ -69,5%), на уровне прошлого года зарегистрировано преступлений небольшой тяжести 159 (АППГ -159), раскрываемость преступлений данного вида составила 90,8% (АППГ -82,3%. 
               Произошло увеличение преступлений совершенных в группе 17 (АППГ – 5, +240%). На 96,8% допущен рост преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения 124 (АППГ-63).
             За 2011год в МО МВД РФ «Макушинский» поступила 5 сообщений от граждан по фактам  незаконной торговли спиртосодержащей жидкости. По всем поступившим сообщениям  проведены проверки (в порядке ст.144-145 УПК РФ),   5 лиц привлечены к административной ответственности по ст. 14.2 КоАП РФ (незаконная продажа товаров, свободная реализация которых запрещена или ограничена), вынесено административное наказание в виде штрафа в размере 1500 рублей,  общая сумма наложенных  штрафов составила  7500 рублей. 
Лица, осуществляющие торговлю спиртосодержащей жидкости  к уголовной ответственности не привлекались, на основании постановления областной прокуратуры №964 от 29.12.2007г. «Об утверждении списка сильнодействующих и ядовитых веществ для целей ст.234 УК РФ», т.к. в судебную практику  ст. 238 УК РФ  были внесены изменения, о том, что не подлежат уголовного преследования лица, осуществляющие  торговлю продуктов домашней выработки. 

             На 25% больше зарегистрировано преступлений совершенных несовершеннолетними 10 (АППГ – 8). Причинами такой ситуации являются недостатки в организации профилактической работы участковыми уполномоченными полиции и инспекторами по делам несовершеннолетних.
               В общей структуре преступности, преобладают кражи чужого имущества. По итогам 12 месяцев 2011 года, число совершенных краж практически осталось на уровне 2010 года – 95 (АППГ -96). При этом раскрываемость краж составила 61,8% (АППГ -59,2%). Из 15 краж совершенных из квартир и домов с проникновением на территории Макушинского района, не раскрытыми остались 5, раскрываемость данного вида преступлений  составила 61,5% (АППГ – 84,2%, -22,7%). На 100% произошло увеличение краж совершенных из торговых объектов 12 (АППГ - 6), из неохраняемых объектов на 200% -6 (АППГ – 2).

               Озабоченность вызывает раскрываемость краж скота. Всего на территории Макушинского района зарегистрировано 13 преступлений данного вида, (АППГ – 11), раскрываемость составила 15,4% (АППГ – 50%).
Всего по итогам отчетного периода краж всех видов раскрыто 55 (АППГ 61), процент раскрываемости составляет 61,8% (АППГ-59,2%, +2,6%). Для сравнения: - в Лебяжьевском районе раскрыто 56,4% краж, в Мокроусово 49,2%), по области раскрываемость составляет 62,3%.  Преступления данного вида являются наиболее трудно раскрываемыми.
Одним из основных факторов оказывающих негативное влияние на криминогенную  обстановку по данной линии является бродячий скот находящийся без присмотра хозяев, бесконтрольный выпас скота со стороны их  владельцев, что способствует совершению краж. 50% из общего числа краж скота приходится на бесконтрольный выпас.  Наиболее неблагополучная ситуация складывается на территории Обутковского сельского совета, что обусловлено слабой заинтересованностью руководителей  местного самоуправления. Кроме того бродячий скот является источником дорожно-транспортных происшествий, в которых нередко гибнут люди.  
В целях стабилизации  сложившейся обстановки сотрудниками МО МВД РФ «Макушинский» проведены встречи с сотрудниками сопредельных приграничных  МО МВД  и ОП РФ, а именно МО МВД РФ «Петуховский», «Варгашинский», ОП «Частозерский», «Половинский», запланированы мероприятия направленных на раскрытие и предотвращения краж скота. Также сотрудниками УУП  и ОРЧ осуществлены  проверки  мест содержания скота в коллективных хозяйствах,  расположенных на обслуживаемой территории, на предмет установления состояния  охраны мест содержания животных, наличия запорных устройств, степени их освещенности и оборудования техническими средствами защиты, ограничивающими свободный доступ посторонних лиц. Руководителям КФХ были сделаны замечания и даны устные указания на устранения выявленных недостатков с определёнными сроками их устранения. В случае не устранения имеющихся недостатков, выявленных в ходе обследования, руководители КФХ были предупреждены об установленной законом по ст. 17.7 КоАП РФ ответственности. За истекший год проведено 16 сельских сходов, где обсуждались вопросы сохранности скота.  
               По итогам 12 месяцев 2011 года, на учет поставлено  16 преступлений (АППГ – 13 преступлений) экономической направленности, с составами преступлений следствие по которым обязательно 14 (АППГ – 13), что на 7,7% выше (АППГ), в том числе совершенных в группе 2 (АППГ -0). Выявлено 3 факта фальшивомонетчества (АППГ -6). Не выявлено ни одного факта незаконного предпринимательства, взяточничества, уклонения от уплаты налогов.  На 166,7% возросло количество выявленных преступлений коррупционной направленности 8 (АППГ -3), на 400% преступлений против госслужбы (предусмотренные Главой 30 УК РФ) 5 (АППГ-1). 

              Требует улучшения оперативно – служебная деятельность по линии борьбы с незаконным оборотом наркотиков. В течение отчетного периода 2011 года сотрудниками полиции Макушинского района выявлено 4 (АППГ-13) фактов незаконного оборота наркотиков, снижение составило – 69,2%.  Сотрудниками полиции Макушинского района из незаконного оборота изъято 4 кг. 686 гр. наркотиков (АППГ – 5 кг. 330 гр.), из них 7 гр. героина (АППГ – 1 гр.), Все преступления связанные с незаконным оборотом наркотиков раскрыты.

        Одной из причин снижения показателей по линии противодействия НОН в Макушинском районе является то, что в результате проведения совместных мероприятий с ОРЧ № 2 УВД по Курганской области на территории района привлечены к уголовной ответственности и осуждены к лишению свободы на длительные сроки  2 преступника, непосредственно занимавшихся поставкой и сбытом наркотических средств на территории района. Данный факт повлиял на утрату преступных связей среди  лиц, склонных к совершению преступлений, связанных с НОН. Также причиной является снижение количества лиц из числа жителей района, состоящих на учете у врача-нарколога, с 22 человек в 2010 году до 15 лиц в 2011 году. В 2009 году в Макушинской ЦРБ на учете состояло 27 таких лиц.

         С целью выявления преступлений, связанных с НОН проводилась операция «Мак-2011». Также совместно  с УФСБ, ФПС, УФСКН проводились операции «Канал-Запад», «Афганский излом», операции  «Наркоман», «Расскажи, где торгуют смертью». Осуществляется взаимодействие  с руководителями УФСБ, ФПС, УФСНК, УФМС  с представителями которых неоднократно проводились совместные рейды по отработке приграничной территории  и населённых пунктов. На выявление преступлений, связанных с НОН нацелены все службы МО МВД РФ, в рамках боевой и служебной подготовки проведены занятия по изучению методических рекомендаций по профилактике наркопреступлений, выявлению наркопритонов, мест,  где может осуществляться продажа наркотических средств. В течении 2011 года проведена 21 беседа среди несовершеннолетних и лекции в учебных заведениях о вреде употребления наркотиков и об ответственности, наступающей за преступления, связанные с НОН. Ведётся тесное взаимодействие с органами здравоохранения с целью выявления лиц, допускающих не медицинское употребление наркотических средств. На учёте врача нарколога в настоящее время состоят в Макушинском районе 15 человек (из них 2 находятся в местах лишения свободы, 3 фактически на территории района не проживают).          
               Важным направлением оперативно-служебной деятельности сотрудников полиции Макушинского района остается охрана общественного порядка и общественной безопасности граждан проживающих в районе. В отчетном периоде на 20% меньше зарегистрировано преступлений совершенных в общественных местах 36 (АППГ – 45), из них под категорию «уличных» подпадает 27 преступлений. 
               Раскрываемость преступлений, совершенных в общественных местах составила 89,2% (АППГ – 78%), на улицах 93,4% (АППГ – 84,6%). Хотя раскрываемость преступлений совершенных в общественных местах и на улицах  выше аналогичного периода прошлого года, сотрудниками ППС не раскрывались преступления, в виду сокращения  сотрудников в период реорганизации, в данный момент служба ППС комплектуется.
               Подразделениями полиции общественной безопасности на улицах и в общественных местах в нетрезвом состоянии в течение 12 месяцев т.г. задержано 1379 человек (АППГ – 1492), за совершение мелкого хулиганства – 57 (АППГ– 53),    положительные результаты достигнуты по пресечению административных правонарушений связанных с несоблюдением  владельцами домашних животных обязанностей по их содержанию ( ст.3 ч.1 ЗКО)-89, АППГ-26, +242,36%,  по линии ГИБДД выявлено 3799 (АППГ – 4170, - 8,89%), из них: пьяными водителями 179 (АППГ – 178, + 0,57%), не имеющих водительского удостоверения 99 (АППГ –121 , - 18,18%). Складывающаяся оперативная обстановка, на территории обслуживания  межмуниципального отдела, свидетельствует о снижении преступных явлений, но несмотря на это криминогенную ситуацию на территории обслуживания межмуниципального отдела, нельзя назвать спокойной. При снижении рецидивной преступности со 155 в 2010 году до 138 в 2011 году, возможности сотрудников полиции Макушинского района до конца не исчерпаны. Всего лиц подпадающих под действие административного надзора, проживающих на территориях Макушинского 42. В 2011 году взято под надзор 2. В 2011 году выявлено 1 нарушения административного надзора.
               В 2011 году, всеми службами выявлено 80 преступлений превентивной направленности (АППГ – 75). Выявление данных составов преступлений является одним из методов профилактики более тяжких преступлений.
               Серьезные нарекания вызывает профилактическая работа участковых уполномоченных полиции с подучетным контингентом по установлению доверительных отношений с гражданами, вовлечение активной части населения в профилактику правонарушений.

               Дорожно-транспортных происшествий  по вине сотрудников за 12 месяцев  2011 года не зарегистрировано. 
                Указанные недостатки и нерешенные проблемы негативно сказываются на реализации главных целей, стоящих перед сотрудниками полиции Макушинского района – формирование уверенности каждого человека в защищенности от преступных посягательств, неотвратимости ответственности правонарушителя. Коренное улучшение результативности деятельности отдела сегодня невозможно без осознания личным составом ответственности и сложности решаемых задач и роли каждого в их успешном решении. В связи с этим, для повышения эффективности работы  необходимо уделить особое внимание по организации и проведению мероприятий:
1. По повышению доверия населения к органам внутренних дел.

2. Организации работы по раскрытию и расследованию преступлений всех видов.

3. Повышению эффективности работы в раскрытии преступлений по «горячим следам».

4. Совершенствованию деятельности УУП по профилактике и предупреждению бытовой и рецидивной преступности, выявлению и раскрытию преступлений на обслуживаемых административных участках.
5. Повышению качества предварительного следствия и дознания.
6. Укреплению учетно-регистрационной дисциплины. Исключение фактов укрытия преступлений от учета и регистрации.
7. По повышению качественного отбора кандидатов на службу в полицию, воспитанию морально-волевых качеств действующих сотрудников полиции и их обучение в системе служебно-боевой подготовки.
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