О работе телефона «доверия»


Согласно существующим уголовно-процессуальным нормам действующего законодательства граждане, проживающие на территории Лебяжьевского района и приезжие, имеют право сделать заявление (устное или письменное) в Лебяжьевский ОВД о совершенном или готовящемся преступлении. Для этого необходимо обратиться в дежурную часть отдела с письменным заявлением или позвонить по телефону  9-18-02 и сделать сообщение.


При получении заявления или сообщения от граждан оперативный дежурный по ОВД обязан зарегистрировать их в книгу учета сообщений о преступлениях заявителю талон-уведомление, в котором кратко указать содержание сделанного заявления, число и время его регистрации, должность и фамилию принявшего заявление. При необоснованном отказе сотрудников милиции в приеме заявления или сообщения о преступлении от граждан последние имеют право обжаловать действие сотрудников милиции у начальника ОВД или его заместителей.


Кроме того, в Лебяжьевском ОВД существует телефон доверия 9-17-51, позвонив по которому граждане могут сделать конфиденциальные заявления по всем нарушениям, допущенным сотрудниками ОВД в своей профессиональной деятельности. Анонимность сообщения гарантируется.

