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«Заслуженный тренер Российской Федерации»
           Котенев Юрий Николаевич – тренер-преподаватель муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Лебяжьевская детско-юношеская спортивная школа» Лебяжьевского района. 
Родился 25 ноября 1938 года, образование высшее (Уральский политехнический институт). 

В должности тренера-преподавателя с 1997 года. За этот период показал себя высококвалифицированным специалистом, добросовестным любящим свое дело педагогом дополнительного образования. Учебно-тренировочные занятия по развитию и совершенствованию умений и навыков продуманы, спланированы и отличаются умелой организацией, разнообразием. Дополнительное образование детей у него – это целенаправленный процесс воспитания, развития личности и обучения детей посредством реализации образовательных программ. 
Первый мастер спорта, воспитанник Юрия Николаевича, -Моторин Владимир – чемпион России, победитель Кубка СССР, 1975г. Матвеев Сергей Петрович, мастер спорта СССР – 2-х кратный призер союза молодежи, 1985-1986г. Игнатенко Юрий – чемпион России,1991г. и МСМК, II-ой призер чемпионата мира,  II-ой призер чемпионата Азии, победитель Всемирной олимпиады игр неолимпийских видов спорта в Гаасе, чемпион «Американских игр» по борьбе самбо. Колмогоров Дмитрий – призер первенства Мира по молодежи – 1992г. Радионов Андрей – чемпион Азии. В 1993 г. выполнил норматив мастера спорта Щербинин Евгений. В 2006г. выполнил норматив мастера спорта Герасимов Дмитрий. В 2007г. выполнили норматив мастеров спорта Капустин Сергей и Скребцов Алексей. В 2009г. выполнили норматив мастеров спорта России по борьбе самбо Васильев Сергей и Скребцов Николай. В 2010 г. выполнил норматив мастера спорта России по борьбе самбо Гляделов Евгений.

Его воспитанники не раз становились призерами и чемпионами области, а так же принимали участие в спортивных мероприятиях: первенство Уральского Федерального округа, Международных турнирах, первенствах России, первенствах области. 

Заведующий ОУО                                                    Т.С.Кононова

