ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности 
МОУДОД «Лебяжъевский Дом детского творчества»
1. Муниципальное    образовательное    учреждение дополнительного образования детей «Лебяжьевский Дом детского творчества».
2. Курганская область, р.п. Лебяжье, улица Лукияновская 54, индекс 641500, телефон (835237) 9-25-68.
3. Директор - Мазалова Екатерина Александровна; Заместитель директора по УВР - Падалко Татьяна Александровна 
4. Дом детского творчества сегодня - это 12 штатных педагогов, из них 2 педагога имеют высшую квалификационную категорию, 9 - первую, 35 педагогов – совместителей, в том числе работающих  при сельских домах культуры. 
5. Направления деятельности ДДТ:
· художественно-эстетическое;
· декоративно-прикладное;
· туристско-краеведческое;
· эколого-биологическое;
· спортивно-оздоровительное;
· социально-педагогическое,
· научно-техническое.
6. Дом творчества посещают  -  878 детей от 5 до 18 лет, объединенных в 64 учебные группы.
     Дети развивают свои таланты, находят применение своим способностям, благодаря труду и вдохновению своих наставников. Детские творческие объединения «Золушка» и «Чудо бисер» педагог Шмакова А.Я., «Картонопластика» и «Домашняя академия» - педагог Палатова Г.В., «Умелые руки» - педагог Игнатьева С.Н., «Волшебны клубок» и «Мягкая игрушка» - Щеблова СВ. драматический, «Облик», «Непоседы» - Панина Н.Г.
     С 2001 года начала работу «Школа раннего развития», которую посещают дошкольники. Работает с малышами педагог высшей категории - Галактионов В.А..
     «Литературная таверна» - педагог высшей категории Земцова Г.А. «Группы здоровья» - педагоги Земцова Г.А. и Кускаева Н.А., «Школа здоровья» - педагог Падалко Т.А., «Лига старшеклассников», руководитель - Краснобаева С. В.
В районе создано и успешно действует районное Содружество детских общественных и молодежных объединений «Радуга», в которое входи 23 республики из ОУ района. Работает с ними педагог - Кускаева Наталья Александровна.

Ежегодно на базе Дома творчества проходят районные семинары, мастер - классы, действует районная «Школа актива». 

Эффективность деятельности педагогов Дома детского творчества повышается и благодаря тесному содружеству с родителями. Родители принимают активное участие в создании условий для эффективной работы Дома детского творчества.

7. ДДТ имеет два структурных подразделения:

· «Лопатинский Дом детского творчества», адрес: Курганская область, Лебяжьевский района, село Лопатки. Заведующая - Игнатьева Светлана Николаевна.
· полевой лагерь «Березка», адрес: Курганская область, Лебяжьевский район, с. Елошное.

