Иванов Василий Михайлович

Иванов Василий Михайлович – ветеран труда, бывший директор ОПХ «Речновское» Лебяжьевского района, родился 1 января 1935г. в д. Немировка Лебяжьевского района Курганской области.

В 1954г. закончил Петропавловский зооветтехникум, бухгалтер сельскохозяйственных предприятий. В 1963 году - Курганский сельскохозяйственный институт по специальности агрономия.

Трудовой путь начинал бухгалтером в совхозе «Жаныспай» Есильского района Акмолинской области, затем главным агрономом колхоза «Рассвет» Мокроусовского района и главным агрономом Баксарского птицесовхоза. В 1968 – 1974 гг. – главный агроном Речновского зерносовхоза. С 1974 по 1998 г. В.М. Иванов работал директором ОПХ «Речновское». 

Общий стаж работы – 47 лет.

За 24 года работы в должности директора ОПХ «Речновское» Василием Михайловичем Ивановым была выполнена поставленная задача – раскрыты потенциальные возможности естественного плодородия земли, получены высокие и устойчивые урожаи зерновых и кормовых культур. За счет этого были созданы условия для развития животноводства. В хозяйстве на опытных полях проводилось изучение новых сортов зерновых культур. Хозяйство, в результате вдумчивого руководства Ивановым, имело самую высокую урожайность зерновых культур более 20ц с 1 га и самое дешевое зерно в Уральском регионе. Учитывая высокую культуру земледелия, проводимую в хозяйстве работу по сортоиспытанию, сортообновлению и сортосмене зерновых культур, зерносовхоз «Речновский» был включен в состав Курганского научно- производственного объединения «Элита» Россельхозакадемии, как опытно-производственное хозяйство «Речновское». 
Объем производства семян на продажу был доведен до 3 тыс. тонн в год.

В ОПХ «Речновское» была создана прочная кормовая база для общественного животноводства.  Из убыточной животноводческая отрасль стала рентабельной.

За достижение наивысших результатов ОПХ «Речновское» имеет множество наград. Это хозяйство стало лауреатом премии им. Т.С. Мальцева.

В. М. Иванов неоднократно избирался в состав местного, районного и областного Совета народных депутатов. Народный депутат Российской Федерации (1990 – 1993гг.). На съездах народных депутатов Российской Федерации участвовал в работе аграрной фракции. 

Иванов Василий Михайлович представляет плеяду самых ярких сельских руководителей Зауралья. С целью повышения культуры земледелия, получения высоких урожаев зерновых и кормовых культур и признания большого вклада В.М. Иванова - заслуженного агронома РФ, кавалера орденов Ленина, «Знак почета», Октябрьской революции и Трудового Красного Знамени в дело развития земледелия в Лебяжьевском районе и Курганской области, в районе в 1998 году учреждена премия имени В. М. Иванова «За верность хлебному полю».

В 2002 году Василию Михайловичу присвоено почетное звание «Почетный житель» Лебяжьевского района, а в 2005 году за заслуги в развитии агропромышленного комплекса Курганской области присвоено почетное звание «Почетный гражданин Курганской области».

Находясь более 10 лет на заслуженном отдыхе, Иванов Василий Михайлович оказывает неоценимую консультационную помощь в развитии земледелия района. 
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