Информация

О результатах работы комиссии по формированию и подготовке управленческих кадров Лебяжьевского района (далее – Комиссии) за I полугодие 2010 года.

          В целях организации работы, направленной на формирование, подготовку и использование кадрового резерва в I полугодии 2010 года проведены ряд мероприятий:

- 19 января 2010 года состоялось заседание комиссии. В ходе заседания обсуждались итоги работы Комиссии в 2009 году и задачи на 2010 год, а также рассмотрены документы участников конкурса на включение в кадровый резерв, на соответствие к предъявляемым квалификационным требованиям. По результатам рассмотрения документов в резерв кадров муниципальной службы включен 1 кандидат;  в резерв управленческих кадров – 44. (Протокол №1 от 19.01.10г.) 

- распоряжением Главы Лебяжьевского района от 19.01.2010 г. №10-р «О кадровом резерве Лебяжьевского района» утвержден на 2010 год резерв кадров муниципальной службы – 23 чел; резерв управленческих кадров – 65 чел.

- 25 января 200 года объявлен конкурс на включение в кадровый резерв муниципальной службы на  следующие группы должностей:

            Высшие должности – 2

            Главные должности – 8

            Ведущие специалисты – 15

            Старшие должности - 8 

Подали заявления – 13 человек.

- 25 февраля 2010 года прошло второе заседание Комиссии. На повестке был вопрос:

                  О конкурсе документов. Членам комиссии были представлены анкетные сведения по каждому кандидату, а так же все документы кандидатов необходимые для участия  в конкурсе. Рассмотрев документы на соответствие к предъявляемым квалификационным требованиям, Комиссия решила включить в кадровый резерв 11 кандидатов (Протокол №2 от 25.02.10) 

- распоряжением Главы Лебяжьевского района от 05.03.2010 г. №62-р «О внесении дополнений в распоряжение Главы Лебяжьевского района от 19.01.2010 г. №10-р « О кадровом резерве Лебяжьевского района»» внесены дополнения в состав кадрового резерва;

Т.О.     I этап работы с кадровым резервом завершился в марте 2010 года, по итогам конкурсных процедур сформирован резерв кадров муниципальной службы – 37 кандидатов, резерв управленческих кадров – 74 кандидата.

            II этап работы – это формирование резерва кадров по отраслям, по группам должностей муниципальной службы с целью комплексного мониторинга.

Резерв кадров муниципальной службы Лебяжьевского района на 2010 год сформирован в количестве 37 кандидатов на 29 должностей. В том числе:

              Финансовый отдел -1 кандидат

              ОУО – 3 кандидата

              Отдел культуры – 2 кандидата

Администрация района – 34 кандидата

              Заместитель Главы – 8

              Главный специалист ГО и ЧС – 1

              Отдел экономики – 2

             Отдел учета и отчетности – 5

             Правовой отдел – 2

             ЗАГС – 4

             Архивный отдел – 4

             Отдел с/х – 2

             ОДМ -2

             Общий отдел – 2

             КУМИ – 1

             Главный специалист по работе с Депутатами – 1

Группы должностей резервистов:

             Высшая -11

             Главная – 13

             Ведущая – 9

             Старшая – 7

     В I полугодии 2010 года из состава кадрового резерва муниципальной службы замещены две должности, относящиеся к старшей и младшей группе должностей. Одна должность замещена по результатам проведения конкурса на ведущую группу должностей. Одна должность замещена из резерва управленческих кадров.

     Резерв управленческих кадров сформирован в количестве 74 кандидатов на 71 должность

             Отдел управления образованием – 62 кандидата

             Отдел культуры – 3 кандидата

             Администрация района – 9 кандидатов;

За лицами, включенными в кадровый резерв управленческих кадров, на должность Заместителя  Главы поселения назначены кураторы (Распоряжение Главы района от 21.07.10 г. № 169-р «О назначении кураторов»)

