В "Увильды" - с профсоюзной путевкой

Федерация профсоюзов Курганской области и Федеральный курорт «Увильды» заключили договор, по которому члены профсоюзов могут воспользоваться профсоюзной скидкой 10% при покупке путевки. Для семей членов профсоюзов при приобретении семейной путевки предоставляется скидка в размере 10% с 1 января по 1 июня и с 1 сентября по 31 декабря, в летний период - скидка 5%. Эта скидка распространяется и на коллективные заезды на отдых по программе «Выходной день». В случае если курорт проводит маркетинговые акции, снижающие цену путевки, скидки для членов профсоюзов суммируются со скидками по акциям.

Федеральный курорт «Увильды» расположен на берегу чистейшего озера Южного Урала, в Аргаяшском районе Челябинской области, в 78 километрах на северо-запад от Челябинска.

На 110 гектарах курортного городка раскинулись лечебные и жилые корпуса, административное здание, рестораны и кафе, яхт-клуб и дайвинг-клуб, спорт-бар, стрелковый центр, охотничье хозяйство, коттеджный поселок, детская площадка, чистейшие песчаные пляжи, пункт проката пляжно-спортивного инвентаря и зимняя лыжная трасса, открытый и закрытый бассейны. Приезжающие в «Увильды» на личном автотранспорте могут оставить автомобили на стоянках. Открыт палаточный городок на 120 мест, оборудованный обеденной, мангальной зонами. Вся территория курортного городка находится под охраной. 

Уникальный курорт «Увильды» - это современное многопрофильное медицинское учреждение, где внедрены самые передовые медицинские технологии и методики.

В чем его уникальность?

Во-первых, в сочетании природных лечебных факторов радоновых вод высокой активности и сапропелевых органических грязей. По степени эффективности, по данным научно-исследовательского центра восстановительной медицины и курортологии Министерства здравоохранения Российской Федерации, местные радоновые воды признаны лучшими в России. Увильдинский радон несравним с тем, что применяют в Белокурихе и Пятигорске, и устраняет дисбаланс эндокринной системы, повышает иммунитет, оказывает обезболивающее, вегетостабилизирующее, тонизирующее, рассасывающее и противовоспалительное действия. Лечебная сапропелевая грязь оказывает болеутоляющее, противовоспалительное, рассасывающее действие на кожу, мышцы, суставы, связки, позвоночник, повышает иммунитет, улучшает крово- и лимфообращение. Способствует общему оздоровлению организма, очищению, выведению шлаков, насыщению микроэлементами, витаминами и омолаживанию кожи, ускоряет восстановление поврежденных тканей. 

Во-вторых, здесь создали и развили так называемую новую медицину, сочетающую лечение и реабилитацию. На территории курортной зоны действует стационар с неврологическим, урологическим и гинекологическим отделениями, где лечат заболевания даже в остром периоде, когда болезнь наносит ущерб всему организму и отдельным органам. И с первого дня лечения в стационаре курорта «Увильды» не только убивают саму болезнь, но и восстанавливают утраченные функции органов, то есть реабилитируют их. Эта работа высоко оценена Министерством здравоохранения Российской Федерации и отмечена орденом Вернадского II степени как величайшее открытие в науке. 

В-третьих, на базе курорта оборудованы операционные, палаты интенсивной терапии, а специалисты-ревматологи могут оказать экстренную помощь в любых ситуациях. 

В-четвертых, с 1997 года открыт кардиореабилитационный центр, в котором пациенты проходят комплексное обследование сердечно-сосудистой системы. Консультации проводит главный кардиолог Челябинской области Э.Г. Волкова.

В-пятых, действующий центр естественного оздоровления человека помогает восстановить здоровье по методике эндоэкологической реабилитации российского ученого Ю.М. Левина, одобренной Минздравом. Методика показана больным с хроническими процессами: бронхиальной астмой, артериальной гипертонией, ожирением, лорзаболеваниями, остеохондрозом. 

«Таких центров, работающих по методике эндоэкологической реабилитации, в России всего два, - подчеркивает генеральный директор курорта «Увильды» Александр Федорович Мицуков, заслуженный врач России, доктор медицинских наук. - А чтобы его создать, необходимы огромные вложения для оснащения высококлассным современным оборудованием и естественные природные факторы, которыми наделена территория берега озера Увильды с его высокой естественной ионизацией и насыщенностью фитонцидами. Кстати, по озоновому составу атмосфера восточного берега озера Увильды признана идентичной крымской. Курорт «Увильды» имеет биоклиматический паспорт, утвержденный Минздравом Российской Федерации. 

В-шестых, недавно курорт «Увильды» открыл новое направление медицинской деятельности по диагностике и лечению заболеваний и расстройств нервной системы - клинику мозга. Клиника входит в структуру Челябинского филиала НИИ Неврологии академии медицинских наук Российской Федерации, которым руководит профессор, доктор медицинских наук Г.Н. Бельская. 

В-седьмых, на территории курорта долгое время успешно работает центр косметологии и пластической хирургии. Врачи-косметологи клиники делают акцент не на создании внешнего эффекта, который, как правило, недолговечен и небезопасен для здоровья, а на включении естественных механизмов обновления кожи и нормализации работы составляющих ее клеток. Используются безвредные и нетравматические методы, а все препараты получены из растительного сырья. Подход к клиентам индивидуальный: проводится компьютерная диагностика здоровья, определяется биологический возраст кожи.

На вопрос, что является генеральной идеей деятельности курорта «Увильды», Александр Федорович Мицуков лаконично ответил: «Мы занимаемся лечением и наукой о лечении, чтобы люди жили хотя бы 100 лет». 

Следует добавить к семи пунктам уникальности курорта «Увильды» и наличие научных кафедр. Помимо неврологии и кардиологии, здесь открыта детская кафедра под руководством профессора и доктор медицинских наук А.Н. Узуновой.

В прошлом году федеральный курорт «Увильды» был награжден золотым значком и назван лучшим курортом России.

Заслуженный врач России А.Ф. Мицуков уверен, что жителям Сибири и Урала не всегда безопасно устремляться на отдых и тем более лечение в жаркие страны. Целесообразнее и полезнее укреплять здоровье в курортах родной природной зоны, где организм не будет подвергаться дополнительному стрессу акклиматизации и приспосабливаться к непривычной и чуждой внешней среде. А.Ф.Мицуков рекомендует зауральцам совместить предстоящий летний отдых с лечением и профилактикой болезней на берегу озера Увильды на Южном Урале. И в родных широтах можно воспользоваться высококлассным сервисом исцеления, отдыха и развлечений на любой вкус и кошелек - не хуже европейского уровня.

Курорт «Увильды» размещает гостей в трехспальных корпусах и коттеджах. К вашим услугам - номера категорий: «стандарт», «люкс-стандарт», «люкс» из 1 или 2 комнат и два президентских номера, где можно разместиться с поистине королевской роскошью и комфортом!

В президентских номерах, «люкс» и ряде номеров «люкс-стандарт» есть отдельные процедурные комнаты, инфракрасные кабины. Питание в ресторанах, барах и кафе по путевкам. 

Направления лечения, оздоровления и профилактики заболеваний:

• Общеоздоровительная терапия

• Неврология

• Кардиология

• Заболевания опорно-двигательного аппарата

• Заболевания органов дыхания

• Урология

• Гинекология

• Болезни кожи 

• Эндокринология

• Ревматология

• Лор-заболевания

• Лечение детей (от 3 лет)

• Эндоэкологическая реабилитация 

• Диагностика и лечение заболеваний и расстройств нервной системы

• Пластическая хирургия и косметология

• Безоперационное омоложение лица

Как заказать путевку?

Телефоны для справок и заказов:

Курган +7 (3522) 42-63-55, 41-56-48, 41-62-74.

Увильды +7 (351-31) 2-36-14, 2-36-16, 2-35-99, 2-35-80.

Заказ путевок на сайте:

http://www.uvildy.ru/rus/residing/order/

