Памятка
муниципальному  служащему Администрации Лебяжьевского района о его действиях в случае обращения к нему в целях склонения его к совершению коррупционного правонарушения, получения информации о фактах совершения другими муниципальными служащими Администрации Лебяжьевского района коррупционных правонарушений, непредставления сведений либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера
Муниципальный служащий Администрации Лебяжьевского района (далее – Администрации) обязан уведомлять Главу Лебяжьевского района (далее - Главу) обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений, а также вправе уведомлять  о фактах совершения другими муниципальными служащими Администрации коррупционных правонарушений, непредставления сведений либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 

Уведомление о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, за исключением случаев, когда по данным фактам проведена или проводится проверка, является должностной обязанностью муниципального служащего Администрации. 

Не уведомление муниципальным служащим Главы района о каком-либо случае обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений является правонарушением, влекущем увольнение с муниципальной службы либо привлечение к иным видам ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

             Уведомление о факте коррупционного деяния представляется Главе в установленной форме 
 ( Постановление от  22.10.2010  г. №   462 «О порядке уведомления Главы Лебяжьевского района о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего Лебяжьевского района, назначаемого и освобождаемого от замещаемой должности Главой  Лебяжьевского района, к совершению коррупционных правонарушений» докладной записки. Уведомление о факте коррупционного деяния может быть передано Главе  лично, посредством почтовой связи (направления в адрес Администрации письма с пометкой на конверте «Для Главы лично», или «Для начальника  общего отдела администрации лично») или факсимильной связи (тел. (35237) 9-18-65) в тот же день, когда об этом стало известно муниципальному служащему. 

Муниципальный служащий, направивший уведомление о факте коррупционного деяния Главе, находится под защитой государства в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

В уведомлении Главы о факте обращения в целях склонения муниципального  служащего к совершению коррупционного правонарушения обязательно должна содержаться следующая информация: 

· фамилия, имя, отчество, замещаемая должность уведомляющего; 

· кто обратился к муниципальному служащему в целях склонения его совершению коррупционного правонарушения; 

· к какому именно коррупционному правонарушению склоняют муниципального служащего; 

· дата, время, место склонения муниципального служащего к совершению коррупционного правонарушения. 

Уведомление Главы о факте обращения в целях склонения  муниципальных служащих Администрации к совершению коррупционных правонарушений, о фактах совершения другими муниципальными служащими Администрации коррупционных правонарушений, непредставления сведений либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера пишется собственноручно. Подписывается муниципальным служащим Администрации, ставится дата. 


Начальник общего отдела                                                   А.Н.Каменева
