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Введение 

Терроризм на современном этапе приобрел международный, планетарный характер. Если сравнительно недавно о терроризме можно было говорить как о локальном явлении, то сейчас неоспоримо можно утверждать, что глобализация и все более широкая интернационализация терроризма - это факт, перед которым оказалось человечество. 

У терроризма всегда крайне амбициозные цели, как правило, с провокационным уклоном. Успех террористов в достижении целей базируется на демократизме и гуманизме государства по отношению к своему народу, что может в отдельных случаях приводить к удовлетворению некоторых их требований.

Террор всегда ведет к жертвам, прежде всего, среди невиновного населения, а также наносит огромный материальный ущерб.

В настоящее время сохраняется вероятность проведения террористических акций на потенциально опасных объектах, объектах жизнеобеспечения населения и с массовым пребыванием людей, что может привести к человеческим жертвам и значительному материальному ущербу. 

Все это настоятельно требует острой реакции со стороны органов исполнительной власти области, органов местного самоуправления и всего населения.

Законодательством Российской Федерации к вопросам местного значения отнесена функция участия в профилактике терроризма и экстремизма, минимизации и (или) ликвидации последствий их проявлений в границах муниципального образования. 
Укреплению формируемой вертикали профилактики терроризма на территории Курганской области способствует создание и функционирование антитеррористических комиссий в  муниципальных образованиях. Анализ их деятельности в 2009 году дает основания для выделения наиболее характерных проблем, требующих, в первую очередь, рекомендаций о возможных путях их решения.

Настоящие методические рекомендации разработаны в целях оказания помощи антитеррористическим комиссиям в муниципальных образованиях Курганской области (далее - Комиссия), устранения недостатков и издержек, проявившихся в 2009 году, а также - обеспечения единого подхода к организации деятельности антитеррористических комиссий в муниципальных образованиях при осуществлении государственной политики в области противодействия терроризму.

1. Нормативно - правовые аспекты организации и оформления антитеррористической деятельности на уровне муниципальных образований

В соответствии с федеральными законами от 6 марта 2006 года №35-ФЗ «О противодействию терроризму», от 25 июля 2002 года №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», решением Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе от 29 апреля 2008 года в 2008 году Уставы муниципальных образований Курганской области приведены в соответствие с требованиями федерального законодательства в части участия в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах муниципального образования.

Комиссии созданы нормативными правовыми актами Глав муниципальных образований в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 15 февраля 2006 года № 116 «О мерах по противодействию терроризму», Федеральным законом Российской Федерации от 6 марта 2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», решением антитеррористической комиссии в Курганской области (далее - АТК КО)  от 14 декабря 2007  года (в части, касающейся создания антитеррористических комиссий в муниципальных образованиях Курганской области). Одновременно был определен их персональный состав.

По мере изменения состава Комиссии в нормативно-правовой акт вносятся соответствующие коррективы. Представители подразделений территориальных органов федеральных органов исполнительной власти включаются в состав Комиссии по согласованию с ними (письменному).

Деятельность Комиссии осуществляется в соответствии с Положением и Регламентом  антитеррористической комиссии в муниципальном образовании Курганской области, утвержденными на заседании АТК КО 14 декабря 2008 года.

Председатель Комиссии наделяет ответственное должностное лицо администрации муниципального образования полномочиями секретаря Комиссии.

Секретарь Комиссии по поручению председателя Комиссии организует работу по обеспечению деятельности Комиссии, осуществляет взаимодействие Комиссии с аппаратом АТК КО, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти Курганской области, предприятиями и организациями, расположенными на территории муниципального образования, а также средствами массовой информации.

2. Планирование работы Комиссии

Практика показывает, что в ряде муниципальных образований области все еще недостаточно используются возможности Комиссий при организации и осуществлении практических мероприятий, направленных на решение задач в сфере профилактики терроризма. На низком уровне остается аналитическая работа по прогнозированию террористических угроз и принятие превентивных мер по их нейтрализации. В результате - существенными остаются недостатки в вопросах планирования. 

Рекомендуется планировать работу Комиссии на год и разрабатывать План  мероприятий Комиссии, предусматривающий, помимо заседаний, другие конкретные меры по реализации на территории муниципального образования государственной политики противодействия терроризму и обеспечению их выполнения.

При планировании заседаний Комиссии, их решений, других мер в соответствии с компетенцией Комиссии следует учитывать:

- элементы оперативной обстановки; 

- угрозообразующие факторы, формирующиеся как, прежде всего, внутри муниципального образования, так и извне;

- решения и рекомендации АТК КО (в части касающейся) и другие элементы.

Мероприятия планов и решений должны быть актуальными, целенаправленными, реальными для их выполнения, входить в  компетенцию Комиссии, конкретными, последовательными, преемственными относительно ранее принятых мер, соответствовать другим общепринятым подходам к процессу планирования.

Поддерживается практика планирования к рассмотрению в качестве контрольных ранее уже обсуждавшихся вопросов с соответствующей их формулировкой.

Развитию наработанного опыта взаимодействия всех ветвей власти, принятию дополнительных мер, нацеленных на повышение эффективности профилактическо - предупредительных антитеррористических мероприятий, способствовало бы сосредоточение основных усилий АТК на таких приоритетных направлениях своей деятельности как:

- дальнейшее повышение уровня координации деятельности подразделений территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления в сфере противодействия терроризму;

- принятие адекватных террористической угрозе мер антитеррористической защищенности критически важных и потенциально опасных объектов, объектов жизнеобеспечения, мест массового пребывания людей;

- разработка ситуационных планов по минимизации и ликвидации последствий возможных террористических атак на профильных (отраслевых) объектах, отработка на практике порядка действий сил и средств, привлекаемых к данным мероприятиям;

- устранение предпосылок в социально-экономической сфере, межнациональных и межконфессиональных отношениях, способствующих проникновению и распространению на территории муниципального образования политического и религиозного экстремизма, недопущение его перерастания в террористические угрозы; 

- проведение целенаправленной работы по противодействию распространению идеологии терроризма и экстремизма;

- организация работы по выполнению на территории муниципального образования решений АТК КО;

- участие в разработке нормативных правовых актов и подготовке предложений в аппарат АТК КО по совершенствованию законодательства в сфере противодействия терроризму;

- повышение уровня профессиональной подготовки сотрудников, на которых возложены обязанности по обеспечению деятельности Комиссии.

При планировании работы Комиссии на год рекомендуется предусматривать мероприятия из следующего перечня:

1. рассмотрение на заседаниях Комиссии вопросов, касающихся организации деятельности подразделений территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, хозяйствующих субъектов по противодействию терроризму, с учетом складывающейся на территории муниципального образования общественно-политической и социально-экономической обстановки, а также рекомендаций АТК КО;

2. расширение практики заслушивания представителей заинтересованных подразделений территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и хозяйствующих субъектов о ходе реализации ранее принятых Комиссией решений;

3. проведение комиссионных проверок (инспектирований) уязвимых в террористическом отношении объектов критической инфраструктуры с целью оценки уровня их антитеррористической защищенности и готовности объектовых сил и средств к проведению мероприятий по минимизации и ликвидации последствий возможных терактов;

4. участие в командно-штабных, тактико-специальных и оперативно-тактических антитеррористических учениях, проводимых Оперативным штабом в Курганской области (далее - ОШ), оперативной группой в муниципальном образовании Курганской области (далее - ОГ). Планирование и реализация в ходе учений мероприятий по минимизации и ликвидации последствий террористического акта;

5. подготовка и распространение учебно-методических пособий и материалов по организации действий администрации и персонала предприятий и организаций, населения в случае возникновения угрозы совершения террористических актов;

6. осуществление контроля за организацией деятельности рабочих групп комиссии, оказание им практической помощи в реализации первоочередных профилактических мероприятий в сфере противодействия терроризму;

7. организация активного взаимодействия со СМИ, направленного на конструктивное информационно-пропагандистское освещение работы антитеррористических комиссий и проводимых ими мероприятий по совершенствованию антитеррористической деятельности. Обеспечение системного размещения в СМИ информации о деятельности Комиссии и проводимых антитеррористических мероприятиях и учениях с соответствующими комментариями уполномоченных должностных лиц. Активное задействование потенциала общественных организаций, представителей религиозных конфессий в пропагандистском противодействии новым вызовам и угрозам безопасности.

Копию плана работы антитеррористической комиссии на год необходимо направлять в аппарат АТК КО. 

3. Организация выполнения решений 

антитеррористической комиссии в Курганской области

Исполнением Комиссиями решений АТК КО обеспечивается реализация системы  профилактики терроризма на территории Курганской области.

Организация выполнения решений АТК КО области начинается с получением копии протокола заседания АТК КО, либо отдельного поручения, их изучения и усвоения. Немаловажен учет рекомендуемых  в  них  мероприятий. Определяется роль и степень участия конкретного муниципального образования в исполнении решения вышестоящего антитеррористического органа. Планируются поэтапные мероприятия, которые доводятся до конкретных исполнителей для достижения промежуточных и конечных целей, обеспечивается и контролируется их исполнение.

Под выполнением решения АТК КО понимается полная (а не частичная) реализация рекомендуемых мероприятий и представление в аппарат АТК КО соответствующей информации.

Следует учитывать, что «информация» типа: «активизирована работа с молодежью по физической культуре и спорту», «экстремистских проявлений на территории района не отмечено», «ведется работа, направленная на выявление и пресечение противоправной деятельности» и т.п., не может рассматриваться как данные о выполнении целого комплекса мероприятий, рекомендованных АТК КО в целях профилактики проявлений экстремизма.

Рекомендуется избегать необъективных категоричных утверждений, обещаний, заверений и лозунгов, принятия на себя заведомо невыполнимых  обязательств, представления недостоверных, тем более - не соответствующих действительности данных.

Как правило, безосновательными являются ссылки исполнителей на жесткие и сжатые сроки, определяемые АТК КО для выполнения тех или иных мероприятий, так как они либо устанавливаются Национальным антитеррористическим комитетом (далее НАК), либо берутся из предложений самих исполнителей.

Комиссия предоставляет в АТК КО отчет о деятельности АТК МО и о выполнении решений заседаний предыдущих комиссий АТК КО (к 1 марта, 1 июня, 1 сентября и 1 декабря ежегодно) согласно образцов донесений.

Протоколы заседаний Комиссии высылаются в АТК КО в пятидневный срок после их подписания.

 
План заседаний Комиссии на  год предоставляются к 20 января, следующего за отчетным годом.

При подготовке сведений за год полагаем целесообразным включать в них данные, отражающие работу Комиссии по координации деятельности на территории муниципального образования субъектов профилактики терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявлений, отражая в итоговом документе следующую информацию:

- о проведенных на территории муниципального образования  практических мероприятиях по реализации государственной политики в области противодействия терроризму (разработанных и принятых нормативных правовых актах органов местного самоуправления, целевых муниципальных программах по противодействию терроризму, выделенных из местного бюджета финансовых средствах для их реализации), а также - предложения в АТК КО, в том числе по совершенствованию законодательства Российской Федерации  и Курганской области в данной сфере;

- о состоянии антитеррористической защищенности критически важных и потенциально опасных объектов, объектов жизнеобеспечения и социальной сферы, мест массового пребывания людей; 

- о проведенных в отчетном году комиссионных проверках антитеррористической защищенности вышеуказанных объектов, выявленных недостатках и принятых мерах по их устранению;

- о результатах паспортизации критически важных и потенциально опасных объектов;

- о ходе реализации решений АТК КО в части, касающейся поручений Комиссиям;

- о порядке организации контроля и результатах исполнения решений, принятых на заседаниях Комиссии;

- о деятельности рабочих групп (органов) Комиссии;

- о мероприятиях, проведенных во взаимодействии с ОГ, выявленных в ходе проведения учений недостатках, в части, касающейся минимизации и ликвидации последствий террористического акта;

- об информационно-пропагандистских мероприятиях, проводимых в муниципальном образовании, разработанных методических рекомендациях,  программах, инструкциях, теле-, видео- и фотоматериалах, плакатах и других документах.

Перечень информации, представляемой по итогам года, уточняется в методических рекомендациях Комиссиям по планированию работы на очередной год, направляемых в Комиссии после получения рекомендаций из НАК. 

4. Подготовка к заседаниям Комиссии и их проведение

Заседания Комиссии проводятся не реже одного раза в квартал в соответствии с Планом работы на год. В случае необходимости по решению председателя Комиссии могут проводиться внеочередные заседания Комиссии.

Члены Комиссии или должностные лица, на которых возложена подготовка соответствующих материалов для рассмотрения на заседаниях Комиссии, принимают участие в подготовке этих заседаний в соответствии с утвержденным планом заседаний Комиссии и несут персональную ответственность за качество и своевременность представления материалов.

Секретарь Комиссии оказывает организационную и методическую помощь участвующим в подготовке материалов к заседанию Комиссии.

Секретарь комиссии согласовывает у председателя Комиссии повестку дня и дату заседания Комиссии. При необходимости готовит предложения Председателю Комиссии о создании рабочих групп по подготовке материалов на заседание Комиссии. В адрес членов Комиссии направляются письма с информацией о дате и рассматриваемым вопросам, предложением подготовить соответствующий материал.

Члены Комиссии, участвующие в подготовке материалов на заседание, за 15 дней до заседания представляют материалы к заседанию Комиссии:

-  аналитическая справка по рассматриваемому вопросу;

-  тезисы выступления основного докладчика;

- проект решения по рассматриваемому вопросу с указанием исполнителей пунктов решения и сроками их исполнения;

- материалы согласования проекта решения с заинтересованными государственными органами;

- особое мнение по представленному проекту, если таковое имеется.


Контроль за своевременностью подготовки и представлением материалов для рассмотрения на заседаниях Комиссии осуществляется секретарём Комиссии.


Повестка дня предстоящего заседания Комиссии с соответствующими материалами докладывается секретарём Комиссии председателю Комиссии.


Одобренные председателем Комиссии проект протокольного решения, повестка заседания и соответствующие материалы рассылаются членам Комиссии и участникам заседания не позднее чем за 5 дней до даты проведения заседания.

Члены Комиссии и участники заседания, которым разосланы проект повестки заседания и соответствующие материалы, при необходимости, не позднее чем за 2 дня до начала заседания, представляют в письменном виде секретарю Комиссии свои замечания и предложения к проекту решения по соответствующим вопросам.

В случае, если для реализации решений Комиссии требуется принятие нормативного акта, одновременно с подготовкой материалов к заседанию Комиссии органом, ответственным за подготовку вопроса, разрабатываются и согласовываются в установленном порядке соответствующие проекты нормативного акта. При необходимости готовится соответствующее финансово-экономическое обоснование.

Секретарь Комиссии не позднее чем за 5 дней до даты проведения заседания, информирует членов Комиссии и лиц, приглашенных на заседание, о дате, времени и месте проведения заседания Комиссии.

Члены Комиссии, не позднее чем за 2 дня до даты проведения заседания Комиссии, информируют председателя Комиссии о своем участии или причинах отсутствия на заседании. Список членов Комиссии, отсутствующих по уважительным причинам (болезнь, командировка, отпуск), докладывается председателю Комиссии.

В случае невозможности присутствия на заседании член Комиссии обязан известить об этом председателя Комиссии. Лицо, исполняющее его обязанности, после согласования с председателем Комиссии может присутствовать на его заседании с правом совещательного голоса.

На заседания Комиссии могут быть приглашены представители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительных власти Курганской области, органа местного самоуправления, а также руководители иных органов и организаций, имеющих непосредственное отношение к рассматриваемому вопросу.

Имеют место случаи, когда выносимые на заседания Комиссии вопросы рассматриваются формально, принимаемые решения носят декларативный характер, не содержат четких практических установок по совершенствованию антитеррористической деятельности и, прежде всего, в направлении профилактики и предупреждения террористических угроз. Это, как правило, является следствием некачественного планирования и подготовки к заседаниям Комиссии.

Вынесению вопроса на рассмотрение Комиссии должны предшествовать предварительная глубокая проработка и изучение поступающих информационных материалов по предполагаемой к обсуждению проблеме. Нерационально вынесение для рассмотрения на заседании Комиссии по одному вопросу.

Целесообразно шире внедрять в практику заслушивания на заседаниях комиссии руководителей учреждений и организаций, хозяйствующих субъектов о принимаемых мерах по усилению антитеррористической защищенности объектов после изучения состояния дел на объекте рабочей группой Комиссии.

Повышению уровня координации деятельности подразделений территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Курганской области, местного самоуправления по профилактике терроризма способствует редко пока применяемая практика проведения  совместных заседаний Комиссии и ОГ.

5. Оформление заседаний Комиссии

Решения Комиссии оформляются протоколом. За основу рекомендуем взять форму протокола заседания АТК КО, принятого  с учетом критериев НАК. 

Нет необходимости оформлять излишне детализированные протоколы. В нем, как правило, указываются: фамилии и инициалы председательствующего, присутствующих на заседании членов Комиссии, приглашенных  лиц, вопросы, рассмотренные в ходе заседания, принятые решения. К протоколу прилагаются особые мнения членов Комиссии, если таковые имеются. Отражается соответствующее поручение членам Комиссии в случае необходимости доработки (в срок до 3 дней, если не оговорено иное) проектов рассмотренных на заседании материалов, по которым высказаны предложения и замечания. 

Протокол подписывается (а не утверждается) председателем комиссии, причем именно в качестве «председателя», а не Главы муниципального образования. Тем самым, документу и его содержанию (в том числе – решению) придается совершенно иной, нежели нормативно-правовому акту Главы, статус. Вместе с тем, не отвергается практика отдельных муниципальных образований «дублирования» решений комиссии (по наиболее «острым» вопросам) посредством принятия нормативно – правового акта Главы, но представляется, что в постоянную норму этого превращать не следует. При этом в процессе контроля следует учитывать: кто является субъектом исполнения решения Комиссии – с одной стороны, и распоряжения (постановления) Главы – с другой.

При проведении совместных заседаний протокол также оформляется совместно и подписывается соответствующими руководителями.

Помимо рассылки подписанных председателем протоколов членам комиссии, выписки из решений Комиссии (или копии протоколов, при необходимости) следует своевременно направлять как их непосредственным исполнителям - главам поселений, руководителям соответствующих структур, органов, предприятий и организаций, так и тем, чьих интересов эти решения касаются. На рабочий аппарат Комиссии (ответственного секретаря) возлагаются обязанности по организации и осуществлению контроля за исполнением решений и поручений, содержащихся в протоколе заседания Комиссии, снятию с контроля исполнения поручений на основании решения председателя Комиссии, информированию об этом исполнителей.

6. Контроль за выполнением собственных решений

Выполнение решений Комиссии обеспечивается, прежде всего, соблюдением подходов к подготовке их проектов, изложенных в разделе 2, а также – общепринятых требований к процессу контроля, как управленческой функции. Контроль за их исполнением осуществляет рабочий аппарат (рабочая группа) комиссии. Он осуществляется посредством промежуточных и итоговых проверок, направления запросов, изучения документов, в процессе учений и тренировок, а также – иными способами. 


Не способствует качественному выполнению решений комиссии их ошибочное или искаженное изложение, обезличивание мероприятий протокола заседания, отсутствие сроков их планируемой реализации, иные издержки, особенно допущенные Комиссией и ее аппаратом еще на этапе принятия и оформления решений, доведения их до исполнителей.

       7. Информационно-пропагандистское сопровождение деятельности Комиссии

Имеющаяся в некоторых муниципальных образованиях области недооценка работы по информационно-пропагандистскому сопровождению деятельности комиссии обусловлена тем, что мероприятия, организуемые и проводимые по линии Комиссии воспринимаются как ориентированные исключительно против терроризма, а широкое информирование  о них (в допустимой, естественно, степени) – как повод, могущий спровоцировать террористические и экстремистские проявления. 

При этом, однако, не учитывается гораздо более значимый профилактический эффект от мероприятий информационно-пропагандистского характера, а также  «прикладное» предназначение профилактики терроризма - одновременное предупреждение происшествий, обусловленных техногенными причинами, «человеческим фактором» и некоторые другие аспекты.

Организация активного взаимодействия со СМИ, направленного на конструктивное информационно-пропагандистское освещение работы Комиссий и проводимых ими мероприятий по совершенствованию антитеррористической деятельности, рекомендуется  НАК. В пропагандистском противодействии новым вызовам и угрозам безопасности России НАК также предлагается активнее задействовать потенциал общественных и неправительственных организаций, представителей религиозных конфессий. 

В соответствии с решениями НАК от 13 октября 2009 года №21 АТК КО предоставляет сведения об информационно-пропагандистских мероприятиях, проводимых в Курганской области, к 15 июля и 15 января.

8. Мониторинг политических, социально-экономических и иных

процессов в муниципальном образовании, оказывающих влияние 

на ситуацию в области противодействия терроризму

      8.1. Причины и условия, способствующие совершению террористических акций 

Причины терроризма это социально-психологические явления, которые непосредственно порождают, воспроизводят данный вид преступности и конкретные преступления как свое законное следствие.

Существование и развитие терроризма определяются в значительной мере общими причинами преступности – противоречиями, существующими в различных сферах жизни общества.

К такого рода противоречиям политического характера относятся:

- обострение политической борьбы различных партий и движений, отсутствие цивилизованного опыта ее проведения;

- обострение межнациональных отношений, проповедь национальной исключительности и превосходства, разжигание национальной и религиозной вражды;

- требования национальной независимости отдельных народов, входящих в состав единого государства;

- разрыв между провозглашенными демократическими принципами и их реальным осуществлением; отсутствие тесной взаимосвязи центра государства с его регионами, отчуждение власти от населения, неэффективность политических преобразований;

- глубокое размежевание общества с формированием социальных слоев и групп с противоположными интересами.

В свою очередь противоречиями экономического характера, причинно связанными с терроризмом, являются:

- расслоение населения по уровню жизни;

- криминализация экономики;

- одновременное существование в мире стран и социальных групп, резко отличающихся по уровню материального благосостояния, культуры и в целом цивилизации от своих ближних и далеких соседей, диктующих свою волю другим народам и государствам.

К противоречиям в сфере социальных отношений, духовной жизни следует отнести:

- неразрешенность социальных, в том числе национальных и религиозных проблем, вызывающая взаимную этническую неприязнь, вражду, ненависть, исключающую компромисс;

- возникновение межнациональных конфликтов, переходящих в военные действия, в рамках которых терроризм становится частью последних;

- существование нелегальных общественных организаций, присвоивших себе право вырабатывать «единственно верные» постулаты;

- наличие исторических традиций использования терроризма как якобы эффективного средства социальных преобразований;

- отсутствие эффективной системы социальных гарантий населения и резкое снижение его социальной защищенности;

- снижение духовных, нравственных, моральных устоев общества, культурного уровня и правосознания населения;

- широкую пропаганду культа жестокости и насилия средствами массовой информации и, более того, их превращение в своего рода «оружие массового поражения».

Наряду с указанными выше общими причинами можно выделить ряд факторов, способствующих проявлениям терроризма в обществе:

- сложное социально-экономическое положение части населения;

- усиление противоборства криминальных группировок;

- расслоение населения по имущественному признаку;

- рост числа безработных в самых различных социальных группах;

- приток мигрантов, главным образом из стран Средней Азии;

- рост национального самосознания, стремление этнических групп к национальному обособлению;

- издержки работы средств массовой информации (пропаганда насилия, жестокости) и в целом воспитания населения (вседозволенность).

Знание целей, мотивов терроризма имеет первостепенное значение для борьбы с этим опаснейшим явлением современности. Именно мотивы, как субъективный смысл соответствующего поведения, позволяют разграничить террористические акты от других преступлений, обоснованно сформулировать необходимые уголовные законы и правильно квалифицировать действия обвиняемых. Не зная мотивов действий конкретных лиц, трудно осуществлять оперативно-розыскные и иные мероприятия, вести переговоры с террористами и т. д.

Еще одну группу мотивов можно назвать идеалистическими, имея в виду стремление отдельных людей к самоутверждению путем насильственной реализации своих или прочно  усвоенных  чужих идей  и замыслов политического, религиозного или идеологического характера. Такие фанатики могут быть исключительно опасными, так как не останавливаются ни перед какими жертвами. Они могут организовываться в группы, в том числе мистического или полумистического характера, либо выступать в одиночку. Для них идея – это все, а способы ее реализации – ничто. Конечно, среди таких немало психически больных людей, «зомбированных», но это ни в коей мере не снимает проблемы изучения мотивов поведения, а тем более предупреждения и пресечения их деятельности.

Попытка утвердить, проявить себя, доказать себе и другим ценность собственной личности также может порождать террористические акты. 

Фанатизм, особенно религиозного толка, способен породить скрытое бессознательное желание покончить жизнь самоубийством. Человек вполне понимает, что обязательно погибнет, но сознательно жертвует собой ради «высокой идеи» или бессознательно после психологической обработки, а также из мести.


8.2. Мониторинг причин и условий, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму и экстремизму

Мониторинг политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму, является одной из основных задач антитеррористической комиссии в муниципальном образовании.

Мониторинг - это система регулярных длительных наблюдений, дающая информацию о состоянии причин и условий, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму.

Основными функциями мониторинга являются:

- сбор, анализ, обобщение информации;

- выработка прогнозов, рекомендаций по планированию и реализации неотложных и долгосрочных мер по устранению причин и условий, способствующих проявлению терроризма и экстремизма;

- определение оптимальности управленческих решений.

Принципы организации мониторинга:

- активность - заключается в настойчивом стремлении всех субъектов противодействия терроризму по выявлению причин и условий, способствующих проявлению терроризма, и достигается умелой организацией взаимодействия между субъектами противодействия терроризму, широким проявлением инициативы. 

- целеустремленность - означает строгое подчинение всей деятельности субъектов противодействия терроризму и экстремизму выявлению причин и условий, способствующих проявлению терроризма. 

- своевременность - означает доклад в установленные сроки результатов мониторинга председателю антитеррористической комиссии для приятия решения по организации устранения причин и условий, способствующих проявлению терроризма. 

- достоверность - заключается в точном соответствии результатов мониторинга реальным событиям, действиям, фактам, происходящих в обществе и достигается глубоким знанием обстановки в муниципальном образовании, тщательным анализом результатов мониторинга.

- непрерывность - заключается в постоянном ведении мониторинга во всех сферах общества, в любых условиях обстановки. 

Пытаться строить работу по противодействию терроризму без прогнозирования развития процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму, значит работать в слепую.

Прогнозирование строится на устойчивых причинных связях между прошлыми и настоящими явлениями и процессами, способствующими формированию социальной базы терроризма и экстремизма. 

С практической точки зрения важно обеспечить точность прогноза развития террористических угроз.

Прогностический вывод является функцией трех компонентов:

- использование опыта развития условий, способствующих проявлению терроризма;

- разработки этапов назревания террористической угрозы и конкретных временных признаков угрозы на каждом из этапов;

- выявления, накопления и систематизации признаков на этапах его развития.

Прогноз не включает в себя детального предвидения, так как в условиях развития террористических угроз действуют и субъективные факторы. Конкретные детали развития террористической угрозы складываются в последний момент, когда угроза из будущей становится настоящей, из возможной – действительной.

Прогнозирование основывается на раскрытии тенденций, способствующих формированию социальной базы терроризма и экстремизма, логике последовательности развития ситуации, анализе сил, участвующих в событиях, остроте ситуации, профессиональной подготовленности субъектов противодействия терроризму.

Антитеррористической комиссии необходимо создать структуру и систему отслеживания этих тенденций, организовать постоянный сбор  признаков по этапам их развития, их систематизацию и накопление.

В соответствии со сложившейся в муниципальном образовании ситуацией признаки нарастания террористической угрозы целесообразно классифицировать по следующим информационным массивам:

Общественно-политические процессы, куда следует отнести:

- деятельность политических партий, общественных объединений и иных  некоммерческих организаций на территории муниципального образования;

- изменения, наблюдаемые в деятельности политических партий, общественных объединений и иных  некоммерческих организаций, особенно оппозиционных;

- наличие националистических политических партий, общественных объединений и иных  некоммерческих организаций, активизация их деятельности;

- идеологическая обработка молодежи, организация силовой и военной подготовки;

- организация и проведение  оппозиционными политическими партиями, общественными объединениями и иными  некоммерческими организациями митингов, шествий, пикетов;

- деятельность различных религиозных организаций, не являющиеся традиционными для данного региона.

- и другие.

Социально-экономические процессы:

- рост числа безработных на территории муниципального образования;

- отсутствие эффективной системы социальных гарантий населения и резкое снижение его социальной защищенности;

- банкротство предприятий;

- наличие имущественных противоречий;

- приток мигрантов;

- участившиеся забастовки на отдельных предприятиях;

- и другие.

Криминогенные процессы:

- вовлечение в преступную деятельность молодежи;

- наличие в муниципальном образовании значительного числа лиц, являющихся фактическим резервом для террористических структур (участники организованных преступных формирований, в том числе наемники и профессиональные убийцы);

- наличие наркоманов. 

Процессы в духовной сфере:

- ослабление духовных, нравственных и моральных устоев общества;

- снижение культурного уровня и правового сознания населения;

- наличие отдельных элементов пропаганды культа жестокости и насилия средствами массовой информации.

Отслеживая тенденции развития причин и условий, оказывающих дестабилизирующее влияние на ситуацию в сфере противодействия терроризму, важно не выпустить из вида следующие условия:

-  антитеррористическая защищенность объектов, возможность ее усиления;

- наличие и готовность сил и средств к ликвидации и (или) минимизации последствий террористических актов и др.

9. Вопросы организационного и материально-технического обеспечения деятельности Комиссии

Практика показывает, что функции аппарата Комиссии как правило возлагаются  на сотрудников подразделений мобилизационной подготовки или ГО и ЧС муниципального образования. Обеспечение деятельности Комиссии, подготовка заседаний, отчетов, исполнение решений Комиссии требует значительного времени. Поэтому не целесообразно поручать секретарю Комиссии обеспечение деятельности других комиссий (противодействия коррупции, антинаркотической и т.д.).

Вопросы профессиональной подготовки сотрудников, организующих работу комиссий, наряду с разработкой и направлением на места методических, нормативных и иных материалов, решаются аппаратом АТК КО путем привлечения их к участию в учебно-методических сборах, а также работы аппарата АТК КО в муниципальных образованиях. Действенной формой обучения являются консультации секретарей Комиссий в аппарате АТК КО.

Обязанности по ведению делопроизводства Комиссии возлагаются на секретаря Комиссии. Учет входящих и исходящих документов может быть организован в общем делопроизводстве муниципального образования или непосредственно у секретаря Комиссии, при этом каждое дело, журнал, папка должны иметь наклейку с соответствующим наименованием и инвентарным номером по журналу учета.

Секретарь Комиссии несет персональную ответственность за выполнение требований настоящих рекомендаций, сохранность документов и неразглашение содержащейся в ней информации.
Об утрате документов по антитеррористической деятельности, содержащих закрытую информацию,  работник обязан немедленно сообщить председателю Комиссии, который назначает служебное расследование и о результатах докладывает в аппарат АТК КО.

С целью систематизации документации и повышения оперативности делопроизводства все документы распределить по следующим делам с инвентарными номерами:
Дело №1
- федеральная и областная нормативная правовая база;
- положение и регламент работы антитеррористической комиссии в муниципальном образовании Курганской области (АТК МО);
- распоряжения главы муниципального образования об утверждении состава АТК МО и внесении изменений в состав АТК МО.
Дело №2
(переписка с АТК КО)
- протоколы АТК КО, листы контроля протоколов АТК КО, планы их реализации, донесения в аппарат АТК КО о выполнении решений заседаний предыдущих комиссий (к 1 марта; 1 июня; 1 сентября и 1 декабря ежегодно), указания (документы) поступающие из аппарата АТК КО, отчеты о выполнении.
Дело №3
- план работы АТК МО, материалы заседаний (список участников, повестка, проект решения, справочные материалы, протокол, регламент), листы контроля протоколов АТК МО, рассылка протоколов АТК МО.
Дело №4
- материалы по обеспечению антитеррористической защищенности объектов различных категорий: Перечни объектов критически важных, потенциально опасных, вероятных террористических посягательств, с массовым пребыванием людей, жизнеобеспечения населения, расположенных на территории муниципального образования, акты проверок, информация об объектах, переписка с объектами и т.д.
Дело №5
(переписка с ТОФОИВ, муниципальными учреждениями и организациями)
- отчетные документы об исполнении решений АТК МО (отчеты, служебные записки).
Дело №6
(информационно-пропагандистское сопровождение деятельности АТК МО)
- итоги мониторинга ситуации в сфере противодействия терроризма и экстремизма на территории муниципального образования (ежеквартально до 15 января; 10 апреля; 10 июля; 10 октября), об информационной поддержке антитеррористических мероприятий.
Дела хранятся в соответствии с общими правилами ведения не секретного делопроизводства в соответствии с  «Инструкцией о документальном обеспечении и порядке обращений граждан в администрацию муниципального образования». Порядок работы с секретными документами регламентируется специальными инструкциями

Таким образом, дальнейшее совершенствование деятельности АТК МО  Курганской области, как основных субъектов непосредственной реализации мер по профилактики терроризма, видится в следующих направлениях:

- повышение их координирующей роли  в сфере противодействия терроризму на территории муниципального образования;

- обеспечение принятия надежных мер антитеррористической защищенности объектов, могущих быть первоочередными в устремлениях террористов;

- творческая и целенаправленная реализация своих организационных и управленческих функций, соблюдение принципов «вертикали» и единого подхода в вопросах профилактики терроризма на территории области;

- комплексное организационное и материально-техническое обеспечение и информационно-пропагандистское сопровождение деятельности Комиссии;

- изыскание и задействование других резервов.
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