История Лебяжьевского архива  в лицах и документах

           Районный архив создан в 1924 году в связи с образованием района. За эти годы он был в подчинении НКВД, райисполкома, администрации района. До 2001 года был государственным архивом с переменным составом. С 2001 года  архив передан в полное подчинение администрации района и называется муниципальным с постоянным составом. И хотя документы хранятся в муниципальном архиве и являются собственностью муниципального района, все же районный фонд входит в состав государственного архивного фонда России. И в своей деятельности райархив руководствуется законами Российской Федерации и Курганской области в области архивоведения. Документы почти всех фондов переданы в Курганскийобластной государственный архив по 1975год включительно. Основная масса документов в нашем архиве относится к советскому послевоенному периоду. За последние годы фонды пополнились документами времен перестройки.

         Внимание исследователей пока больше обращено к дореволюционному периоду  и периоду становление советской власти. Но мы уверены, интерес к документам строительства социализма, периода застоя и перестройки в скором времени появится у подрастающего поколения, они будут востребованы в полном объеме.

         Перестройка задела не только общественно-политическую и социально-экономическую жизнь района, но и повлияла на количественный и качественный состав документов, поступающих на хранение в архив. Появились негосударственные коммерческие организации и предприятия, всевозможные ООО, ТОО, ОАО, ЗАО и т.д., которые не имели стабильности в развитии и, заявляя о себе, тут же прекращали свою деятельность. В связи с этим список организаций  - источников комплектования архива документальными материалами уменьшился с 65 до 40 организаций. Но и оставшиеся организации и учреждения, имеющие федеральное значение, пока воздерживаются от сдачи документов в муниципальный архив, так как архивы теперь разделены на государственные и муниципальные.

          Изменилось число источников комплектования, изменился и видовой состав принимаемых документов. Существенно сократился объем планово-отчетной документации, и как следствие этого, уменьшились объемы документов постоянного хранения. Увеличилась доля организационно-распорядительной документации, протокольной, другой, ранее считавшейся малоценной.

         С развалом колхозов, совхозов, предприятий перерабатывающей промышленности и других увеличился объем документов по личному составу, содержащих  в себе конфиденциальную информацию. Круг доступа к информации, которую они содержат, ограничен.

          Наибольшее число запросов и обращений граждан связано именно с этими документами. В 2009 году в архив обратилось за получением какой-либо информацией 1260 человек, поступило 1189 письменных запроса социально-правового характера и 71 тематический запрос..

         Для работы исследователей и исполнения запросов из хранилищ было выдано7570 ед.хр.. Используют документальные материалы, хранящиеся в нашем архиве, студенты, школьники для написания рефератов, контрольных, курсовых и дипломных работ. Основные темы – развитие производства, сельского хозяйства, изучение истории предприятий и всего района, выявление лиц, получивших награды.

          Благодаря документам, хранящимся в муниципальном архиве района, и кропотливой работе архивистов многие граждане смогли восстановить свои звания и награды, как государственные, так и ведомственные, укрепить социальную защищенность, получить положенные им льготы, пенсии, компенсации, субсидии. За последнее время увеличилось количество запросов о применении политических репрессий, раскулачивании, лишении избирательных прав, конфискации имущества.                    

          У нас нет на хранении церковных метрических книг, записей актов гражданского состояния, это документы ЗАГСа, но в архиве в большом объеме имеются похозяйственные книги сел и деревень района. По ним мы помогли многим гражданам подтвердить свое место проживания или родственные отношения, состав семьи, род занятий, принадлежность имущества и многое другое.

          Каждый документ несет в себе массу информации: где и кем был составлен, каково содержание, какое значение имеет для организации, общества. Он же говорит о правовой грамотности составителя. Документ отражает ту эпоху, в период которой он  был составлен.  Он хранит память народа. А историю нельзя переделать, ее можно только изучать.   
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