ДОКДАД 

об итогах социально экономического развития Лебяжьевского района за 2009 года 
Муниципальное образование Лебяжьевский район расположен в восточной части Курганской области. Район основан в марте 1924 года. 

На территории района расположены 18 муниципальных образований сельсоветов и одно поселковое. В районе 49 сельских населенных пунктов и один поселок.

На 1 января 2010 года в отделе сбора и обработки статистической информации Курганстата в Лебяжьевском районе на учете состоит 333 предпринимателя и 238 предприятий  и организаций всех форм собственности и хозяйствования.

Из общего числа предприятий основная доля приходится на предприятия муниципальной и частной форм собственности.

Демографическая ситуация

Демографическая  ситуация в районе с каждым  годом ухудшается. По статистическим данным на начало 2009 года на территории Лебяжьевского района проживает 19891 человек, что на 172 человека меньше, чем на начало 2008 года.  Население по возрастному составу  подразделяется по следующим возрастным группам: моложе трудоспособного возраста – 17%; трудоспособное – 60%; старше трудоспособного – 23%. 

Демографическая ситуация в 2009 году характеризовалась, как и в предыдущие периоды, процессом естественной убыли населения, связанного с высокой смертностью.

Родилось 254 человека, умерло 278 человек. Число умерших  превысило число родившихся  на  9,4% процента. Общий  уровень смертности чуть ниже уровня соответствующего периода прошлого года на  10,3 %.

Объем  миграции  за отчетный период  составил  723 человека. Миграционная  убыль за январь- декабрь  2009 года  составила  179 человек, в том числе по р.п. Лебяжье - прирост  15 человек, по  сельской  местности убыль 194 человека.

Сельское хозяйство
Основной отраслью района является сельское хозяйство.

За 2009 год в хозяйствах всех категорий вовлечено в оборот пашни 5811 га. Вся посевная площадь составила 75,4 га или 106% к плану. Обработано гербецидами 46036 га посевов. Внесено 3646 тонн минеральных удобрений (1240 тонн в действующем веществе) или 16,5 кг действующего вещества на 1 га посевной площади. Валовой сбор зерна в весе после доработки составил 72 тыс. тонн при урожайности 12 ц/га.

Под урожай 2010 года обработано паров 28815 га и 8123 га зяби. Для проведения посевной в районе засыпано 13200 тонн семян зерновых и зернобобовых культур или 100% к плану.
По  состоянию  на  1 января  2010 года в сельскохозяйственных  предприятиях  имелось  в наличии  339,3 тыс. центнеров  зерновых и зернобобовых  культур, 29,1 тыс. центнеров кормов, из них  15,4 тыс. центнеров концентрированных. 

  В  расчете  на 1 условную  голову  крупного  рогатого  скота приходится 16,6 центнеров корм. единиц (в 2008 году – 4,4 центнеров корм. единиц). 

Сельскохозяйственными производителями района проводится работа по обновлению машинотракторного парка. Приобретено 9 посевных комплексов, 2 зерновые и 1 кукурузная сеялки, загрузчик сеялок, пресс подборщик, протравитель семян, борона дисковая 2 шт., борона зубовая, трактор ХТЗ-150.

За  истекший год  сельскохозяйственными  предприятиями  района   произведено  на  убой  413,9  тонн  скота  и птицы  в живом  весе   (159,5 %  к  уровню   прошлого  года),  валовый  надой   молока  составил  3266,8  тонн  (104,7 %).

Объем  выращенного  скота составил  147,6  тонн (93,7 %  к  уровню  прошлого  года).

За  12  месяцев  2009 года  в сельхозпредприятиях  в среднем  на одну  корову  надоено  4506 килограмм молока, против  4047  килограммов  за  аналогичный  период  2008  года. Получено  прироста, привеса  от  выращивания, откорма  и нагула  крупного  рогатого  скота  135,1  тонн (87,4 % к уровню  прошлого  года).

Среднесуточный привес крупного  рогатого скота  на откорме  составил 735 граммов (111,8 % к январю-декабрю 2008 года).  

На 1 января  2010 года  на  личных подворьях  и в фермерских  хозяйствах содержалось  71,4%  поголовья  крупного рогатого  скота, 95,1%  свиней, 100%  овец и коз, птицы 90,4%.

Поголовье  крупного рогатого  скота в  сельскохозяйственных предприятиях района составило  1624  головы  (72,1  %  к  уровню  предыдущего  года), в том числе  коров – 658 голов  (79,3%),  свиней- 361 голова (103,7 %), птицы – 3639 голов (80,7 %).

За  истекший  год  получено  приплода  телят  681  голова, это больше уровня прошлого года на  41,3  процента. 

В районе в соответствии с программой «Социальное развитие села Лебяжьевского района Курганской области до 2012 года» введено и приобретено в 2009 году 143,1 кв. м. жилья, с начала действия программы 1249,1 кв. м.

Социально-экономическое развитие района сдерживается низкой инвестиционной привлекательностью.

Ведется работа по привлечению инвесторов в сельское хозяйство.
Промышленность
Промышленная деятельность в районе представлена пищевой промышленностью, производство и распределение тепла и воды. Так же на территории района работают два ремонтно-технических предприятия ООО «Ремонтник +», ООО «Дизель».

Лебяжьевское потребительское общество из года в год уверенными темпами наращивает объемы выпуска своей продукции. В этом году выпускаемый предприятием хлеб маркирован знаком «Зауральское качество». Объем производства в ЛПО «Хлеб» составляет 16,2 млн. рублей, что в 1,1 раза выше уровня периода прошлого года (или 109,5 %). 
ОГУП «Лебяжьевское ДРСП» - предприятие, выполняющее работы по строительству, ремонту и содержанию дорог. В 2009 году между ОГУП Лебяжьевское ДРСП и поссельсоветами были заключены контракты на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них (в том числе улично-дорожной сети) на сумму 1,950 млн. рублей (по принципу 50 на 50 процентов из областного и местных бюджетов). Вся сумма запланированных средств была освоена в полном объеме.

За 2009 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним  организациям на сумму 81181,3 тыс. рублей или 95,1% (85354,7 тыс. рублей за 2008 год).
Предприятия и организации района в своей деятельности устанавливают деловые связи  в основном в пределах области.

В сфере жилищно – коммунального хозяйства:

Подготовка объектов ЖКХ района к отопительному сезону 2009-2010 годов проведена на основании распоряжения главы Лебяжьевского района №114-р от 05. 05. 2009 года «О подготовке объектов ЖКХ и социальной сферы Лебяжьевского района к отопительному сезону 2009-2010 годов» и в соответствии с планом мероприятий, утвержденным этим распоряжением. 

Проведен текущий ремонт тепловых сетей, котельного оборудования и бытовых помещений. С 23 сентября 2009 года все 24 котельные приступили к работе. 

Приобретено необходимое оборудование и материалы, топливо, в том числе на случай возникновения аварийных ситуаций. Все запланированные мероприятия выполнены полностью.  На эти цели израсходовано 7,5 млн. рублей.

Заключены договоры на поставку 11000 тонн каменного угля  с ООО «Регион-СК» по цене 1700 рублей за тонну на станции разгрузки в р.п. Лебяжье.   

Для расчетов за коммунальные услуги направлена финансовая помощь из областного бюджета в размере 13,2 млн. рублей.

В районе созданы условия для выбора форм управления многоквартирными домами. Разработан пакет документов для проведения общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах и выбора способа управления многоквартирным домом, а также принятия решения о ремонте и содержании общего имущества многоквартирных домов. На территории Лебяжьевского поссовета собственники помещений в 39 многоквартирных домах реализовали способ управления многоквартирными домами: в пяти многоквартирных домах созданы товарищества собственников жилья (12,8%); в тридцати четырех многоквартирных домах собственники выбрали частную управляющую организацию (87,2%).

В 2009 году Администрацией района, совместно с Администрацией поссовета была разработана заявка на капитальный ремонт многоквартирного жилищного фонда в Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, работа над которой продолжается.

Бизнес
Все более устойчивые позиции год от года занимает в экономике района малый и средний бизнес. 

Потребительский рынок на территории Лебяжьевского района характеризуется динамичным развитием и высокой степенью товарного насыщения. Наибольший удельный вес (около 80 %) занимают индивидуальные предприниматели, занимающиеся розничной торговлей, а также объекты общественного питания и потребительских услуг.

Малое и среднее предпринимательство охватывает практически все виды экономической деятельности и занимает первую позицию практически во всех отраслях экономики района, кроме сельского хозяйства по значимости вклада в общий объем отгруженных товаров.

Оборот розничной торговли за 2009 год составил 762341,9 тыс. рублей или 118,5% к уровню периода 2008 года (643525,9 тыс. рублей). Оборот общественного питания составил 11,7 млн. рублей, что составляет 99,4% к уровню прошлого года.
Грузооборот  транспорта, по оценке, составил 3138,3 тыс. т/км или 167,8%  к  соответствующему  периоду  прошлого  года.

За отчетный год автомобильным транспортом перевезено 131,6 тыс. тонн груза. Количество перевезенных  грузов уменьшилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года  на  20,7 процента.

Услуги по пассажирским перевозкам предоставляются индивидуальными предпринимателями. На осуществление деятельности связанной с пассажирскими перевозками на 2009 год было заключено 4 договора с 4 индивидуальными предпринимателями. Транспортом физических лиц перевезено 35,9 тыс. человек, пассажирооборот составил 2,038 млн. пассажиро-километров.
Бытовые услуги оказывает МУП БО «Грация» и индивидуальные предприниматели (ремонт обуви, пошив одежды, ремонт теле, видео, аудио аппаратуры и т. д.).  За отчетный период оказано бытовых услуг на сумму 3,3 млн. рублей, что на 46,4% больше  соответствующего периода  прошлого года.

Объем платных услуг населению  составил  74,959 млн. рублей, что на 15% (в фактических ценах) больше  соответствующего  периода  прошлого года.

Строительство
В бюджете на 2010 год запланировано 500 тыс. рублей на разработку генерального плана р.п. Лебяжье. После его разработки будет объявлен конкурс на разработку  правил землепользования и застройки районного центра. 

Решениями Лебяжьевской районной Думой: от 13.10.2005 года №94 «О приеме и передаче части полномочий между органами местного самоуправления поселений и муниципального района»; от 20.12.2005 года № 123 «О приеме и передаче части полномочий в сфере архитектуры и строительства, передаваемых муниципальному образованию-району» переданы полномочия поселений на уровень района по подготовке градостроительной документации.

Приняты постановления Администрации Лебяжьевского района:

- От 18.11.2009г. №318 «Об утверждении порядка рассмотрения схем территориального планирования Курганской области, проектов документов территориального планирования поселений, входящих в Лебяжьевский район, и муниципальных районов, имеющих общую границу с Лебяжьевским районом, и подготовка по ним заключений»;

- От 18.11.2009г. №319  «Об утверждении порядка подготовки  документации по планировке территории, разрабатываемой на основании правовых актов Администрации Лебяжьевского района»;

- От 30.11.2009г. №339 «Об утверждении Положения о составе, порядке подготовки документов территориального планирования Лебяжьевского района, порядке подготовки изменений и внесения их в такие документы, а также составе, порядке рассмотрения подготовки планов реализации таких документов».

За 2009 год ввод жилья составил 904,4 кв.м. По федеральному закону №93-ФЗ от 30.06.2006 г. «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества» оформлено 114 жилых домов на территории района общей площадью 7655,3 кв.м. Выдано 14 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов. В стадии строительства и оформления находятся 20  жилых домов общей площадью 1723,5 кв.м. Предоставлено в аренду 4 земельных участка для индивидуального жилищного строительства общей площадью 8250 кв.м. Имеются земельные участки, поставленные на кадастровый учет, но не востребованы. На территории р.п. Лебяжье таких более 40. По сельским населенным пунктам более 100. Администрациями поссельсоветов проводится работа по признанию таких земельных участков бесхозяйными с использованием для строительства. Кроме того, в муниципальной собственности  Лебяжьевского района находятся 2 земельных участка незавершенного строительства с объемом строительства 2243 кв.м. Выдано 17 градостроительных планов на земельные участки.

В Администрации района создана рабочая группа по реализации национального проекта (постановление Администрации Лебяжьевского района от 26 сентября 2006 года № 205а «О создании рабочей группы по реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» на территории Лебяжьевского района»), которой в течение года проводились заседания о ходе реализации проекта, рассматривались вопросы, выносились решения. Рассматривался на заседаниях Лебяжьевской районной Думы вопрос о ходе реализации национального проекта.

По программе «Капитальный ремонт многоквартирного жилого фонда в Лебяжьевском районе» в 2009 году отремонтирован один многоквартирный жилой дом в р.п. Лебяжье по ул. Пушкина, 15. 

На программу «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда» финансирование в бюджете Лебяжьевского района в 2009 году не было предусмотрено.

Разработана проектно-сметная документации на капитальный ремонт Дома пионеров и школьников в р.п. Лебяжье (экспертиза проекта пройдена), по которому произведен капитальный ремонт кровли (замена шиферной кровли на кровлю из металлочерепицы). Стоимость выполненных работ составила 1272,7 тыс. рублей. Проведен капитальный ремонт водовода «Баксары-Лебяжье» протяженностью 3120 метров на сумму 3992,6 тыс. рублей. Проведен капитальный ремонт водовода с. Черемушки  протяженностью 3000 метров общей стоимостью 1517,5 тыс.  рублей. Произведен капитальный ремонт пола (в коридорах и лестничных клетках) в 4-х этажном здании поликлиники ЦРБ (устройство пола из керамогранита). Стоимость работ составила  1386,0 тыс. рублей.

По программе «Социальное развитие села до 2012 года» в 2009 году участвовало 3 семьи, которые строят индивидуальные жилые дома в сельской местности. На 2010 год подано 7 заявлении на строительство и приобретения жилья в сельской местности. 5 семей намерены построить индивидуальные жилые дома и 2 приобрести жилые помещения. Необходимое финансирование для реализации данных мероприятий составляет 3789,2 тыс. рублей. 2363,3 тыс. рублей - Федеральный бюджет, 554,4 тыс. рублей - Областной бюджет и 871,5 тыс. рублей - собственные средства граждан. Площадь построенного и приобретенного жилья по данной программе составит 470,5 кв.м. В части строительства объектов физической культуры, водоснабжения, объектов образовательных учреждений в сельской местности по программе «Социальное развитие села до 2012 года» отсутствует проектно-сметная документация. Ввод жилья по данной программе за 2009 год составил 287,4 кв.м.     

Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Лебяжьевского района:

Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Лебяжьевского района:

Проводит работу с главами и специалистами Администраций поссельсоветов по оказанию методической и организационной помощи при разработке нормативных документов в области управления муниципальной собственности на уровне поселений. 

Ежеквартально анализирует движение (приобретение, списание, передача) имущества поселений. 

Осуществляет передачу имущества бюджетным учреждениям и муниципальным унитарным предприятиям района в оперативное управление и в хозяйственное ведение соответственно.

Заключает договоры аренды на объекты казны. В течение 2009 года было заключено 16 договоров аренды.

Ведет контроль за своевременностью и полнотой перечисления в районный бюджет арендной платы с применением к неплательщикам предусмотренных законом санкций. 

Проведена оценка рыночной стоимости 6 нежилых помещений для сдачи в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства. 
Продолжает работу по регистрации права собственности на объекты недвижимости, находящиеся в муниципальной собственности района. 
Продолжается работа по регистрации права собственности земель сельскохозяйственного назначения. В настоящее время зарегистрировано 21 участок земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 8601,6 кв.м.

Сформированы земельные участки сельскохозяйственного назначения из невостребованных долей, находящихся в границах муниципальных образований Камышинского, Лопатинского, Прилогинского и Нижнеголовинского сельсоветов.

Ведется работа по предоставлению земельных участков под объектами недвижимости в собственность и в аренду гражданам и юридическим лицам.
Финансы

Бюджет района исполнен по доходам в сумме 247756 тыс. рублей при плановых годовых назначениях 246823 тыс. рублей. Бюджет района исполнен с дефицитом в размере 4607 тыс. рублей.

Сумма налоговых и неналоговых доходов в 2009 году, мобилизованных на территории района составила 38955 тыс. рублей или 15% от общего объема доходов и увеличилось по сравнению с 2008 годом на 4373,2 тыс. рублей.

Основными источниками доходов района в 2009 году являлись: налог на доходы физических лиц 19573,3 тыс. рублей или 50,2% от общей суммы поступивших собственных доходов, земельный налог 3819,6 тыс. рублей или 9,8%, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности 2513,4 тыс. рублей или 6,4%, доходы, получаемые в виде арендной, либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного и муниципального имущества 1623,9 тыс. рублей или 4,2%.

Процент к годовым бюджетным назначениям свыше 5% составил по КБК:

- задолженность и перерасчеты по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам - назначено 19,9 тыс. рублей, исполнено 21,5 тыс. рублей;

- доходы от использования имуществом – назначено 1263,8 тыс. рублей, иполнено 1623,9 тыс. рублей.

В 2009 году Лебяжьевской районной Думой льготы за счет средств районного бюджета не предоставлялись.

Бюджет района по расходам исполнен в сумме 252363 тыс. рублей. На расходы по финансированию социально-культурной сферы направлено 195277 тыс. рублей или 77,4% от общего объема расходов бюджета.

На социально-значимые статьи расходов бюджета (заработная плата, уплата единого социального налога, предоставление трансфертов населению, оплата коммунальных услуг и приобретение котельно-печного топлива) направлено 175839 тыс. рублей или 69,7% от общего объема расходов.

Муниципальный долг по состоянию на 01.01.2010 г. составил 0 тыс. рублей. Задолженность бюджетных учреждений за коммунальные  услуги и котельно-печное топливо на 01.01.2010 г. составила 12973 тыс. рублей. По сравнению с началом 2009 года задолженность уменьшилась на 2500 тыс. рублей.

Коэффициенты, зависящие от численности населения муниципальных образований, приведены в соответствие с Законом Курганской области «О регулировании отдельных положений муниципальной службы в Курганской области» №251 от 30.05.2007 г., фонды оплаты труда соответствуют нормативам расходов на содержание органов местного самоуправления.

В целях сокращения неэффективных расходов по образованию ведется работа по экономическому анализу деятельности образовательных учреждений в рамках государственного стандарта, рассматривается возможность реорганизации некоторых школ после завершения учебного года. Оптимизация будет проводиться с учетом интересов населения и педагогических коллективов.

Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2010 г. уменьшилась в сравнении с 2009 годом на 4465 тыс. рублей.

В 2009 году проведено 6 комиссий по совершенствованию системы платежей и расчетов. Было приглашено 59 неплательщиков, погашено задолженности в бюджет 660,3 тыс. рублей.

Уровень жизни населения

Среднесписочная численность работников по крупным и средним предприятиям (без внешних совместителей) составила 2515 человек и увеличилась  по сравнению с соответствующим периодом  прошлого года  на  2,6% или на 64 человека.

Средняя начисленная заработная плата работников (без внешних совместителей) по крупным и средним предприятиям за 2009 год составила  8409,2  рублей, что на 14,3% больше соответствующего периода  прошлого года.

Сохраняется значительная дифференциация по уровню оплаты труда работников, различных видов деятельности. Заработная плата в таких отраслях как: сельское хозяйство, охота и предоставление услуг по сравнению с 2008 годом увеличилась на 76,4%; строительство уменьшилась на  1,4%; операции с недвижимым имуществом аренда и предоставление услуг уменьшилась на 1,5%.

Средний  номинальный  доход одного работника от оплачиваемой работы за январь- декабрь  2009 года сложился в сумме  8409,2 рубля.

По статистическим данным на 1 января  2010  года  просроченной  задолженности  по заработной  плате нет.

Снижение напряженности на рынке труда

В целях минимизации кризисных процессов, реализации антикризисных мер прошло 29 заседаний антикризисного штаба, на которых рассмотрено 105 вопросов. Все заседания   антикризисного штаба проведены  с участием Главы  Лебяжьевского района, Прокуратуры Лебяжьевского района, ОВД по Лебяжьевскому району, из них два - с участием куратора Лебяжьевского района Начальником Управления культуры Курганской области Денисовой В.Н., одно – с участием  Жукова А.П. -  Руководителя региональной приемной Президента РФ в УрФО в г. Кургане, Вороновой М.Ю. – ведущего специалиста  аппарата полномочного представителя Президента РФ в УрФО,  одно – с участием Губернатора Курганской области и членов областного антикризисного штаба, одно- с участием представителей казахской диаспоры, одно – с участием главного федерального инспектора Балакина В.А.

Начиная с 07.07.2009 г. антикризисным штабом проведены выездные заседания на территории Лисьевского, Елошанского, Лопатинского, Перволебяжьевского, Нижнеголовинского, Дубровинского, Плосковского, Прилогинского сельских советов, на которые были приглашены жители соответствующих муниципальных образований. Где до всех присутствующих и приглашенных была доведена информация о целевой программе дополнительных мер снижения напряженности на рынке труда в Курганской области в 2009 году, о программе поддержки малого и среднего предпринимательства, приведены положительные примеры, имеющиеся на территории Лебяжьевского района, по получению грантов  на развитие предпринимательства. Аналогичное заседание антикризисного штаба состоялось с приглашением представителей казахской диаспоры 10 августа 2009 года. 


25.09.2009 года состоялось заседание  комиссии по проведению независимой экспертизы технико-экономических обоснований безработных граждан, претендующих на получение субсидий, на содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости. Было принято решение о целесообразности  принятия Бизнес-планов пяти безработных граждан. Которое вместе с остальными документами направлено ГУ ЦЗН Лебяжьевского района в рабочую группу  в Главное управление труда и занятости.

На сегодняшний день шесть жителей нашего района получили гранты (безвозмездные и безвозвратные денежные средства) на создание собственного бизнеса на общую сумму 1,6 млн. рублей из областного бюджета.

В течение 2009 года в службу занятости обратилось 1688 человек за предоставлением государственных услуг, в том числе 1156 человек за содействием в поиске подходящей работы.
В ходе реализации программ « Содействия занятости населения в Курганской области на 2008 – 2010 годы», «Дополнительных мер снижения напряженности на рынке труда Курганской области на 2009 год» трудоустроено 773 человека, в том числе незанятого населения 456 человек, из них 363 безработных.

За период с января по декабрь 2009 года зарегистрировано в качестве безработных 685 человек, из них: молодежь в возрасте от 16 до 29 лет - 195 человек, женщины – 266 человек, инвалиды – 45 человек, жители сельской местности – 375 человек, уволенные в связи с сокращением численности штата работников – 24 человека, уволенные по собственному желанию – 195 человек, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва – 280 человек.

В течение 2009 года в службу занятости заявлено 915 вакансий, из них 317 для трудоустройства подростков, 332 на общественные работы. Наиболее востребованы профессии врачей различных квалификаций.
Уровень официально зарегистрированной безработицы на 1 января 2010 года  составил  1,86%.

Социальная сфера

Система здравоохранения

Система здравоохранения района представлена районной больницей на 96 коек и 365 посещений в смену, Лопатинской и Елошанской врачебными амбулаториями, 32 ФАП (ами) и 1 здравпунктом, также в р.п. Лебяжье находится аптека № 23..

В районе работают 21 врач, 193 человек среднего медицинского персонала, обеспеченность врачебными кадрами в 2009 году составляет 10 врачей на 10 тысяч населения.

Работники здравоохранения работают над реализацией целевых программ «Онкология», «Туберкулез», «По снижению заболеваемости и смертности от артериальной гипертонии», «Безопасное материнство»,  приоритетного  национального  проекта «Здоровье». 
За отчетный год по приоритетному национальному проекту «Здоровье» профинансировано 7,443 млн. рублей.

К сожалению, сегодня у населения отсутствует мотивация к сохранению и укреплению собственного здоровья, ведению здорового образа жизни, особенно среди молодежи и трудоспособного населения (в том числе отказ от курения и алкоголя, занятие физкультурно-оздоровительной работой и др.).

Несмотря на возрастающий объем внебольничной помощи, ее качество и эффективность остаются низкими.  Наиболее серьезной проблемой остается высокий уровень смертности населения, особенно среди трудоспособного населения. Основная причина - это болезни сердечно-сосудистой системы.

До сих пор в обществе сохраняется стереотип пренебрежительного отношения к здоровью. Большинство наших граждан обращается за медицинской помощью поздно, когда уже необходимы серьезные вмешательства врачей.

Система образования
В системе образования функционирует 22 образовательных учреждения, в том числе – 18 школ, школа-интернат, дом пионеров, ДЮСШ, профессиональное училище № 25, кроме того, во многих школах и при Доме пионеров занимаются группы детей дошкольного возраста, которые  посещают 463 ребенка. Также на территории Лебяжьевского района находится 7 детских садов. Наряду с работой детсадов в районе действует 22 группы кратковременного пребывания детей. В результате увеличилось число подготовленных первоклассников. Количество обучающихся в школах района составляет 1881 человек.
Продолжается реализация  Целевой  Программы  Лебяжьевского района «Приоритетный национальный  проект  «Образование». Финансирование приоритетного национального проекта «Образование» за 2009 год составило 3,132 млн. рублей.
Обеспеченность доставки учеников к месту учебы школьными автобусами – 100%.

Продолжается сотрудничество с ПУ-25, на базе которого проходят обучение 227 человек. Ребята  принимают активное участие в различных мероприятиях. Профессиональное училище не только помогает молодежи приобрести профессию, но и получить среднее образование. 

Учреждения культуры
Сеть учреждений культуры представлена 63 учреждениями культуры и искусства, в том числе 35 клубов и домов культуры, 26 библиотеками, в том числе 24 из них в сельской местности, 1 районным краеведческим музеем и 1 школой искусств. 

В своей работе отдел культуры руководствуется  районными целевыми  программами, в том  числе программой возрождения  и сохранения народной культуры. 

С целью  формирования  нравственности, милосердия  и профилактики правонарушений учреждениями культуры проводится большая работа с несовершеннолетними. Формы различные:  циклы бесед, диспуты, лектории  по гражданско - правовой тематике, обзоры, уроки – предупреждения, пропагандирующие здоровый образ жизни и формирующие основы правовых знаний.

Домами культуры и клубами за январь-декабрь  2009 года  проведено около 4000 мероприятий.
Работники  культуры района так же ведут работу по организации досуга семей. Прошли акции: «Здравствуй школа!», «От сердца к сердцу» (создание уголков семейного отдыха  около очагов  культуры). В Международный день семьи в СКЦ проведена праздничная программа «В  кино – всей семьей», совместно с Центром социального обслуживания населения. Инновационная форма работы с семьей – проведение старинных свадебных обрядов на территории историко-краеведческого музея с участием фольклорного  коллектива «Горница».


Продолжается работа по реализации проекта сохранения и развития традиционной народной культуры и нематериального культурного наследия «Родники», в котором задействованы все учреждения культуры. В районе ведут работу  17 фольклорных коллективов, прошло 137 мероприятий по традиционной народной культуре, из них: 130 русские народные, календарные праздники, 4 семейно-бытовых обряда и 5 религиозных праздников и др.


В рамках акции «Последний свидетель» работниками культуры было снято 15  видеороликов  об участниках ВОв.


Большую работу по сохранению и возрождению народной культуры проводят народные коллективы «Раздолье» и «Горница» и детские «Горенка» и «Заряница». Вместе они совершили  16 выездов, оказывая помощь селу в проведении  престольных и обрядовых праздников.

Вечера отдыха, дискотеки, концерты, шоу программы проходят на платной основе, в 2009 году их проведено 978.


В этом году творческие коллективы и отдельные исполнители принимали участие в областных (региональных), межрегиональных, всероссийских конкурсах, фестивалях.

Все библиотеки района в 2009 году работали по районным программам «Культура. Духовность, Патриотизм», «Родники» - по сохранению  материальных ценностей народной культуры; участвовали в конкурсах «Библиотекарь года», много мероприятий было проведено по «Году молодежи». 

Среднее число жителей на одну библиотеку составило 765 человек. Процент охвата населения в районе библиотечным обслуживанием составляет 59,5%. Число  пользователей библиотек в 2009 году - 11832 человек. Количество посещений составило 132,9 тыс. Книговыдача составила 308,1 тыс. экземпляров.

Размер совокупного библиотечного фонда составил 217,8 тыс. единиц хранения. В 2009 году в библиотеки района поступило 2824 экземпляров, выбыло 6142 экземпляров. Количество новых книг, поступивших в центральную районную (межпоселенческую) библио​теку,  составило 464 экземпляра, центральную детскую библио​теку  296 экземпляров, на один сельский филиал (библиотеку)  86 экземпляров, на 1000 жителей района 142 экземпляра.  
           На приобретение литературы для библиотек района израсходовано 296,5 тыс. рублей.
В рамках эстафеты «Победный май» накануне славной даты 65-летия Великой Победы издан сборник стихов местного поэта, участника ВОв А.М. Козлова «Осколки». Сегодня этот сборник имеется во всех библиотеках района.


За год МЦБ выпустило 8 буклетов и 3 брошюры по самым различным темам и проблемам как информационного, так и обобщающего характера.


На комплектование фондов из районного бюджета было выделено 66000 рублей. 
Основной фонд районного музея составляет 7304 единиц хранения, в постоянных экспозициях предоставлено 50,5% основного фонда, в выставочной деятельности ежегодно используется 21,7 % основного фонда.


За 2009 год музеем оформлено 31 выставка, из них 14 стационарных, 11 передвижных, 6 в экспозиции.  За 2009  год музеем выпущено 1 буклет к 85-летию Лебяжьевского района и 2 брошюры. В периодической печати было напечатано 52 публикации. Разработаны новые экскурсии к выставкам  «Я говорю из Ленинграда», «Опять  стучат истории колеса» ( к 115-летию  со дня рождения р.п.Лебяжье), «Экскурсия-путешествие «Прогулка в сказочный лес», а так же 2 лекции.


Лебяжьевский историко-краеведческий музей принял участие в проведении 2-о1 районной краеведческой ученической конференции «Лебединый край», посвященной 85-летию нашего  района.

За 2009 год музей посетило 7992 человека, в возрасте до 18 лет – 4823 чел. Проведено 302 экскурсии, 15 лекций, 26 массовых мероприятий.


Ведется работа по образовательным программам с дошкольными учреждениями «Здравствуй музей!» и с учащимися 8-9 классов «Мой отчий край ничем неповторим». Реализован проект «Отечество. Долг. Память».


Проведен 1 семинар, 3 практикума. Завершился районный смотр-конкурс среди музеев и музейных комнат «Моя малая Родина», подведены итоги, вручены премии.


Диплом и денежную премию за 2 место в областном конкурсе среди музеев Курганской области на лучшую  организацию работы по правовому  проведению избирателей получил музей в 2009 году.


Диплом Лауреата 1 степени от Управления культуры Курганской области за пропаганду  художественными средствами героической истории и воинской славы  Отечества, воспитания уважения к памяти его защитников так же был вручен историко-краеведческому музею.
В районе работает 1 учреждение дополнительного образования детей  – Детская школа искусств. Всего обучается в ДШИ  183 ученика, количество выпускников в 2008 -2009 году -22 человека.

Учащиеся ДШИ и преподаватели в прошедшем году участвовали в 8-ми  конкурсах областного и регионального значения:

Продолжается  работа по выявлению и  материальной поддержке талантливых и одаренных детей. В 2009 году Администрацией района не были  выделены средства на вручение районной премии лучшим учащимся. А по итогам школьного конкурса «Ученик года» денежные премии вручены 2 учащимся.

12 творческих коллективов существует в ДШИ, все они активно участвуют в районных мероприятиях, выступают с концертными программами,  лекциями-концертами.

Школа работает по программам «Войдем в мир музыки» и «Семья + школа». Сотрудничает с организациями и учреждениями района.

В течение всего отчетного года состоялось 7 семинаров работников культуры и 33 аппаратных совещания, в том числе 2 из них с приглашением Глав Администраций сельсоветов.


Работники культуры  постоянно  повышают  свою квалификацию, продолжают работу над  реализацией программ «Возрождение и сохранение культуры», «Семья», «Патриот».

Комитет по делам молодежи, физической культуре  и спорту
Год молодежи в районе  прошел на хорошем уровне. Реализованы разноплановые молодежные проекты для разных категорий молодежи района. Вся работа КДМФС идет в соответствии с комплексными программами и нормативно-правовыми документами. Программа «Молодость. 21 век» финансируется в полном объеме, кроме того  в текущем году программа «Молодость. 21 век» стала победителем областного конкурса  муниципальных молодежных программ,  данная победа принесла в район 80 тысяч рублей, данная победа дала возможность реализовать в районе новые интересные проекты. В Администрации района на основании областной программы разработана районная «Молодость. 21 век» на 2008 -2010 гг.   КДМФС администрации Лебяжьевского района  в своей работе опирается на  областную программу  и районную комплексную программу «Молодость. ХХ! Век». Кроме того районной Думой одобрена подпрограмма «Поддержка детских и молодежных инициатив в районе». По данной программе работа шла в течение всего года. Комитет продолжает активную работу с волонтерским корпусом.  Волонтеры КДМФС – это люди разных возрастов и профессий, они помогают КДМ реализовывать молодежную политику на территории района, являются активными участниками всех районных молодежных мероприятий. Кроме того, у КДМ  ведет  работу с главами поссельадминистраций, образовательными учреждениями,   заинтересованными службами. В данный момент при КДМ работает ряд молодежных общественных формирований. Создан и начал свою работу районный совет молодежи.
В течение всего года КДМФС тесно сотрудничает с ЦЗН района. Создана система работы по трудоустройству подростков  в учебное  и каникулярное время.  В 2009 году  при непосредственном участии КДМФС были трудоустроены  более 317 подростков,   86 молодых человека  в возрасте до 29 лет получили дополнительную специальность,   115  молодых людей в возрасте до 29 лет  трудоустроены. Всего в течение года были поставлены на учет 711 молодых безработных, по самозанятости были оформлены 4 молодых предпринимателя. Летом был создан районный трудовой отряд главы, в который вошли 183  подростка, ребята выполняли социально важную работу для района – ремонтировали памятники, чистили берега озер, приводили в порядок общественные остановки, ремонтировали школьные здания, работали в качестве вожатых на летних оздоровительных площадках.
Так же при КДМ и ЦЗН открыт новый клуб для молодых безработных «Школа личностного роста». В течение года проведено 6 заседаний с молодыми безработными, занятия идут по продуманной системе,  учитывается индивидуальные особенности участников. В ходе занятий решаются вопросы  как временного, так и постоянного трудоустройства, дальнейшего обучения,  получения второй специальности. Проект в данный момент востребован в районе.   КДМ тесно сотрудничает с частными предпринимателями, при помощи данной категории людей в районном центре создан уголок семейного отдыха.
На территории района действует 23 общественных объединения школьников, выполняющие функции ученического самоуправления и 6 общественных объединений, всего в них занято около 2 тысяч ребят КДМ постоянно на связи с МДОО, проводятся учебы как взрослых лидеров, так  президентов школьных республик.  В 2009 году  проведены учебы актива – творческие сборы «Наша территория», слет   представителей ДОО  летний  5-дневный лагерь актива районного  содружества «Радуга» на базе лагеря «Березка». Лагерь актива проходил под эгидой главы района, были подготовлены футболки, блокноты, ручки с логотипами. На слете прошел районный конкурс «Лидер года», в котором приняли участие 57 активистов МДОО.
В течение года 15 активистов районного содружества «Радуга» были награждены  путевками во Всероссийские детские центры «Океан» и «Орленок». За отчетный период  прошли традиционные мероприятия для ДОО слет «ЛЕТО 2009» факельное шествие, краеведческая конференция,  фестиваль команд КВН,  фестиваль «Мы все талантливы!», районный Последний звонок, районная молодежная акция «Спасибо. Нет!» и многое другое.   Были организованы семинары для взрослых лидеров ДОО, к которым специально готовились методические материалы в электронном виде. Так же были проведены семинары для слушателей ИПКРО Курганской области, педагогов-организаторов г. Кургана. Ребята из районного содружества «Радуга» постоянно общаются друг с другом на районных мероприятиях, получают друг от друга ценный опыт. Представители районной лиги старшеклассников приняли участие в областном конкурсе МДОО и заняли первое место в номинации «Проект», и стали абсолютными победителями данного конкурса. Трое ребят приняли участие в областном конкурсе «Лидер года», и вошли в 10 сильнейших лидеров. 

23 декабря состоялся районный молодежный форум «Я люблю свой район!», на котором были подведены итоги года молодежи. Более 150 молодых людей получили грамоты КДМ, подведены итоги районного смотра – конкурса на лучшую организацию работы с молодежью. На 1 месте – Камышинский и Баксарский советы, на 2 месте – Перволебяжьевский, на 3 месте – Хуторской и Лисьевский сельсоветы. Победители получили грамоты и денежные премии. Год молодежи достойно финишировал в районе. 

По данным ФГУСЗН отдела социальной защиты населения по Лебяжьевскому району по состоянию на 1 января 2010 года число получателей ежемесячного пособия на детей в возрасте от 0 до 16 (18) лет в малообеспеченных семьях составило – 1938 человек, из них 329 человек – пособий одиноким матерям.

Число детей, на которых назначены пособия, составило 2841 человек, в том числе впервые  в отчетном месяце – 39 человек.

Начислено пособий с начала года – 6120,9 тыс. рублей, выплачено –6132,1  тыс. рублей. Средний  размер пособия на одного ребенка составил 182,45 рублей в месяц. 

Сумма задолженности  по выплате пособий на 1 января 2010 года -  239,5 тыс. рублей.

По данным ГУЦСОН по Лебяжьевскому району по состоянию на 01.01.2010 г. состоит на обслуживании 283 человека. Количество обслуженных в отделениях надомного обслуживания составило 366 человек, которым было оказано 240,4 тыс. услуг. Услугами КЦСОН воспользовались 19 участников ВОВ, в том числе 8 состоящих на обслуживании.

Нет социальных работников в сельских администрациях с. Арлагуль, д. Белянино, с. Налимово, с. Меньщиково, с. Черемушки, с. Н-Головное, с. 1- Лебяжье, с. Речное.

Проведено 640 обследований граждан, состоящих на социальном патронаже, из них 565 человек старше 80 лет.

Службой срочной социальной помощи оказана адресная помощь 974 гражданам и семьям с детьми на сумму 234,4 тыс. рублей.

В 2009 году состоялось 57 выездов мобильной социальной службы, в ходе которых 3562 человека получили помощь.
В отделении по работе с семьей и детьми по состоянию на 1 января 2010 года на учете состоят 824 семьи, из них: многодетные 197 семей; малообеспеченные 217 семей; с детьми-инвалидами 69 семей; с детьми под опекой 61 семья; неполные 129 семей; одиноких матерей 151 семья. Семей находящихся в социально-опасном положении 69, в них 155 детей.
В течение года 11 детей при содействии КЦСОН помещено в социальный приют для детей и подростков. С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, специалисты отделения приняли участие в 50 (совместно с другими органами системы профилактики) рейдах, в результате которых посещено 455 семей. 50 детей оздоровлены в лагерях с дневным пребыванием при КЦСОН и Арлагульской СОШ, 13 детей в оздоровительном лагере с круглосуточным пребыванием, 2 ребенка получили санаторно-курортное лечение.

По  данным районного  ОВД  за  2009  год  в  районе было зарегистрировано  495 правонарушений, что  на  87% меньше  соответствующего периода прошлого года. 

За анализируемый  период  зарегистрировано 4 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков (27 – за аналогичный  период прошлого года).

Правоохранительными органами выявлено 84 преступления экономической направленности  (в 2 раза больше  прошлого года).

Число тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось в 1,6 раза по сравнению с прошлым годом  и составило 102.

Таким образом, Администрация района, ее отделы во взаимодействии с областными и федеральными структурами изыскивают возможности и принимают меры, направленные на социально-экономическое развитие района, повышение благосостояния его жителей в сложившихся непростых финансово-экономических условиях.
         Глава Лебяжьевского района                                                                            В. Н. ГУСЕВ
PAGE  

