ДОКДАД 

об итогах социально – экономического развития 
Лебяжьевского района за 2008 год

Муниципальное образование Лебяжьевский район расположен в восточной части Курганской области. Район основан в марте 1924 года. 

На территории района расположены 18 муниципальных образований сельсоветов и одно поселковое. В районе 49 сельских населенных пунктов и один поселок.

Площадь территории района составляет 3,17 тыс. кв. км с населением 20,1 тыс. человек, протяженность границы составляет 303 км. Район граничит: на западе – с Варгашинским, на востоке – с Макушинским, на севере – с Мокроусовским, на юге – с Половинским районами. 
Главной отраслью района является сельскохозяйственное производство. Площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 245,2 т.га., в т.ч. пашни 137,38 т.га.

Демографическая ситуация

Демографическая ситуация за январь-декабрь 2008 года характеризовалась, как и в предыдущие периоды, процессом естественной убыли населения, связанного с высокой смертностью.

По статистическим данным на территории Лебяжьевского района проживает 20,1 тыс. человек.
Средняя продолжительность  жизни за 2008 год составила  - 70 лет у женщин,   - 55  лет  у мужчин.

Уровень жизни населения

С января по декабрь 2008 года среднесписочная численность работников по крупным и средним предприятиям составила 2433 человека  и уменьшилась  по сравнению с соответствующим периодом  прошлого года  на  0,4 процента,  или  на  11 человек.

Средняя начисленная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям за январь–декабрь 2008 года составила 7357,2 рублей, что на 25,9 % больше соответствующего периода  прошлого года. Сохраняется значительная  дифференциация по уровню оплаты труда работников различных видов деятельности. 

Самая низкая заработная плата наблюдалась у работников сельского хозяйства – 4518 рублей, самая высокая у работников государственной и муниципальной службы 19331 рублей и 15812 рублей соответственно.

Просроченной задолженности по заработной плате на 1 января 2009 года по данным статистики нет.

На территории Лебяжьевского района действует межведомственная комиссия по рассмотрению вопросов своевременной выплаты заработной платы, с полномочиями рекомендательного решения вопросов уровня жизни, соблюдения законодательства о труде и реализации законных прав работников на своевременную оплату труда. В 2008 году было проведено 2 заседания данной комиссии, на них рассмотрено 8 организаций и индивидуальных предпринимателей. По результатам работы комиссии у 5 организаций и 1 индивидуального предпринимателя заработная плата доведена до уровня прожиточного минимума.
Центр занятости населения

За январь-декабрь 2008 года в органах службы занятости  состояло  на учете  339 человек, из них получают социальные выплаты – 322 человек, в том числе получают пособие по безработице – 322 человек.

Состоит на учете на конец отчетного периода из общего количества: молодежь в возрасте 16-17 лет –1 человек, 18-19 лет – 21 человек, 20-24 года - 37 человек, 25-29 лет – 22 человека, предпенсионного возраста (за два года до наступления пенсионного возраста) – 29 человек, других возрастов – 229 человек. 

Из общей численности безработных, родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов – всего 106 человек, из них одинокие родители – 8, многодетные  родители – 11 человек. 

Уровень официально зарегистрированной безработицы на 1 января 2009 года  составил  3,4 процента.

В 2008 году центром занятости совместно с комитетом по делам молодежи было трудоустроено более 378 подростков, 62 молодых человека в возрасте до 29 лет получили дополнительную специальность, 115 молодых людей в возрасте до 29 лет трудоустроены.

Летом 2008 года были организованы общественные работы, а именно создан районный трудовой отряд Главы, в котором 100 подростков работали по благоустройству социально-значимых объектов района: спортивные площадки, краеведческий музей. При ЦЗН организована работа школы молодого безработного. В рамках данного проекта 70 % участников школы было трудоустроено. Центром занятости ведется профориентационная работа, оказывается государственная услуга по социальной адаптации и психологической поддержке. В 2008 году трудоустроено 23 инвалида, в том числе с материальной поддержкой – 17. За отчетный год Центром занятости проведено 3 ярмарки вакансий, в которых участвовало 89 человек, из них трудоустроено 58 человек.

Отдел социальной защиты населения

Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан осуществляет Филиал Главного управления социальной защиты населения Курганской области – отдел социальной защиты населения по Лебяжьевскому району. 
За 2008 год выделено средств для социальной поддержки 43 млн. рублей.
Центр социального обслуживания

По состоянию на 1 января 2009 года в центре социального обслуживания по Лебяжьевскому району состоит на обслуживании 287 человек. Количество обслуженных в отделениях надомного обслуживания составило 221 человек, в отделениях социально-медицинского обслуживания 144 человека. В течение года принято на надомное обслуживание 81 человек. Услугами центра социального обслуживания населения по Лебяжьевскому району воспользовались 14 участников ВОВ, в том числе 10 из них состоящих на обслуживании.

Специалистами по социальной работе оказано содействие в получении  санаторно-курортного лечения 22 инвалидам, в том числе 14 детям-инвалидам, в получении технических средств реабилитации 92 инвалидам. Оказано содействие в оформлении документов в дом-интернат 5 гражданам, в том числе 4 инвалидам.

Службой срочной социальной помощи оказана адресная помощь 613 гражданам и семьям с детьми на сумму 226,3 тыс. рублей, из них 80 тыс. рублей – средства областного бюджета, 108,8 тыс. рублей – средства ЦСОН, 37,5 тыс. рублей – средства УПРФ.

В 2008 году состоялось 55 выездов мобильной социальной службы, в ходе которых была оказана помощь 3574 человек.

В отделении по работе с семьей и детьми по состоянию на 1 января 2009 года на учете состоят 835 семей, из них многодетных – 208, малообеспеченных – 204, с детьми-инвалидами – 72, неполных – 141, одиноких матерей – 151, с детьми под опекой – 59.

За 2008 год по ходатайству ЦСОН изъято 12 детей, их них 10 помещено в специализированные учреждения, 1 в учреждение здравоохранения, 1 передан на временное проживание бабушке.

С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних специалисты отделения приняли участие в 33 совместных рейдах, в ходе которых посещено 182 семьи.

Образование
По состоянию на конец 2008 года в школах Лебяжьевского района обучается 1881 человек. Из них 783 ученика начального звена, 916 ребят обучается в среднем звене и 182 старшеклассника.
Ведется плановая работа по обеспечению транспортной доступности образовательных учреждений. В 12 средних  школах и 1 учреждении дополнительного образования имеются школьные автобусы. На организацию подвоза за 2008 год профинансировано 719 тыс. руб.

Район работает  над оптимизацией сети общеобразовательных школ.

В 2008 году МОУ «Балакульская основная общеобразовательная школа»  реорганизована путем присоединения к  МОУ «Елошанская средняя школа». Организован ежедневный подвоз обучающихся на занятия.


Укрепляется материальная база школ.

71 % средних школ имеют мультимедийное оборудование, 21 % имеют интерактивное оборудование.

23 % образовательных учреждения получили полные комплекты кабинетов русского языка, химии, истории, географии, биологии.

Все школы подключены к сети Интернет.


В 2008 году 4 педагога района  приняли   участие  в  конкурсном отборе учителей на получение  денежного вознаграждения  в соответствии с приоритетным  национальным проектом «Образование»,  из них 3 получили премию Президента в размере 100 тыс руб.

МОУ «Лебяжьевская СОШ» в 2008 году   школа стала призером  областного этапа  ПНПО, получив грант в 1 млн. руб.  Всего на приобретение оборудования, учебников, оргтехники израсходовано 2,8 млн. руб.
В дошкольных образовательных учреждениях питанием охвачены  все воспитанники. На питание из средств   местного бюджетов выделено 1,3 млн. руб. Из них  на питание школьников 1,2 млн. руб., на питание воспитанников  ДОУ 0,8 млн. руб. Компенсация родительской платы составила 346 тыс. рублей. 
        В 2008году в рамках программы « Пожарная безопасность» в пяти  школах установлена система автоматической пожарной сигнализации на сумму 754 тыс. руб. В семи школах сделана канализация  и  подведена горячая и холодная вода  в пищеблок, на  эти цели  израсходовано 442 тыс. руб.

Совершенствуются формы устройства детей- сирот,  детей, оставшихся без попечения родителей.  Созданы   4 приемные семьи. Всего в районе  23 приемных семьи,  в них воспитываются     52 ребенка.  На опеке находится 98 детей.
Деятельностный подход в процессе воспитания, реализуется через работу  школьных бригад, звеньев по выращиванию овощей, фруктов, ремонту школьных помещений. Организуются трудовые отряды различного назначения при участии Центра занятости населения, Администрации района, ОУО, КДМ. 

В районе работает школа активистов детских общественных организаций. Более 13 лет  работает Лига старшеклассников.  В 17 образовательных учреждениях  активно работают детские общественные организации. Созданы органы ученического самоуправления.
  Культура
Народное творчество и культурно-досуговая деятельность


В муниципальном образовании «Лебяжьевский район» в 2008 году насчитывается 35 клубных учреждений системы Минкультуры России, из них 34 находится в сельской местности, 1 клубное учреждение районного уровня.


Число самодеятельных коллективов народного творчества составило 202, из них детских- 127. Посещают эти коллективы 1713 человек,  в т.ч,детей -996.


Количество мероприятий, проведенных всеми Домами культуры и клубами района 5259 (на 146 мероприятий больше, чем в прошлом году), посетило эти мероприятия 129012 человек.


В 2008 году в Лебяжьевском районе состоялось 13 районных смотров, конкурсов и фестивалей.
В течение всего года районная агитбригада и коллективы СКЦ радовали жителей села своими концертными программами. Всего на село с различными программами было организовано 57 выездов.

Большая работа проведена в районе по возрождению и сохранению народной культуры (проект «Родники»). 

В рамках проекта проведено113 мероприятий по традиционной народной культуре: из них 101 русских народных календарных праздников; 8  семейных бытовых обрядов и 4 религиозных праздников, создано 17 фольклорных коллективов.

Библиотечное дело

В районе в текущем году насчитывается 26 библиотек системы Минкультуры России, из них 24 находится в сельской местности, 2 библиотеки-районного уровня.

Среднее число жителей на одну библиотеку 772 человека. Процент охвата населения в районе библиотечным обслуживанием составляет 59%.

Число пользователей библиотек в 2008 году 11854 человека. Количество посещений составило 130 тыс., книговыдача составила 307,8 тыс. экземпляров, из нее детская литература – 123,2 тыс. экземпляров.
Размер библиотечного  фонда составил 221141 единиц хранения. На 1000 жителей района приходится 11022 экз. В 2008 году в библиотеки района поступило 3016 экз. книг. Это составило 15 экз. на 100 жителей района.
В областном конкурсе «Библиотека года» проф.мастерство наших библиотекарей было отмечено в двух номинациях. Поощрительная премия в размере 15 тыс.руб. была вручена Лебяжьевской детской библиотеке. Коллектив детской библиотеки также был удостоен Диплома Ш степени и премии в размере 5 тыс.руб. за участие в областном  конкурсе среди муниципальных городских, районных библиотек по повышению гражданско-правовой культуры избирателей. За участие в этом же конкурсе отмечена поощрительной премией и МЦБ.

Музейное дело

В районе существует 5 краеведческих комнат, 12 музеев.

7 музеев и музейных комнат находится в  райцентре, 9 в сельской местности. Основной фонд муниципальных и сельских музеев насчитывает 14322 ед. хранения, в постоянных  экспозициях представлено 69% основного фонда, в выставочной деятельности ежегодно используется 48% основного фонда.

За 2008 год районным музеем оформлено 32 выставки, в гостях у жителей района побывал Мокроусовский музей с выставкой «Ее величество кукла». Созданы 5 новых экспозиций, открыт «Музей под открытым небом» и уголок семейного отдыха в День проведения районного праздника «Семья –начало всех начал».

Районным музеем за год выпущено 2 буклета: «Районный историко-краеведческий музей» и «Он не вернулся из боя».

Впервые была проведена районная краеведческая конференция «Щербининские чтения», посвященные 85-летию образования Лебяжьевского района, по итогам проведенных чтений выпущен сборник.

За 2008 год МУК «Историко-краеведческий музей посетило 8466чел, в возрасте до 18 лет -4823 человека. Проведено 324 экскурсии, 15 лекций, 25 массовых мероприятий, разработан проект «Отечество. Дом. Память». В рамках реализации проекта проходят заседания в клубах «Встреча» и «Старожилы»,  проходят «Уроки мужества», встречи, презентации.

Лебяжьевский историко-краеведческий музей получил «Благодарственное письмо» за активное участие в областном фестивале национальных культур «Венок Дружбы» и стал победителем областного смотра-конкурса «На лучшее благоустройство прилегающих территорий, оформления фасадов областных и муниципальных учреждений культуры, искусства и кинематографии».

Дополнительное образование

В муниципальном образовании «Лебяжьевский район» работает 1 учреждение дополнительного образования культуры –Детская школа искусств. Всего обучается 175 учащихся. Количество выпускников в 2007 -2008году -17 человек.

Укрепление материально-технической базы отрасли культуры остается  важнейшим направлением деятельности органов управления культуры района, а так же обеспечение всей отрасли культуры специалистами.

Благодаря участию района в областных программах значительно пополнился книжный фонд не только районных центральной и детской библиотек, но и сельских. Из областного и районного бюджетов было выделено 86,8 тыс.руб.  На эти средства было приобретено 646 экземпляров новой литературы.  Кроме этого ежегодно библиотеки выписывают газет и журналов на сумму 175тыс.руб. Участие района в областной целевой программе «Сохранение и развитие культуры и искусства» позволило укомплектовать центральную и детскую библиотеки оргтехникой и необходимым оборудованием. На эти цели  было выделено 50на50 с областным бюджетом 75тыс.руб. Кроме того на реализацию этой программы из районного бюджета были выделены дополнительно 130тыс.руб. Также  в этом году был  проведен  ремонт учреждений культуры на сумму 166тыс.руб. В районный музей, центральную библиотеку, СКЦ были приобретены витрины для экспозиций, мебель , костюмы  на что было израсходовано 50тыс.руб.
Согласно районной программы «Пожарная безопасность учреждений культуры» выделено168тыс.руб. на установку пожарной сигнализации в детскую школу искусств и районный музей.
Комитет по делам молодежи и спорту

Комитет по делам молодежи и спорту  Администрации Лебяжьевского района в своей работе опирается на областную программу и районную комплексную программу «Молодость 21 Век». 

В течение года комитет продолжал активную работу с волонтерским корпусом. Волонтеры КДМФС – это люди разных возрастов и профессий, которые помогают КДМ реализовывать молодежную политику на территории района, являются активными участниками всех районных молодежных мероприятий. 
Кроме того, комитет ведет работу с главами поссельадминистраций, образовательными учреждениями, заинтересованными службами. 
Вся работа КДМиФС идет в соответствии с комплексными программами и нормативно - правовыми документами. Программа «Молодость 21 Век» финансируется в полном объеме, кроме того, в текущем году программа «Молодость 21 Век» стала победителем областного конкурса муниципальных молодежных программ, данная победа принесла в район 150 тыс. рублей, что послужило поводом для возможности реализации в районе новых интересных проектов.

В районе культивируются такие виды спорта, как: баскетбол, волейбол, пауэрлифтинг, гиревой спорт, теннис, легкая атлетика, самбо, мини футбол, футбол. В зимнее время года в п.Лебяжье функционирует хоккейный корт. 
В прошедшем году были проведены соревнования по стендовой стрельбе, подледному лову. 
Последние соревнования стали в районе хорошей традицией и вызвали особый интерес. В них приняли участие 11 команд. 
В декабре 2008 года прошел двухдневный слет «Союз равных», в котором приняли участие 128 ребят. 
На слете прошел второй районный конкурс МДОО, в котором приняли участие 16 объединений, призовой фонд конкурса составил 14 тыс. рублей.

В течении года 25 активистов районного содружества «Радуга» были награждены путевками во Всероссийские детские центры «Океан» и «Орленок».
На  молодежную политику, спорт,  и приобретение спортивной формы направлено из районного бюджета  533 тыс.руб.

Здравоохранение

С целью профилактики младенческой смертности ЦРБ проводит организационную и лечебно – профилактическую работу, направленную на раннюю постановку беременных на учет в женскую консультацию. Разработаны планы мероприятий по снижению младенческой смертности.

Для профилактики перинатальной смертности  родильное отделение МУЗ «Лебяжьевская ЦРБ» в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» 2006 – 2008 г. было оснащено современным оборудованием, в т.ч реанимационным, детальным монитором и т.д. В 2008 году на сумму 473 тыс. рублей, а всего за три года получено на сумму 944 тыс. рублей.

В роддоме проводится обследование новорожденных на наследственные заболевания и синдромы.

В структуре общей смертности преобладает смертность от болезней системы кровообращения. 2 – е место в структуре смертности прочно удерживают травмы и отравления (т.е. насильственные причины). 3 – е место – злокачественные опухоли.


Удельный вес смертности лиц трудоспособного возраста в 2008 году имеет тенденцию к незначительному снижению.


В 2008 году увеличилось число посещений к врачам в поликлинике и на дому до 90,5 тысяч. Работала передвижная амбулатория. Выполнено 163 выезда, из них бригадой специалистов 62 выезда. Медработниками ФАПов принято 66103 человек, обслужено вызовов 2650. Выявлено 149 больных, 134 человека оздоровлено.

Во всех ФАПах произведен ремонт. Израсходовано 1,8 млн. рублей областного бюджета и 2,5 млн. рублей собственных средств, т.е. средств районного бюджета.


Проведена большая работа по ремонту ЦРБ. Были полностью заменены окна на пластиковые, на сумму 3,33 млн. рублей. Проведена кладка плитки в коридорах 4 этажа, хирургическом отделении. В настоящее время занимаются кладкой плитки на лестничных маршах, в детском отделении, на первом этаже в детской консультации. Оплачено за проведенную работу 547 тыс. рублей, всего же предусмотрено 1386 тыс. рублей.


В 2008 году был введен новый объект в больничном городке – это Роддом.


В целом по МУЗ «Лебяжьевская ЦРБ» отсутствует кредиторская задолженность. Во исполнение решения Районной Думы №127 от 20.12.2005 г. «О мерах социальной поддержки медицинских и фармацевтических работников муниципальных организаций Лебяжьевского района в 2008 году» выделено финансирование в сумме 837,9 тыс. рублей, задолженность на 01.01.2009 г. отсутствует.


Приобретен автомобиль на сумму 360 тыс. рублей. Утвержденные программы профинансированы в полном объеме на сумму 346 тыс. рублей.

Промышленность   
На 1 января 2009 года в отделе сбора и обработки статистической  информации Курганстата в Лебяжьевском районе на учете состоит 557 предпринимателя  и  228  предприятий и организаций  всех форм собственности  и  хозяйствования.

За 2008 год на территории Лебяжьевского района ряд предприятий увеличили объемы производства. К ним относятся такие, как:

ООО «Ремонтник+», здесь произведено продукции и оказано услуг на сумму около 23 млн. рублей или 121,1% к уровню 2007года.  

ООО «Дизель» произвел работ на сумму 10,6 млн. рублей.

Объем производства в ЛПО «Хлеб» составляет 14,9 млн. рублей, что почти в 2 раза выше уровня прошлого года (или 176,5 %). Рост объемов производства наблюдается по отдельным видам продукции (кондитерские изделия), в хлебопечении он составляет 12,2 млн. рублей или 176,8 % уровню периода прошлого года (6,9 млн. рублей за 2007 год).

ОГПУ «Лебяжьевское ДРСП» за 2008 год увеличило производство асфальтобетонной смеси в 2,0 раза или 11,3 тыс. тонн (202 % к уровню прошлого года). Объем производства в 2008 году составил 71,7 млн. рублей, что в 2 раза больше, чем за 2007 год.

По оперативным данным за январь-ноябрь 2008 года  крупными и средними предприятиями и организациями района (без учета предприятий сельского хозяйства, банков, страховых и бюджетных организаций) получена  прибыль 4173 тыс. рублей. По  сравнению с соответствующим периодом прошлого года сумма прибыли увеличилась на 73,5 процента. 

Бизнес

Большая роль в решении социальных вопросов экономической реформы принадлежит сфере торговли и услуг. Потребительский рынок характеризуется динамичным развитием и высокой степенью товарного насыщения. Наибольший удельный вес (около 80 %) занимают индивидуальные предприниматели, занимающиеся розничной торговлей (осуществляют продажу промышленных товаров, товаров повседневного спроса, продуктов питания, мебели, различного рода техники, запасных частей, отделочных материалов и др.), а также объекты общественного питания и потребительских услуг. Основными тенденциями развития потребительского рынка района за последние несколько лет являются увеличение объемов оборота розничной торговли, общественного питания и потребительских услуг.
Доля малого предпринимательства в экономике муниципального образования Лебяжьевского района по объему производства (работ и услуг) составляет около 70 %. Таким образом малый и средний бизнес является главным звеном в развитии Лебяжьевского района и имеет огромный потенциал.

По итогам работы за 2008 год малое и среднее предпринимательство занимает первую позицию практически во всех отраслях экономики района, кроме сельского хозяйства по значимости вклада в общий объем отгруженных товаров.

В районе на начало 2008 года наблюдалась тенденция увеличения торговых точек, однако количество индивидуальных предпринимателей не увеличивается. На 10 тыс. человек проживающих на территории нашего района приходится около 320 субъектов малого и среднего предпринимательства.

Оборот розничной торговли (млн. рублей)

	
	За 2007 г.
	За 2008 г.
	Темп роста %

	Оборот розничной торговли, в том числе
	422,5
	610,5
	139,1

	торгующие организации
	387,3
	561,1
	144,8

	общественное питание
	7,9
	11,8
	148,6


Услуги по пассажирским перевозкам предоставляются индивидуальными предпринимателями. На осуществление деятельности связанной с пассажирскими перевозками в 2008 году было заключено 5 договоров с 4 индивидуальными предпринимателями. За 2008 год транспортом физических лиц перевезено 45,7 тыс. человек, что меньше показателя прошлого года на 15,1 тыс. человек. Пассажирооборот составляет 2,1 млн. пассажиро-километров, за соответствующий период прошлого года 1,7 млн. пассажиро-километров.

Кроме индивидуальных предпринимателей, занимающихся перевозкой пассажиров по определенным маршрутам, на территории Лебяжьевского района имеют место еще четыре такси, которые осуществляют перевозку пассажиров как по Лебяжьевскому району, так и за его пределы по определенным установленным тарифам («Форсаж», «Барин», «Копейка», Минутка»).

Также на территории Лебяжьевского района есть организации и индивидуальные предприниматели, которые осуществляют грузоперевозки.
Объем платных услуг для населения за 2008 год составил 65,2 млн. рублей, что на 41,5 % выше периода прошлого года (46,1 млн. рублей).

Сельское хозяйство

Основной отраслью района является сельское хозяйство.

За всеми категориями  сельхозтоваропроизводителей закреплено и арендовано пашни  100 тыс.  га, в том числе арендуется коллективными сельхозпредприятиями  85 тыс. га пашни,  КФХ – 10 тыс. га.

В 2008 году в хозяйствах всех категорий вовлечено в оборот пашни 5845 га.  Посевная площадь в 2008 году увеличилась к 2007 году на 8,3 тыс. га  и составила 74,1 тыс. га,  в том числе зерновые и зернобобовые 60,4 тыс.га. В 2008 году высеяно  13365 тонн семян, в том числе 11777 тонн семян зерновых и зернобобовых культур,  высоких репродукций (питомники, элита, 1 репродукция) 6054 тонны или 45% от всех высеянных семян. Внесено  2682 тонны  удобрений или 12,4 кг  в действующем веществе на один гектар посевной площади. Валовой сбор зерна в 2008 году в весе после доработки составил 78 тыс. тонн при урожайности 12,9 ц/га.


Под урожай 2009 года обработано 24,4 тыс. га  паров и 11,6 тыс. га зяби. Для  проведения посевной в районе засыпано 13,4 тыс. тонн семян  зерновых и зернобобовых культур (100% к плану).


Сельскохозяйственными товаропроизводителями района проводится работа по обновлению машинотракторного парка. Приобретено 2 посевных комплекса, 2 почвообрабатывающих орудия, 3 широкозахватных импортных опрыскивателя, 10 современных зерноуборочных комбайнов.

Животноводство в районе представляют коллективные сельскохозяйственные предприятия, КФХ и ЛПХ.


На 01.01.2009 года поголовье КРС по району составило 6870 голов, в том числе коров 3496 голов, поголовье свиней составило 7027 голов.


В программе «Производство молока в Курганской области на 2006-2010 годы» участвуют  ООО «Луч» и ЗАО «Лебяжьевское», надой за  2008 год на одну корову составил соответственно 5005 и 3574  килограмма.

           28 января 2009года  хозяйство  ООО «Луч» получило статус племзавода. В настоящее время  все стадо племзавода  племенное и составлят 500 голов. В племзаводе оборудован  специальный пункт искусственного осеменения. За 2008год ООО»Луч» получил рекордный удой от одной коровы 7350 литров.
Еще одним  обязательным условием деятельности племзавода является  продажа племенных 12-месячных телок и нетелей. Цена одного килограмма  живого веса 120-150рублей.

В программе «Комплексное развитие свиноводства в Курганской области на 2006-2010 годы» участвует КФХ Лукиянова А.А.. Поголовье свиней в этом хозяйстве на 01.01.2009 года составили  4342  головы, в том числе 264 головы основных свиноматок.


За 2008 год  в районе с личных подворий граждан в 17 населенных пунктах закуплено 935 тонн молока, это в 3 раза больше чем в предыдущем году. От реализации молока населением получено доходов около 10 млн. рублей.

В районе в соответствии с программой «Социальное  развитие села Лебяжьевского района Курганской области до 2010 года» введено и приобретено в 2008 году 193,5 кв.м. жилья.

Социально-экономическое развитие района сдерживается низкой инвестиционной привлекательностью.

Ведется работа по привлечению инвесторов в сельское хозяйство. На 01.01.2009 года в районе работают:

1. Инвестор ООО «КриМ» (Елошное, Камышное, Налимово, Балакуль).

2. Инвестор ООО «Ситам» (Прилогино).

3. Инвестор ООО «Зауралзернопродукт» (Арлагуль).

4. СММ – Лопатки.

5 Лабазанов.

По итогам прошедшего года сельхозпредприятиями района получена прибыль 24,2 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства составила 4518 рублей. 

Анализируя обстановку в сельском хозяйстве можно сделать вывод, что в агропромышленном комплексе района выполнена большая работа, наметились позитивные изменения. Наряду с этим надо отметить, что много имеется нерешенных вопросов и проблем, но тем не менее, изыскиваются возможности и принимаются меры направленные на выполнение программы развития сельского хозяйства в требуемом объеме.

На сегодняшний день стоит главная задача – сохранить положительную динамику роста производства сельскохозяйственной продукции за счет повышения продуктивности, привлечения инвестиций, технологического перевооружения, внедрения современных форм организации производства.
Строительство

В ноябре 2008 года было введено в эксплуатацию новое здание родильного отделения МУЗ «Лебяжьевская ЦРБ». 

Жилищное строительство в районе ведется  индивидуальными застройщиками.

Отделом архитектуры и строительства Администрации Лебяжьевского района за 2008 год выдано 8 разрешений на строительство жилых домов и 21 разрешение на ввод объектов в эксплуатацию. Выдано 16 градостроительных планов земельного участка. Предварительный ввод жилья в 2008 году по данным ГП «Кургантехинвентаризация» составит 2500 кв.м.

Подготовлен пакет документов на конкурс по разработке схемы территориального планирования Лебяжьевского района.

В 2008 году начато и закончено строительство электролинии ВЛ – 0,4 кВ протяженностью 360 метров по ул. Кирова в р.п. Лебяжье.

В 2008 году в МУЗ «Лебяжьевская ЦРБ» начались работы по замене деревянных оконных блоков на ПВХ, а так же замена пола в коридорах и на лестничных клетках на керамогранит. Закончен ремонт ФАПов кроме Белянино. 
На данные цели из бюджета района профинансировано 750 тыс. рублей (разработка проектно-сметной документации). Из областного бюджета финансирование составило 4716 тыс. рублей.

За 2008 год введено в эксплуатацию 4 жилых дома, 1 из которых в сельской местности. Общая площадь вводимых в эксплуатацию жилых домов составила 505,1 кв. м.

Разработана и утверждена Программа  «Социально развитие села до 2010 года». В 2008 году участвовали в программе 4 семьи. 2 семьи строят и 2 приобретали жилые помещения. На данную программу выделено 400 тыс. рублей из федерального бюджета и 200 тыс. рублей областного бюджета. Средства граждан составят 1,015 млн. рублей. За 2008 год по данной программе введено 193,5 кв.м жилья.

В районе введено 3,4 км автодороги Лебяжье-Белянино, здесь освоено 41 млн. рублей. Ведутся работы по ремонту и содержанию дорог в сельских поселениях.

В течение 2008 года по Программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в 2006 – 2010 г., а также по Программе капитального ремонта многоквартирного жилищного фонда в Лебяжьевском районе на 2007- 2012 г.г. была подана заявка на предоставление финансовой поддержки за счет средств областного бюджета Курганской области.  

По Программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в 2006 – 2010 г.  в 2008 году из средств областного бюджета выделено 1,2 млн. рублей, из средств районного бюджета – 1,1 млн. рублей. 485 тыс. рублей выделено на инфраструктуру, т.е. подвод и подключение линии электропередачи.
В течение 2008 года по программе капитального ремонта многоквартирного жилищного фонда в Лебяжьевском районе на 2007 - 2012 г.г. было отремонтировано 3 дома (по ул. Лукияновская 55, Лукияновская 57, Рабочая 36) на общую сумму - 2,7 млн. рублей (совместно с областным, районным, бюджетом поселкового совета).

Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство представляет сеть служб, оказывающих услуги населению и объектам социальной сферы. Предприятий жилищно-коммунального хозяйства в районе три: МУП «Лебяжьевское домоуправление», МУП «Теплотранс», МУП «Теплосервис».

Работа данных предприятий  направлена  на бесперебойное оказание услуг ЖКХ.

Поставку тепла для социальной сферы на отопительный сезон 2008-2009 гг. оказывает МУП «Теплотранс». 

К началу отопительного сезона предприятиями произведен ремонт котельных и оборудования. Котельные к отопительному сезону были подготовлены. Заключены договора на поставку угля. На начало отопительного периода было завезено необходимое количество угля. На случай  несвоевременной поставки топлива, был  обеспечен резервный запас  дров в объеме 1,3 тыс. куб. м.

Отгружено  товаров  собственного  производства, выполнено  работ  и услуг по видам деятельности по крупным и средним организациям (в действующих ценах)
	
	тысяч рублей
	в % к

	
	декабрь 2008г.
	январь-декабрь 2008г.
	ноябрю 2008г.
	декабрю 2007г.
	январю-декабрь  2007 г.

	Обрабатывающие производства
	2813
	47037
	178,2
	472,0
	142,7

	Производство и распределение электроэнергии, газа и воды. 
	4498
	38074
	113,9
	135,6
	138,6

	Из них:
	
	
	
	
	

	- деятельность по обеспечению работоспособности электрических сетей
	425
	6064
	51,7
	192,3
	1082,9

	- распределение газообразного топлива
	751
	6909
	115,2
	150,5
	138,8

	- производство, передача и распределение пара и горячей воды (тепловой энергии) котельными 
	2954
	22560
	129,6
	118,0
	118,8

	Распределение воды
	368
	2541
	188,7
	395,7
	86,3


Производство  важнейших видов промышленной  продукции
	        
	Тысяч рублей
	в % к

	
	декабрь 2008г.
	январь-декабрь 2008г.
	ноябрю 2008г.
	декабрю 

2007г.
	январю-декабрю 2007г

	Теплоэнергия, тыс. гигакалорий 
	2
	17,0
	111,0
	32,0
	37,0


В 2008 году произведен капитальный ремонт водовода Лебяжье – Баксары протяженностью 900 метров на сумму 1,8 млн. рублей. Капитальный ремонт водовода в с.Камышное, протяженностью 2,5 тыс. метров на сумму 1,9 млн. рублей.

В прошедшем году выполнено строительство 6 скважин в сельских советах Лебяжьевского района на которые израсходовано 250 тыс. рублей.

На 2009 год запланирован ремонт водовода Баксары – Лебяжье, протяженностью 3,0 км и водовода в с. Черемушки, протяженностью 3,5 км.

Также на текущий год в районном бюджете предусмотрены денежные средства в размере 100 тыс. рублей на строительство колодцев, совместно с областным бюджетом (100 тыс. рублей).

Муниципальное имущество

Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Лебяжьевского района:

1. Проводит работу с главами и специалистами Администраций поссельсоветов по оказанию методической и организационной помощи при разработке нормативных документов в области управления муниципальной собственности на уровне поселений. 

2. Заключает договоры аренды на объекты казны. В настоящее время заключено 15 договоров аренды.

3. Ведет контроль за своевременностью и полнотой перечисления в районный бюджет арендной платы с применением к неплательщикам предусмотренных законом санкций. 

4. Разработано и утверждено Лебяжьевской районной Думой Положение о порядке и условиях предоставления в аренду муниципального имущества Лебяжьевского района Курганской области, включенного в Перечень муниципального имущества Лебяжьевского района Курганской области, предназначенного для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства; 

5. Составлен и утвержден Лебяжьевской районной Думой Перечень муниципального имущества Лебяжьевского района Курганской области, предназначенного для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

6. Разработан и утвержден Лебяжьевской районной Думой прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества Лебяжьевского района Курганской области на 2009 год. Во исполнения прогнозного плана проведена техническая инвентаризация здания школы, расположенного по адресу: Курганская область, р.п. Лебяжье, ул. К.Маркса, 152, определена рыночная стоимость помещения, расположенного по адресу: Курганская область, р.п. Лебяжье, ул. Лукияновская 57/II.
8. Начата работа по регистрации права собственности земель сельскохозяйственного назначения. В настоящее время зарегистрировано 16 участков земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 6585,5 га. Это получено дополнительно в бюджет 1,3млн.руб.
9. Начата работа по формированию земельных участков сельскохозяйственного назначения в счет невостребованных долей и признанию права собственности на них. Лебяжьевским районным судом признано право собственности района на земельный участок, сформированный из невостребованных земельных долей, который расположен в границах муниципального образования Камышинского сельсовета. Общая площадь  данного участка составляет 1029,3 га. В настоящее время документы на данный участок находится на регистрации права собственности в Управлении Федеральной регистрационной службе по Курганской области.  

Финансы

             Консолидированный   бюджет района    за  2008 год  составил  237,2 млн. руб. в т.ч.  собственных  34,6 млн. руб.,  что составили 14,6%  общего объема доходов. 
Доходы районного бюджета за 2008 год  составили 228 млн. руб. в т.ч. собственные 25,4 млн. руб. Процент исполнения  к году  составил  100,9% . Основными источниками  доходов районного бюджета  являются;
 – налог на доходы физических лиц 13,9 млн. руб. или 54,9 % от общей суммы
   собственных доходов;
 -единый налог на вмененный доход 2,3 млн. руб. или 9%;
 -государственная пошлина 0,98 млн. руб. или 3,9 %;
 -доходы от использования имущества находящегося  в государственной и 

  муниципальной собственности 1,4 млн. руб. или 5,5%;
  -доходы от предпринимательской деятельности и иной приносящей доход деятельности

   3,7 млн. руб. или 14,6%;
         Недоимка в бюджет  района  по местным налогам на 01.01.2009года составила 1,5 млн. руб.

          В общем объеме  бюджета района  значительный вес занимают средства, полученные из областного бюджета  85,4 % или 202,6 млн. руб.
           Бюджет района  по расходам  исполнен в сумме  217,6 млн. руб., что составляет 97,5% к годовым назначениям. Значительный удельный вес  занимают расходы на выплату заработной платы с начислениями 52,1%, в поселениях  57,9%. Расходы  на оплату потребленных тепло-энергорессурсов составили 18,4 млн. руб.
             Финансирование  общегосударственных вопросов по сравнению с  2007годом увеличилось на 1,9%, расходы на  содержание с\хозяйства, содержание дорог увеличились на 31,3%, жилищно-коммунального хозяйства увеличились в шесть раз, образование увеличилось на 20,5%, здравоохранение на 42,1%, социальная политика на 22,9%, культура  на 45,5%. 
             Задолженности по бюджетным ссудам на 01.01.09г. нет.  Кредиторская задолженность на 01.01.09г. составляет18 млн. руб., по сравнению с 2008 годом уменьшилась на 2,3 млн. руб.
Реализация приоритетных национальных проектов за 2008 год.

Программа «Образование».

Для стимулирования образовательных учреждений к активной реализации инновационных образовательных программ проделана следующая работа:

Проведен рейтинг общеобразовательных школ района, занимающихся инновационной деятельностью.

Подведены итоги работы экспериментальных районных площадок на темы:

- Здоровье сбережение (Арлагульская, Плосковская и Лопатинская школы);

- Организация предпрофильной проверки и предпрофильного обучения (Прилогинская, Елошанская и Лебяжьевская школы);

Разработаны экспериментальные программы и началось их внедрение:

-использование ресурсов дополнительного образования для организации профильного обучения (Лебяжьевская школа);

- профилактика социального сиротства (Лебяжьевская школа);

Продолжается работа по реализации инновационных программ:

- Использование компьютерных технологий в образовательно-воспитательном процессе (Лисьевская школа);

- Школа – центр социума (Черемушкинская, Баксарская школы). По этой теме Баксарская школа получила статус областной экспериментальной площадки.

Завершились интеллектуальные конкурсы по учебным предметам на областных конкурсах, конкурсах проводившихся в Уральском федеральном округе и всероссийских конкурсах («Медвежонок», «Золотое руно», «Кенгуру», «Бульдог»). 9 обучающихся добились хороших результатов и заняли призовые места.

Прошел фестиваль среди школьников района «Мы все талантливы», который позволил школьникам продемонстрировать свои способности в пении, хореографии, художественном чтении, актерском мастерстве.

Была продумана организация летнего отдыха и занятости детей летом 2008 года. В июле проведена 1 смена 20 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием. В них было занято 1176 детей. Была организована работа спортивных дворовых команд во главе с восемью тренерами – общественниками. Прошел районный футбольный турнир закрытия летнего спортивного сезона.

Всего по приоритетному национальному проекту за 2008 год профинансировано 1,8 млн. рублей из федерального бюджета и 1,4 млн. рублей из местного бюджета.

Программа «Здоровье» за 2008 год.

За 2008 год профинансировано:
а) дополнительная медицинская помощь участковым 1,8 млн. рублей;

б) родовые сертификаты 1,21 млн. рублей;

в) дополнительная помощь (ФАПы) 1,5 млн. рублей;

г) диспансеризация 0,438 млн. рублей.

Всего по программе приоритетного национального проекта «Здоровье» за 2008 год профинансировано из федерального и областного бюджета 5,665 млн. рублей, из бюджета муниципального образования 6,489 млн. рублей.
Оборудование, приобретенное за счет средств, полученных по родовым 

сертификатам за 2008г. МУЗ «Лебяжьевская ЦРБ»

	№п/п 
	Наименование оборудования 
	Цена за 1 
шт 
	Количество 
	Общая цена 

	1. 
	Дополнительная комплектация для аппарата  ИДИ  
	51000
	1 
	51000

	2. 
	Ларингоскоп
	17900
	1
	17900

	3. 
	Рабочая камера инкубатора для новорожденных
	50000
	1
	50000

	4. 
	Холодильник
	7960
	1
	7960

	5. 
	Инкубатор для новорожденных
	137000
	1 
	137000

	6. 
	Итого: 
	
	
	263860


Программа «Развитие АПК».

В районной Администрации действует комиссия по реализации приоритетного национального проекта, которая проводит консультации по условиям кредитования малых форм хозяйствования. За 2008 год в рамках реализации программы «Развитие сельского хозяйства на 2008 – 2012 годы» в части повышения финансовой устойчивости малых форм хозяйствования района было получено 52 кредита в Банках, на сумму 17,6 млн. рублей, из них ЛПХ  42 кредита на сумму 6,5 млн. рублей,  КФХ 10 кредитов на сумму 11,1 млн. рублей. Вся сумма кредитов направлена на покупку скота и птицы, приобретение техники сельскохозяйственного назначения, а также на прочие материальные ресурсы (ГСМ, з/части, строительные материалы и др.). 

Информационно-консультативное обслуживание населения по вопросам получения кредитов и субсидий  проводится работниками отдела сельского хозяйства.

Постановлением Администрации района утверждена комиссия по мобилизации собственных доходов районного бюджета, ведет работу комиссия по совершенствованию системы платежей и расчетов. На заседание комиссии приглашаются руководители и главные бухгалтера предприятий имеющие задолженность перед бюджетом.

Программа «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

За 2008 год введено в эксплуатацию 4 жилых дома, 1 из которых в сельской местности. Общая площадь вводимых в эксплуатацию жилых домов составила 288,4 кв. м. 2 двухэтажных дома по адресу: Кирова, 86 и Кирова 90, 1 дом по ул. Кирова, 35 и 1 дом в с. Лопатки по ул. Школьная,15.

Малоэтажное строительство в Лебяжьевском районе развивается за счет индивидуальных застройщиков.

Работа по реализации целевой программы «Развитие малоэтажного строительства в Курганской области на 2007 – 2010 годы» продолжается.

Работа по реализации приоритетных национальных проектов на территории Лебяжьевского района ведется постоянно.

