ДОКЛАД 

Главы Лебяжьевского района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Лебяжьевского района за 2014 год и их планируемых значениях на 2015-2017 годы
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», подготовлен доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Лебяжьевского района за 2014 год и их планируемых значениях на 2015 – 2017 годы.

I. Экономическое развитие
             Доходы консолидированного бюджета района за январь - декабрь 2014 года составили 369,4 млн. рублей и по сравнению с январем - декабрем 2013 года увеличились на 3,1 процента.      

             Основную часть доходов – 311,3 млн. рублей (84,3 %) составляли безвозмездные поступления из областного бюджета.

             Собственные доходы за 2014 год составили 58,1 млн. рублей или 15,7 % к итогу (в сравнении с 2013 годом собственные доходы увеличились на 7,7 млн. руб.(50,4 млн. руб.).
 Расходы консолидированного бюджета увеличились по сравнению с соответствующим периодом  2013 года
 на 3,7
 процента  и
составили    371,3
млн.
руб.
             Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2014 году составил 3 739,20  руб.,  в 2013 году этот показатель равнялся 1 242,60 руб., к 2017 году планируемое увеличение данного показателя составит 3 300 руб. (в Лебяжьевском районе не планируется большого объема капиталовложений).
             Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории Лебяжьевского района составила в 2014 году 72,76 %, в 2013 году этот показатель составлял 77,32 % (уменьшение данного показателя произошло в связи с участившимися случаями отказа на право собственности на земельные участки (земельные доли)).
            Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составила в 2014 году 12,50 %, в 2013 году 87,50 % (в 2014 году Лебяжьевский район уменьшил свои показатели в связи с плохими погодными условиями). В 2015 году планируется  выровнять данный показатель до уровня 2013 года. К 2016-2017 году при благоприятном стечении обстоятельств (благоприятных погодных условиях) планируется 100 - % прибыльность всех сельхозорганизаций.
            Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила в 2014 году 96,10 %, данный показатель планируется понизить в 2017 году до уровня 85 % за счет субсидирования из областного бюджета.
           Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром Лебяжьевского района (р.п. Лебяжье), в общей численности населения Лебяжьевского района составила в 2014 году  7,50 % (в 2014 году были открыты новые дополнительные маршруты), в 2013 году данный показатель составлял 8 %, к 2017 году планируется этот показатель понизить до 6 % ( за счет строительства дорог и открытия новых маршрутов).
           Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных общеобразовательных учреждений в 2014 году составила 18 742,80 руб.,  в 2013 году она составляла 12 512,30 руб.,  к 2017 году планируется этот показатель увеличить до 26 400,00 руб.(40,85 % к 2014 году)
           Среднемесячная  номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2014 году  составила 23 438,40 руб., в 2013 году 23 070,00 руб., к 2017 году планируется увеличить данный показатель до 27 000 руб.(15,20 % к 2014 году).
   Дорожное хозяйство и транспорт

            Одним из важнейших факторов развития экономики района является транспортная инфраструктура. В Лебяжьевском районе представлены: автомобильный, железнодорожный виды транспорта. Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2014 год  составила 177,1 км.
В 2014 году на ремонт и содержание улично-дорожной сети было направлено  15 583 тыс. руб. Протяженность отремонтированных дорог за 2014 год составила 15,535 км.
         В отчетном году введено в эксплуатацию 2,5 км дороги Лебяжье-Белянино после реконструкции (на строительство данной дороги было израсходовано 42,6 млн. руб.)   
         В 2014 году охват пассажирских перевозок увеличился на 4 населенных пункта в Лебяжьевском районе: (с. Прилогино- с. Арлагуль - деревня Б.Моховое – село Калашное).
           На благоустройство дворовых территорий в Лебяжьевском районе было израсходовано 

1 664 301,50 руб. 

           На 1 июня 2014 года действовало 5 справок о количестве действующих разрешений на право осуществления деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси в Лебяжьевском районе (на 29 апреля 2015 года действовало уже 6 справок).
           Пассажирооборот составил 2707,1 тыс. пасс/км, что на 4,4 процента больше уровня прошлого года.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Развитие малого и среднего бизнеса становится одним из основных источников доходов в улучшении уровня жизни и благосостояния населения района.
       На 1 января 2015 года в отделе сбора и обработки статистической информации Курганстата в Лебяжьевском районе на учете состоит 227 предпринимателей осуществлявших как коммерческую деятельность, так и деятельность, не отнесенную законодательством к предпринимательству и 239 предприятий и организаций всех форм собственности и хозяйствования.

Для развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, Администрацией Лебяжьевского района утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства. Сдано в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства - 2 помещения общей площадью 64,8 кв.м., заключены  5 договоров купли – продажи муниципального имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства (в рамках  Федерального  закона  от 22 июля 2008 г. N 159-ФЗ "Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации").

Торговое обслуживание населения осуществляют индивидуальные предприниматели и предприятия потребкооперации. В 2014 году открылся магазин «МЕТРОПОЛИС», кафе. Планируется строительство магазина «Низких Цен».
Администрацией района в 2014 году оказывалась помощь гражданам района в сборе необходимых документов для представления их на конкурсную комиссию по предоставлению грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса, предусмотренное муниципальной программой Лебяжьевского района Курганской области «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Лебяжьевском районе  на 2014 – 2016 годы». В 2014 году индивидуальным предпринимателем района получен 1 грант на сумму в 300,00 тыс. рублей (автомойка, с. Лопатки). В соответствии с программой предусмотрено получение одного гранта на 300 тыс. рублей ежегодно на условии  софинансирования с областным бюджетом. 
            «Будущие предприниматели. Самоопределение» - под  таким названием прошел  игровой  бизнес-тренинг с учащимися 9-11 классов в большом зале Администрации, в котором приняли участие школьники 4 - образовательных учреждений. В течение нескольких часов участники тренинга пробовали себя в роли  предпринимателей, имеющих в собственности  кафе, открытые кинотеатры, сувенирные лавки и даже гидроэлектростанции, пытающихся развить свой бизнес, сплотить дружный коллектив и развить единство командного духа. Все участники награждены сертификатами о прохождении игрового бизнес-тренинга. Организаторами данного мероприятия  явились ГУП «Бизнес-инкубатор Курганской области», отдел образования Администрации Лебяжьевского района и экономический отдел Администрации Лебяжьевского района.
            В 2014 году проведено три заседания районного Совета предпринимателей. На одном  из  заседаний районного Совета предпринимателей рассматривались следующие вопросы: «О первоочередных мероприятиях по развитию Лебяжьевского района» (планируемое строительство мини - пивзавода, мини - сырзавода, реализация сельхозпродукции), «Реализация муниципальной программы Лебяжьевского района «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Лебяжьевском районе на 2014 – 2016 годы», «Развитие предпринимательства в Курганской области и в Лебяжьевском районе», «О выборе кандидата на должность общественного помощника Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Курганской области, из предпринимателей Лебяжьевского района», «Выборы председателя районного Совета предпринимателей», «Меры поддержки индивидуальных предпринимателей в 2015 году», «Мероприятия, проводимые Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Курганской области». 
Улучшение инвестиционной привлекательности

Актуальной остается задача привлечения инвестиций для развития района. Один из ресурсов по привлечению инвестиций - участие муниципальных образований в федеральных, областных программах.

Основная доля инвестиций в районе приходится на отрасль строительства (индивидуальные застройщики), сельское хозяйство, ЖКХ (реконструкция котельных, водопровода, ремонт жилых домов).
            Согласно Распоряжению Губернатора Курганской области от 4 апреля 2014 года № 109-р, в районе 9 инвестиционных площадок, 5 площадок находятся на территории Лебяжьевского поселкового совета: 1 площадка на территории южной части р.п. Лебяжье, производственная площадка ООО «Долг», здание Лебяжьевской основной общеобразовательной школы, здание детского сада в селе Лебяжье-1.  Все инвестиционные площадки остаются свободны для инвесторов.
           Администрацией Лебяжьевского района подготовлен инвестиционный паспорт Лебяжьевского района, предоставлена информация для  сборника по инвестициям в Курганской области.
Сельское хозяйство
            Лебяжьевский район сельскохозяйственный. За январь–декабрь 2014 года сельскохозяйственными организациями района произведено на убой всех видов скота в живом весе 496,8 тонны, в том числе крупного рогатого скота – 481,2 тонны, что на 24,0 процента больше уровня прошлого года.

Производство молока крупного рогатого скота сельскохозяйственными организациями составило 7368,9 тонны (120,5 % к уровню 2013 г.). 

Объем выращенного скота в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, больше на 45,4 процента уровня 2013 года.

За истекший период в сельхозорганизациях в среднем на одну корову молочного стада надоено 6 900 килограмм молока, против 6 596 килограммов за аналогичный период 2013 года. 
В сельскохозяйственных организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, получено прироста, привеса от выращивания, откорма и нагула крупного рогатого скота на 46,3 процента больше уровня 2013 года. Среднесуточные привесы крупного рогатого скота на откорме составили 73,7 процента к уровню 2013 года.

          На 1 января 2015 года на личных подворьях содержалось 47,3 процента поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров – 49,7 процента, свиней – 100 процентов, овец и коз – 100 процентов.

        Поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях района составило 3 190 голов (99,8 % к уровню 2013 г.), в том числе коров – 1 369 голов (100,9%), лошадей – 207 голов (104,5 %).

       За истекший период в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, получено приплода телят больше уровня 2013 года на 20,2 процента.

      За январь - декабрь 2014 года в сельскохозяйственных организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, падеж крупного рогатого скота всех возрастов снизился на 23,9 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.
     Вся посевная площадь составила – 67 780 га, площадь ярового сева 64 445 га. 

Под урожай 2014 года было подготовлено  паров 32 928 га и 10 299 га. В 2014 году рассеяно 12 010,2 тонн семян, из этого  количества кондиционны по всем показателям  76 203 тонн (63,5 %). Для сортообновления  было закуплено 856 тонн семян зерновых и зернобобовых.

           За период 2014 года приобретено хозяйствами района 6 единиц сельскохозяйственной техники на сумму 2 млн. руб.

           Производство зерна: валовый сбор  в первоначально оприходованном весе составил 43 228,9 тонн (54 548,3 тонн - в 2013 году), урожайность 11,5 ц / га (9,7 ц / га в 2013 году).

           По результатам 2014 года произведено сельхозпродукции по всем категориям хозяйств (зерна в весе после доработки)-37 551 т (за аналогичный период 2013 года-49 322 т) - количество зерна уменьшилось в связи с плохими погодными условиями в 2014 году – установление снежного покрова, что на 24 дня раньше  средней многолетней даты  образования  устойчивого снежного покрова и выпадение осадков в виде ледяного дождя, что способствовало  образованию ледяной корки и обледенению растений. Производство картофеля – 13 622 т (в 2013 году 9338 т картофеля, на 45, 88 % больше уровня предыдущего года), овощей произведено – 5 650 т (в 2013 году 3 265 т овощей, на 73,05 % больше уровня предыдущего года), молока -14 451 т (в 2013 году 12 797 т молока, на 12,92 % больше уровня предыдущего года).
           По программе комплексного социально-экономического развития в Лебяжьевском районе запланировано строительство цеха по переработке молока 30 тонн  в сутки, строительство свинокомплексов, молочных комплексов (на данный момент эти проекты нуждаются в инвесторах (поиск и привлечение инвесторов)).
Доходы населения

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций района за январь – ноябрь 2014 года составила 17698 рублей, что на 24,4 процента больше соответствующего периода предыдущего года (по крупным и средним предприятиям).
На 1 января 2015 года  просроченной задолженности по заработной плате на предприятиях района нет.

II. Дошкольное образование
Развиваются и совершенствуются различные формы оказания  дошкольных образовательных услуг. На  01.01.2015 года на территории Лебяжьевского района функционируют 3 детских сада, 3 филиала, 2 структурных подразделения, 1 группа полного дня при школе. Проектное число мест составляет 480 мест. На сегодняшний день, по статистическим данным, численность детей, зарегистрированных на территории Лебяжьевского района в возрасте от рождения до 3 лет, составляет 688 чел., от 3 до 7 лет - 450 чел. 500 детей охвачено всеми формами дошкольного  образования. Количество детей, вставших на учет для последующего предоставления места в дошкольном учреждении, в возрасте от 3 до 7 лет составляет 47 человек, в возрасте от рождения до 3 лет - 134 человек. На сайте Лебяжьевского ОУО размещена электронная очередь в детские сады.
При общеобразовательных учреждениях района открыты 13 групп по присмотру и уходу, 4 группы при КОЦ. При одном дошкольном учреждении  действует   микрогруппа семейного типа. Для увеличения  охвата детей дошкольным воспитанием дошкольными учреждениями организованы консультативные пункты и патронаж на дому. 

Администрацией Лебяжьевского района ведется большая работа по реализации поэтапной программы «Дорожная карта», направленной на ликвидацию очередности в дошкольные учреждения для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Имеют лицензию 3 ДОУ (100%). 
III. Общее и дополнительное образование
В районе   система образования претерпела изменения. На 1.01.2015  года функционируют 3 дошкольных образовательных учреждений, 5 ДОУ  переведены в филиалы школ,  работают 13  школ и 4 переведены в филиалы школ, школа-интернат, Дом детского творчества, ДЮСШ, профессиональное училище  переименовано в «Агропромышленный техникум (казачий кадетский корпус)». 
Все образовательные учреждения имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности.
По состоянию на  1.01. 2015 года в школах Лебяжьевского района обучается 1618 ч (в том числе по очно - заочной форме обучения). 

Ведется плановая работа по обеспечению транспортной доступности образовательных учреждений. Подвоз обучающихся  осуществляется  16    транспортными единицами в 13  образовательных учреждениях и 4-х филиалах данных образовательных учреждений из 35   населенных пунктов.  Количество обучающихся, доставляемых к месту учебы школьными автобусами  увеличивается год от года и составляет: 346 чел., из них 344 чел. доставляются автобусами школ и  2 чел. - транспортом по договору с родителями обучающихся.  17   автобусов соответствуют требования  ГОСТ, 2 (10,5%) не соответствуют, оборудованы  системой ГЛОНАСС-19.  Обеспечены гаражами 10 (58,8 %) автобусов. 

 В районе создаются  условия, обеспечивающие доступность  среднего  общего  образования. Действует Распоряжение  Главы Администрации района от 19.03.2008 года № 54-р «Об организации социально - педагогического мониторинга получения общего образования несовершеннолетними в возрасте от шести лет шести месяцев до восемнадцати лет».
Отдел управления образованием  совместно со школами  ведет учет детей,  не приступивших  к обучению в общеобразовательных школах, и детей систематически пропускающих занятия без уважительной причины.  В школах района введены различные формы обучения: очная, очно - заочная, индивидуальное обучение  на дому, дистанционное обучение детей инвалидов, профильное обучение. Продолжили образование  по очно – заочной форме в  учебно-консультационных пунктах 17 учащихся, на дому по индивидуальной программе обучаются 18 чел. В районе созданы  условия, обеспечивающие удовлетворение образовательных запросов отдельных категорий детей, по специальным коррекционным программам  обучаются 23 школьника в 13 школах района, 6 детей – инвалидов обучаются по индивидуальной программе  социального  развития, дистанционно обучаются 1 ребенок- инвалид.
58 учащихся из 8 образовательных учреждений самостоятельно используют ЭОР, размещенных на сайте http://elschool45.ru/ в целях самообразования. Ведется  дистанционное обучение в системе дополнительного образования, данной формой охвачен 21 школьник в Лебяжьевском районе ведется капитальный ремонт здания Лебяжьевской средней общеобразовательной  школы ( проектно-сметная документация на 82,5 млн. руб.). 
              Телефонная связь установлена в 92,85 %  образовательных учреждениях района.  Кнопка  экстренного вызова полиции установлена в 1 школе. В Лебяжьевской СОШ с ноября 2012 г.  установлено и ведется  видеонаблюдение. Организована сторожевая охрана во всех учреждениях (100%), имеются ограждения в 100 % школ,100 % дополнительного образования детей. 

             Обновлены входные двери в Лебяжьевской СОШ.
             В течение летнего периода произведен капитальный ремонт кровли в Лопатинской СОШ  (520 тыс. руб.), частичный ремонт кровли в Лебяжьевской СОШ, Плосковской СОШ, Прилогинской СОШ, Речновской СОШ, Лисьевской СОШ, Дубровинской ООШ, П-Лебяжьевской ООШ, Черемушкинской ООШ, ДЮСШ на общую сумму 370 тыс. руб. 

            Восстановлено здание столовой в Камышинской СОШ, на данные цели израсходовано 208 тыс. руб. 

           Проведен капитальный ремонт водопроводной системы и канализации в ДОУ «Ладушки» на сумму 117 тыс. руб.

          Проведен частичный ремонт полов в Баксарской СОШ, заменена входная группа в Налимовской СОШ, частичный ремонт канализации в Хуторской СОШ, частичный косметический ремонт в Лебяжьевской СОШ на общую сумму 211 тыс. руб.

         На устранение замечаний надзорных органов в рамках лицензирования израсходовано 110 тыс. руб. на дошкольные учреждения, 142 тыс. руб. на ДДТ.

        Внедряются энергосберегающие технологии в деятельность общеобразовательных учреждений. Ведется замена в образовательных учреждениях электроламп на энергосберегающие лампы.
IV. Культура
             Работа учреждений культуры района  в 2014 году была  направлена на реализацию муниципальных программ «Развитие культуры Лебяжьевского района на 2014-2016 годы», «Культура. Духовность. Патриотизм на 2014-2016 годы» и «Изучение и сохранение историко - культурного наследия Лебяжьевского района  на 2011 – 2015 годы». 

Сеть учреждений культуры района составляет 28 культурно-досуговых учреждений, 26 библиотек, районный музей и Детская школа искусств. В 2014 году сеть учреждений культуры сократилась на 2 единицы. 

В Год культуры  была оказана Государственная поддержка:

К 90-летию Лебяжьевского района на условиях софинансирования в рамках программы «Развитие культуры Зауралья» для приобретения аппаратуры  в СКЦ было выделено 300,0 тыс. рублей.  

В рамках этой же программы по направлению «Поддержка культуры села» 20,0 тыс. рублей выделено на пошив костюмов для коллектива художественной самодеятельности   Лопатинского СДК.

В конце 2014 года в рамках государственной программы РФ «Развитие культуры и туризма» в целях  приобретения театральных кресел, осветительного оборудования  и   баяна  на  Лебяжьевский район было выделено один миллион  четыреста тысяч рублей.
На сегодняшний день в качестве дополнительных источников финансирования и своеобразной ресурсной поддержки учреждения культуры активно участвуют в конкурсах различных уровней. 

В 2014 году Баксарский СДК и  Перволебяжьевская сельская библиотека   стали победителями  конкурса  на получение денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящихся на территориях сельских поселений  - 200,0 тыс. рублей.
Межпоселенческая центральная библиотека стала  обладателем основной премии в размере 100,0 тыс. рублей областного конкурса социально-инновационных  библиотечных проектов «Библиотека 21 века». 
Лебяжьевский районный историко-краеведческий музей - победитель областного смотра-конкурса «Наследие» в номинации «Лучший туристический маршрут» – 25,0 тыс. руб.

Социально-культурный центр Лебяжьевского района стал  победителем областного конкурса среди учреждений культуры на лучший проект по профилактике наркомании в детской и молодежной среде, на реализацию которого выделено  25,0 тыс. руб.

Отдел культуры совместно  с общественно-политической газетой «Вперед» Лебяжьевского района выиграли  грант  областного конкурса «Депутат – СМИ – население: грани взаимодействия» на реализацию проекта «Район – территория творчества» потрачено 30,0 тыс. руб.

На награждения победителей районных фестивалей, конкурсов затрачено 32 500 руб.
Все заработанные деньги пошли на укрепление материально-технической базы учреждений культуры.    

         Работа учреждений культуры Лебяжьевского района  в 2014 г. была  направлена на реализацию плана мероприятий  к 90-летию Лебяжьевского района, Году культуры и  предстоящего 70-летия Победы в ВОВ.

В прошедшем году проведено 7  районных конкуров и  фестивалей:

· фестиваль  народного творчества «Салют Победы», посвященный 70-летию победы в ВОВ.
· фестиваль детского художественного творчества «Планета Бибигон».

· фестиваль гармонистов и частушечников «Играй гармонь, звени частушка»
·  конкурсы профессионального мастерства:

-   клубных работников «Живи, моя профессия!»  

-  среди библиотечных  работников «Библиотека 21 века»;

· конкурс творческих инициатив среди работников районных учреждений культуры.

· конкурс среди приемных семей «Семья для ребенка» 

Всего учреждениями культуры  проведено более 50 крупных мероприятий, акций различной тематической направленности среди них:

· Юбилейные мероприятия, посвященные 90-летию Лебяжьевского района  и 120-летию поселка Лебяжье

· Продолжение районной акции «От сердца к сердцу» (благоустройство территории возле учреждений культуры)

· Молодежно-патриотическая акция «Нам жить и помнить» (охвачено 25 населенных пунктов района)

· Продолжение Акции «1418 дней и ночей» (собрано 640 фотографий участников ВОВ) 

· Акция «Память сердца» (на возведение обелиска Героям Советского Союза и полным кавалерам орденов Славы собрано 54 150 рублей.)

· Торжественное мероприятие, посвященное Дню работника культуры.
· Открытие музея имени Героя Советского Союза Харлова Ф.Д. в Н-Головном.
· Открытие памятника в память о погибших в годы ВОВ и умерших в мирное время в д. Суерка.

· Открытие памятного знака в честь пограничных войск в парке Победы на аллее Славы. 

· Открытие мемориальной доски участнику ВОВ Крохалеву Я.О.
· Акции «Звезда Победы» и «Культура и мы!».

· Флешмоб «Культурная  бессонница» и  многие др.

В  районе  2 творческих  коллектива имеют  звание «Народный самодеятельный коллектив». 

В 2014 году самодеятельные коллективы приняли участие в 3 международных интернет-конкурсах, 1 конкурсе межрегионального значения, в   9 областных   и городских конкурсах. 
Кадровый вопрос один из самых острых в работе учреждений культуры района.  Всего в учреждениях культуры района работает 145 чел., из них специалистов – 121 чел. Количество специалистов с высшим и средне-специальным профильным образованием составляет - 48 %.
Количество специалистов с высшим и средне-специальным непрофильным образованием – 23 %. Из числа работающих специалистов 15 человек обучается в высших и средне специальных учебных  заведениях.

На неполную ставку работают 24 специалиста, из них 6 чел. в сельских  библиотеках , 18 чел. – в клубах.

          В 2014 году  повысили квалификацию 18 человек, аттестовано 2 преподавателя ДШИ.

Продолжается работа по реализации районного проекта «Кадровое обеспечение сферы культуры Лебяжьевского района». Цель которого:  развитие отрасли культуры в Лебяжьевском районе путем обеспечения учреждений культуры квалифицированными кадрами, повышение профессионального мастерства работающих специалистов.

При отделе культуры продолжает работу «Школа руководителя» (для директоров районных учреждений культуры, а для директоров КДО - «Профи-лидер». В МЦБ для специалистов работает «Центр профессионала», в СКЦ «Школа молодого специалиста».


За прошедший год для работников культуры района проведено 14  районных семинаров, три творческие лаборатории на базе сельских учреждений культуры и одна творческая лаборатория на базе детской библиотеки. 

            Проводится профориентационная работа по обучению в  среднеспециальных и высших учебных заведениях выпускников школ и работников культуры. В этом году по направлению  отдела культуры в Курганский областной колледж культуры  направлено 2  выпускника школ и  2 выпускника получили направления в Курганский государственный   университет. 

Большое внимание уделяется мотивации персонала.

           В 2014 году награждены в общей сложности 70 чел. и 1 учреждение.

Остается острой проблема ремонта учреждений культуры района.

В настоящее время из 56 учреждений культуры, расположенных в 37  зданиях, требуют капитального ремонта 21, из них три районных и 19  сельских (в 16 учреждениях культуры требуется ремонт крыши), 2 учреждения аварийные (Речновский  и  Баксарский СДК).
В прошедшем году в 25 учреждениях культуры района проведен текущий ремонт, в 10 учреждениях  культуры проведены работы, относящиеся  к капитальному ремонту.

На ремонт учреждений культуры потрачено: 200,1 тыс. руб. в том числе:

- на ремонт районных учреждений культуры – 65,1 тыс. руб.;

- на ремонт  сельских учреждений – 135,0 тыс. руб.      

V. Физическая культура и спорт
Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом  ДЮСШ в 2014 году составила  628 человек.
В Лебяжьевском районе расположено 41 спортивное сооружение, 1 стадион с трибуной принадлежащий органу местного самоуправления,18 плоскостных спортивных сооружений, 21 спортзал. По программе социально – экономического развития Лебяжьевского района планируется постройка ФОК (физкультурно-оздоровительного комплекса), реконструкция стадиона (поиск инвесторов).  
В райцентре работает детская юношеская спортивная школа.
В 2014 году впервые прошли соревнования по возрождению норм ГТО в РФ.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составила в 2014 году 19,70 %. К 2017 году планируется увеличить этот показатель до 32 %.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Ввод жилья по Лебяжьевскому району за январь - декабрь 2014 года составил 2000 квадратных метров общей площади, что превысило аналогичный период 2013 года на 49,25 процента. В 2014 году введен в эксплуатацию 22-квартирный дом для детей-сирот,18 детей-сирот уже получили ключи от новых квартир. В 2014 году индивидуальными застройщиками в Лебяжьевском районе застроено 1 262,3 кв. м.
           Разработано и выдано 32 градостроительных плана на земельные участки. Выдано 19 разрешений на строительство (реконструкцию) объектов капитального строительства, 3 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию после строительства (реконструкции), 5 разрешений на перепланировку объектов капитального строительства. Подготовлено  43 пакета документов для дальнейшего предоставления земельных участков в аренду (собственность) под установку, строительство и реконструкцию объектов:

- 2 – для размещения антенно-мачтового сооружения;

- 3 для  строительства  высоковольтных сооружений;

- 4 – реконструкция высоковольтной линии;

- 6 – для строительства высоковольтной линии;

- 5 – эксплуатация и обслуживание объектов недвижимости;

- 12 – ИЖС

- 10 – для целей не связанных со строительством;

- 1 – для строительства  склада.

           В 2015 году начато строительство двух домов  для переселения граждан из аварийного жилья и квартир для детей-сирот (48 квартир-2 дома по 24 квартиры) на площади 1910 кв. м.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
Система жилищно-коммунального хозяйства Лебяжьевского района представлена специализированными предприятиями, так услуги по предоставлению тепла оказывают 22 муниципальные котельные, в том числе 5 - находящиеся на территории Лебяжьевского поссовета переданы в аренду ООО «Теплосервис»», 17 - МУП «Теплотранс» которые обслуживают социальную сферу района.
В соответствии с региональной адресной программой капитального ремонта многоквартирных домов в Курганской области в 2014 году проведен капитальный ремонт пяти многоквартирных домов, расположенных по ул. Пушкина, 10, Первомайская, 28, Первомайская, 22, Пушкина, 33, Пушкина, 24   р.п.Лебяжье на сумму 8289,3 тыс.руб. Всего по данной программе ( с 2012-2014 гг.) было освоено – 41, 216 млн. руб.  

Администрацией  Лебяжьевского поссовета подготовлены документы для участия в региональной адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в Курганской области на 2013-2017 годы, этап 2015 года. В соответствии с указанной программой в 2015-2016 годах из аварийного жилья планируется  переселить 39 семей из 17 многоквартирных аварийных домов р.п. Лебяжье.  
В 2014 году проведены работы по ремонту водопроводных сетей с заменой стальной трубы на полиэтиленовую за линией железной дороги протяженностью 1587 метров. Проведено подключение к централизованному водоснабжению порядка 60 домов индивидуальной жилой застройки.

В соответствии с требованиями действующего законодательства разработано и утверждено 15 схем теплоснабжения и 7 схем водоснабжения на территориях сельских советов района и схемы теплоснабжения и водоснабжения Лебяжьевского поссовета.
VIII. Организация муниципального управления
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления  района за 2014 год увеличилась по отношению к 2013 году и составила 61,3% (в 2013 году – 49,10 %, динамика 12,2 %). К 2017  году планируется повысить этот показатель до 75%. Для повышения информационной открытости работает официальный сайт Администрации района, где постоянно обновляется информация, каждый житель района в свободном доступе может получить интересующую его информацию, проконсультироваться.
В целях обеспечения стабильности и преемственности в реализации кадровой политики Администрация Лебяжьевского района ежегодно формирует резерв кадров руководителей и специалистов подведомственных организаций учреждений. Общий отдел Администрации района проводит конкурсы на замещение вакантных должностей.
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила 20,30  %, к 2017 году планируется увеличение этого показателя до 23,00 %.

Основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства (на конец года, по полной учетной стоимости) нет.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В 2010 году в районе разработана и утверждена целевая программа Лебяжьевского района «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Лебяжьевском районе Курганской области на период до 2015 года и на перспективу до 2020 года». 
Для реализации мероприятий Программы привлекаются внебюджетные средства. В качестве внебюджетных средств на проведение мероприятий по энергосбережению и повышению энергоэффективности в организациях сферы производства и оказания услуг Лебяжьевского района используются собственные и заемные средства  предприятий, а также полученные за счет надбавок к тарифам на коммунальные услуги на реализацию их инвестиционных программ. На плановый период планируется сокращение расходов по потреблению энергетических ресурсов на 5 % ежегодно. 
Задачи на 2015-2017 годы:

Главные задачи деятельности органов местного самоуправления на 2015 - 2017 годы - повышение устойчивости и оздоровление экономики, повышение конкурентоспособности экономики Лебяжьевского района и благосостояния населения, реализация приоритетных национальных проектов в сфере здравоохранения, образования, обеспечения жильем населения, развитие агропромышленного комплекса, создание благоприятного инвестиционного климата (привлечение инвесторов), проведение структурной перестройки экономики, модернизации промышленности и сельского хозяйства, которые позволят обеспечить устойчивые темпы экономического роста. 

Глава Лебяжьевского района                                                                                                А.Р. БАРЧ
