Работа отдела экономики за 2011 год

Отдел экономики Администрации Лебяжьевского района руководствуется в своей работе Конституцией РФ, Законами РФ и Курганской области, Уставом муниципального образования  района, нормативно-правовыми актами Администрации Лебяжьевского района и направляет свою работу на выполнение задач социально-экономического развития территории, совершенствование форм и методов организационной работы.


В настоящее время отделом экономики в соответствие с постановлением Администрации Лебяжьевского района от 13.03.2009 года №67 «О разработке прогнозов, программ социально-экономического развития муниципальных образований Лебяжьевского района на соответствующий финансовый год и среднесрочную перспективу и паспортов муниципальных образований Лебяжьевского района» разработаны проекты прогноза и программы комплексного социально – экономического развития Лебяжьевского района на 2012 год и среднесрочную перспективу до 2014 года, которые определяют ключевые направления деятельности органов местного самоуправления на период 2012 – 2014 годы, повышение благосостояния населения и уменьшение бедности населения.
Программа комплексного социально – экономического развития Лебяжьевского района на 2012 год и среднесрочную перспективу до 2014 года является ориентиром для органов местного самоуправления, хозяйствующих субъектов, финансовых структур в отношении проводимой в районе социально-экономической политики.
Постановлением Администрации Лебяжьевского района от 8 августа 2011 года №311 «О публичных слушаниях на тему: «О Программе комплексного социально-экономического развития Лебяжьевского  района на 2012 год и среднесрочную перспективу до 2014 года» на 27.09.2010 года были назначены публичные слушания.
Проект Программы был обнародован в местах официального обнародования муниципальных нормативных правовых актов, а именно:

- информационный стенд, расположенный в здании Администрации Лебяжьевского района по адресу Курганская область, р.п. Лебяжье, ул. Пушкина, 14;

- информационный стенд, расположенный в здании Межпоселенческой центральной библиотеки Лебяжьевского района по адресу Курганская область ул. Октябрьская, 71).

Предложений и замечаний по программе в период до 27.09.2011 года не поступало.

Постановлением Администрации района от 28.09.2011 года №403 «О Программе комплексного социально-экономического развития Лебяжьевского района на 2012 год и среднесрочную перспективу до 2014 года» Программа была утверждена, а решением Лебяжьевской районной Думы от 20.10.2011 года №167 «О Программе комплексного социально-экономического развития Лебяжьевского района на 2012 год и среднесрочную перспективу до 2014 года» принята к исполнению в 2012 году.


Отделом экономики ведется работа по поддержке  и развитию субъектов малого и среднего предпринимательства. В период с 2009 по 2011 год действовала целевая программа поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Лебяжьевском районе на 2009 – 2011 годы. В настоящее время разработана и принята к исполнению постановлением Администрации Лебяжьевского района от 22.11.2011 года №519 «О целевой программе Лебяжьевского района «О  развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Лебяжьевском районе на 2012 – 2014 годы» новая Программа по развитию и поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства на 2012-2014 годы.
В течение 2011 года проводился сбор и обработка бизнес-планов от граждан желающих открыть индивидуальное предпринимательство посредством получения грантов (безвозмездные и безвозвратные денежные средства на создание собственного бизнеса). Так  всего поступило 4 бизнес-плана. В настоящее время данные бизнес-планы приняты на рассмотрение комиссии.
За 2011 год по программе самозанятости комиссией рассмотрено и утверждено 23 бизнес-плана на общую сумму 1352,4 тыс. рублей, из них 7 бизнес-планов на создание новых рабочих мест.
Отделом экономики так же осуществляются функции информационно – консультационного центра по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства.
По рекомендациям Правительства Курганской области отделом экономики Администрации Лебяжьевского района была разработана и принята к исполнению в 2012-2014 годах целевая программа по развитию торговли на территории Лебяжьевского района с целью обеспечения дальнейшего развития торговой деятельности.
 Отделом экономики ведется текущая и плановая работа, осуществляется подготовка нормативно-правовых актов, периодически анализируется социально-экономическое развитие района, проводится мониторинг цен на потребительском рынке и др.
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