ДОКЛАД 

Главы Лебяжьевского района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Лебяжьевского района за 2012 год и их планируемых значениях на 2013-2015 годы
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», подготовлен доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Лебяжьевского района за 2012 год и их планируемых значениях на 2013 – 2015 годы.

I. Экономическое развитие 
Доходы консолидированного бюджета района за 2012 год составили 319, 4 млн. рублей и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличились на 15%.

Основную часть доходов – 274,6 млн. рублей (86,0%) составляют безвозмездные поступления от областного бюджета.

Собственные доходы за 2012 год составили 45,1 млн. рублей или 115,9% к уровню 2011 года.
Расходы консолидированного бюджета за 2012 год составили 317,9 млн. рублей, что на 40,5 млн. рублей выше расходов за 2011 год (увеличение вследствие того, что район участвовал в федеральных целевых программах «Капитальный ремонт многоквартирных домов» - 9444 тыс. рублей, «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья» - 7976 тыс. рублей, мероприятия по модернизации общего образования – 14033 тыс. рублей, капитальный ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования муниципального значения – 12708 тыс. рублей).
Дорожное хозяйство и транспорт

            Одним из важнейших факторов развития экономики района является транспортная инфраструктура. В Лебяжьевском районе представлены: автомобильный, железнодорожный виды транспорта. По состоянию на 01.01.2012 года общая протяженность автомобильных дорог общего пользования составляет 556,95 км, в том числе: регионального или межмуниципального значения – 326,88 км, из них с твердым покрытием – 219,38 км; федерального значения – 48,42 км, в том числе все 48,42 км. с твердым покрытием;  улично-дорожная сеть района – 181,65 км, в том числе с твердым покрытием – 63,52 км.

Значительно возросли в 2012 году размеры финансовых средств, направленных на ремонт и строительство дорог муниципального значения, благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов в р. п. Лебяжье. В 2012 году на ремонт и содержание улично-дорожной сети было освоено 12708 тыс. руб., в том числе на благоустройство дворовых территорий 2130 тыс. руб. (17%).
На ремонт дорог регионального значения  в 2012 году было израсходовано 5423,7 тыс.. рублей (отремонтировано 2 км дороги).

В 2012 году доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района составила 11,3%, в предыдущем году она имела значение 11,5%. На период до 2015 года планируется снижение этого показателя до 10%.
Развитие малого и среднего предпринимательства

Развитие малого и среднего бизнеса становится одним из основных источников доходов в улучшении уровня жизни и благосостояния населения района.
На 1 января 2013 года в отделе сбора и обработки статистической информации Курганстата в Лебяжьевском районе на учете состоит 270 предпринимателя и 265 предприятий  и организаций всех форм собственности и хозяйствования.

Торговое обслуживание населения в основном осуществляют предприятия потребкооперации и индивидуальные предприниматели.
Часть озер района переданы в аренду индивидуальным предпринимателям, для занятия рыбным хозяйством.

Администрацией района в 2012 году оказывалась помощь гражданам района в сборе необходимых документов для представления их на конкурсную комиссию по предоставлению грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса, предусмотренное Целевой программой Курганской области «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Курганской области на 2012 – 2014 годы». В 2012 году индивидуальным предпринимателем района получен 1 грант на сумму в 300,0 тыс. рублей. На последующие годы (до 2015 года) запланированы средства на сумму 900,0 тыс. рублей при совместном финансировании с областным бюджетом по принципу 95 % средств областного бюджета и 5 % районного бюджета.

В информационно-консультационный центр в 2012 году обратилось 23 человека по вопросам предпринимательской деятельности (организация самозанятости и помощь в разработке бизнес-планов – 5 человек; виды государственной поддержки МСП, условия получения гранта – 7 человек; реализации мероприятий целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Лебяжьевском районе на 201-2014 годы» - 6 человек; прочие вопросы по организации бизнеса – 5 человек.

ИКЦ Лебяжьевского района было направлено на обучение в ГУП «Бизнес-инкубатор Курганской области» 19, 20, 21 ноября 2012 года 3 человека.

Также было проведено три заседания районного Совета предпринимателей и одно районное собрание предпринимателей.
Улучшение инвестиционной привлекательности

Актуальной остается задача привлечения инвестиций для развития района. Один из ресурсов по привлечению инвестиций - участие муниципальных образований в федеральных, областных программах.

Основная доля инвестиций в районе приходится на отрасль строительства (индивидуальные застройщики), сельское хозяйство, ЖКХ (реконструкция котельных, водопровода, ремонт жилых домов), по программам: «Капитальный ремонт многоэтажного жилого фонда»; «Переселение из ветхого и аварийного жилого фонда». Объем израсходованных средств на строительство жилья составил 22000 тыс. рублей.
На территории поселений Лебяжьевского района имеются земельные участки, которые поставлены на кадастровый учет, но находятся в заброшенном состоянии. На территории р.п. Лебяжье насчитывается более 40 таких земельных участков. По сельским населенным пунктам более 100 земельных участков. Администрациями поссельсоветов проводится работа по признанию таких земельных участков бесхозяйными, а в дальнейшем выделение этих участков гражданам под строительство.

На территории Лебяжьевского района имеется 5 инвестиционных площадок, в том числе 4 из них находятся на территории Лебяжьевского поссовета. На двух участках, находящихся в южной части р. п. Лебяжье планируется строительство свиноводческого комплекса.
Еще на одном участке, где ранее располагалось здание бывшего муниципального образовательного учреждения «Лебяжьевская общеобразовательная основная школа», планируется строительство детского сада. Остальные две инвестиционные площадки остаются, на сегодняшний день, свободны для инвесторов.

В части ввода в эксплуатацию жилых домов решением Лебяжьевской районной Думы в районе утверждена программа национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» на территории Лебяжьевского района. В данную программу включены следующие программы: «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда», «Капитальный ремонт многоэтажного жилого фонда», «Социальное развитие села до 2013 года».

Ввод жилья по Лебяжьевскому району в 2012 году составил 2560 кв.м. Продолжается строительство трехэтажного 22-х квартирного жилого дома по ул. Октябрьская в р.п. Лебяжье.
Сельское хозяйство

Лебяжьевский район сельскохозяйственный. Агропромышленному  комплексу района присущи те же проблемы, которые стоят  перед данной отраслью в масштабе страны: низкий уровень жизни, занятости и квалификации сельского населения, техническая и технологическая отсталость сельского хозяйства, недостаточные объемы инноваций и инвестиций в сельское хозяйство. Сельское хозяйство продолжает оставаться незащищенным от монополизма топливно- энергетических и машиностроительных структур.

Общее число сельскохозяйственных организаций в 2012 году составило 12, из них все организации сработали на прибыль. По итогам года получена чистая прибыль в размере 55797 тыс. рублей.
Вся посевная площадь в 2012 году составила 65886 га, площадь ярового сева 62770 га. Под урожай 2013 года было подготовлено паров 30597 га и 15369  га зяби. В 2012 году рассеяно 12509 тонн семян, из этого количества кондиционны по всем показателям 7615 тонн (71,8%) в т.ч. элита – 181 тонна (2,4%), РС – 7212 тонн (62,1%), РС1 – 1978 тонн (15,8%).

Для сортообновления было закуплено 153 тонны семян зерновых и зернобобовых.

Проведено обеззараживание семян зерновых химическим методом - 2074 тонн -16,6%  к  рассеянным.


Внесено 1042,7 тонны минеральных удобрений в физическом весе или 5,5 кг действующего вещества на 1 га посевной площади. Обработано посевов гербицидами – 28668 га.


За период 2012 года приобретено хозяйствами района 30 единиц сельскохозяйственной   техники, машин и оборудования, в т.ч. тракторы - 4 ед, зерноуборочные комбайны- 9 ед., на общую сумму более - 21 млн. рублей

В 2012 году пашня в обработке составила 96,5 тыс. га или 70% к наличию пашни в районе (138382 га). В 2011 году было в обороте 85 тыс. га.  

По району убрано 55284 га зерновых и зернобобовых культур из плана  57386 га, (2102 га. списано по погодным условиям) средняя урожайность составила  11,0  ц/га. Засыпано семян 12600 т или 100%.

Заготовлено кормов для общественного животноводства на 1 условную голову 17 ц к.ед. без концентрированных кормов. С учетом остатков кормов прошлого года – 27 ц.к.ед.

Животноводство в районе представляют 3 коллективных сельскохозяйственных предприятия, КФХ и ЛПХ.

На 1.01.2013 года поголовье КРС всего составило 6011 голов, в т.ч. коров 2724 голов, это соответственно 107,8% и 105,1% к уровню прошлого года, поголовье свиней - 3249 головы. Валовое производство молока по коллективным сельхозпредприятиям  составило 4921 тонн, надой на одну корову 6030 кг, это соответственно 123,8 и 106,6% к уровню прошлого года. Валовой привес КРС составил 416 тонн при среднесуточном привесе 967 грамм, это соответственно 150,8% и 120,9% к уровню прошлого года. На 1.01.2013 года в районе на территориях муниципальных образований закуплено 1107 тонн молока в частном секторе по цене   6,5 – 9 рублей за литр, сложившаяся ситуация в ценовой политике не стимулирует увеличения поголовья КРС в частном секторе.

Приобретено 312 голов крупного рогатого скота мясного направления, пород Герефорд и Абердин-Ангус.

В районе ведется работа по оздоровлению поголовья крупного рогатого скота от лейкоза. В результате проведенных мероприятий наблюдается снижение заболеваемости лейкозом.

С 2006 года по 2012 год в кредитных организациях получили кредит 190 граждан ведущих личное подсобное хозяйство на сумму 32,075 млн. рублей (в т.ч. в 2012 году 25 кредитов на сумму 6729 тыс. рублей) и 71 крестьянско-фермерское  хозяйство на сумму  59,838 млн. рублей (в т.ч. в 2012 году 13 кредитов на сумму 9785 тыс. рублей).

Доходы населения
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям за 2012 год составила 11701,9 рублей (126% к 2011 году). Уровень заработной платы ниже среднемесячной заработной платы по Курганской области на 51,6% (17742,8 рублей). Основная причина в том, что район сельскохозяйственный, поэтому доходы в сельском хозяйстве значительно ниже, чем в промышленности.
В срок до 2016 года планируется довести среднемесячную номинальную начисленную заработную плату работников до 16439 рублей.
На 1 января 2013 года по данным статистики просроченной задолженности по заработной плате нет.

II. Дошкольное образование
В районе функционирует 9 дошкольных образовательных учреждений.  Списочный состав на 31.12. 2012 года – 397 человек или 103,1%. Находятся в очереди в дошкольные образовательные учреждения по району  142 ребенка (от 1,5 до 7 лет).

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляет 44,4%. К 2015 году запланировано небольшое снижение до 44%.
На ремонт детских садов за 2012 год было израсходовано из бюджетов различных уровней 1614 тыс. рублей.
Подана заявка в Главное управление образования Курганской области на реконструкцию бывшего здания основной школы в р. п. Лебяжье под детский сад на 95 мест.
III. Общее и дополнительное образование

В районе сохраняется сеть образовательных учреждений, которая позволяет в полной мере обеспечить доступность получения образования каждым школьником. Вместе с тем численность учащихся общеобразовательных учреждений ежегодно сокращается.
Система образования Лебяжьевского района представлена 31 образовательным учреждением: 17 общеобразовательных школ (12 средних и 5 основных); 9 дошкольных учреждений; Лебяжьевский Дом детского творчества, Лебяжьевская детско – юношеская  спортивная школа, ГОУ НПО «ПУ-25», Лебяжьевская специальная (коррекционная) школа – интернат VIII вида, школа искусств. 

Показатель   удельного  веса  лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, показывает степень усвоения выпускниками образовательных программ среднего (полного) общего образования и составляет за 2012 год 91,3%. К 2015 году планируется достичь 100% результата сдачи этих экзаменов.
Ежегодно районным отделом образования проводится комплексный анализ кадрового потенциала образовательных учреждений района.

В начале учебного года в районе приняли учащихся 17 общеобразовательных школ.

Количество учащихся, приступивших к занятиям, составило 1810 человек.

Подвоз обучающихся осуществляется 16 транспортными единицами в 15  образовательных учреждений из 27 населенных пунктов. В 2012 году приобретена «Газель» (763,8 тыс. рублей) и автобус (1300 тыс. рублей). Количество и процент обучающихся, доставляемых к месту учебы школьными автобусами,  увеличивается год от года и составляет 322 школьников или 97,6% от нуждающихся в подвозе. Частным транспортом подвозятся 8 детей в 2 школах. 16 автобусов соответствуют требования ГОСТ, 6 шт. (37,5%) оборудованы  системой ГЛОНАСС. Обеспечены гаражами 11 автобусов или 68,75%.

Все школы подключены к сети Интернет.

На территории Лебяжьевского района постоянно ведется работа по закреплению у детей навыков по правилам безопасного поведения на дорогах, на пожарах, при возникновении чрезвычайных ситуаций и происшествий. Данная работа ведется совместными усилиями образовательных учреждений Лебяжьевского района, отделом управления образованием Администрации Лебяжьевского района, работниками отдела культуры, ГИБДД, ПЧ-29, Лебяжьевским РОСТО.

В районе разработан  и реализуется  комплексный план  мероприятий по исполнению целевой программы Курганской области «Здоровое питание школьников в общеобразовательных учреждения Курганской области на 2010- 2014 г.г.», направленный на повышение качества школьного питания. Во всех 17 общеобразовательных учреждениях  организовано горячее питание, охват одноразовым  горячим питанием  -  85,7 %. В группах продленного дня организовано двухразовое горячее питание. Охват двухразовым горячим питанием составил 10,2%. Все обучающиеся 1 классов переведены на бесплатное горячее питание.

В 9 дошкольных образовательных учреждениях питанием охвачены  все воспитанники.

В рамках программы модернизации образования реализуется процесс лицензирования учреждений: лицензию на право ведения образовательной деятельности имеют 100% школ, 22% ДОУ (2 детских сада), 50% УДОД.

За 2012 год 2 ДОУ прошли лицензирование, до конца 2013 года планируется пролицензировать еще 7 ДОУ и ДДТ.

На лицензирование образовательных учреждений в 2012 году было выделено около 1 млн. руб. из районного бюджета, в 2013 год для завершения  лицензирования необходимо около 1 млн. руб.

В системе общего образования Лебяжьевского района занят 361 человек, в том числе 238 учителей. В 2011 году привлечено 6 молодых педагогов, 2012 году 7 молодых педагогов, на 2013 год планируется не менее 7 человек.

IV. Культура

По состоянию на 01.01.2013 года она представлена: 18 сельскими домами культуры, 16 сельскими клубами, районным домом культуры, 26 библиотечными филиалами, районной и детской библиотеки, районным краеведческим музеем и школой искусств, муниципальным  учреждением культуры «Социально-культурный центр».

В течение года в районе клубными учреждениями было проведено 5615 мероприятий, которые посетило 165072 человека.

При сельских Домах культуры и клубах работало 315 клубных формирований, в которых занимаются 2895 человек, из них 149 для детей в возрасте до 14 лет, в которых занимается 1334 человек и 50 клубных формирований для молодежи, с количеством участников 513 человек. Самодеятельных коллективов народного творчества -  238, из них  детских -136.

В целях выполнения поручения Президента Российской Федерации по оснащению библиотек необходимым компьютерным оборудованием и широкополосным подключением их к сети Интернет все библиотеки района (26 шт.) оснащены компьютерами. В текущем году было приобретено 22 компьютера для сельских библиотек.  На эти цели было потрачено 380000 рублей из областного бюджета. Помимо приобретения компьютеров, шесть библиотек смогли приобрести и принтеры на общую сумму  25720 рублей. 


Интернет подключен во всех библиотеках района. На эти средства было израсходовано 54280 рублей, причем 36000 рублей – из федерального бюджета и 18280 рублей – из областного бюджета. 

Общее финансирование компьютеризации и подключения библиотек к сети интернет составило 460000 рублей. 

Число пользователей библиотек за 2012 год составило  - 11759 человек, в том числе дети  3102. Количество посещений составило134199, в том числе дети 54816. Книговыдача составила  309583 единиц, в т.ч. дети 120555.


На 01.01.2013 года контингент учащихся в Детской школе искусств  составил 201 человек.

В МКОУ ДОД «Лебяжьевская детская школа искусств» реализуются проекты: «Мы в одном доме живем», «Модель организации методической работы», «В мире содружества муз», «Звонкие голоса», «Ученик года» а также 4 образовательные программы по воспитательной работе: с дошкольными учреждениями - «Родничок»; группой раннего развития «Радуга», с общеобразовательной школой - «Войдем в мир музыки», с семьей  - «Семья плюс школа».

В течение года  на базе ДШИ вели работу 8  творческих коллективов. Учащиеся ДШИ участвовали в зональных, областных, региональных конкурсах

Сотрудниками музея  велась  работа в рамках музейно-образовательных программ: «Мой отчий край ничем не повторим» (для детей среднего школьного возраста) и «Здравствуй, музей» (для дошкольных учреждений), а также по реализации проектов: «18+12», приуроченный году истории; «Наша малая Родина»; «Комплектование».

Количество экскурсий  и лекций, проведенных в музее за 2012 года – 489. Количество человек, посетивших  экскурсии и лекции – 11132. 

V. Физическая культура и спорт
Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом  составило в 2012 году 2481 человек или 110,2% к уровню 2011 года (в 2011 году 2363 человека).
В райцентре работает детская юношеская спортивная школа. 

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составила в 2012 году 17,1%. К 2015 году планируется увеличить этот показатель до 22,3%.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2012 по программе «Социальное развитие села до 2013 года» году участвовало четыре семьи: две приобретали жилые помещения и две семьи строят индивидуальные жилые дома в сельской местности. Финансирование программы составило 2280000 рублей: 699000 рублей из федерального бюджета, 494000 рублей из областного бюджета и 1087000 рублей собственные средства граждан. Ввод жилья по программе за 2012 год составил 1136,9 кв.м. (11 индивидуальных жилых домов: 7 домов – с. Песьяное (строительство), 1 дом – с. Арлагуль (строительство), 1 дом – с. Прилогино (строительство) и 2 дома в с. Лисье (приобретение). Общая стоимость построенных и приобретенных жилых домов составила 22202000 рублей. В стадии строительство по данной программе остается 4 индивидуальных жилых дома общей площадью 395 кв.м. На 2013 в адрес Департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Курганской области подана заявка для участия 6 семей в программе «Социальное развитие села до 2013 год». Запрашиваемое финансирование составляет 2686000 рублей.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
По состоянию на 01.01.2013 года общая площадь жилищного фонда составляет 367,7 тыс.кв. метров, при этом обеспеченность на одного жителя составила 23,67 кв.м./человек. 

Система жилищно-коммунального хозяйства Лебяжьевского района представлена специализированными предприятиями, так услуги по предоставлению тепла
оказывают 23 муниципальных и одна частная котельных, в том числе: 5 - на территории Лебяжьевского поссовета обслуживает МУП «Теплосервис»; 1 - ООО «Энергосервис»; 18 - МУП «Теплотранс» которые обслуживают социальную сферу.

Объекты ЖКХ социальной сферы обеспечены резервными источниками энергоснабжения на 70%.

VIII. Организация муниципального управления
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления  района за 2012 год несколько увеличилась по отношению к 2011 году и составила 35% (в 2011 году - 30,1%). К 2015 году планируется повысить этот показатель до 55%. Для повышения информационной открытости работает официальный сайт Администрации района, где постоянно обновляется информация.

Регулярно проводился анализ поступления собственных доходов в течение 2012 года. 

В целях обеспечения стабильности и преемственности в реализации кадровой политики Администрация Лебяжьевского района ежегодно формирует резерв кадров руководителей и специалистов подведомственных организаций учреждений. Общий отдел Администрации района проводит конкурсы на замещение вакантных должностей.
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила 17,9%, к 2015 году планируется увеличение до 19,5%.

Основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства (на конец года, по полной учетной стоимости) нет.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В 2010 году в районе разработана и утверждена целевая программа Лебяжьевского района «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Лебяжьевском районе Курганской области на период до 2015 года и на перспективу до 2020 года». 
Общее финансирование Программы за период 2010 – 2015 годов предполагается в объеме 79,039 млн. рублей. Для реализации мероприятий Программы привлекаются внебюджетные средства. В качестве внебюджетных средств на проведение мероприятий по энергосбережению и повышению энергоэффективности в организациях сферы производства и оказания услуг Лебяжьевского района используются собственные и заемные средства  предприятий, а также полученные за счет надбавок к тарифам на коммунальные услуги на реализацию их инвестиционных программ. Кроме того на реализацию мероприятий Программы привлекаются средства собственников помещений в жилых домах.

Задачи на 2013-2015 годы:

Главные задачи деятельности органов местного самоуправления на 2013 - 2015 годы - повышение устойчивости и оздоровление экономики, повышение конкурентоспособности экономики Лебяжьевского района и благосостояния населения, реализация приоритетных национальных проектов в сфере здравоохранения, образования, обеспечения жильем населения, развитие агропромышленного комплекса, создание благоприятного инвестиционного климата, проведение структурной перестройки экономики, модернизацию промышленности и сельского хозяйства, которые позволят обеспечить устойчивые темпы экономического роста. 

Глава Лебяжьевского района                                                                                            В.Н. ГУСЕВ
