Конкурс "Регионы – устойчивое развитие"


С 1 сентября по 30 октября 2014 года начинается новый прием заявок по отбору инвестиционных проектов. 
Конкурс «Регионы – устойчивое развитие» проводится с августа 2011 года в соответствии с поручением Правительства РФ и призван объединить усилия государственных органов власти, коммерческих и общественных организаций для решения проблем в различных отраслях экономики, стимулировать предприятия и инициативных граждан к созданию высокоэффективных производств. 
      «Ежегодная общественная премия «Регионы-устойчивое развитие» создана по инициативе ОАО «Сбербанк России», Российского Союза Промышленников и Предпринимателей (РСПП), Российского союза химиков, Всероссийской общественной организации «Зеленый Патруль», ООО «Инвестиции в ВКХ» и действует на основании Поручения Правительства РФ от 10.08.2011г. №ДК-П9-5670. 
       Целью Конкурса является выявление и отбор на ранней стадии лучших инвестиционных проектов реального сектора экономики, в т.ч. успешно реализованных для тиражирования в рамках программ развития региональных индустриальных парков и аналогичных инвестиционных площадок, стимулирование регионов, частных инвесторов и инициаторов к их реализации с целью повышения как региональной инвестиционной конкурентоспособности и привлекательности, так и экономической безопасности страны в целом. 
       При заявлении проектов необходимо понимать, что основными критериями при отборе проектов является наличие собственных средств в размере не менее 10 % от общей заявленной стоимости проекта, наличие земельного участка (долгосрочная аренда/собственность), проект должен находиться на стадии разработки исходной разрешающей документации и/или быть start-up. Стоимость привлеченных средств для реализации проекта составляет 10% годовых, срок реализации проекта и возврата средств не должен превышать 17 лет с момента начала финансирования. Общий объем финансирования на один проект не должен быть меньше 50 млн. руб. и не может превышать 1 млрд. рублей. 
       Более подробная информация о Конкурсе размещена на сайте www.infra-konkurs.ru. 

