Протокол
Заседания Антикризисного штаба по вопросам сдерживания роста 
розничных цен на потребительском рынке, легализации заработной платы

и неформальной занятости

10.02.2015                                                                                                                                 №:2
Курганская область,

р.п. Лебяжье

Председательствующий – Барч А.Р., Глава Лебяжьевского района
Секретарь – Матвеев П.Ю., главный специалист отдела экономики, земельных отношений и муниципального имущества. 
Присутствовали: Тарасова О.А., Старыгин А.В., Ненюкова В.И., Петров Д.А., Чумакова В.Н., Григорьева Р.Б., Богданова И.И.
Приглашенные: начальник МИФНС России №:5 по Курганской области Тарасова Ольга Александровна, заместитель начальника ОП «Лебяжьевское» Старыгин Алексей Викторович, начальник управления ПФР в Лебяжьевском районе Курганской области Ненюкова Вера Ивановна, помощник прокурора Лебяжьевского района  Петров Дмитрий Александрович, ведущий специалист Государственного учреждения - Курганское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации Чумакова Марина Николаевна, начальник территориального отдела Роспотребнадзора по Курганской области в Варгашинском, Лебяжьевском, Мокроусовском районах  Семенюк Надежда Викторовна, председатель районного Совета предпринимателей индивидуальный предприниматель Герасимова Наталья Яковлевна, представитель населения р.п. Лебяжье  Григорьева Римма Борисовна, редактор районной газеты «Вперед»  Богданова Ирина Ивановна.
Повестка дня:

             1. Информация о росте розничных цен на потребительском рынке в р.п. Лебяжье.
             2. О мероприятиях по сдерживанию роста цен на потребительском рынке.
             3. Об организации работы по снижению неформальной занятости населения и   

             легализации заработной платы
1. СЛУШАЛИ:

             Барч А.Р.- вступительное слово Главы Лебяжьевского района о сложившейся экономической ситуации на потребительском рынке в Лебяжьевском районе, в связи с вводом экономических санкций направленных на подавление Российской Федерации.
             Матвеев П.Ю. - доклад главного специалиста отдела экономики, земельных отношений и муниципального имущества по мониторингу цен на потребительском рынке в Лебяжьевском районе. Текст доклада прилагается.
2. СЛУШАЛИ:
               Петров Д.А.- По действующему законодательству ограничены наценки на продукты детского питания и медикаменты. Прокуратура Лебяжьевского района имеет право проводить проверки только по ценам на детское питание и на лекарство.

               ВЫСТУПИЛИ: 

               Барч А.Р. - к 13 февраля 2015 года должно выйти Распоряжение Губернатора Курганской области по регулированию роста цен.
ПОСТАНОВИЛИ: 

               2.1. Обратить внимание на цены в магазинах сельских советов.

               2.2. Информацию предоставлять не только в Департамент экономического развития, торговли и труда Курганской области, но и в прокуратуру Лебяжьевского района.
3. СЛУШАЛИ:
                Тарасова О.А. – дала краткое разъяснение по рекомендации Управления ФНС по Курганской области по формированию списков группы рисков, где возможно идет выплата заработной платы в «конвертах». В настоящее время идет формирование этих списков по видам деятельности отраслей экономики: сельское хозяйство; ремонт, техническое обслуживание и мойка автомобилей; грузовые и пассажирские перевозки; оказание услуг общественного питания; ремонт холодильной техники; розничная торговля. Именно в этих отраслях нередки нарушения, связанные с неформальной занятостью населения.

 ПОСТАНОВИЛИ:

             3.1  Сформировать списки группы риска в районе по отраслям экономики.

             3.2 На основании камеральных проверок, осуществлять выездные проверки на предмет достоверности предоставленных данных.
            3.2 Проводить совместные, скоординированные проверки под эгидой прокуратуры.
                                              Глава Лебяжьевского района                                       БАРЧ А.Р.
                                              Секретарь                                                             МАТВЕЕВ П.Ю.

