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ПРЕДПИСАНИЕ №1
об устранении нарушений законодательства о размещении заказов,

выявленных при проведении проверки 

Инспекция финансового отдела Администрации Лебяжьевского района в составе  начальника контрольно-ревизионного отдела финансового отдела Администрации Лебяжьевского района  Алексеевой А.В., главного специалиста финансового отдела Рогиной Л.А., начальника отдела учета и отчетности финансового отдела Тихоновой Л.А. при проведении  плановой проверки Администрации Лопатинского сельсовета с целью проверки  предупреждения и выявления нарушений законодательства  РФ о размещении заказов, установила нарушения,  не повлекшие непредвиденных или дополнительных расходов бюджетных средств.
На основании акта проверки от 02.10.2013 года, руководствуясь частью 3 статьи 17 Федерального закона № 94-ФЗ, признать заказчика – Администрацию  Лопатинского сельсовета – нарушившим:

- в соответствии с п.2 ст.72 Бюджетного кодекса Российской Федерации по данным реестра контрактов муниципальные контракты с единственным поставщиком  на  электроэнергию на 2013 год заключались без учета данных о  лимитах бюджетных обязательств в соответствии с бюджетной росписью  по КОСГУ 223 «Коммунальные услуги»; 
-  ч.3 ст.18  Федерального  Закона от 21 июля 2005 г. №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» несвоевременно размещались  данные о исполнении контракта;

- имелись замечания по оформлению планов-графиков, и сведений  о регистрации контрактов, сведений об исполнении контрактов в сети интернет.
В соответствии с Постановлением  Администрации Лебяжьевского района  от 03.03.2010 года №69 «Об органе, уполномоченном на осуществление контроля в сфере размещения муниципальных заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд» 
предписываю:

1. Администрации Лопатинского сельсовета-муниципальному заказчику в срок до 01.11.2013 года  разместить дополнительное соглашение к договору энергоснабжения  на 2013 год с ОАО «Энергосбытовая компания «Восток» в соответствии с п. 2 ст. 55 Федерального закона  №94-ФЗ с единственным поставщиком.,  а также зарегистрировать  сведения  об исполнении обязательств по договору на официальном сайте www.zakupki.gov.ru.
2. Администрации Лопатинского сельсовета-муниципальному заказчику в срок до 15.10.2013 года разместить сведения об этапах исполнения муниципального контракта от 24.06.2013 года  №2/13 на ремонт улично-дорожной сети на сумму 497751,36 рублей.
Представить информацию в уполномоченный на осуществление контроля орган- финансовый отдел Администрации Лебяжьевского района письменную информацию об устранении нарушений в срок до 08.11.2013 года.

На основании ч.7 ст.19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях невыполнение в установленный срок законного предписания, требования органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление контроля в сфере размещения заказов, влечет наложение административного штрафа на должностное лицо. 
Начальник финансового отдела                                               И.В. Фадеева
