ИНФОРМАЦИЯ

о  выполнении Постановления Правительства Курганской области
от 31 марта 2009 года № 177 «О целевой программе Курганской области

«Противодействие коррупции в Курганской области в 2009–2011 годах»

 Во исполнении  Постановления Правительства Курганской области от 31 марта 2009 года № 177 «О целевой программе Курганской области «Противодействие коррупции в Курганской области в 2009–2011 годах» на территории Лебяжьевского района во 2 квартале 2011 года была проведена следующая работа. 


Согласно п. 2.2. проводится правовая антикоррупционная экспертиза всех принимаемых нормативно-правовых актов. Обучение сотрудников Администрации Лебяжьевского района проведению антикоррупционной экспертизы проводится в рамках выездных курсов, проводимых КИГИМС.

Организовано публичное обсуждение проектов нормативных правовых актов, а именно, все изменения в Уставы муниципальных образований находящихся на территории Лебяжьевского района проходят публичные слушания (п. 2.4. Программы). 


Постоянно ведет работу комиссия по урегулированию конфликта интересов,  в сентябре  2011 года в комиссией рассмотрены четыре уведомления муниципальных служащих о занятии иной оплачиваемой деятельностью. 

Работа по приему от муниципальных служащих справок о доходах и имуществе за 2010 год проведена успешно. По итогам работы в справках обнаружены несущественные неточности, служащим указано на недопустимость нарушений, составлены пояснительные записки. 

22 сентября 2011 года проведено совместное заседание Рабочей группы по противодействию коррупции в Лебяжьевском районе, Межведомственного Совета по вопросам профилактики правонарушений, укрепления правопорядка и борьбы с преступностью в Лебяжьевском районе, Совета по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства при Администрации  Лебяжьевского района. В рамках «круглого стола» по теме: «Власть и предпринимательство» сторонам были предложены к обсуждению вопросы, касающиеся влияния власти на предпринимательскую деятельность, имеют ли место быть коррупционные проявления во властных структурах Лебяжьевского района.

 В третьем квартале 2011 года на Уставы муниципальных образований, находящихся на территории Лебяжьевского района, были вынесены протесты прокурора, касающиеся положения о выплате ежемесячного денежного содержания Главе сельсовета до устройства на новое место работы (службы). На основании протеста были подготовлены изменения в Уставы, исключающие указанное положение.

Размещение заказов  муниципальными заказчиками осуществляется в соответствии с  требованиями федерального закона от 21 июля 2005 года № 94–ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Информация о размещении заказов,   информация о  результатах проведения торгов (аукционов, конкурсов) размещается уполномоченным органом на официальном сайте Курганской области и в районной общественно–политической газете «Вперед». По итогам размещения заказов ведется реестр муниципальных контрактов, сведения которого также размещаются на официальном сайте Курганской области

В  читальном зале Межпоселенческой центральной библиотеке работает постоянно–действующая выставка «Правовой фуршет». Продолжает работу Центр правовой информации при Межпоселенческой центральной библиотеке.


Разработана и направлена на согласование Программа «Противодействие коррупции в Лебяжьевском районе в 2012-20015 годах», которая предусматривает финансирование более широкого спектра мероприятий по противодействию коррупции.

Реализация  Постановления Правительства Курганской области от 31 марта 2009 года № 177 «О целевой программе Курганской области «Противодействие коррупции в Курганской области в 2009–2011 годах» на территории Лебяжьевского района в 2011 году будет продолжена.
Глава Лебяжьевского района                                             В.Н.ГУСЕВ
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