ИНФОРМАЦИЯ

о  выполнении Постановления Правительства Курганской области
от 13 декабря 2011 года № 590 «О целевой программе Курганской области

«Противодействие коррупции в Курганской области в 2012–2015 годах»

 Во исполнении  Постановления Правительства Курганской области от 13 декабря 2011 года № 590 «О целевой программе Курганской области «Противодействие коррупции в Курганской области в 2012–2015 годах» на территории Лебяжьевского района в первом полугодии  2012 году была проведена следующая работа. 

Постановлением Администрации Лебяжьевского района от 22.11.2011 г. № 526 принята целевая программа Лебяжьевского района «Противодействие коррупции в Лебяжьевском районе на 2012-2015 годы».

На постоянной основе  проводится правовая антикоррупционная экспертиза всех принимаемых нормативно-правовых актов.

Организовано публичное обсуждение проектов нормативных правовых актов, в том числе изменения в Уставы муниципальных образований, находящихся на территории Лебяжьевского района, прошли публичные слушания, в 1 полугодии 2012 года Администрацией Лебяжьевского района было проведено 2 публичных слушания.

В марте 2012 года проведена  комиссия по урегулированию конфликта интересов,  на заседании которой рассмотрен анализ нарушений законодательства о муниципальной службе, выявленных прокуратурой в органах местного самоуправления муниципальных образований Курганской области  за  2011 год, утвержден план проведения внутриаппаратной учебы по вопросам противодействия коррупции, соблюдения муниципальными служащими, установленных действующим законодательством ограничений и запретов. В мае комиссией рассмотрен вопрос о результатах проверки справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Администрации Лебяжьевского района за 2011 год.
В соответствии с пунктом 18 Перечня мероприятий целевой программы Курганской области «Противодействие коррупции в Курганской области в 2012–2015 годах» (далее –Перечень) направлены запросы в прокуратуру, отделение полиции, следственный комитет  о ставших им известными фактах несоблюдения государственным или муниципальным служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов либо неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. Всего проведено двенадцать проверок в отношении вновь принятых сотрудников администрации. За шесть месяцев текущего года проведено четыре занятия в рамках внутриаппаратной учебы с участием муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы, кадровых работников отраслевых структурных подразделений, специалистов сельсоветов,  отвечающих за кадровые вопросы  о порядке заполнения справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и сроках их предоставления, о запретах о ограничениях на муниципальной службе.
Работа по приему от муниципальных служащих справок о доходах и имуществе за 2011 год проведена успешно. По итогам работы в справках семи муниципальных служащих  выявлены недочеты, технические ошибки, служащим указано на  недопустимость  неточностей, при заполнении Справок о доходах, дан срок для внесения уточнённых сведений.
 
Заседание рабочей группы по противодействию коррупции в Лебяжьевском районе проведено, согласно плана, в марте 2012 года, на котором рассматривались вопросы о контроле за использованием муниципального имущества, о коррупционных рисках, связанных с фактами завышения объемов и стоимости выполнения работ, выявленных на объектах строительства (реконструкции) и капитального ремонта, о состоянии законности и порядка в районе. 
Актов прокурорского реагирования на нормативные правовые акты, принятые  в 1 квартале  2012 года Администрацией Лебяжьевского района и Лебяжьевской районной Думой, в части несоответствия уставов муниципальных образований вновь принятому законодательству не выносилось.  Прокурором Лебяжьевского района вынесен один протест на правовой акт Лебяжьевской районной Думы, в настоящее время нарушения устранены. 
В целях исполнения пункта 53 Перечня на базе Юношеской кафедры проведена встреча учащихся 11 классов  с представителями правоохранительных органов на тему «О мерах борьбы с коррупцией в Лебяжьевском районе. Продолжает работу Центр правовой информации при Межпоселенческой центральной библиотеке, в апреле проведён информационный дайджест «Можно ли победить коррупцию». В июле запланировано проведение на базе МЦБ мероприятие «Коррупция в зеркале СМИ»
В феврале 2012 года распоряжение Администрации Лебяжьевского района создан Совет по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства при Администрации Лебяжьевского района (пункт 32 Перечня) в состав которого включены представители предпринимательского сообщества (пункт 33 Перечня).

Реализация  Постановления Правительства Курганской области от 13 декабря 2011 года № 590 «О целевой программе Курганской области «Противодействие коррупции в Курганской области в 2012–2015 годах» на территории Лебяжьевского района в 2012 году будет продолжена.
Первый заместитель Главы 
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