УТВЕРЖДАЮ:
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25 декабря   2012 г.

Протокол совместного заседания Рабочей группы по противодействию 

коррупции в Лебяжьевском районе, Межведомственного Совета по 

вопросам профилактики правонарушений, укрепления правопорядка и борьбы с преступностью в Лебяжьевском районе
25 декабря  2012 года                                                                                                 9-00 часов

Малый зал Администрации 

Лебяжьевского района

Председательствовал: председатель группы, Глава Лебяжьевского района Гусев Владимир Николаевич.

Присутствовали: Малахов В.Н. - заместитель председателя группы, первый заместитель Главы Лебяжьевского района, Скоков В.Н. – секретарь рабочей группы, начальник правового отдела, Гаврилова Т.С. – редактор газеты «Вперед», Фадеева И.В. –начальник финансового отдела Администрации Лебяжьевского района, Еремкин А.В. - начальник УУМ  ОП «Лебяжьевское» ЛО МВД РФ «Макушинский» УМВД России по Курганской области, Каменев А.А. – заместитель Главы Лебяжьевского района, начальник отдела сельского хозяйства, Шкварюк А.Н. – главный специалист Комитета управления муниципальным имуществом Администрации Лебяжьевского района, Алексеева А.В. – начальник контрольно-ревизионного отдела Финансового отдела Администрации Лебяжьевского района, Романов О.В. – оперуполномоченный ОП «Лебяжьевское» ЛО МВД РФ «Макушинский» УМВД России по Курганской области, Чеботина Л.М. – директор ЦЗН, Тарасова О.В. – начальник МРИФНС России № 5 по Курганской области, Барч А.Р. -  заместитель Главы района, начальник отдела строительства и ЖКХ,    Бооле Н.Б. – директор ГУ «КСЦОН по Лебяжьевскому району
.
1. Повестка заседания:

1. О коррупционных рисках в сфере земельных отношений.

Докладчик: Шкварюк А.Н. – главный специалист Комитета управления муниципальным имуществом Администрации Лебяжьевского района.


2. Об итогах контрольной деятельности органов местного самоуправления в сфере размещения заказов в 2012 году. 

Докладчик: Алексеева А.В. – начальник контрольно-ревизионного отдела Финансового отдела Администрации Лебяжьевского района.

          3. О реализации районной целевой программы «Профилактика правонарушений в Лебяжьевском районе в 2011-2013 г.г.», подростковая преступность.
Докладчик: Малахов В.Н.  -  первый заместитель Главы Лебяжьевского района, начальник отдела социальной политики.

         4. О мерах по повышению активности участия общественности в охране общественного порядка, перспектива создания добровольной народной дружины.

Докладчик: Малахов В.Н.  -  первый заместитель Главы Лебяжьевского района, начальник отдела социальной политики.
По первому вопросу: Шкварюк А.Н. – главный специалист Комитета управления муниципальным имуществом Администрации Лебяжьевского района довел информацию о коррупционных рисках в сфере земельных отношений. 
«Имеется три направления передачи земельных участков: в аренду, собственность, бессрочное пользование. В своей деятельности руководствуемся законодательством РФ, Курганской области, НПА органов местного самоуправления Лебяжьевского района. Коррупционные риски в данном направлении в Администрации Лебяжьевского района отсутствуют, как и злоупотребление должностными полномочиями, дача и получение взяток.»

Вопрос: Малахов В.Н.  – сколько земельных участков предоставляется под строительство?

Ответ: Шкварюк А.Н. – ежеквартально порядка 5-7, через аукцион 2-3 случая.

 
Вопрос: Малахов В.Н. – как проводить работу по заброшенным участкам?


Ответ: Шкварюк А.Н. – в данном случае должен осуществляться муниципальный контроль, применятся административное воздействие.


Вопрос: Гаврилова Т.С. – несколько лет назад к вам обращалась Урицкая по вопросу предоставления земельного участка между РДК и домом № 55, ей было отказано, а в настоящее время этот участок предоставляют Велиеву.

Ответ: Барч А.Р. – необходимо уточнить что она просила, если предоставить земельный участок в собственность, то это невозможно. Велиеву участок предоставляется под размещение временного помещения. 


Вопрос: Гусев В.Н. – как решается вопрос с заявлением Лукияновой по земельному участку по ул. Лукияновская, 62а?


Ответ: Шкварюк А.Н. – она подала исковое заявление в суд. Считаем, что сроки ею пропущены, так как она не поставила земельный участок на кадастровый учет.  

РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. Комитету управления муниципальным имуществом уточнить информацию в части отказа в предоставлении земельного участка Урицкой. Правовому отделу принять участие в судебном разбирательстве по иску Лукияновой. 

По второму вопросу: Алексеева А.В. – начальник контрольно-ревизионного отдела Финансового отдела Администрации Лебяжьевского района довела информацию об итогах контрольной деятельности органов местного самоуправления в сфере размещения заказов в 2012 году.
«Нами была проведена проверка отдела управления образованием по исполнению положений Федерального закона от 21 июля 2005 г. N 94-ФЗ
"О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Муниципальный контроль осуществляет Финансовый отдел на основании постановления Администрации Лебяжьевского района. Было проверено 24 муниципальных заказа. Акт проверки находится в стадии согласования, затем будет направлен в прокуратуру и размещен на сайте. Коррупционные составляющие в результате проверки не выявлены. Но имеется шесть фактов нарушений, допущенных по невнимательности и небрежности. Особо следует отметить заключение контракта с энергетиками. 
РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. Заместителю Главы Лебяжьевского района Малахову В.Н. проанализировать допущенные нарушения при заключении контракта на поставку электроэнергии. 

По третьему вопросу:  Малахов В.Н.  -  первый заместитель Главы Лебяжьевского района, начальник отдела социальной политики,  довел информацию о реализации районной целевой программы «Профилактика правонарушений в Лебяжьевском районе в 2011-2013 г.г.» и  подростковой преступности. (Информация прилагается).

«14.12.2012 г. состоялось совместное расширенное заседание Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Курганской области, на котором были детально рассмотрены вопросы со всеми структурами. 19.12.2012 г. я отчитывался на комиссии по работе Лебяжьевского района по снижению подростковой преступности. За ноябрь – декабрь текущего года прослеживается резкое снижение подростковой преступности, на 63%.

В этом году была активизирована работа комиссии по делам несовершеннолетних, участковые уполномоченные стали больше уделять внимание работе с подростками, оказывать содействие комиссии по делам несовершеннолетних. Также активизирована работа с социальными структурами района. 


В тоже время снизился возраст детей, начавших курить и употреблять спиртные напитки, увеличилось. 

РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. Рекомендовать включить в план работы Межведомственного Совета по вопросам профилактики правонарушений, укрепления правопорядка и борьбы с преступностью в Лебяжьевском районе на 2013 год аналогичные мероприятия, изложенные в протоколе заседания Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Курганской области.


По четвертому   вопросу: Малахов В.Н.  -  первый заместитель Главы Лебяжьевского района, начальник отдела социальной политики,  довел информацию о мерах по повышению активности участия общественности в охране общественного порядка, перспектива создания добровольной народной дружины.


«В районе уже созданы пожарные добровольные дружины, существует три поста, которые зарегистрированы в качестве юридических лиц, проведено их финансирование. Теперь дело за созданием добровольных народных дружин, необходимо привлечь общественность. Что мы и пытаемся сделать. Отделам полиции совместно с органами местного самоуправления было рекомендовано дать предложения по созданию дружин, но данный вопрос повис в воздухе. 


ВЫСТУПИЛ: Барч А.Р. – необходимо попробовать привлечь для этих целей казачество.


ВЫСТУПИЛ: Еремкин А.В. – по области нет ярких примеров с положительным результатом создания дружин. Насчет казачества я согласен. Они уже привлекались на праздниках для обеспечения общественной безопасности. Хотелось бы казачество более эффективно использовать, в том числе в части охраны правопорядка. Серьезных полномочий у казачества нет, но это организация во главе с  руководителем, то есть имеется лицо,  с которого можно спросить. С казачеством у нас заключен безвозмездный договор. 
РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению. С руководством казачества рассмотреть вопросы, касающиеся привлечения их в качестве народной дружины. 
Секретарь заседания                                                                                      В.Н. Скоков
