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Кабинет № 10 Администрации 

Лебяжьевского района

Председательствовал: председатель группы, Глава Лебяжьевского района Гусев Владимир Николаевич.

Присутствовали: Малахов В.Н. - заместитель председателя группы, первый заместитель Главы Лебяжьевского района, Щербак Н.О. – секретарь рабочей группы, начальник правового отдела, Гаврилова Т.С. – редактор газеты «Вперед», Ефимов А.В. – прокурор Лебяжьевского района, Романов О.В. – оперуполномоченный ОП «Лебяжьевское» ЛО МВД РФ «Макушинский» УМВД России по Курганской области, Мазалова И.А. – управляющая делами Администрации Лебяжьевского района, Каменева А.Н. – начальник общего отдела Администрации Лебяжьевского района.
.
1. Повестка заседания:
1. О результатах работы правоохранительных органов по выявлению, пресечению и раскрытию коррупционной направленности на территории  Лебяжьевского района в 2013 году. 

Докладчик: Романов О.В.- оперуполномоченный ОБЭП ОП в Лебяжьевском районе.

2. О результатах проведения проверок  сведений, предоставляемых муниципальными служащими, а также лицами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы  о  доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера
Об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов за 2012 год и мерах по её совершенствованию.
Докладчик: Каменева А.Н. -  Начальник общего отдела Администрации района.
3. О состоянии законности и правопорядка в районе в  2013 году

Докладчик: Ефимов А.В. – прокурор Лебяжьевского района.

4. О состоянии и результатах работы по проведению антикоррупционных экспертиз нормативных правовых актов органов местного самоуправления Лебяжьевского района и их проектов в 2012-2013 годах

Докладчик: Ефимов А.В. – прокурор Лебяжьевского района.

По первому вопросу: Романов О.В.- оперуполномоченный ОБЭП ОП в Лебяжьевском районе. довел информацию о результатах работы правоохранительных органов по выявлению, пресечению и раскрытию коррупционной направленности на территории  Лебяжьевского района в 2013 году 
«По итогам работы за 8 месяцев 2013 года, на статистический учет поставлено 20 преступлений экономической и коррупционной направленности. По всем проводится предварительное следствие. К категории тяжких и особо тяжких преступлений отнесено 10 преступлений, в крупных и особо крупных размерах выявлено 1 преступление.

Выявлено преступлений коррупционной направленности , предусмотренных Главой 30 УК РФ по ст.292 УК РФ 7 преступлений. Преступлений с использованием должностного положения 12 преступлений. 


Не смотря на то что по сравнению с 2012 годом значительно увеличился количественный показатель по выявлению преступлений, показатель привлечения лиц к ответственности не достиг уровня прошлого года.


К настоящему времени окончено предварительное следствие по двум делам экономической и коррупционной направленности, при направлении дел на рассмотрение в суд имеется перспектива привлечения двух лиц к уголовной ответственности.
РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. 

По второму вопросу: Каменева А.Н. -  Начальник общего отдела Администрации района, довела информацию о результатах проведения проверок  сведений, предоставляемых муниципальными служащими, а также лицами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы  о  доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера
Об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов за 2012 год и мерах по её совершенствованию.
«По итогам работы за 8 месяцев окончены проверки предоставления сведений о доходах и обязательствах имущественного характера всех муниципальных служащих Администрации Лебяжьевского района, а также муниципальных служащих Администраций сельсоветов. Нарушения выявлены у 10 муниципальных служащих. Из них 5 нарушений выявлены по результатам проверки Прокуратуры Лебяжьевского района.
Все нарушения рассмотрены на заседаниях комиссий по урегулированию конфликтов интересов. 

По результатам рассмотрения все нарушения были признаны малозначительными, своевременно были приняты меры по устранению данных нарушений.

РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. Указать сотрудникам Администрации района и сельсоветов на недопустимость повторных нарушений. 

По третьему вопросу:  Ефимов А.В. – прокурор Лебяжьевского района. довел информацию о О состоянии законности и правопорядка в районе в  2013 году.
«В сфере экономики выявлено 173 нарушения закона, в том числе в сфере землепользования – 41, о государственной и муниципальной собственности – 2, о лицензировании – 6, о бюджете – 17, о налогах – 4, о защите прав субъектов предпринимательской деятельности – 1, о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд – 8.

Так, в истекшем периоде 2013 года прокуратурой района в суды общей юрисдикции направлено 4 исковых заявления о взыскании с лиц, совершивших преступления, в пользу бюджетов различных уровней ущерба в сумме 70 тыс. руб., которые рассмотрены и удовлетворены.

Также в бюджетной сфере внесено 1 представление об устранении нарушений закона, связанных с расходованием бюджетных в ГБУ «Лебяжьевская ЦРБ».


В сфере охраны земли и почв в суд общей юрисдикции направлено 2 исковых заявления прокурора о возложении обязанности на правительство Курганской области, привести в соответствие с требованиями законодательства 2 бесхозных скотомогильника, расположенных на территории Лебяжьевского района.


В сфере соблюдения прав несовершеннолетних прокуратурой района выявлено 59 нарушений закона. В суд общей юрисдикции направлено 32 исковых заявления, внесено 5 представлений, по результатам, рассмотрения которых 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, возбуждено 3 административных производства. Опротестовано 12 незаконных правовых акта.


В сфере противодействия экстремизму и терроризму за 6 месяцев 2013 прокуратурой района выявлено 9 нарушений закона, по которым в суд общей юрисдикции направлено 1 исковое заявление об ограждении территории образовательного учреждения, внесено 8 представлений об устранении нарушений закона.

Результаты надзора в указанной сфере свидетельствуют, что федеральные органы государственной власти и органы местного самоуправления ненадлежащим образом участвуют в противодействии экстремистской деятельности и терроризму, не на должном уровне осуществляют профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские меры, направленные на предупреждение экстремизма и терроризма.


По результатам рассмотрения внесенных актов прокурорского реагирования 7 должностных лиц наказано в дисциплинарном порядке.

В Арбитражные суд прокурором района направлено 1 заявление о непредставлении в установленный законом срок арбитражным управляющим отчета об имуществе организации – банкрота. 

За 6 месяцев 2013 года сотрудниками прокуратуры района рассмотрено 93 обращения граждан. Из общего числа поступивших в прокуратуру обращений разрешено – 61, направлено в другие ведомства – 22. Большую часть составляют обращения по вопросам нарушения жилищного законодательства – 10, по пенсионным вопросам – 2, нарушение трудового законодательства – 6, по вопросам земельного законодательства – 2. На действия (бездействие) дознавателя, следователя при регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях рассмотрено 6 обращений, по вопросам следствия и дознания – 15.    

В августе 2013 года в ходе проведения проверки миграционного законодательства выявлены существенные нарушения законодательства в деятельности ООО «Луч» и сотрудников ОП «Лебяжьевское». В связи с этим внесено 2 представления, по результатам рассмотрения которых 7 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Выявлены нарушения законодательства о воинской обязанности и военной службе в деятельности отделения полиции «Лебяжьевское» МО МВД РФ «Макушинский», в частности, выявлены факты неинформирования органа военкомата при осуществлении дознания по уголовным делам, возбужденным в отношении граждан, подлежащих призыву на военную службу. В связи с изложенным, в адрес начальника ОП «Лебяжьевское» внесено представление, которое в настоящее время находится в стадии рассмотрения.»
РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. 

По четвертому   вопросу: Ефимов А.В. – прокурор Лебяжьевского района,  довел информацию О состоянии и результатах работы по проведению антикоррупционных экспертиз нормативных правовых актов органов местного самоуправления Лебяжьевского района и их проектов в 2012-2013 годах


«В ходе осуществления надзора за законностью правовых актов, издаваемых органами местного самоуправления Лебяжьевского района, за 2012 год принесено 43 протеста на правовые акты органов местного самоуправления: 37 протестов в сфере противодействия коррупции, 6 протестов по муниципальной службе. Все рассмотрены и удовлетворены. Кроме того, в данной сфере внесено 16 представлений.

В связи с ненадлежащей подготовкой правовых актов, прокуратурой района внесено 4 представления об устранении нарушений федерального законодательства за 2012 год, по результатам рассмотрения которых 4 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

За 2012 год прокуратурой района проведена проверка 180 проектов нормативных правовых актов, выявлено 12 проектов, содержащих коррупциогенные факторы. На них принесены замечания, по результатам рассмотрения которых предложения прокурора удовлетворены.

Всего в сфере противодействия коррупции за 8 месяцев 2013 года внесено 17 представлений. Указанные нарушения выявлены в сфере земельных отношений, при заполнении справок о доходах, при размещении государственных и муниципальных заказов.

В частности, нарушения выявлены при заполнении справок о доходах в администрациях муниципальных образований, в Управлении Пенсионного фонда России по Лебяжьевскому району Курганской области.

Кроме того, принесено 40 протестов на правовые акты органов местного самоуправления: 25 протестов в сфере противодействия коррупции, 5 – в сфере соблюдения законодательства о муниципальной службе, 10 – в сфере предоставления государственных и муниципальных услуг. Из них 37 рассмотрено и удовлетворено, 3 – в стадии рассмотрения. Нарушения выявлены в сферах земельных отношений, при размещении муниципальных заказов, о муниципальной службе, при разработке и утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг.

Так, 06.06.2013 Главой муниципального образования вынесено Постановление № 17 «Об утверждении Положения о Единой комиссии по размещению муниципального заказа и её состава».

Пункт 5.2.2 Положения предоставляет право Единой комиссии обратиться к заказчику за разъяснениями по предмету закупки.

Вместе с тем, в соответствии с Федеральным законом от 20.04.2007 № 53-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» положения ч. 7 ст. 26 Закона, предоставляющие единой комиссии право требования от участников размещения заказа представления разъяснений положений представленных ими, в том числе и в электронной форме, документов и заявок на участие в конкурсе, отменено.

Следовательно, отнесение к полномочиям Единой комиссии прав требования от участников размещения заказов разъяснения по предмету закупки является в настоящее время незаконным.

В связи с ненадлежащей подготовкой правовых актов, прокуратурой района внесено 2 представления об устранении нарушений федерального законодательства за истекший период 2013 года, по результатам рассмотрения которых 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

За январь-август 2013 года прокуратурой района проведена проверка 110 проектов нормативных правовых актов, выявлено 8 проектов, не соответствующих требованиям федерального законодательства. На них принесены замечания, по результатам рассмотрения которых предложения прокурора удовлетворены.

В частности, наиболее распространены нарушения, связанные с необоснованным включением должностных лиц в различные комиссии при администрациях муниципальных образований.». 

РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. Рекомендовать Главам сельсоветов усилить контроль за предоставлением проектов НПА в Прокуратуру Лебяжьевского района. Указать на недопустимость непредставления проектов НПА на согласование в Прокуратуру и Администрацию Лебяжьевского района
Секретарь заседания                                                                                      Н.О. Щербак
