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О Т Ч Е Т
Главы Лебяжьевского района по итогам работы за 2011 год

Уважаемые депутаты, коллеги, избиратели, участники
и приглашенные  расширенного заседания районной Думы!


Позвольте Вас поприветствовать и пожелать всем успешного рассмотрения повестки дня. 

Сегодня мой второй отчет за период после избрания. Если первый  год был  годом  формирования аппарата Администрации, ревизии субъективных подходов, сближения позиции Главы, его заместителей, руководителей структурных подразделений, то на нынешнем этапе  избиратели вправе рассчитывать на позитивные изменения,  реальные дела Администрация района. Тем более, что, наши  усилия всегда направлялись  на  созидание,  на консолидацию усилий всех жителей района,  руководителей и рядовых тружеников на выполнение конкретных задач, стоящих перед нами.

Постепенно  Администрация района, становясь союзом  единомышленников, повышает свой потенциал  на выполнение любых задач. На мой взгляд, в Администрацию привлечены лучшие кадры нашего района.

Мои заместители Малахов В.Н., БарчА.Р., КатковВ.В., Каменев В.В., управделами Мазалова, начальники  структурных подразделений Фадеева И.В., Кононова Т.С., Киселева Е.П., . и их коллективы   нацелены на оперативное решение  всех возникающих проблем в союзе с главами сельсоветов, специалистами, руководителями региональных и федеральных структур, депутатами всех уровней . Мы все разные люди и по характеру  и по интересам и по уровню ментальности , но нас объединяет  один интерес одна цель работать на интересы  наших людей , чтобы они о нас не думали и не говорили. Я хочу выразить всем  коллегам  по нашей совместной работе  признательность и благодарность за понимание и поддержку. Дополняя  друг друга , исправляя порой  допущенные  ошибки  и  просчеты мы   осознаем ,что все наши достижения принадлежат нам всем. Признаюсь честно я с радостью  и желанием прихожу,  каждое утро на работу  и с удовлетворением  после её окончания   ухожу  домой. Спасибо Вам всем  за это.

Конечно, в основе нашей работы были и будут перспективные  вопросы  - это  решение проблемы газификации района, что явится  исполнением многолетних мечтаний жителей района и  сегодня они стали приобретать реальные черты. На первом этапе  проведен выбор трассы, которая пойдет из Варгашей, намечено место газораспределительной станции в районе с. Перволебяжье.  Есть уверенность, что пуск факела  с природным газом будет  главным праздничным мероприятием ближайших лет.

Стабильное развитие в экономике мы связывает с планируемым строительством крупнейшего в области свинокомплекса на 240тыс.голов с забоем и переработкой как мяса, так и  всех отходов производства.  Это не только более 1000 рабочих мест и новый поселок,  это гарантии сбыта зерна, создание дефицита его в районе и обеспечение высоких цен, превышающих себестоимость, что в свою очередь позволит  разбудить пашню вернуть к активной деятельности жителей наших сел, активизировать  эффективную работу на селе. 

Такие наши основные перспективные вопросы. Что сделано?  Зарегистрирован договор на 5 лет в аренду 1133 га пашни, ведется работа по оформлению еще дополнительных площадей, занятых лесами и болотами для создания крупной   инвестиционной площадки. Инвестором подготовлен предварительный  эскизный проект, Наши действия согласованы в Правительстве области, у Главного федерального инспектора. Уже к новому году  будет представлен  проект  для согласования.  Газификация района ,  Строительство свинокомплекса, и на этой основе полное использование земли ,таковы наши перспективы.
ФИНАНСОВЫЙ  ОТДЕЛ
Уважаемые участники заседания!

Обеспеченность финансированием –главный показатель сегодняшнего  благополучия района. Каков он на самом деле? Бюджет района за 11 месяцев текущего года исполнен по доходам в сумме 255 млн  524 тыс. руб. при плановых годовых назначениях 268млн 210 тыс.руб.  Сумма налоговых и неналоговых доходов , мобилизованных на территории района составила 35 млн 60  тыс. руб. или 13 % от общего объема доходов и уменьшилась  против 2010года по объективным причинам почти на 4 млн. руб. в  связи с  передачей Лебяжьевской ЦРБ на финансирование областного бюджета  в соответствии с этим уменьшилось поступление доходов от оказания платных услуг и прочих безвозмездных поступлений,  а также переноса сроков уплаты земельного налога.

         Основным источником собственных доходов района  по-прежнему является  налог на доходы физических лиц, составляющий 52 %. от общей суммы поступивших собственных доходов, против  2010года он вырос на  231 тыс.руб. и составил 18 млн 228 тыс.рублей, по 8 % в структуре собственных доходов  приходится на поступление от единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, госпошлины и доходов от платных услуг - общий объем доходов  по эти налогам составляет 8 млн 597 тыс.руб.  С ростом к уровню прошлого года  идет поступление налога на вмененный доход на 365 тыс.руб., поступление госпошлины и доходов от платных услуг снизилось к уровню 2010 года на 1 млн 749 тыс.руб.  . 

           Бюджет района по расходам исполнен в сумме 228 млн. 926 тыс.руб. Обращаю ваше внимание, на то что на расходы по   финансированию социально-культурной сферы направлено 188 млн 255 тыс.руб. это 83% от общего объема расходов бюджета.

          На социально-значимые статьи расходов бюджета (заработная плата, уплата единого социального налога, предоставление трансфертов населению, оплата топливно-энергетических ресурсов направлено 196 млн736 тыс.руб. или 74% от общего объема расходов.

            Задолженность бюджетных учреждений на 1 ноября составила 8 млн.тыс.руб. снижение к началу года 1 млн 231 тыс.руб .Позитивная динамика снижения кредиторской задолженности  за коммунальные услуги и котельно-печное топливо  связана с исполнением обязательств района по погашению задолженности за электроэнергию прошлых лет  по договору реструктуризации.
Особое внимание хотелось бы обратить на  межбюджетные отношения района и поссельадминистраций. В 2011 году финансирование из районного бюджета поссельадминистраций составило 27153тыс.руб. Сумма значительная, но большая часть этих средств имеет  целевой характер использования. Низкая доходная база советов и района позволяет производить только текущие расходы на содержание учреждений. В то же время советы по-разному решают проблемы своих территорий.

Яркий пример –уличное освещение, из 19  советов оно есть только в 6. Да, содержание  уличного  освещения  затратное, но есть  альтернатива –через договора с населением. Все советы имеют возможность  пополнить бюджеты для решения конкретных проблем своих территорий за счет  добровольных  пожертвований от населения, которые в свою очередь по  Губернаторской программе  удваиваются.


За 11 месяцев советы привлекли 900тыс.рублей –средства населения и 1155тыс.рублей поступило из областного бюджета. Суммы значительные, но в данной программе участвуют только 11 советов, например: Камышинский сельский совет за счет этого источника второй год подряд ведет ремонт водовода.

Вся бюджетная политика последних лет направлена на обеспечение необходимого уровня доходов для обеспечения сбалансированного социально-экономического развития территорий. Поэтому  первоочередными задачами остаются –работа  по привлечению доходов и снижение  неэффективных расходов.
ЭКОНОМИКА

В районе  зарегистрировано 292 предпринимателя,  274 предприятия  и организации всех форм собственности и хозяйствования.

Среднесписочная численность работников по предприятиям составила 2313 человек  и увеличилась  на 4,4%.

 Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг  на сумму 61540 тыс. рублей или  на 103,8%.  Получена прибыль 7671 тыс. рублей. И при этом. Отсутствуют средства на модернизацию производства, а в  последнее время проблемой стало обеспечение квалифицированными кадрами
Малое и среднее предпринимательство охватывает практически все виды экономической деятельности. Наибольший удельный вес (около 80%) занимают индивидуальные предприниматели, занимающиеся розничной торговлей.

Обороты: в розничной торговле увеличился на 10,2%., торгующих организаций  на 10,7, а общественного питания  на 6,4%.  

Услуги по пассажирским перевозкам предоставляются индивидуальными предпринимателями.  К сожалению, только 33 населенных пункта из 49 связаны с поселком и лишь 12 – с областным центром. В тоже время у нас есть реальная возможность  использовать добротный автобусный парк отдела образования! Считаю совершенно не обоснованным запрет на его использовании для перевозки населения. Тем более есть положительный опыт в нашем районе Мною дано поручение отделу образования и главам с с найти  совместное решение по обеспечению  пассажирских перевозок.    Общественным транспортом перевезено 27,0 тыс. человек, что на 26,2% больше аналогичного периода прошлого года. 
Кроме маршрутного автобусного сообщения четыре индивидуальных предпринимателя «Форсаж», «Барин», «Копейка», «День и ночь» предоставляют услуги такси.
В районе  действует Совет предпринимателей.  
Выдано грантов на развитие и поддержку малого бизнеса в 2009 году 1млн.600тыс.рублей., в 2010 году -5 человек 900тыс.рублей., в 2011 году -4 человека 900тысяч рублей. В рамках самозанятости по58т.р выдано в 2010г 3175т.р на 54  получателя    в 2011г.      
В бюджет района  от  арендной платы   за земельные участки поступило  с начала года 381 тысяча рублей, при начислении 1150тыс.рублей, от аренды  помещений 634 тыс.рублей.
За 2011 год  46 земельных участка предоставлено в собственность гражданам, 23 земельных участков предоставлено в аренду, 15 из них  – для  индивидуального жилищного строительства.
На 1488 земельных участков и 303 жилых дома зарегистрировано право собственности, в том числе за 2011 год зарегистрировано 75 земельных участка и 38 домов.
Средняя заработная плата работников предприятий увеличилась на 9,4% и составила 9221,1рубль. 
        В службе занятости зарегистрировано  на учете в целях  поиска подходящей  работы на 12 декабря 2011 года -123 человека. Присвоен статус безработного -116 человек. Зарегистрировано  в елях  поиска подходящей работы  с начала года-752 человека, признано безработными -373 человека. 
Трудоустроено  в течение года 507 человек, в т.ч.  287  подростков. Направлено на обучение  с начала года -51 человек. Уровень  регистрируемой безработицы  на 01декабря 2010 года 1,6%, на 2011-1,2%.

Уважаемые товарищи!
По  использованию пашни первые положительные шаги сделаны в 2011 году в основном за счет инициатив ,предпринятых Лабазановым Сулиманом Янурсаевичем, когда «Луч» не только приобрел у Сейпилова К.Б. все животноводство у «Молока Зауралья» остатки сырзавода, а у Муратова С Н ООО «Ремонтник +», и хлебоприемное предприятие в Лопатках, но и начали оформлять аренду земли от Головного до Юрахлов южнее трассы Байкал, плюс все  неиспользуемые земли в Лопатинской зоне.


К сожалению, всю пашню взятую в аренду обработать не удалось (а в Черемушках не гектара), но по примеру   ЛУЧА, появились инициативы  остальных арендаторов ООО «Баксарское»,  ЗАО «Новый Путь» и другие. как мы эти движения сохраним, большой вопрос после очередного удара рынка , когда цены на зерно против марта уменьшились в 2,2 раза, а цена на дизтопливо выросла на 25 процентов, т.е. паритет вырос в 2,76 раза,  конечно ни какой урожайностью его не закроешь.


Совместно с главами  сельсоветов отдел сельского хозяйства проделал большую работу по наведению порядка в учете каждого участка пашни. Цель этой работы взять на учет каждый участок земли, в том числе и невостребованные доли и естественно те участки, которые обрабатываются должны приносить доход не только тому, кто их использует, но и населению ,сельсоветам на чьей территории эта пашня обрабатывается до регистрации этого участка в размере земельного налога т.е. о,3% кадастровой стоимости земли, а при регистрации права собственности и передачу в аренду в размере 1% кадастровой стоимости.


Мое  твердое убеждение, у нас будут нормальные отношения арендаторов и владельцев земельных участков, когда мы подготовим и подпишем  соглашения между Главами сельсоветов, выступающими от имени собственников участков и невостребованных долей и арендаторам с другой стороны. Завершить работу по учету  земли и  заключение соглашения сельсоветов с арендаторами до 1 марта  2012 года - главная задача отдела сельского хозяйства и Глав сельсоветов.


120 тысяч га пашни в обработке, охваченной договорными условиями –это  минимальный показатель, на который мы все вместе должны направить усилия по их выполнению. В  2010 году мы использовали 80,8тыс.га пашни, в  нынешнем году увеличили  до 85 тыс га, при плане  90 тыс. В будущем году необходимо выйти на 100 тыс.га, а в 2014 году довести этот показатель до 12 0- тыс.га.   


В текущем году в тех хозяйствах, где  грамотно выполняли требования к агротехнике,  семенам,  севооборотам и  сортам, а также удобрениям и средствам защиты  отдачу вложенных  средств   получили значительно большую.


Высокую культуру земледелия и  результаты работы мы в течение лета видели на полях  ОПХ «Речновское», «Луч», «Прилогино» ,  Губанова, Логинова и многих других, грамотно  ведущих земледелие. По отчетам мы имеем 93,8тыс.тонн валового сбора при урожайности 18,5, а если бы отчеты соответствовали действительности, да не допустили бы те потери, которые мы понесли безусловно урожайность больше 20ц с гектара и валовый сбор больше 100 тыс.тонн. Потери, объясняются многими причинами в т.ч. в высоких нагрузках на уборочную технику, хотя на кануне уборки было приобретено 8 комбайнов, 10 тракторов, но уже этого было мало! Абсолютно оправдано, что Сейпилов К.Б. привлек 6-7 комбайнов «Ньюхоланд» из Тюмени, хотя и отдал 25 процентов урожая. 


Особых  теплых слов конечно заслуживают результаты работы ООО «Луч», где  и зерновых собрали 22тыс.тонн 9763т заготовили силоса 265% плана по  сенажу план выполнен на 168% 7154т, по сену план выполнен на -143%, заготовили 37 ц.к.е. на условную голову, что позволило добиться  рекордных показателей по продуктивности скота,  надои на 1 корову превышают 6 тонн, среднесуточный привес КРС 900грам

Лидерами по урожайности являются ООО «Прилогино» -23,0, ООО «Агропродукт» -24,6,  ФГУП «Речновское» -24,1, ООО «Луч» -22,0ц/га. в районном хлебном каравае  78,2% вклад предприятий  18,7 %– вклад крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей,  3 процента – доля личных  подсобных  хозяйств.

В текущем году на 1 декабря поголовье КРС составило 6374 гол, в том числе 2732 гол коров, что выше прошлогодних показателей на 4 и 5% соответственно. Поголовье свиней значительно снизилось с 9472гол. до 4637гол. Это связано со снижением поголовья в КФХ «Лукиянов А.В» и КФХ «Жоржолиани». Поголовье овец и птицы осталось на том же уровне.


Среднесуточные привесы КРС в сравнении с прошлым годом увеличились на 52% и составили 875гр. валовый привес увеличился на 36%.


Валовое производство молока с начала года увеличилось на 15%, надой на фуражную корову на 11% и составил 5251кг. Закуплено молока в хозяйствах населения 1290тн. Увеличение  187тн   

В ООО «Луч» планируется ввод в основное стадо 300 голов племенного молодняка породы герефорд (мясного направления).

                                            ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ:


Реализация продукции растениеводства:

Себестоимость единицы продукции (зерновых и зернобобовых) -370,19руб. Цена  реализации единицы продукции (зерновых и зернобобовых -328,39руб.

убыток от реализации продукции растениеводства: 17765тыс. руб. (по сравнению с 2010 годом убыток увеличился в 3 раза)

Реализация продукции животноводства:

Себестоимость  центнера продукции (скот и птица в живой массе) -6130,63руб. а цена реализации 5435руб
Себестоимость  производства центнера молока -1349,95руб. а цена реализации 1494руб..

Прибыль  от реализации продукции животноводства: +3059тыс.руб. (в 2010 году убыток составил 6977тыс.руб

убыток от реализации товаров, работ услуг всего -12608тыс.руб. (по сравнению с 2010 годом убыток увечился на 17,5%).

ЖКХ

Уважаемые коллеги!

Ввод жилья на данный период  с начала года составил 400 кв.м., расходы индивидуальных застройщиков  превышают  10 миллионов рублей . 
 по программе капитального  ремонта многоквартирного  жилого фонда за счет средств Лебяжьевского поссовета  проведен капитальный ремонт  двух домов на сумму 480,0 тыс. руб.    

Профинансирована на 11230 тыс.рублей  программа «Социальное развитие села», в которой участвует 10 семей.

За счет средств областного бюджета в размере трех миллионов рублей выполнены ремонтные работы крыши Лебяжьевской школы. 
В рамках инвестиционной программы капитально отремонтировано около километра водопровода в поселке за счет  средств МУП Теплосервис.

Оплачено из областного бюджета  замена более  четырех километров Баксарского водовода на общую сумму  пять миллионов рублей. 
За счет софинансирования местного, областного бюджетов и  средств граждан и Теплосервиса построено более трех километров водопровода в деревне Верхнеглубокое.  заменено полтора километра водопровода в селе Камышное. Построено 4 скважины  по 56тр для питьевых нужд   Арлагульского, Речновского, Камышинского детских садов, Камышинской средней  школы.
             Проведен аукцион на разработку схемы территориального планирования Лебяжьевского района. Стоимость работ составляет 812 тыс. рублей. Муниципальным контрактом предусмотрено выполнение работ в 3 этапа. Первый этап уже завершен.
             Службой заказчика, строительства и ЖКХ Администрации и МУП «Теплотранс»  выполнены мероприятия по переводу с электроотопления на отопление твердым топливом в Прилогинской, Нижнеголовинской школах, вынесена  встроенная  котельная  Баксарской школы.  С целью выполнения программы  по энергосбережению переоборудованы 3 котельные   Речновского, Хуторского и Арлагульского советов  Всего на сумму 3,5 млн.  рублей.  935 тыс.руб. руб  из районного бюджета  израсходовано  на ремонт районного дома культуры,   Арлагульский  детский сад по расходам  к концу года также приблизится к этой сумме.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство района  представляет собой:

 20 муниципальных котельных МУП «Теплотранс», обеспечивающих теплом   объекты социальной   сферы на селе.  Муниципальное унитарное предприятие «Теплосервис» Лебяжьевского поссовета с указанием услуг по тепло и водоснабжению, водоотведению, сбору твердых бытовых отходов, ремонту и обслуживанию жилья. Вновь созданное предприятие «Энергосервис» частного предпринимателя, взявшего в аренду вторую котельную в поселке.

Хочу обратить особое внимание на МУП «Теплосервис». Наряду с тем, что предприятие в основном провело мероприятия по подготовке к отопительному сезону, начало его своевременно, сегодня находится в тяжелом финансовом положении.

Неоднократное банкротство на протяжении последних лет не оздоровило его экономику, а наоборот  образовало долговую яму, доведя её до 6млн.рублей. Более того, поставщик угля, в связи с задолженностью перед ним поставил жесткие условия и с 3 ноября предоставляет уголь только при 100-та процентной  предоплате, а  финансового резерва у  «Теплосервиса» нет.

Чтобы не допустить срыва отопительного сезона Администрация района изыскала возможность и направила финансовую поддержку предприятию более  4млн. рублей своими средствами. 

Будем и в дальнейшем принимать меры по организованному проведению отопительного сезона. Но дальше так продолжаться не должно. Надо сделать все возможное и вывести предприятие из кризиса. Соответствующие поручения мною уже даны. Назначены ответственные лица и конкретные сроки выхода из сложившейся негативной ситуации.

Уважаемые коллеги
В начале нынешнего года Администрацией района было проведено расширенное районное совещание «О реализации основных направлений социальной политики Лебяжьевского района в 2010 году и задачах на 2011 год», где было принято  развернутое решение, отражающее задачи учреждений всей социальной сферы, намечены пути совместного  взаимодействия.
Под руководством  В.Н.Малахова,  были разработаны и приняты долгосрочные муниципальные целевые программы: «О неотложных мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и профилактике, инфекционных заболеваний среди населения Лебяжьевского  района

 «По снижению заболеваемости населения туберкулезом»

«О развитии образования»

«Культура. Духовность. Патриотизм»

Программа «Кладезь» по сохранению народной культуры и культурного наследия»

«Доступная среда для инвалидов»

«Развитие  физической культуры и спорта»

«Молодость ХХ1 века»

«Профилактика  правонарушений».

Действует ряд подпрограмм.

На сегодняшнее заседание Думы мы внесли предложение о создании  отдела социальной политики в рамках действующего штатного расписания, куда будут переведены два специалиста их других отделов. Это  станет дополнительным стимулом улучшения работы  среди молодежи и профилактике  правонарушений.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Изменилась несколько демографическая ситуация.

В текущем году родилось 187 младенцев против 145 в прошлом. Умерло  на 15 человек меньше. Показатель естественной убыли населения снизился на 2 процента. 
В структуре общей смертности 1 ранговое место занимает смертность от сердечно-сосудистой патологии.  На  втором  месте смертность от злокачественных опухолей,  третье место занимает смертность от травм и отравлений, показатели  по  которым снизились. Причем смертность от насильственных причин в состоянии алкогольного опьянения уменьшилась  на 3 процента. Удельный вес смертности лиц трудоспособного возраста  убавился   на 5 процентов.
Более, чем на 25 %  сократилось заболеваемость туберкулезом. 

Благодаря совместной работе Администраций района, ЦРБ и муниципальных образований увеличилось число лиц обследованных методом флюорографии..

          Профилактическая работа в Лебяжьевском районе организована  и находится на достаточном уровне. 

 Вновь выявлены и поставлены на диспансерный учет 67 человек со злокачественными опухолями.
Для выявления  заболеваемости проводится дополнительная диспансеризация работающих граждан. 
   В настоящее время идет активная модернизация здравоохранения. Заканчивается ремонт отдела скорой помощи, ведутся работы в хирургическом отделении, закуплено все необходимое оборудование на 6 млн.руб. В следующем году планируется завершить ремонт поликлиники, 
что позволит значительно улучшить качество медицинского обслуживания.
ОБРАЗОВАНИЕ

Уважаемые участники заседания!

Нам удалось сохранить сеть  образовательных учреждений всех видов. Охват  детей различными формами  оказания  дошкольных образовательных услуг составил почти  87 процентов против 46% в 2010году.

В районе проживает почти  полторы тысячи детей от 0 до 7 лет. Из них в 9 дошкольных образовательных учреждениях и одной микрогруппе на дому  в селе Арлагуль находится 395 детей. К сожалению  1172 ребенка не посещают детские сады,  в тоже время 648 детей получают педагогическую помощь, через вариативные формы, что составляет  более половины
 На базе школ и Лебяжьевского Дома детского творчества   действуют 11 групп кратковременного пребывания. Работают 3 культурно-образовательных центра в деревнях Кукушкино,   Красная Горка, Желтики. 
  515 детей получают педагогическую помощь в форме педагогического патронажа, работы консультативных пунктов на базе детских садов. Муниципальная Служба поддержки семей, воспитывающих детей дошкольного возраста на дому  оказывает информационную, консультативную  поддержку семьям. Общий охват детей дошкольного возраста  составляет 1050  более 70 процентов. 

          Для обеспечения доступности дошкольного образования в районе проводилась и проводится работа по увеличению количества мест в образовательных учреждениях.

В 2010 году открыты детские садики в с. Речном и с. Камышное. В текущем году переведен в муниципальную собственность Хуторской детский сад. В 2012 году планируется завершение реконструкции детского сада в с. Арлагуль, расширение разновозрастных групп детей дошкольного возраста. 
 На 2013 год запланировано  открытие детского сада в р.п. Лебяжье.


 В общеобразовательных учреждениях обучается  1823 учеников.      
 
 В системе образования  работает 366 педагогических и руководящих работников. К новому учебному году в район прибыли 4 молодых специалиста. . 
 В рамках социальной поддержки молодых специалистов осуществляется компенсация затрат за коммунальные платежи,  определены доплаты из стимулирующего фонда. Молодые учителя, призеры районных конкурсов успешно проходят аттестацию на категорию, что влияет  на повышение заработной платы.

  
К сожалению, сохраняется тенденция старения педагогических кадров из которых почти  8 процентов достигли пенсионного возраста.

 На проведение мероприятий в рамках лицензирования   выделено 490 т.руб. из областного бюджета, 192 т. руб., из районного,   кроме этого в летний период на ремонтные работы районом дополнительно было направлено  624 тыс.руб. Из  области поступило еще 3 млн. руб., что позволило обеспечить лицензирование всех школ.
         К сожалению антитеррористическая безопасность образовательных учреждений обеспечивается не в полной мере. Не во всех учреждениях имеется телефонная связь, это Менщиковская основная школа, Хуторской  и  Камышинский детские сады. Кнопка экстренного вызова полиции установлена только Лебяжьевской средней общеобразовательной школе. В  общеобразовательных учреждениях повсеместно организована сторожевая охрана, имеются ограждения  во всех сельских школах,  освещаются территории. 
             Примером в этом  направлении может служить профессиональное училище, где действует пропускной режим, установлено  видеонаблюдение на территории в учебном корпусе и общежитии. 
Надо отметить, что этот коллектив творчески подходит  к воспитательному процессу и профессиональному обучению своих учащихся.


Им создана и поддерживается в хорошем состоянии материальная база, постоянно совершенствуется учебный процесс,  улучшаются условия для проживания и отдыха своих воспитанников,  которые добиваются высоких результатов в спортивной деятельности, художественном творчестве.  Педагогами, воспитателями и мастерами ведется большая работа по военно-патриотическому и нравственному воспитанию.

Особый контроль за  обучением и поведением учеников осуществляется в  общеобразовательной коррекционной школе-интернат. Здесь создана  поистине  домашняя обстановка. Уют, тепло, комфорт, созданные усилиями педагогов позволяют давать воспитанникам образование и навыки профессии, раскрывают в них спортивный и художественный талант.

 Отделом образования бесперебойно организован подвоз школьников к местам учебы.

         Повсеместно налажено питание школьников. В группах продленного дня организовано двухразовое горячее питание. С 1 декабря  все первоклассники питаются бесплатно. 
 
В 8 общеобразовательных школах продолжается внедрение электронных дневников и журналов. 

С 1 сентября все школы в  первых  классах  перешли на новые федеральные государственные образовательные стандарты.
          В Лебяжьевском Доме детского творчества  занимается более 800 ребят.

На высоком уровне проходят районные мероприятия.   

Вместе с тем,   за истекший период увеличился рост числа подростковых преступлений, а число привлеченных к уголовной ответственности несовершеннолетних возросло на 8 человек, 12 несовершеннолетних состоят на учете в ПДН. Наравне с этим есть положительный момент:  количество общественно опасных деяний, допущенных несовершеннолетними, не достигшими возраста уголовной ответственности, сократилось на 84 процента,  их участников почти на 70 процентов.
         На учете в органе опеки состоят 175 подопечных, из них 99 детей  против85 находится в приемных семьях, 76 несовершеннолетних - под опекой (попечительством).  105 детей имеют закрепленное жилье. На учете в качестве  нуждающихся в предоставлении жилых помещений вне очереди состоит 21 человек.

Району на обеспечение жильем указанной категории граждан выделены денежные средства из областного и федерального бюджетов,   за  счет чего  обеспечены жилыми помещениями 8 человек.  В 2012 году планируется  строительство нового жилого дома..

       Органом опеки  предпринимаются меры по организации работы с потенциальными усыновителями, до конца года планируется  усыновление 2-х детей.            
КУЛЬТУРА
Уважаемые товарищи!

Сеть учреждений культуры Лебяжьевского района осталась прежней.

Их работа велась в соответствии с районными программами.
Основными направлениями деятельности были мероприятия, посвященные  Году космонавтики, 25-летию трагедии на Чернобыльской АЭС, Году единства, дружбы и сотрудничества народов Зауралья, 300-летию со дня  рождения М.В. Ломоносова, поддержка традиционных и  развитие новаторских форм деятельности в сфере
 культуры, организация досуга населения, выявление и поддержка молодых дарований, пропаганда книги и художественной литературы.


В течение года в районе  было проведено  около 7 тысяч разножанровых и разноплановых мероприятий.  Свыше 20 районных конкурсов, смотров, фестивалей, акций, марафонов,   с большим охватом населения. Особо хочу отметить:

-Марафон «Чернобыль – память на века»


-Районные и зональные смотры художественной самодеятельности «Родники зауральских деревень».



-Областной праздник казачьей культуры


Два творческих коллектива имеют звание «Народный».


В марте 2012 года свой 10-летний юбилей отметит народный коллектив –ансамбль казачьей  песни «Раздолье». Этот творческий коллектив давно стал одним из брендов Лебяжьевского района. Успех его не только в искренности исполнения, но и в профессиональном мастерстве.


Он трижды достойно  представлял Лебяжьевский район и Курганскую область на Всероссийском и региональных уровнях.


С дипломом лауреата вернулся коллектив с Ш Всероссийского фестиваля народного творчества имени Михаила Евдокимова, проходившего в Алтайском крае.


С наградами вернулся ансамбль с регионального фестиваля «Казачий круг»  в Екатеринбурге (диплом 1 степени), с фестиваля «Благовест» в г. Тюмени (диплом лауреата 1 степени и 2 диплома лауреата 2 степени).


За творческие успехи в областных конкурсах и фестивалях отмечены самодеятельные коллективы, солисты СКЦ и сельских Домов культуры.


 186чел. занимаются в детской школе искусств, в т.ч. 42  ребенка из села.  Учащиеся школы принимают активное участие в конкурсах различного уровня. Только в этом году ими  получен 71 диплом .


Работники библиотек проводят  просветительские мероприятия.
Центром правовой информации проводится значительная работа по правовому просвещению,  как молодежи, так и взрослого населения. Работает 41 клубное формирование для детей и подростков  с участием более  четырехсот человек.

В результате объявленного  районного конкурса межведомственного взаимодействия «Культурно- досуговое объединение 21 века» 18 культурно- досуговых объединений сельсоветов успешно защитили свои проекты .
Районный музей активно занимается проведением  экскурсий, публичных лекций,  регулярно оформляет выставки. Его посетило около восьми тысяч человек.

Наш музей внесен в  формируемый  ежегодно Национальный реестр «Ведущие учреждения культуры России.

Наряду с положительными моментами хотелось отметить и проблемы.


Остается слабой материально-техническая база учреждений культуры. Если районные учреждения смогли обеспечить себя компьютерной техникой за счет внебюджетных источников (платные услуги, участие в конкурсах), то из 58 сельских учреждений культуры компьютерами обеспечены только  8.


Есть еще нерешенные вопросы. Требуется ремонт музея  и утепление здания. Установка пожарной сигнализации в Центральной и детской библиотеках, в сельских учреждениях культуры. Необходимо продолжить ремонт социально-культурного центра. Найти возможность  приобретение концертного баяна, звукотехнической  аппаратуры в СКЦ.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Уважаемые коллеги!

На территории района проживает около 5 тысяч молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, что  составляет 30 % от  численности населения района,  1200 молодых семей, по официальным данным 800 из которых состоят в законном браке.
Действуют 34 общественных молодежных формирований, в них состоят  две с половиной тысячи молодых людей. 

В течении  года реализованы 24 молодежных проекта с охватом более 3 тысяч участников.
Одним из направлений молодежной политики отдела является организация деятельности и поддержка молодежных и детских общественных объединений. 
Содружество «Радуга» живет интересной творческой жизнью. Одним из крупных проектов является фестиваль творчества «Мы все талантливы!», он проходит по 8 номинациям.    Фестиваль вырос по качеству, на сегодняшний день это более 500 участников, почти 300 из них лауреаты. Проект проведения фестиваля стал победителем областного конкурса, 
В районным клубе молодых семей «Подкова» состоит  37 семей из 11 муниципальных образований.   Отдел по делам молодежи разработал программу «Жилье молодым», в этом году в нее включились 13 семей, государственную поддержку в приобретении жилья или улучшении жилищных условий получили 8 семей. Району присвоен статус региональной пилотной площадки по работе с  молодыми семьями. 

Отдел по делам молодежи работает в системе с разными категориями молодежи района,  эта работа дает неплохой результат, несмотря на большую миграцию молодежи из района, появляются и молодые люди, и семьи,  возвращающиеся на родину, находят здесь работу, строят дома, рожают детей.
ФИЗКУЛЬТУРА,СПОРТИВНАЯ РАБОТА


Несколько активизировалась  спортивная деятельность, укрепляется материальная база, расширяются площади для работы спортивных секций. Пущен в строй спортзал Перволебяжьевского КДО, энтузиасты –хоккеисты оборудовали новый  хоккейных корт. Район участвует во многих спортивных соревнованиях областного уровня. Наши спортсмены на ступеньку выше поднялись в летних спортивных играх «Золотой Колос» и  стали 12.

В зимних играх «Зауральская метелица» поднялись  с 21 на 16 место. 
В нынешнем спортивном сезоне мужская и женская команды по баскетболу стали финалистами, по волейболу участвуют в чемпионате области, гандболисты  завоевали серебряные медали среди сельских районов.

Команда Администрации района на областных Президентских  спортивных состязаниях государственных и муниципальных заняла  9 место.

Приживается районная спартакиада среди муниципальных образований.


Для активизации спортивной деятельности проведен районный спортивный форум с широким  представительством, участием в нем делегации Мокроусовского района, руководителями управления физкультуры, спорта и туризма, Главным управлением образованием. По итогам работы форума было принято развернутое решение об улучшении физкультурно-массовой и спортивно-туристической работы. Ярко проведен спортивный художественный марафон «Молодежь –наше будущее» с участием спортивных команд по борьбе самбо из  городов Шадринска и Кургана.
                                 ДЮСШ

Сеть деятельности детской юношеской спортивной школы по месту жительства детей, в образовательных учреждениях обширна. Её подразделения  работали на базе восьми общеобразовательных школ.
В новом учебном году  добавилось еще 4 подразделения. 
Спортивные достижения воспитанников – основной показатель деятельности спортивной школы. В прошедшем учебном году 16 человек  выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта,  226-ти  присвоены массовые разряды,  24 воспитанника повысили ранее присвоенные разряды.

 22 воспитанника ДЮСШ приняли участие в спортивных соревнованиях первенства УрФО, международном турнире, первенстве России, межрегиональном турнире.

Школа имеет свою учебно-материальную базу: спортивные залы, укомплектованные по видам спорта, стадион, хоккейный корт.

В сборную Уральского федерального округа вошли кандидаты в мастера спорта – Быстров Сергей, 1995 года рождения, Шкет Ольга 1995 года рождения.  Сборная команда Лебяжьевского района по волейболу (девушки) заняла почетное первое место в зачет спартакиады школьников Курганской области (тренер-преподаватель Мартынов Игорь Николаевич), сборная команда по пауэрлифтингу также стала чемпионом Курганской области. Бурцев  Данил, Юровских Максим, Келешашвили Дмитрий показали рекордные результаты в своих весовых категориях. (тренер Юровских С.В.), сборная команда Лебяжьевского района по гандболу стала бронзовым призером Уральского федерального округа (тренер-преподаватель Базаров Геннадий Григорьевич). Команда по мини-футболу Лебяжьевского района заняла 3 место в  финальных соревнованиях  в зачет спартакиады учащихся (тренеры-преподаватели: Брюхов Анатолий  Иванович и Васильев Евгений Викторович).

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Уважаемые товарищи!

Мерами  соцподдержки   пользуются 3176 человек.  Льготным категориям граждан предоставляются в виде ежемесячных денежных выплат и ежемесячных жилищно-коммунальных выплат на сумму более 16 млн.руб. 
        Продолжалась работа по присвоению гражданам звания «Ветеран труда».  Его  получили  44 лебяжьевца, в том числе 7, из них по областным наградам.


В районе проживают 1768 инвалидов, из них 54 семьи с детьми-инвалидами, 42 участника войны,138 вдов,  43 - пострадавших от воздействия радиации.


Различные виды пособий семьям с детьми предоставляются 2475 семьям ,что составляет 31 % от общего количества семей. Расходы федерального и областного бюджетов на все виды выплат семей с детьми по нашему району составили более 17 млн. руб.     

          К сожалению, сохраняется тенденция к уменьшению количества получателей субсидий, что обусловлено увеличением доходов граждан, в частности размеров пенсии. На сегодняшний день субсидии предоставлены 811 семьям, что составляет 10,2 % от общего количества  семей проживающих в районе. Из них 162 семьям субсидии назначены вновь. Средний размер субсидии составляет 1623 руб.Общий объем финансирования сначала года превысил 11 млн. рублей., что соответствует уровню прошлого года.  


54 социально-значимых  объекта района включены  в программу «Доступная среда для инвалидов».
         На  начало года в областном реестре ветеранов ВОВ, нуждающихся в улучшении жилищных условий, состоит-153 человека, 125 из них уже обеспечены жильем. 
СОЦОБЕСПЕЧЕНИЕ

В  Комплексном  Центре социального обслуживания населения действуют отделения социально-бытового обслуживания, специализированные отделения социально-медицинского обслуживания,  отделение  срочного социального обслуживания, отделение по работе с семьей и детьми.

На обслуживании состоит 287 человек.
Оказывается адресная помощь службой срочной социальной помощи.
В отделении по работе с семьей и детьми на учете состоят 925 семей, из них  находящихся в социально-опасном положении 28.

 2 детей при содействии  Центра помещены в социальный приют для детей и подростков.  42 ребенка  из семей находящихся в трудной жизненной ситуации оздоровлены в реабилитационных центрах области.
Ведет активную работу районный Совет ветеранов. Его президиум постоянно вносит предложения в Администрацию  района по улучшению положения ветеранов. Инициирует встречи с Главой района по насущным вопросам, помогает решать вопросы по обращениям и просьбам граждан пожилого возраста.
Активную жизненную позицию заняла Общественная палата. Именно она стала инициатором рассмотрения положения дел в жилищно-коммунальном  хозяйстве поселка. Разработало и предложило мероприятия по улучшению деятельности МУП «Теплосервис».
ОБЩИЙ ОТДЕЛ 

Уважаемые коллеги!

1. На контроле в администрации Лебяжьевского района находилось 54 контрольных дела Правительства области и Администрации района. 

Исполнено: 54.

2. Сняты с контроля – 16  областных постановлений и распоряжений 

3. Поставлено на контроль – 9 постановлений и распоряжений Правительства области. 

        - 8 постановлений и распоряжений Администрации района 

4. Проведено 10 аппаратных совещаний с Главами поссельсоветов, на которых заслушано    – 68 вопросов против27 в 2010г
5. Администрацией района принято: - постановлений – 551 против433.

                                                               - распоряжений Главы  – 246 против192
6. На официальном сайте района размещено – 169 информационных материалов. 

          Нарушений сроков предоставления информации в Правительство области и Администрацию района  не было.

          Мною было  принято – 59 человек против50 в 2010г  по различным вопросам. Из них
решено и положительно  исполнено  24. Разъяснено  -34, отказано  в 1

 
Поступило 42 письма с обращениями, жалобами, заявлениями против21 в 2010г. 

В том числе из вышестоящих организаций  – 37  против14 в2010г. По ним   - решено положительно – 7,  разъяснено-  31, отказано – 2                        

               Люди обращаются в приемную Президента, общественную приемную В.В.Путина, к Губернатору, в Правительство Курганской области и другие вышестоящие инстанции. Все эти обращения направляются в Администрацию Лебяжьевского района на имя Главы района с резолюцией рассмотреть, решить, разобраться…  В 30-дневный срок данные обращения рассматриваются, готовятся ответы заявителю и по запросу в Правительство области. Случаев волокиты и нарушения прав законных интересов граждан в этом году не выявлено. Но к сожалению,  многие обращаются по вопросам исключительно местного значения.       
               В целях соблюдения законодательства по работе с обращениями  граждан наша задача    держать на постоянном  контроле организацию работы с обращениями граждан; принимать исчерпывающие меры по устранению причин, порождающих  жалобы и обращения, знать, что  увеличение числа решенных вопросов повысит доверие людей к власти.

Меня очень волнует пока еще межведомственная разобщенность. Мы работаем и действуем каждый в своей отрасли, причем почти повсеместно не испытываем  интереса за конечный результат, за экономию своих ресурсов, по итогам которой нет материальной заинтересованности. 


Здесь очень важно действовать в одном ключе. Сельский совет, его глава, совместно с депутатами должны стать объединяющим звеном, не только населения, а главное всех служб, ведомств, организаций и учреждений, находясь на территории Администрации. В этом вопросе важна личная позиция Главы, его политической воли, его авторитет. Возможность  проявить талант администратор, профессионализм руководителя. Там, где это есть –видны заметные результаты, есть доверие граждан.

Хочу подчеркнуть еще один момент. Взаимодействие  межведомственных комиссий и рабочих групп в работе которых участвуют представители областных и федеральных структур, исполнительных, представительных и надзорных органов. Если мы не  найдем взаимопонимания и взаимной поддержки, нам не преодолеть  возникшую ведомственность.
Уважаемые депутаты,
уважаемые участники заседания!

        Как я доложил, у нас многое делается  по наполняемости  районного и муниципального бюджетов, укреплению экономического  положения района, стабилизации в сфере жилищно-коммунального хозяйства, взаимодействия в решении социальных  вопросов.
         Вместе с тем я обращаю внимание своего  аппарата, депутатов районной Думы, глав муниципальных образований, руководителей  предприятий, организаций и учреждений, что мы далеко не все резервы используем, особенно по увеличению налоговых поступлений, и других платежей, за счет чего в основном формируется  районный бюджет.
          В результате есть общие проблемы, которые нам с Вами надо преодолеть, в том числе с обязательным участием Правительства области, через  софинансирование и помощь областного бюджета.
            Потому, что недостаточная  наполняемость своих бюджетов и малая дотация на их выравнивание, не может обеспечить необходимую финансовую помощь.


В результате сложно решаются проблемы:

 освещения населенных пунктов,  ремонта и содержания дорог,
 ремонта и содержания ведомственных объектов социальной сферы, ремонта и содержания муниципального жилого фонда транспортного и пассажирского  обслуживания населения,  водоснабжения некоторых сел и деревень. Низкой закупочной цены на сельхозпродукцию растениеводства и отсутствие рынка сбыта, особенно при нынешнем высоком урожае и большому валовому сбору зерна, перспективы газификации района, перебои по снабжению баллонным газом, бесконтрольности ценообразования  на электроэнергию, газ, ГСМ,
неограниченных торговых наценок и надбавок  на товары и продукты, достигающие кратного повышения. 

 
В виду  монополизма по охотпользованию, рыболовству, лесопользованию  граждане проявляют недовольство по нерешаемым  вопросам:  обеспечения путевками и разрешениями по лицензиям на охоту,  разрешениями на рыбалку в водоемах у сел и деревень, отданных в аренду,
 заготовки дров (сухостоя, валежника) за счет очистки лесов по льготной цене.

          К сожалению, у Администрации района нет  полномочий по данным видам деятельности.

        В период подготовки к выборам  4 декабря в ходе многочисленных встреч с населением мы в очередной раз в этом убедились, что эти  проблемные вопросы обострились, их конечно нужно решать.
Уважаемые товарищи!


Я бы хотел поблагодарить глав муниципальных образований, руководителей хозяйств, предприятий, организаций, федеральных и областных органов, действующих на нашей территории за поддержку в решении  насущных вопросов для населения.


У нас с вами есть  программа действий по каждому совету. На предстоящий год изучены все предложения граждан. Прошли согласования по бюджетам  с Администрациями сельсоветов.  Сегодня мы будем  принимать районный бюджет.


От наших с Вами совместных действий зависит перспектива развития района и не  смотря на многочисленные проблемы она у нас есть.
Дорогие друзья!

Невозможно в небольшом докладе отразить все стороны деятельности Администрации района, определить возможные перспективы дальнейшего развития нашей территории.

Надеюсь, что вы дадите объективную оценку моей работы в уходящем году, выскажите конструктивную критику, внесете деловые, реальные предложения.

Благодарю за внимание.

