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ИНФОРМАЦИЯ

о  выполнении Постановления Правительства Курганской области
от 14 октября 2013 года № 486 «О государственной программе Курганской области

«Противодействие коррупции в Курганской области» на 2014–2018 годы
 Во исполнении  Постановления Правительства Курганской области от 14 октября 2014 года № 486 «О государственной программе Курганской области «Противодействие коррупции в Курганской области» на 2014–2018 годы на территории Лебяжьевского района в первом квартале 2014 года проведена следующая работа. 

Разработана муниципальная программа Лебяжьевского района «Противодействие коррупции в Лебяжьевском районе на 2014-2016 годы».

На постоянной основе  проводится правовая антикоррупционная экспертиза всех принимаемых нормативно-правовых актов.

Организовано публичное обсуждение проектов нормативных правовых актов, в том числе проектов изменений в Уставы муниципальных образований, находящихся на территории Лебяжьевского района

В 1 квартале 2014 года проводилась работа по приему сведений о доходах и имуществе, а также обязательствах имущественного характера от муниципальных служащих района. Начата работа по проверке предоставленных сведений.
По мере необходимости проводится, разъяснительная работа по вопросам противодействия коррупции, соблюдения муниципальными служащими, установленных действующим законодательством ограничений и запретов. 
Направляются запросы в прокуратуру, отделение полиции, следственный комитет  о ставших им известными фактах несоблюдения государственным или муниципальным служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов либо неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. Проводятся проверки в отношении вновь принятых сотрудников администрации. 
Ежемесячно при проведении расширенных аппаратных совещаний с сотрудниками аппарата Администрации района, главами и специалистами сельсоветов, руководителями служб и учреждений проводятся семинары по оказанию методической помощи муниципальным служащим района по разъяснению и практике применения норм действующего законодательства о противодействии коррупции.

 
Работает рабочая группа по противодействию коррупции в Лебяжьевском районе, работа проводится, согласно утвержденного плана работы на 2014 год. 
Актов прокурорского реагирования на нормативные правовые акты, принятых за 1 квартал  2014 года Администрацией Лебяжьевского района и Лебяжьевской районной Думой, в части несоответствия уставов муниципальных образований вновь принятому законодательству не выносилось.
Продолжает работу Центр правовой информации при Межпоселенческой центральной библиотеке.
Продолжает работу, созданный в феврале 2012 года, распоряжением Администрации Лебяжьевского района, Совет по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства при Администрации Лебяжьевского района, в состав которого включены представители предпринимательского сообщества.

Реализация  Постановления Правительства Курганской области от 13 октября 2014 года № 486 «О государственной программе Курганской области «Противодействие коррупции в Курганской области в 2014–2018 годах» на территории Лебяжьевского района в 2014 году будет продолжена.
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