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О Т Ч Е Т

Главы Лебяжьевского района по итогам работы Администрации

 за 2012 год

Уважаемые депутаты, коллеги, участники расширенного заседания районной Думы!

Сегодня я представляю вам уже  третий отчет за период моей работы   Главой района. Год назад, я отмечал, что  аппарат  Администрации,   сохраняя основной состав, обязан повысить  результативность  работы. 


 Заместители Главы Малахов В.Н., Барч А. Р., Катков В.В., Каменев А.А., управ делами Мазалова И.А, начальники отделов  Фадеева И.В., Кононова Т.С., Киселева Е.П., трудятся на прежних должностях , и совместно с Главами советов, специалистами, руководителями региональных и федеральных структур, депутатами всех уровней  работают на интересы  жителей нашего района , несмотря на разные мнения   о их деятельности.  Я хочу выразить всем  коллегам  по нашей совместной работе  признательность и благодарность за понимание и поддержку. Дополняя  друг друга, оперативно исправляя допущенные ошибки  и  просчеты мы вместе  двигаемся вперед Спасибо Вам   за это!
 В  основе нашей работы было и будет решение перспективных  задач  - на основе  экономики района,  рационального использования каждого гектара территории, включая земли  сельхоз назначения земли занятые лесами и озерами,  на основе    газификации района, и ,высоко технологичной переработки сельхоз продукции. К сожалению,  темпы продвижения по данным  направлениям нас не устраивают.  

С первых дней работы нашей команды мы активизировали вопрос по газификации района.  Добились ускорения по изготовлению проекта  на технико экономическое обоснование строительства газопровода  от р.п.Варгаши до р п Лебяжье , но к сожалению, сроки по экспертизе проекта в Газпроме затянулись, появились вопросы и замечания.  Над ответами мы сейчас  и работаем . 
      Мы обратились к нашему депутату Государственной Думы Ильтякову АВ, плотно сотрудничаем с УКСом и департаментом строительства администрации области   и получаем  поддержку. 

Строительство  свинокомплекса на 240 тыс.голов , из за отсутствия финансирования проектных работ и болезни инвестора ,  пока не продвинулось вперед.  Но мы не отпустили руки, и используем любую возможность для активизации этих инвестиционных проектов.  Поэтому  инвестиционная площадка  включена в Реестр, где может приложить свои силы любой инвестор.  Ведь только  при их реализации район будет возрождаться во всех  областях на уровне  требований 21 века .  И яркое тому подтверждение состояние дел и хорошие вести , которые приходят из   Частоозерья.

Активно  работая  по приоритетным направлениям Администрация района  поддерживает и помогает продвижению в жизнь любых инициатив . Нашло  поддержку   предложение  Лабазанова С. Е.  по модернизации и расширению  животноводства, переработке его продукции   по современным технологиям с объемом инвестиций более 250 миллионов рублей, в  ней  мы крайне  заинтересованы   будем  содействовать  его  внедрению.

Отрадно, что за счет благоприятной ценовой политики 2012 года   на зерно  наши сельхозпроизводители завершили год  с прибылью , позволяющей  вести расширенное производство в текущем году , а это лучший стимулятор по расширению использования пустующей пашни. Наша задача сделать этот процесс стабильным, ибо только рентабельное  производство будет основой успешного развития территории  в целом,   наполняемости  сельских    и районного  бюджетов.
Демографическая ситуация
Численность населения Лебяжьевского района на 01.01.2012 года составляла 16 171 человек, в том числе 40% в р.п. Лебяжье – 6383 человек. 
Демографическая ситуация характеризуется процессом естественной  и миграционной  убыли  населения.  
 Естественная убыль населения составила 123 человека ,а с учетом миграционной убыли сокращение населения района составило178 человек.  По области почти 9 тысяч 
   Миграционная убыль населения составила 55 человек. Прибыли в район на постоянное место жительства 120 человек, уехали 175 человек. Изменили место жительства в пределах района 604 человека. 
 Плотность населения составляет 5 жителей на 1 кв.км
Уровень жизни населения
Трудовые ресурсы района на  начало 2012 года составили  9790 человек (или 60,5% от численности населения района), в том числе трудоспособное население насчитывало 9317 человек. За год  изменилось до 9957 и 8862 соответственно
Численность незанятого населения насчитывает  2976 против 3101 человек или уровень общей незанятости сохранился на уровне 33,%. Из них 1391человека  против 2021 человек ( с 22% до 16%)  занимаются личным подсобным и домашним хозяйством,  305 против 283 человека (3%),  неработающие инвалиды 3 группы,  276 против  298 человек в отпуске по уходу за детьми, 50 против62 находится в рядах Российской Армии,  197 против 108 находятся в местах лишения свободы,  642 против 201 человека не заняты по другим причинам ,в т ч  в Лопатинском совете  251 и  в Черемушках 105 человек. 853 жителя района работает за пределами области.
Количество занятых в экономике района  составляет 5960 человек. Среднесписочная численность работающих на крупных и средних предприятиях немного увеличилась  и составила  2255  С их среднемесячной заработной платой за  2012 года 11231,4 рубля или 116% к соответствующему периоду, но к сожалению это значительно  ниже  уровня  среднемесячной заработной платы по области . 
Немногим стал меньше уровень регистрируемой безработицы. В целях поиска работы в Центре занятости населения на конец отчетного  года зарегистрировано 522 человека против 752, из них признано безработными – 279  человек против 373. 
 Демографическая ситуация и уровень жизни жителей нашего района  главная оценка удовлетворенности населения  условиями жизни они  должены быть намного выше . Доходы населения и  собственные доходы  бюджетов напрямую связаны  а через них и самочувствие социальной сферы.
Решением Думы по итогам моего предыдущего отчета было рекомендовано принять все необходимые меры по увеличению поступлений в бюджет района и бюджеты сельсоветов. Совместно с Советом предпринимателей повысить социальную ответственность малого и среднего бизнеса.
Как это выполняется? 
Ш. МЕСТНЫЙ БЮДЖЕТ
Консолидированный бюджет Лебяжьевского района за 2012 год по доходам исполнен в сумме 319 млн.. руб., по расходам в сумме 318 млн.  руб. .. Объем собственных доходов составил 45 млн. 121 тыс.руб. что составляет 14% от  общего объема доходов. 
Рост собственных доходов к уровню 2011 года  составил 5,3 млн.  руб., или 16 процентов. Увеличение достигнуто  за  счет роста поступлений:

· налога на доходы физических лиц на 3 млн. 78 тыс. руб. (на 14% к 2011 г.);

· налога на имущество физических лиц на 540 тыс. руб. (в 8 раз к 2011 г.);

· земельного налога на 1млн. 638 тыс. руб. (на 78% к 2011 г.);

· доходов от использования муниципального имущества на 1млн. 464 тыс. руб. (на 83% к 2011 г.); 

· доходов от продажи материальных и нематериальных активов на 552 тыс. руб. (в 2 раза).

   В разрезе  администраторов ( орган осуществляющий  начисление и сбор налогов) поступления   в  консолидированный бюджет района  распределились следующим образом: 

- органы ФНС -   33 млн.607    тыс.руб. – рост к 2011 году на 19 %

-ораны местного самоуправления-     10 млн.568  тыс.руб. – рост 44%

-прочие-   946    тыс. руб. - снижение в 3,5 раза.

          Из общей суммы собственных доходов консолидированного бюджета- 30% приходится на долю поссельсоветов -13 млн. 500 тыс.руб.  Ситуация по сбору  налогов по советам  неоднозначна, из 18 советов 4 собирают более 1000 рублей в расчете на 1 жителя  это Хутора , Прилогино,  Черемушки и р п  Лебяжье, сборы по 11 поссельсоветам составляют от 500 до 1000 рублей и 4 совета Калашное, Лопатки, Елошное и Речное  получают доходы на 1 жителя менее 500 рублей , самые низкие доходы на 1 жителя по Речновскому совету всего 210руб. Данный показатель отражает  эффективность работы администраций по работе с плательщиками земельного налога, оформлению имущества и земли в собственность, привлечению дополнительных средств в бюджет.  Финансовая помощь на одного жителя также не велика  от 2 до 3 тр  в Баксарах , Елошном, Лопатках,  более 5тр в Балакуле , Менщиково, Камышном ,а в остальных советах от 3 до 5 тр. Средний объем фин помощи  по советам составил на одного жителя  3746 рублей, при собственных доходах  830 рублей
Одним из  источников увеличения собственных доходов является работа по сбору добровольных пожертвований  от физических лиц на решение определенных проблем конкретного поселения. По итогам года в консолидированный бюджет района  привлечено 1330 тыс. руб., что на 17% больше сборов 2011 года.   В целом по району на  1 жителя  собрано 82 рубля.  В разрезе по советам этот показатель   варьируется от 6 рублей на 1 жителя по Елошанскому сельсовету до 470 рублей на 1 жителя по Черемушинскому сельсовету. Лидерами по сбору средств в расчете на 1 жителя  являются :

-Черемушинский сельсовет -470

-Камышинский сельсовет-285

-П-лебяжьевский-242 , средства по этим  советам  были направлены на ремонт и содержание водопроводов.

  Жители поселка собрали 602 тыс.руб. по 88р на человека или 45%  всей суммы поступлений, средства были использованы на ремонт котельных и утепление теплотрасс- 179 тыс.руб.,   на газификацию домов-309 тыс.руб. ремонт дорог и благоустройство кладбища.

Привлечение дополнительных средств  в бюджет и софинансирование  данных поступлений ( рубль на рубль) по решению Губернатора и решению Лебяжьевской Думы, позволяет решать часть проблем населенных пунктов, в то же время  Плосковский и Прилогинский советы  по данной позиции не привлекли дополнительно ни  одного рубля,  незначительные сборы по Налимовскому -1010 рублей, Калашинскому, Елошанскому, Дубровинскому, Арлагульскому , Менщиковскому советам- сборы за год в районе 5000 рублей.
Финансовая  помощь из областного бюджета  составила 274 млн.  635 тыс. руб. По сравнению с прошлым  годом увеличение составило 35млн. 856 тыс. руб. В расчете на 1 жителя район получил в 2012 году 16 тыс. 983 рубля, в 2011 году -14 тыс. 765 рублей.   Благодаря   участию  в федеральных целевых программах по капитальному ремонту многоквартирных домов  и переселению граждан из ветхого и аварийного жилья в район удалось привлечь 17 млн. 420тыс.рублей.   Но, к сожалению из запланированных средств не поступило из областного бюджета 1 миллион 916 тысяч рублей,   недополученная  субсидия на бюджетные инвестиции для модернизации объектов коммунальной инфраструктуры (ремонт водовода Баксары - Лебяжье) в сумме  1 млн. 463 тыс. рублей не позволила вовремя произвести расчеты с подрядчиком и соответственно увеличила кредиторскую задолженность районного бюджета за работы по ремонту водовода и водонапорной башни на 1 млн.293 тыс.руб.

Расходы консолидированного бюджета  составили  318млн.  руб. (что на 40 млн. 478 тыс. руб. выше расходов за аналогичный период).

На социально-значимые расходы направлено 215,8млн. . рублей против 203  млн. руб. в 2011 году, или 68% от общего объема расходов бюджета. 

Увеличение данных расходов позволило обеспечить мероприятия по повышению заработной платы педагогическим работникам школ района – за декабрь 2013 года  средняя заработная плата  учителя составила- 17510 рублей, за 1 квартал этот показатель составлял-14300, провести перевод  работников бюджетной сферы ( клубы, детские сады, учреждения дополнительного образования) на отраслевую систему оплаты труда, увеличение фондов оплаты труда на 13 %. Полностью произведены расчеты за потребленные топливно-энергетические ресурсы

В области  реализуется 25 программ  на условиях софинансирования , район принимает участие в 15 из них. Расходы на  эти программы составили 47,8 млн.руб. из них 43 млн.655 тыс. руб. – средства области и 4млн. 177 тыс.руб. собственные средства т е на каждый рубль  привлечено  дополнительно 10,5 рублей. Рост к уровню 2011 года составил 7,5 млн. рублей -32 %.  необходимо прилагать все усилия для вступления в программы, на сегодняшний день при недостатке собственных  средств это один из способов решения  наших проблем. К примеру, в 2011 году на  проведение ремонтов многоквартирных домов было направлено 242 тыс.руб. в расчете на 1 жителя всего 14 рублей , участие в 2012 в программе позволило привлечь на эти же цели 9млн 444 тыс.руб. – показатель увеличился до 584 рублей на жителя района.

Общий объем кредиторской задолженности на 1 января 2013 года составил -8 млн. 144 тыс.рублей, из них 4 млн.818 тыс.рублей долги  за электроэнергию прошлых лет, в соответствии с соглашением о реструктуризации  за 2012 год оплачено 1 млн. 320 тыс.руб.
малое и среднее предпринимательство

На территории района насчитывается 274 индивидуальных предпринимателя, из которых 33 занимается крестьянско-фермерскими хозяйствами.  В течение года открыли предпринимательскую деятельность 39 человек, закрылись 59.
 В 2012 году свое дело открыли 12 предпринимателей до 30 лет. 

Торговое обслуживание населения в основном осуществляют предприятие потребкооперации, индивидуальные предприниматели и сеть торговых магазинов.
Администрацией   района разработана  и утверждена Целевая программа «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Лебяжьевском районе на 2012 – 2014 годы», где предусмотрена поддержка начинающих предпринимателей в виде грантов, на сумму  900 тысяч рублей ежегодно.
В тоже время не все из них выполняют рекомендации о правильном ведении собственного дела, не создают рабочие места, не развивают производство. На это обращено внимание районной  комиссии .  
Немалые резервы и нераскрытый потенциал кроется  в наших недрах. Часть озер арендаторами используется только на вылов и перепродажу рыбы.  Вопросы переработки и реализации в районе остались нерешенными.  Неудовлетворительно  решаются  вопросы использования древесины  в т ч валежника и сухостоя. 
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Ваши рекомендации по особому контролю за развитием отраслей аграрного комплекса, производством масленичных и крупяных культур, переработке сельхозпродукции,  закупу молока у населения, уровнем заработной платы нашли отражение  в практической работе. В 2012 году   посевная площадь составила 65886 га, площадь ярового сева 62770 га., что соответственно 111,7 и 112,7% к уровню предыдущего года.  Под  урожай 2013 года было подготовлено 30597 га паров и 15369  га. зяби. Пашни в обработке  стало на 11,5 тысяч гектар больше и насчитывает 96,5 тыс.га. или 70 % к наличию .

Было высеяно   12509 тонн  семян  из которых 7615 тонн  кондиционных по всем показателям  или 71,8%.

Для сортообновления было закуплено 153 тонны семян зерновых и зернобобовых культур. Проведено обеззараживание  - 2074 тонны семян зерновых  химическим методом. Внесено 1042,7 тонны минеральных удобрений в физическом весе или 5,5 килограммов  действующего вещества на 1 га посевной площади. Обработано  28668 гектаров посевов гербицидами.  


В течение года  хозяйствами приобретено 30 единиц сельскохозяйственной   техники, машин и оборудования, в т.ч.  - 4  трактора, 9  зерноуборочных  комбайнов  на общую сумму более - 21 млн. рублей. _____


Из плана 57386 га.  убрано 55284 га. зерновых и зернобобовых культур,  средняя урожайность составила  11  центнеров с гектара. Валовый сбор зерна в бункерном весе достиг 60,5 тысячи тонн, что на 33,3 тысячи ниже уровня прошлого года.  Засыпано  100% семян от потребности.
На 1.01.2013 года поголовье КРС всего составило 5885 голов, в т.ч.  2696 коров  это соответственно 106,6 % и 106,5% к уровню прошлого года. (По области поголовье КРС снизилось  до 94,5% к уровню прошлого периода).

Валовое производство молока по коллективным сельхозпредприятиям     составило 4921 тонну, надой на одну корову достиг  6030 кг,   соответственно 123,8 и 106,6 процента к прошлогодним показателям.  Валовой привес КРС достиг  416 тонн при среднесуточном привесе 967 граммов. Приобретено 312 голов крупного рогатого скота мясного направления.

С личных подворий граждан закуплено 1107 тонн молока против 1290 т. – в 2011 году.  

В кредитных организациях получили кредит 25 граждан ведущих личные подсобные хозяйства на сумму 6 млн. 729 тысяч рублей и 13 крестьянско-фермерских хозяйств  на сумму 9 млн. 785 тысяч рублей).
 Итоги  года не смотря на недобор зерна и кормов удовлетворяют большинство предприятий и  крестьянско фермерских хозяйств .  Так прибыль по предприятеям выросла с 9 до 57 млн руб, и рентабельность  с 3 до 13,7 %.
Дебиторская задолжность  выросла  с 46 до 58 млн  ,кредиторская задолжность  с 67 до 91 млн рублей, и заемные средства  с 263 до 270 млн рублей, т е  долги увеличились на 30,5 млн рублей. При этом  господдержка из бюджета составила  около 55 млн  из которых 39млн получил  ЛУЧ год назад эта помощь была соответственно 64 млн и 48 млн.
К сожалению уровень заработной платы  в сельском хозяйстве по прежнему отстает даже от средней по району. Так при затратах на производство в 404млн расходы на оплату труда составили всего 33млн около 8%. По 100 тысяч  в год на одного из 327 работников. Однако  если в Новом пути  затраты на оплату труда около 30% всех затрат , в Речновском  , Агропродукте и Хантинге  выше 17%  то в Прилогино  только 3% а в Налимово 0,6% да и в оставшихся находится на уровне 5%. Это конечно  мало . Один гектар используемой пашни приносит только 350 рублей работающим на земле  да примерно столько же владельцам земельных долей и бюджетам сельских советов и на эти 700 рублей с гектара живет деревня, а в Хуторах с гектара имеют более 2 т.р. т е  в  три раза больше от среднего и в 6 раз  от большинства предприятий.
Муниципальные  бюджеты нашего района  имеют доходов от земельного налога  и арендной платы  около 5млн рублей при потенциале около 9,5млн.
Недобор бюджетов же от подоходного налога еще больше. Только от с х предприятий начислено по району НДФЛ 4,3 млн ,в т.ч в местные бюджеты 40% 1,7млн из них 45% составили платежи Нового пути по 83 рубля на гектар используемой пашни при 15 рублях по остальным с х предприятиям в 5,5 раза меньше. Недобор бюджетов 4,4 млн рублей.

Таким образом не дополучая в местные  бюджеты около 9 млн рублей мы  на 14 млн рублей оказываем поддержку в скрытой форме с х предприятиям. Покрываем диспаритет цен по сельскому хозяйству. Хотя  любой бизнес обязан работать на территорию тем более градообразующий. И здесь нам надо менять сознание и подходы.
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Уважаемые участники заседания!

 В соответствии с Региональной адресной программой по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в Курганской области в 2012 году проведен капитальный ремонт трех многоквартирных домов на территории р.п. Лебяжье по адресу: ул. Рабочая, 11, ул. Пушкина, 20, ул. Пушкина, 22 общей стоимостью 11 270 965 рублей, в том числе: 8 180 465 рублей средства государственной корпорации – Фонда содействия реформированию ЖКХ, 1 263 474 рублей средства областного бюджета, 1 263 476 рублей – средства местного бюджета и 563 550 рублей – средства собственников жилых помещений в многоквартирных домах. 
Проведены ремонтные работы в Лебяжьевской средней школе: заменены оставшиеся деревянные окна на стеклопакеты,  заменена  система отопления., куда потрачено около 4-х миллионов рублей. 
С целью выполнения требований Федерального закона № 261-ФЗ  проведено энергетическое обследование 20 муниципальных образований и подлежащих к ним объектам, 17 школ, 2 школы  дополнительного образования, 4 объекта относящихся к отделу культуры, 9 детских садов, 2 предприятий коммунального комплекса и 3 многоквартирных дома. В многоквартирных домах установлено 104 общедомовых приборов учета воды, 9 общедомовых приборов учета электроэнергии, 1 общедомовой прибор учета тепловой энергии.
 Закончен ремонт водовода «Баксары-Лебяжье», отремонтирован  оставшейся участок протяженностью 4290 метров на сумму 2349364 рублей, для сравнения в 2012 году на 4 километров потрачено 5 миллионов рублей (финансирование из областного бюджета). Также во втором полугодии выполнены ремонтные работы водонапорной башни в южной части поселка и подведена полиэтиленовая труба от водовода для бесперебойной работы водонапорной башни. Стоимость ремонтных работ составила 1034300 рублей. Вышеуказанный объект снимает все проблемы  для бесперебойной подачи воды в р.п. Лебяжье и резко снижает расходы. 
Силами Главы Черемушкинского сельсовета Матвеева В.А. в селе Черемушки и д. Чаешное положена полиэтиленовая труба протяженностью 6,5км .
 В котельных сел Речное, Хутора, Лопатки, Плоское установлены новые энергосберегающие котлы КВСрд-0,3,  Лопатинский  детский сад  присоединен  к котельной Лопатинской СОШ полиэтиленовой трубой  длиной трассы 470метров.
Поссельсоветом  пересмотрены нагрузки  котельных № 3,и 4, подключено 2 дома по улице Кирова к котельной № 3 полиэтиленовой трубой  длиной  320 метров. 
строительство

    В 2012 году в Лебяжьевском районе утверждена схема территориального планирования  района   стоимостью выполненных  работ  812886 рублей, из них: 569000 рублей средства областного  и 243886 рублей средства местного бюджетов.  За  2010-2012 годы подрядчиком  ООО НИЦ «Земля и город»  подготовлен проект генерального плана р.п. Лебяжье и проект правил землепользования и застройки р.п. Лебяжье.  Стоимостью  работ  660000 рублей, из которых : 440000 рулей  выделил областной бюджет и 220000 рублей местный. 

В  4 квартале 2012 года 18 сельсоветов заключили договора с ООО «Архстройпроект» на разработку проектов  правил землепользования и застройки муниципальных образований. Стоимость работ составила 99000 рублей по каждому муниципальному образованию. На 1 января 2012 года в 10 сельсоветах Решением сельских Дум утверждены правила землепользования и застройки. В остальных сельсоветах утверждение правил запланировано на январь-февраль 2013 года.

В 2012 по программе «Социальное развитие села до 2013 » году участвовало четыре семьи: две приобретали жилые помещения и две семьи строят индивидуальные жилые дома в сельской местности программе. 

 На 2013 в адрес Департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Курганской области подана заявка для участия 6 семей в программе «Социальное развитие села до 2013». Введено в строй 2560 квадратных метров жилья, это больше чем за три предыдущие года. Продолжается строительство трехэтажного 22-х квартирного жилого дома по  ул. Октябрьская.    32  жилых домов  строится индивидуальными застройщиками. Общая площадь жилья находящегося в стадии строительства составляет 4267 кв.м.

В соответствии с Региональной адресной программой по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в Курганской области в 2012 году построен восьми квартирный жилой дом по адресу р.п. Лебяжье ул. К.Маркса, 69 «А». В новые квартиры планируется переселить 23 человека из многоквартирного дома № 2 по ул. Матросова. Общая стоимость переселения составляет 10 506 960 рублей, в том числе средства государственной корпорации Фонда содействия реформированию ЖХК составляют - 6 906 912 рублей, средства областного бюджета – 1 067 084 рублей, средства местного бюджета – 1 067 084 рублей, дополнительные средства за счет областного и местного бюджетов – 1 024 716 и 439 164 соответственно.

Разработано и выдано 36 градостроительных планов на земельные участки. Градостроительные планы необходимы для дальнейшего получения разрешения на строительство объектов капитального строительства, а также для разработки проектных решений. Выдано 27 разрешений на строительство (реконструкцию) объектов капитального строительства по Лебяжьевскому району, 3 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию после строительства (реконструкции), 9 разрешений на перепланировку объектов капитального строительства. Подготовлено 29 пакетов документов для дальнейшего предоставления земельных участков в аренду (собственность) под установку, строительство, реконструкцию объектов. 
Для расширения сети общественного питания   индивидуальным предпринимателем  строится   кафе общей площадью 200 кв. м., сумма инвестиций составит около  4,5 млн. руб. 
За отчетный год значительно возросли  размеры финансовых средств, направленных на ремонт и строительство дорог, благоустройство дворовых территорий. На эти цели  было освоено 12708 тыс. руб., в том числе на благоустройство дворовых территорий 2130 тыс. руб. 
СИСТЕМА ЗДРАВОХРАНЕНИЯ
Медицинское обслуживание населения осуществляет ГБУ «Лебяжьевская центральная  районная больница», где  действует стационар ,  2 амбулатории, лаборатория и 31 фельдшерско-акушерский пункт.

В лечебно-профилактических учреждениях района  работает 16 докторов при потребности 36 врачей, 139 человек среднего медицинского персонала. 
Крайне необходимо иметь врачей: офтальмолога, дерматовенеролога, психиатра – нарколога, акушера-гинеколога, фтизиатра, эндоскописта, рентгенолога, двух педиатров и 3 терапевтов, 3  фельдшеров-лабарантов, сестру анестедиста.

Для решения кадрового вопроса по целевым направлениям в медицинских учебных заведениях из района обучается 12 студентов. С одним из них заключен договор по Программе «земский врач». Если с уровнем заработной платы вопрос решен, на сегодня она является достаточно высокой,  проблема упирается в обеспечение приезжающих врачей  жильем. Мы  планировали приобрести 2 квартиры в 2013 году, но возможности  у нас ограничены. Здесь мы  просили и  просим помощи у Департамента здравоохранения по выделению дополнительных финансов.
Администрация района по предложению руководства ЦРБ и решению думы готова также оплачивать жилье по найму, и мы это уже практикуем.
В рамках программы модернизации здравоохранения Курганской области с целью укрепления материально технической базы  ГБУ «Лебяжьевская центральная районная больница» по плану было предусмотрено 19,405 млн. руб.,  Произведен капитальный ремонт отделения «Скорой медицинской помощи», первого этажа поликлиники, заменена система отопления и электрохозяйства  приближается к завершению работа  в хирургическом отделении  .
Было закуплено  32 единицы медицинского оборудования на общую сумму 6 208000,0 рублей. Кроме того  приобретено оборудования для Центра здоровья и первичной медико-санитарной помощи на сумму (4551100,0) рублей, 
Обеспечено финансирование на
· на персонифицированный учет оказания медицинских услуг;
· на осуществление записей к врачу;
· на обмен телемедицинскими данными ;
· на ведение единого реестра медицинских работников;
· на   паспорта медицинского учреждения.
Ведется работа по внедрению стандартов медицинской помощи  и повышению    доступности амбулаторно-медицинской помощи, предоставляемой врачами-специалистами.Сегодня наша главная задача  завершить ремонт  и запустить  в работу хирургическое отделение.
СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ
Система образования  района  не претерпела изменений, по прежнему включает  31 образовательное  учреждение,  профессиональное училище  № 25», Лебяжьевскую специальную школу-интернат VIII вида, школу искусств.

Лицензии имеют все школы, 2 детских сада, ДЮСШ. На проведение ремонтных работ в рамках лицензирования потрачено 1 млн. 414 тыс. рублей из местного бюджета, что на  366 тысяч рублей больше прошлогоднего.
 До конца года лицензирование пройдут оставшиеся учреждения.  В первом полугодии 2013 года  получат ещё 5 ДОУ, а концу года оставшиеся.  Для увеличения охвата детей дошкольным образованием  открыта дополнительная дошкольная группа в Хуторском детском саду и КОЦ в с. Менщиково. На эти цели потрачено 455 тыс. рублей из местного, 200 тыс. рублей из областного, 101 тыс. рублей из федерального бюджетов. 

Охват детей дошкольным образованием через детские сады составляет - 34%, вариативными формами - 66 % , в т.ч. через группы кратковременного пребывания детей -    13%, через КОЦ – 3 %.  
Сегодня детские сады посещают 397 детей, на их содержание направлено 15 млн. 800 тысяч рублей, 3 млн. 463 тысячи, или около 20%  из которых составляет родительская плата.
Очередь на получение мест в детские сады  поселка - 142 чел. (от 1,5 – 7 лет), в т. ч. от 3-7 лет – 73 чел.  В связи с этим уже в нынешнем году необходимо начать реконструкцию  бывшего здания основной школы под детский сад на 95 мест с выкупом этого  помещения в 2014 году. 
Мы обратились по данному вопросу в Главное управление образование и к Губернатору После отчета на правительстве 11 02 13года мы  надеемся на положительное решение по гарантиям оплаты в 2014году.
В  школах  1723 человек, что на 100 человек меньше, чем в прошлом учебном году. Наполняемость классов  на селе  составляет 6,2  в поселке – 22,8, количество учеников, приходящихся на 1 учителя – 9,3 , что ниже средне областного уровня..

             В образовании трудится 361 педагог, из них 205 учителей. К началу  учебного года трудоустроено 9 молодых специалистов.  33О учеников   подвозятся к месту обучения   школьными автобусами.
Все образовательные учреждения района оборудованы автоматической пожарной сигнализацией. 

К сожалению,  доля сдавших ЕГЭ  только90,3 %, остались без аттестата о среднем образовании 9 выпускников -   это большой минус работы педагогов. 

Все школьники  охвачены  горячим питание.  

В двух учреждениях дополнительного образования систематически занимаются спортом более 28 % обучающихся, посещают детские объединения – 56% детей. Дом детского творчества  участвует  в областных проектах, дважды получал гранты на общую сумму 90 тыс. рублей. Нередко область является заказчиком  проведения мероприятий  на базе наших учреждений,  которые проходят на высоком уровне.

 
В 2011 году стартовал проект модернизации общего образования, которому в 2012 году было отведено особое внимание  по  повышению  заработной платы педагогическим работникам, до средней по экономике, и  освоению средств в сумме 10175 тыс. рублей на  укрепление  материально-технической базы .

В целом на образование потрачено на 6 миллионов 385 тысяч рублей  больше чем в 2011 году.
На учете в секторе по опеке и попечительству Лебяжьевского района состоит 159 подопечных, из них 93 ребенка находится в приемных семьях, 66 – под опекой (попечительством). За 2012 год выявлено 7 детей, оставшихся без попечения родителей, из них в замещающие семьи устроено 5.  В 2012 году усыновлен 1 ребенок, возвращены из замещающих семей 4 ребенка. На учете  сирот в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений  состоит 32 человека, из них 5 имеют судебные решения. В 2012 году начато строительство нового 22-х квартирного дома для детей-сирот, который планируется ввести в эксплуатацию в первом полугодии 2013 года.
По вопросу  отраженному в решении районной Думы об изучении возможности использования автобусного парка, отдела управления образования для осуществления пассажирских перевозок населения сельсоветов, Администрацией района  создана правовая база  по использованию школьных автобусов для перевозки населения по заявкам через  сельсоветы, где есть необходимость и взаимодействие советов и школ  там вопросы сняты. 
культура

Сеть учреждений культуры не изменилась -  19 «Культурно-досуговых объединений поссельсоветов», включает 18 домов культуры, 16 клубов и 24 сельских библиотеки;
Основные очаги культуры:

«Социально-культурный центр», «Историко-краеведческий музей», Межпоселенческая центральная библиотека», «Детская библиотека, «Лебяжьевская детская школа искусств».

В духовной жизни района важное место заняли различные мероприятия. Содержание и направления этих мероприятий были разнообразны и смогли объединить все возрастные категории населения района. .


В целях развития творческой инициативы самодеятельных коллективов, выявления талантливых и одаренных людей вошло в систему проведение районных  смотров, конкурсов, фестивалей различной тематической направленности. За прошедший год проведено 23 крупных социально-значимых мероприятий.


В отчетный период лучшие творческие  коллективы принимали  участие в районных и областных фестивалях и конкурсах. Гордостью района является народный коллектив, ансамбль казачьей песни «Раздолье», который побывал в Чувашии, Оренбурге, Тюмени и вернулся с многочисленными наградами. Не случайно руководитель коллектива Дмитрий Хлыстунов награжден областной премией «Душа Зауралья».

Эстетическим центром района является Детская школа искусств. Каждый 4-1 учащийся школы стал победителем в различных конкурсах. Вошло в традицию награждение «Лучшего ученика года». Ежегодно премия Главы района вручается лучшему выпускнику школы искусств.


Центром духовно-нравственного воспитания являются библиотеки района. 73% процента населения  охвачены библиотечным обслуживанием. В прошедшем году по поручению Президента РФ были оснащены  компьютерами и подключены к Интернету все сельские библиотеки. Значительным событием год стало награждение Детской библиотеки основной премией  областного конкурса «Библиотека года».


Гордятся Лебяжьевы своим районным музеем, без которого не обходится ни одно районное и областное мероприятие. В прошедшем году он был удостоен высокой награды – Почетной грамоты областной Думы.


Наряду с достижениями нужно отметить множество проблем, которые испытывают учреждения культуры: слабая материально-техническая база, в настоящее время из 63 учреждений требуют капитального ремонта 20, находятся в аварийном состоянии – 2; недостаток звуковой аппаратуры, сценических костюмов,  не выполнение предписаний пожнадзора, которые требуют не малого финансирования – все это мешает качественному оказанию  культурных услуг.

Я выражаю благодарность Управлению культуры в лице  Денисовой Веры Николаевны – нашего куратора за  оказание   помощи по финансированию ремонта СКЦ  и выделение средств на совместную покупку баяна. Сегодня  одной из  сложнейших задач является восстановление  Баксарского и Речновского Домов культуры.
СОЦЗАЩИТА
По состоянию на 01.01.2013 года меры социальной поддержки в Лебяжьевском районе предоставляются более 3000 человек из числа региональных (1324 человека) и федеральных льготников (2144 человека). Расходы федерального и областного бюджета составили более 28 миллионов рублей против 16 млн. руб. в 2011 году.

В составе региональных льготников, получающих меры социальной поддержки: ветераны труда -1044 человека, труженики  тыла – 248 человек, граждане пострадавшие от политических репрессий – 32 человека.


По состоянию на 01.01.2013 года в Лебяжьевском районе проживает 1730 инвалидов, которым предоставляются меры социальной поддержки, из них 57 семей с детьми-инвалидами, 27 участников войны, 120 вдов погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, 44  - пострадавших от воздействия радиации, 164 ветерана боевых действий, 78 награжденных знаком Почетный донор СССР, РФ.


Различные виды пособий семьям с детьми предоставлены более чем 3 тысячам  семей, что составляет 30 процентов от общего количества семей, проживающих в Лебяжьевском районе.


Сумма средств, направленная на выплату за счет бюджетов всех уровней составила более 19 миллионов рублей против 17 млн. в 2011 году. В том числе получателей:

- ежемесячного пособия на ребенка – 1934 семьи;

- ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет – 568 семей;

- дополнительные пособия – 385 человека;

- единовременное пособие при рождении ребенка – 126 человек. 

С 1 января 2012 года введен новый вид пособия при рождении одновременно в семье двух и более детей ( 1 семья получила пособие в размере 40 тысяч рублей за счет средств областного бюджета.

В Лебяжьевском районе сохраняется тенденция в снижению количества получателей субсидий, это обусловлено увеличением доходов граждан, в частности размеров пенсии. На сегодняшний день субсидии предоставлены 817 семьям (10,4% от общего количества семей проживающих в районе). Расходы  областного  бюджета составили более 13 миллионов рублей против 11 миллионов. Средний размер субсидии составляет 1591 рубль, против 1623 рублей в прошлом году.

По состоянию на 1 января 2013 года в областном реестре ветеранов Вов, нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 163 ветерана Лебяжьевского района. Субсидия выделена 151 человеку, с учета по различным основаниям сняты 10 человек.

СОЦОБСЛУЖИВАНИЕ
По состоянию на 1 января 2013 года в  Центре социального обслуживания населения состоит на надомном социальном обслуживании – 298 человек. 
Проведено 5055 обследований граждан, состоящих на социальном патронаже, из них 1173 человека, старше 80 лет.


Службой срочной социальной помощи оказана адресная помощь 201 гражданину и семьям с детьми на сумму 315,8 тысяч рублей.
В течение года состоялось 56 выездов мобильной социальной  службы, в ходе которых 3679 человек  получили услуги.


В отделении по работе с семьей и детьми по состоянию на 1 января 2013 года на учете состоят 939 семей, в них 1819 детей.

39 человек из числа детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями оздоровлены в реабилитационных  центрах, 80 детей в санаторных и загородных лагерях. По программе «Самообеспечение» 5 семьям с детьми выделены денежные средства на развитие подсобного хозяйства 156 тысяч рублей.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

В районе насчитывается– 5492 человека пенсионного возраста из них работает – 869 человек, средний размер пенсии – 7712,04 рублей, 2164 человек  являются получателями ежемесячной денежной выплаты. 
 ВЕТЕРАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ
Районный Совет ветеранов провел  два заседания пленума.

Проведено девять заседаний президиума,  где рассмотрено 24 вопроса, проведено одно выездное заседание в с.Лопатки. 

За активное участие в ветеранском движении, с юбилейными датами рождения отличившиеся активисты награждаются Благодарственными  письмами, Почетными грамотами, памятными подарками, а участники, ветераны Великой Отечественной войны, юбиляры, вдовы участников Вов, труженики тыла поздравляются через районную газету «Вперед».  Ветеранов, достигших преклонного возраста – 90,95,100 и более лет чествуют на дому.
 МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
Отдел работает на основе Положения об отделе по делам молодежи.

При отделе  действует  более 15 молодежных  объединений.  

Отдел успешное взаимодействуя со всеми  структурами социальной сферы добился значительных результатов. Занял первое место в областном конкурсе муниципальных  молодежных программ (110 тысяч рублей), второе место в областном фестивале молодых семей районного клуба молодых семей «Подкова», второе место в областном чемпионате сельских команд КВН «Веселый гусь», первое место в областном конкурсе молодежных и детских общественных объединений, первое место в областном конкурсе «Лидер года», 1 и 2 места в конкурсе профессионального мастерства специалистов сферы государственной молодежной политики, третье место в областном конкурсе педагогических отрядов, первое место в областном конкурсе учреждений дополнительного образования детей и молодежи ( 70 тысяч рублей), второе место в областном конкурсе профилактических проектов ( 165 тысяч рублей). 

В программе «Жилье молодым » в 2013году участвует  31 молодая семья с федеральной  и областной поддержкой 17704 т.р. . благодаря активному участию нашей молодежи в областных конкурсах дополнительные средства  направляются за счет выигранных грантов на финансирование работы с молодежью.  

.ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

Определенные результаты есть в развитии физкультуры и спорта  проведено  около  пятидесяти спортивно-массовых  мероприятий.

Наиболее массово  соревнования проходят по лыжным гонкам, эстафете на приз газеты «Вперед», посвященная  Дню Победы,  по футболу «Кожаный мяч».


Традиционные соревнования по баскетболу и стендовой стрельбе памяти   погибшего в Чичне  А.С.Феденева. Чемпионаты и первенства района  по баскетболу на призы В. Литвинко. Приз Главы Арлагульского сельсовета по волейболу. Баскетбольные соревнования памяти  земляка, погибшего в  Чеченской республике С. Земляного, на призы Главы  Лебяжьевского района по стритболу, хоккею.

В Зауралье в 2012 году  прошли сельские спортивные игры «Золотой Колос». По итогам которых, спортивная команда района вошла в десятку лучших.


За прошедший год подготовлено и присвоено  4 кандидата в мастера спорта по пауэрлифтингу. Около двухсот человек выполнили  нормативы массовых разрядов по различным видам  спорта.

                                      Уважаемые депутаты, коллеги!

 На сегодня все муниципальные служащие  соответствуют квалификационным требованиям, предъявляемым законом к замещаемым должностям. Большинство из них  смогли проучиться на выездных курсах повышения квалификации, 6 –получают высшее образование, 1-  второе высшее образование. Замещение должностей муниципальной службы производится как правило по результатам конкурса или  за счет кадрового резерва - это бесспорно позволяет  привнести в кадровую работу принцип преемственности, повышает  качество оказываемых муниципальных услуг. Неслучайно  Горбовец Татьяна Ивановна специалист Администрации Плосковского сельсовета в номинации « Лучший специалист по организации работы представительного органа поселения» стала победителем, а Елфимова Ирина Ивановна-главный специалист Администрации Калашинского сельсовета, заняла  3 место в конкурсе « Лучший муниципальный служащий Курганской области».

        В целях реализации  федерального закона  « Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» создан официальный сайт Администрации Лебяжьевского района в сети Интернет. На сайте размещена   информация о  районе, структуре Администрации района, ее должностных лицах, контакты, проекты  и принятые документы, информацию о мероприятиях. Любой гражданин имеет возможность  задать вопрос через онлайн- приемную. Все муниципальные образования района имеют на сайте Администрации свою страницу.

       Для организации работ по реализации 210 федерального закона   « О  предоставлении государственных и  муниципальных услуг» в конце 2012 года Администрацией района  заключен муниципальный контракт с ОАО                               « Ростелеком»,  выполнены работы по организации межведомственного электронного взаимодействия при предоставлении  пока только трех из семи первоочередных  муниципальных услуг, обмену электронными документами, направляемыми с использованием региональной системы межведомственного электронного взаимодействия Курганской области, включая взаимодействие с Росреестром  по формированию запроса о предоставлении сведений из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним и о предоставлении сведений из государственного кадастра недвижимости. 

    131 федеральный закон   наделил органы местного самоуправления  обширными полномочиями .
 Действительность показывает, что одному Главе поселения в условиях отсутствия денежных средств, без взаимодействия, без помощи населения сложно, а порой и не возможно,  решать вопросы. Поэтому во всех поселениях созданы межведомственные Советы по взаимодействию в решении вопросов местного значения, в состав которых входят руководители всех учреждений и сельхозпредприятий, расположенных на территории муниципального образования, предприниматели, депутаты представительных органов, представители ветеранских организаций. Наиболее эффективно такие Советы работают в Арлагульском, Лисьевском, Камышинском, Нижнеголовинском, Прилогинском, Хуторском сельсоветах. Здесь есть взаимодействие и понимание  Недаром Арлагульский, Камышинский и Хуторской сельсоветы стали победителями районного смотра-конкурса по благоустройству в номинации среди муниципальных образований, а какие замечательные детские игровые площадки, цветочные клумбы появились в наших селах при участии работников культуры и всего неравнодушного населения. 

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
За  отчетный период в районную, поселковую, сельские администрации, поступило 85 письменных обращений, что на 30 обращений меньше, чем за  прошлый года. Из них: 

-   22 из Правительства области,  5 из Администрации Президента, 5 из общественной Приемной Президента, 12 от депутатов всех уровней  и других организаций.
Проведенный анализ поступившей корреспонденции показал, что половина  письменных обращений граждан касаются вопросов улучшения жилищных условий различных категорий граждан и ремонта жилья. Остальная часть вопросов: газо-электроснабжение, пассажирские перевозки, оказание материальной помощи, благоустройство территорий, трудоустройство, путевки в детский сад, строительство дорог с твердым покрытием, о низкой заработной плате, закуп молока и многие другие. вопрос водоснабжения  жителями района не поднимался.


Из поступивших обращений 33 процента решено положительно, 66 процентов разъяснено, на  одно дан обоснованный отказ.
  Наибольшее количество письменных обращений граждан  в вышестоящие органы исполнительной власти поступили из: р.п.Лебяжье -23, Лопатинского-8, Речновского-5,  Елошанского, Баксарского по - 4, Арлагульского, Лисьевского сельсовета, Меньщиковского и Налимовского, Плосковского, Хуторского  по 2; Нижнеголовинского, Прилогинского и Черемушкинского – по 1;  в тоже время  из Камышинского,  Перволебяжьевского, Балакульского, Дубровинского, Калашинского   сельсоветов обращений не поступало. 

Главой района, заместителями  и главами поссельсоветов  регулярно проводится прием граждан по личным вопросам, согласно установленного графика. Всего принято на устном приеме по району – 1975 граждан.  Качество рассмотрения устных обращений граждан незначительно, но улучшилось: удовлетворено – 69,5%. разъяснено –29,4%;   отказано в  –1.            

          Анализ поступивших обращений граждан показывает, что жители района обращаются по самому широкому спектру вопросов: от организации деятельности органов исполнительной власти и местного самоуправления до разрешения возникающих у жителей  социально - бытовых проблем. 

              Наибольшее количество устных обращений граждан в 2012 году  к Главе района   содержали просьбы об  улучшении жилищных условий,  устройстве детей в детский сад, материальной помощи, вопросы газо-электроснабжения, трудоустройства и др.. 

   Всего принято на устном приеме Главой района 37 человек.  Из которых   удовлетворено – 43,2 % , разъяснено –38%,   отказано – 5 %, на контроле осталось - 5 вопросов.  Положительно зарекомендовали себя собрания граждан с присутствием  Главы района и его  заместителей, которые проходят ежегодно  в каждом сельсовете.  На таких собраниях-сходах  Главы сельсоветов отчитываются  о проделанной работе,  отвечают на возникшие вопросы граждан или  вопросы ставятся на контроль. 

Эффективной  формой работы с населением являются выезды «Мобильной социальной  службы» в отдаленные населенные пункты, нацеленные на оперативное решение проблем жителей района, устранение причин, порождающих жалобы и обращения. В этом году проведено - 56   выездов «Мобильной социальной  службы»,   ее услугами воспользовалось – 367  человек. Предоставлено – 4533 услуг . Обслужено инвалидов – 525 инвалидов, 5 12 – участников Великой Отечественной войны.
Администрация района активно сотрудничает в редакцией районной газеты «Вперед». На  ее страницах  публикуются разъяснения по наиболее актуальным вопросам и проблемам населения. Главой района ежегодно  проводится отчет о проделанной работе за год, пресс-конференция с журналистами, где основной разговор ведется о мерах по социально-экономическому развитию Лебяжьевского  района. 
Публикуется большой объем  материалов о молодежной политике, спорте, культуре, образовании. Но явно этого недостаточно, как бы мы не называли это пиаром, люди без   информации  знают мало о той работе, которую проводит Администрация района.
Уважаемые коллеги!


Успешное решение многих вопросов зависит от тесного взаимодействия Администрации со всеми структурами. Именно в   таком ключе строились наши отношения.


Конструктивно налажено сотрудничество Администрации с учреждениями социальной сферы. Еженедельно с их руководителями проводят аппаратные совещания у первого заместителя Главы  , где  обсуждаются  текущие дела, дается оценка взаимодействию по актуальным проблемам. Намечаются перспективные мероприятия.


Характерно то, что здесь  ярко  
прослеживается  понимание поставленных задач, качественное обсуждение проблем, пути  совместного их решения, присутствует здоровая критика, всегда анализируются итоги выполнения поручений и намеченных задач.

Значительно улучшилась совместная работа с Главами поселкового и сельских советов.   Я некоторые  факты уже приводил. 
Результативно стали проводиться аппаратные совещания с их  участием, повысилась   ответственность за положение дел в своем муниципальном образовании.


Многие вопросы не входящие в полномочия и компетенцию Администрации района обсуждаются и решаются на заседаниях, созданной  группы по взаимодействию с надзорными органами, где находятся точки соприкосновения, вырабатываются необходимые решения о лицензировании бюджетных учреждений, налоговой политике, правоохранительной деятельности и другим вопросам.

          За прошедший год укрепились связи с Правительством области и Курганской областной Думой. Благодаря поддержке Губернатора О.А.Богомолова, департаментов Правительства мы сумели  закрепить свои позиции и попасть в несколько программ по строительству объектов и жилья, модернизации  социальной сферы. Эти факты я  тоже  изложил.


Проведение выездного заседания комитета по социальной политике областной Думы на базе нашего района еще раз обозначило самые насущные вопросы деятельности культуры в районе и области,  а на областном  семинаре проведенном  на базе ООО «Луч» с участием Губернатора области были обсуждены и намечены дополнительные перспективы развития животноводства  Курганской области. 
С Департаментом здравоохранения и главным управлением образования заключены соглашения о сотрудничестве. Неоценимую  помощь и поддержку мы получаем от нашего куратора  от правительства области  Денисовой  В. Н, и  конечно  нашего депутата в областной  думе Сапожникова  А .А . Огромное им спасибо от всех жителей  нашего района.

Особо хочу отметить, что у нас  выстроены нормальные деловые отношения    с районной Думой, с вами уважаемые депутаты, что  позволило избежать  конфликтов и  конфронтаций ,  ненужных  нашим избирателя, а вести работу в их интересах.

Я хочу выразить искреннюю благодарность всем депутатам и депутатским комиссиям  за понимание и поддержку, надеюсь и дальше на совместное взаимодействие.

         Уважаемые депутаты, коллеги, участники заседания!



Я постарался довести до вас объективную информацию об итогах работы Администрации за прошедший год. В  рамках регламента  недостатка  и времени, сложно охватить все аспекты деятельности  аппарата и отделов. Думаю выступающие дополнят мой отчет, дадут оценку  деятельности укажут на резервы.

Надеюсь на ваше конструктивное обсуждение. Здравую критику, деловые предложения.


Благодарю за внимание. 
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