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Протокол совместного заседания Рабочей группы по противодействию 

коррупции в Лебяжьевском районе, Межведомственного Совета по 
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22 сентября 2011 года                                                                                                 10-00 часов

Малый зал Администрации 

Лебяжьевского района

Председательствовал: председатель группы, Глава Лебяжьевского района Гусев Владимир Николаевич.

Присутствовали: Малахов В.Н. - заместитель председателя группы, первый заместитель Главы Лебяжьевского района, Меньщикова Н.К. – секретарь рабочей группы, начальник правового отдела, Гаврилова Т.С. – редактор газеты «Вперед», Ефимов А.В. – прокурор Лебяжьевского района, Каменев А.А. – заместитель Главы Администрации Лебяжьевского района, начальник отдела сельского хозяйства, Барч А.Р. – заместитель Главы Лебяжьевского района, начальник отдела строительства и ЖКХ, Фадеева И.В. –начальник финансового отдела Администрации Лебяжьевского района, Кононова Т.С. – заведующий ОУО Администрации Лебяжьевского района, Харченко В.В. – главный врач ГБУ «Лебяжьевская ЦРБ», Киселева Е.П. – заведующий районного отдела культуры, Мазалова И.А. – управляющий делами Администрации Лебяжьевского района, Каменева А.Н. – начальник общего отдела Администрации Лебяжьевского района, Фролова И.В. – ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав,  Краснобаев Е.В. – начальник отдела по делам молодежи, Падалко Н.Д. – депутат районной Думы, Романов О.В. – оперуполномоченный ОБЭП, Чеботина Л.М. – директор ЦЗН., предприниматели – Феденева Т.А., Козенко С., Назарова И.М., Соловьев Н.А., Дьяченко Л.А., Носков Г.В.

1. Повестка заседания:

1) О работе ГБУ «Лебяжьевская ЦРБ» по пропаганде здорового образа жизни среди населения Лебяжьевского района.

2) Информация прокуратуры о состоянии законности и правопорядка за восемь месяцев 2011 год.

3) О работе по противодействию коррупции в Администрации Лебяжьевского района.

2. Вопросы, предлагаемые к обсуждению в рамках 

«круглого стола»:

1) Каково влияние властных структур на деятельность предпринимателей.

2) Считают ли предприниматели, что муниципальная власть коррумпирована.

3) Какие меры необходимо принять для борьбы с коррупцией.

4) Возможна ли эффективная работа предпринимателя без «дачи взятки».

Первая часть заседания.

1) По первому вопросу выступил главный врач Лебяжьевской ЦРБ Харченко В.В., рассказав о деятельности ЦРБ по пропаганде здорового образа жизни (Приложение 1).

2) По второму вопросу выступил прокурор Лебяжьевского района Ефимов А.В. (Приложение 2).

3) По третьему вопросу выступила начальник общего отдела Администрации Лебяжьевского района Каменева А.Н. с докладом о проведении работы по противодействию коррупции в Администрации Лебяжьевского района (Приложение 3).
Вторая часть заседания.

В процессе обсуждения вопросов, вынесенных Администрацией района на обсуждение «круглого стола», были сделаны следующие выводы:

1. Администрация района недостаточно оказывает правовую и методическую помощь предпринимателям Лебяжьевского района.

2. Предприниматели выразили мнение о том, что с фактами коррупции в Администрации района им сталкиваться не приходилось, но имеет место быть невнимательно отношение сотрудников к проблемам обращающихся, направление «из кабинета в кабинет».

Принято решение: 

1. Предприниматели при обращении  в Администрацию района могут подать заявление напрямую Главе района или заместителю Главы района, курирующему вопросы предпринимательства. 

2. Предпринимателям рекомендовано посещать личный прием Главы района в случае возникновения вопросов, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.
Секретарь заседания                                                                                      Н.К. Меньщикова
ДОКЛАД ПРОКУРОРА ЛЕБЯЖЬЕВСКОГО РАЙОНА

На совместном заседании совместного заседании Рабочей группы по противодействию коррупции в Лебяжьевском районе, Межведомственного Совета по вопросам профилактики правонарушений, укрепления правопорядка и борьбы с преступностью в Лебяжьевском районе, Совета по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства при Администрации  Лебяжьевского района

В ходе осуществления надзора за соблюдением федерального законодательства прокуратурой района опротестовано более 120 незаконных правовых актов. Внесено 54 представления об устранении нарушений федерального законодательства, по результатам рассмотрения которых, к дисциплинарной ответственности привлечено 58 должностных лиц. По инициативе прокурора 48 лиц привлечено к административной ответственности. О недопустимости нарушения закона предостережено 30 должностных лиц.

При реализации полномочий по участию в гражданском судопроизводстве предъявлено 178 исковых заявлений в защиту прав граждан на сумму 665 тысяч рублей, 17 исков на сумму 53 тысячи рублей в защиту интересов государства. В Арбитражный суд Курганской области направлено 1 заявление о привлечении к административной ответственности индивидуального предпринимателя.

В 2011 году на системной основе проводились проверки соблюдения прав субъектов предпринимательской деятельности при осуществлении государственного контроля, в ходе которых выявлен факт грубейшего нарушения Федерального закона «О защите юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» выразившейся в проведении внеплановой инспектором отделения Государственного пожарного надзора по Лебяжьевскому району без согласования с прокуратурой. По результатам проведенных мероприятий в адрес руководителя внесено представление, по результатам рассмотрения которого, виновное лицо наказано в дисциплинарном порядке. Также в указанной сфере прокуратурой района опротестовано 4 незаконных правовых акта органов местного самоуправления, которыми на субъектов  предпринимательской деятельности возлагались несвойственные им функции.

В течении 2011 года прокуратурой района выявлено 25 нарушений закона в сфере трудового законодательства. На основании исковых заявлений ликвидирована задолженность по заработной плате на общую сумму 250 тысяч рублей.

Права граждан на охрану на охрану труда. По 1 представлению об устранении нарушений федерального законодательства к дисциплинарной ответственности привлечено 3 должностных лица, возбуждено 4 дела об административных правонарушениях, по искам прокуратуры  решениями Лебяжьевского районного суда возложена обязанность на работодателей по проведению аттестации рабочих мест.

Неблагоприятная обстановка сложилась в районе в части соблюдения законодательства при размещении отходов производства и потребления. Администрации сельсоветов не принимают меры к ликвидации несанкционированных свалок. Затягивается решение вопросов об отведении новых, санкционированных мест размещения отходов.

За 6 месяцев в 2011 году в суд направлено 3 исковых заявления о ликвидации несанкционированных свалок, 5 должностных лиц привлечены к административной ответственности за нарушения связанные с отходами производства и потребления. Также в указанной сфере опротестованной 8 незаконных нормативных правовых актов.

В ходе проверки соблюдения законодательства об охране атмосферного воздуха, земли и почв возбуждено 9 дел об административных правонарушениях.

Несмотря на совместные условия правоохранительных органов, направленные на укрепление правопорядка на территории Лебяжьевского района, ситуация продолжает оставаться напряженной.

В первом полугодии 2011 года на территории района зарегистрировано 178 преступлений, что на 12, 7 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года (204).

Количество тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось на 30,3 %, с 33 до 43, преступлений средней тяжести на 13,8% с 58 до 66.

Убийств, фактов причинения тяжкого вреда здоровью повлекшего смерть, разбойных нападений за указанный период времени на территории района зарегистрировано не было. На 75% меньше зарегистрировано грабежей – 1 (4).

По результатам прокурорских проверок в первом полугодии 2011 года выявлено и дополнительно поставлено на учет 12 преступлений.

За 6 месяцев 2011 года следователями полиции окончено производство 48 уголовных дел.

Всего в отчетном периоде органами дознания было принято к производству 82 уголовных дела, из них окончено и направлено в суд с обвинительным актом 42.

В текущем году органами предварительного расследования задержано в порядке ст.91 УПК РФ и помещено в ИВС ОВД по Лебяжьевскому району 6 человек, 1 из которых был задержан органами дознания ОВД района, 1 Лебяжьевским МСО СУ СК. В дальнейшем в отношении каждого задержанного избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

   Следователями Лебяжьевского СК в 2011 году окончено производством 10 уголовных дел, которые направлены в суд.

Серьезное влияние на криминогенную ситуацию в районе оказал высокий удельный вес числа преступлений, совершенных лицами, не имеющих источников доходов – 75% от общего числа преступлений, 33 преступления совершено в состоянии алкогольного опьянения, 52 лицами ранее судимыми, 18 несовершеннолетними. В  2011 году было зарегистрировано 67 краж, из них раскрыто 82%.

Особую тревогу вызывает состояние уличной преступности, рост которой по состоянию на 01 сентября составляет 183%.

В истекшем периоде, как и прежде, особое внимание уделялось соблюдению федерального законодательства о муниципальной службе и борьбе с коррупцией. За 8 месяцев 2011 года в указанной сфере всего выявлено 57 нарушений закона. Принесено 25 протестов на правовые акты  органов местного самоуправления. Количество нормативных правовых актов и их проектов, из которых коррупциогенные факторы исключены в результате вмешательства составляет – 13. объявлено 19 предостережений, внесено 11 предоставлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 11 должностных лиц. Внесение таких актов реагирования как представление свидетельствует о том, что несмотря на неоднократно доведенные требования, как органы местного самоуправления Лебяжьевского района так и органы государственной власти имеющих разрешительные и контрольные функции не принимают мер по надлежащему ведению личных дел, по предоставлению сведений о доходах и имуществе.

По результатам проверок проведенных прокуратурой района в феврале  и мае 2011года, возбуждено 2 уголовных дела по признакам составов преступлений, предусмотренных ч.3 ст.159, ч.3 ст.160 УК РФ, мошенничество и присвоение.

1 лицо директор Лисьевского почтового отделения осуждена к условной мере наказания, 1 уголовное дело в отношении бывшего сотрудника милиции планируется окончить в октябре текущего года.    

