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О Т Ч Е Т

Главы Лебяжьевского  района по итогам работы Администрации

 за 2014год

Уважаемые депутаты, коллеги, участники расширенного заседания районной Думы!


         Сразу в начале отчета хочу выразить  признательность, понимание и благодарность за  совместную работу  заместителям  главы, начальникам отделов, всем  работникам районной и сельских администраций , главам сельских советов, депутатам, руководителям и коллективам  областных и федеральных структур, предприятий экономики, всем от кого зависит результативность нашей работы  по улучшению условий жизни населения. 
       Наш район включен в число  шести районов области ускоренного экономического  развития. Департаментом сельского хозяйства утверждена дорожная карта по строительству свиноводческих комплексов, комплексов по молочному и мясному производству, переработке сельхозпродукции и производству строительных материалов. Но все планы могут остаться планами, в  связи с трудным экономическим положением области и района. Мы используем любую возможность для активизации этих инвестиционных проектов.  Активно  работая  по приоритетным направлениям.  Администрация района  поддерживает и помогает продвижению в жизнь любых инициатив. 
Организационная  работа
Свою работу Администрация района проводит согласно перспективным и текущим планам. 

Еженедельно по понедельникам проводятся аппаратные совещания у Главы района с заместителями главы района и руководителями структурных подразделений Администрации района. Ежемесячно проводится совещания с главами муниципальных образований района, где рассматриваются вопросы о реализации полномочий поселений, об изменениях действующего законодательства, о реализации муниципальных программ и т.д.

 Ежегодно на территориях сельских поселений проводятся собрания граждан, на которых Главы сельских поселений представляют отчет о своей работе, Глава района информирует население о социально-экономической ситуации в районе, отвечает на вопросы. Таких собраний за прошлый год проведено 22.

         В 2014 году  в Лебяжьевском районе состоялись выборы: Главы Лебяжьевского района, Главы Лебяжьевского поссовета и  Глав восьми сельских поселений, а также выборы 139 депутатов Лебяжьевской поселковой Думы и  восемнадцати сельских Дум пятого созыва. 

Выборы прошли организованно с соблюдением выборного законодательства. 

    Избиратели Лебяжьевского района также приняли участие в выборах Губернатора Курганской области. Явка  по району составила 51,32%- это седьмой результат по области.

В течение года проводилась работа по представлению к награждениям жителей Лебяжьевского района: в связи с юбилеем района, юбилейными датами, за многолетний добросовестный труд, личный вклад в развитие района. Всего за 2014 год награждены ведомственными, областными и районными наградами 618 человек.

С целью наиболее полной информированности населения о деятельности органов местного самоуправления района на официальном сайте Администрации Лебяжьевского  района в сети Интернет, на информационных стендах Администрации района размещаются материалы о проводимых мероприятиях, принятых нормативных правовых документах, сведения информационного характера. Население имеет возможность познакомиться с документами и принять участие в их обсуждении  или принять участие в проводимых публичных слушаниях по проектам правовых актов. 

Муниципальные услуги

В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в целях более оперативного предоставления услуг, три муниципальные услуги предоставляются посредством межведомственного электронного взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти: 

1) Прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения;

2)  Выдача градостроительных  планов;

3) Подготовка и выдача разрешений на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства, а также на ввод объектов в эксплуатацию.

За 2014 год Администрацией района оказано населению 1453 услуги. Посредством межведомственного электронного взаимодействия за прошлый год сделано 243 запроса.

Сегодня каждый из вас может получить информацию об оказываемых услугах органами местного самоуправления Лебяжьевского района, зарегистрировавшись на портале государственных и муниципальных услуг. 
Демографическая ситуация

Численность населения района с января по декабрь 2014 года, как в целом и по области, продолжала сокращаться за счет естественной и миграционной убыли.

В 2014 году в Лебяжьевском районе число умерших превысило число родившихся на 27,4 процента. За 2014 год умерло 276 чел., из них детей в возрасте до 1 года - 2 , за аналогичный период прошлого года соответственно 290 чел. в т.ч. 1 ребенок.  Общий уровень смертности меньше на 6 процента уровня 2013 года. 
Количество зарегистрированных браков в 2013 году - 94, в 2014 – 87. Уменьшилось количество разводов на 3 семьи, в 2013- 75, в 2014 – 72.  Увеличилась рождаемость в 2013 - 155 детей, в 2014 – 166.

Миграционная убыль  2014 года составила 551 человек, в том числе по р.п. Лебяжье  – 178 человек, по сельской местности  – 373 человека. Что говорит о том что, население Лебяжьевского района продолжает  сокращаться за счет уезжающих в промышленные регионы, где выше зарплата и лучше условия труда. Наш район, как и вся область сельскохозяйственная и пока не будет развиваться данная отрасль, а  с ним и параллельно социальная сфера, существующую ситуацию в демографии нам не переломить, не смотря на то что среднемесячная заработная плата работников организаций, (не относящихся к субъектам малого предпринимательства и без организаций с численностью до 15 человек,) по району продолжает расти, за январь – ноябрь 2014 года составила 17698 рублей, что на 24,4 процента больше соответствующего периода предыдущего года, но еще значительно отстает от среднеобластной  22739.6 рублей, которая сложилась за счет высоких зарплат в городах Кургане и Шадринске, где нет сельского хозяйства. 

Сохраняется значительная дифференциация по уровню оплаты труда работников, занятых в различных областях экономики. Заработная плата за январь - ноябрь 2014 года по таким видам деятельности, как «сельское хозяйство», «охота и лесное хозяйство» увеличилась на 10,7 процента, «строительство» - в 1,5 раза; «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - на 17,3 процента, «обрабатывающие производства» – на 21,7 процента, «государственное управление и обеспечение военной безопасности»; «социальное страхование» – на 10,5 процента, «образование» - на 41,0 процента, «здравоохранение и предоставление социальных услуг» - на 17,0 процента, «предоставление прочих коммунальных и персональных услуг» увеличилась на 45,1 процента. 

Численность незанятых граждан, обративших за содействием в поисках подходящей работы в государственные учреждения службы занятости населения, на 1 января 2015 года составила 119 человек, заявленная работодателями (количество вакансии) на 1 января 2015 года составила 83 человека. 

Уровень официально зарегистрированной безработицы на 1 января 2015 года составил 1,7 процента, что на уровне прошлого года.

МЕСТНЫЙ БЮДЖЕТ
Консолидированный бюджет Лебяжьевского района за 2014 год по доходам исполнен в сумме 369 млн. 445 тыс. руб., по расходам в сумме 371 млн. 267 тыс. руб. (24652 руб. на жителя)  Объем собственных доходов составил 58 млн. 129 тыс. руб. (по 3860 руб. на жителя), что составляет 15% от  общего объема доходов. 
Рост собственных доходов к  уровню 2013 года  составил 7,7 млн. руб., или 15 процентов.
 Увеличение достигнуто  за  счет роста поступлений:

- налога на доходы физических лиц на 1 млн. 299 тыс. руб. (на 4% к 2013 г.);

- земельного налога на 304 тыс. руб. (на 4% к 2013 г.);

- единого налога на вмененный доход на 252 тыс. руб. (на 8 к 2013 г.)

- доходов от оказания платных услуг на 724 тыс. руб. (на 16% к 2013 г.).
- кроме того с 2014 года стали поступать в бюджет акцизы на нефтепродукты, направляемые в муниципальный дорожный фонд, их поступление составило 4 млн. 818 тыс. руб.
          Из общей суммы собственных доходов консолидированного бюджета- 37% приходится на долю поссельсоветов - 21 млн. 873 тыс. руб., против  16 млн. 600 тыс. в 2013 г. На одного жителя района собственные доходы составили 1452 руб., против 1100 руб. в 2013 году. В целом  по  бюджетам поселений за счет поступления акцизов и прироста поступлений земельного налога и налога на имущество физических лиц рост составил – 32%, в Баксарском сельсовете  собственные доходы уменьшились по сравнению с прошлым годом на 8 тыс.руб.
 Ситуация по сбору  налогов по советам  неоднозначна. 
Из 19 советов:

- 14 получают доходы более 1100 рублей в расчете на 1 жителя, 

- 5 собирают от 500 до 1000 рублей 
- 4 получают доходы на 1 жителя менее 500 рублей. 

Этот показатель отражает  и потенциал и  состояние работы  по работе с плательщиками земельного налога, оформлению имущества и земли в собственность, привлечению дополнительных средств  в бюджет.

Одним из таких источников увеличения собственных доходов является работа по сбору добровольных пожертвований   на решение определенных проблем конкретного поселения. По итогам года в консолидированный бюджет района  привлечено 400 тыс. руб., что на 32% меньше сборов 2013 года.   В целом по району на  1 жителя  собрано  всего по 26 рубля, против 49 рублей в 2013 году.  В разрезе по советам этот показатель   варьируется от 4 рублей на 1 жителя по Баксарскому сельсовету до  253 рублей на 1 жителя по Камышинскому сельсовету. Как и год назад не ведут эту работу в Дубровинском, Калашинском, Лисьевском, Менщиковском, Плосковском и Прилогинском и Речновском сельсоветах. 
Финансовая  помощь из областного бюджета  составила 316 млн.  866 тыс. руб. По сравнению с прошлым  годом уменьшение составило 6 млн. 600 тыс. руб. В расчете на 1 жителя район получил в 2014 году 21 тыс. 040 рублей, в 2013 году - 20 тыс. 619 рубля.   
Расходы консолидированного бюджета  составили  371 млн. 267 тыс. руб. (что на 13 млн. 443 тыс. руб. выше расходов за аналогичный период). 
Социально-значимые расходы составили 289 млн. 437 тыс. рублей , против 266 млн в 2013 г (78 % от общего объема расходов). Данные средства были направлены на исполнение Указов Президента - реализованы решения о повышении заработной платы педагогическим работникам всех образовательных организаций в районе и работникам культуры. 

С учетом всех повышений фонд оплаты труда в консолидированном бюджете составил 216 млн. 902 тыс. рублей или 58 % от общих расходов (2013г. – 201 млн.967 тыс. руб. или 56  % от общих расходов). Полностью произведены расчеты за потребленные топливно-энергетические ресурсы.
В течении 2014 года на территории Лебяжьевского района всеми муниципальными образованиями реализовывалось 144 муниципальные программы. Объем расходов на их реализацию составляет 336 056 тыс.рублей, то есть 89% от общей суммы расходов консолидированного бюджета.

  малое и среднее предпринимательство

 На 1 января 2015 года в органах государственной статистики по Лебяжьевскому району на учете состояло 227 граждан, осуществлявших как коммерческую деятельность, так и деятельность, не отнесенную законодательством к предпринимательству и 239 предприятий и организаций всех форм собственности и хозяйствования, а на 1 января 2014 года было 228 и 245 соответственно.  Как мы видим, количество предпринимателей осталось практически на прежнем уровне, не смотря на то, что в поселке открылось два крупных сетевых магазина. Сокращение юридических лиц в основном прошло за счет реорганизации предприятий и учреждений государственной и муниципальной собственности (оптимизация сокращения расходов бюджета).

 Большая часть из зарегистрированных предпринимателей 113 чел. ведут свою деятельность в сфере оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования, что составляет 49,8% от общего количества. На втором месте сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство зарегистрировано 50 человек или  22,0% от общего количества.

Торговое обслуживание населения Лебяжьевского района осуществляется  на селе индивидуальными предпринимателями и Лебяжьевским потребительским обществом, в рабочем поселке Лебяжье магазином «Магнит», магазином «Метрополис», а так же индивидуальными предпринимателями и потребительской кооперацией. Планируется строительство еще одного крупного магазина «Низкоцен» Омской торговой сетевой компании.

Оборот розничной торговли за январь – декабрь 2014 года составил 1006,8 млн. рублей, что на 9,0 процентов (в фактических ценах) больше, чем за соответствующий период 2013 года. 

Оборот общественного питания за 2014 год составил 14,8 млн. рублей, что выше уровня аналогичного периода прошлого года на 7,4 процента (в фактических ценах). 

Расширяют свои услуги и ассортимент не только иногородние предприниматели, но и свои местные. Так у индивидуальных предпринимателей Шубина и Степанюка можно купить практически любой строительный материал, оказывают они и услуги по доставке крупногабаритного товара на дом. ИП Герасимова Н.Я. - облагородила бывшую территорию пивзавода, наладила производство по заготовке дров, установила несколько пилорам по изготовлению пиломатериала и бруса – все это пользуется у населения спросом.

Немалые резервы и нераскрытый потенциал кроются  в природных ресурсах что на территории нашего района, это озера и леса, которые субъектом федерации отданы в аренду коммерческим структурам. Бюджет района от использования этих ресурсов практически ничего не имеет. Мы пытались неоднократно организовать торговлю и переработку выловленной рыбы арендаторами озер, но все пока безрезультатно. 

Площадь земель лесного фонда по району составляет 41,398 тыс. га, вся она переданных  в аренду ГУП «Мокроусовский лесхоз», которое на сегодня через аукцион продано частной коммерческой структуре, будем надеяться что перемены будут к лучшему.

Работает Администрация и над расширением услуг по пассажирским перевозкам. Постепенно расширяется охват автобусным сообщением населенных пунктов с районным центром и областным, в замен отмененных «электричек». Только за прошлый год открыто два дополнительных маршрута, на сегодня с нами согласовано и работает 10 автобусных маршрутов. Весь район практически охвачен автобусным сообщением с районным и областным центром. Автобусы ходят не во все деревни ежедневно, а по определенным дням недели, согласно утвержденного расписания. Автобусные маршруты все коммерческие и из бюджета не датируются. За январь - декабрь 2014 года перевезено пассажиров автомобильным транспортом 38,8 тыс. человек, что на 7,5 процента больше аналогичного периода прошлого года, рост произошел за счет открытия новых маршрутов.

Пассажирооборот за 2014 год составил 2707,1 тыс. пасс-км, что на 4,4 процента больше уровня прошлого года. 

Грузооборот грузовых автомобилей за 2014 год  составил 1701,7 тыс. т/км, что в 2,3 раза больше соответствующего периода прошлого года. 

За 2014 год автомобильным транспортом перевезено грузов 101тысяча тонн. Количество перевезенных грузов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось на 21,4 процента.

Как и везде существует в нашем районе проблема легализации неформальной занятости населения и заработной платы, «в так называемых  конвертах». В данном случае  наемные работники, социально не защищены:

-при утрате трудоспособности – больничный лист не выплачивается;

-нет возможности участвовать в ипотеке на приобретение жилья;

-ссуды в кредитных учреждениях выдают под более высокий процент:

-и главное нет отчислений в пенсионный фонд, нет в перспективе и пенсии;

Эту ситуацию ни администрация, ни надзорные органы без понимания самих работников не изменят.
В данном случае страдает и бюджет, отчислений от такой  деятельности нет, а социальными благами пользуется все в равных условиях это -   содержание и благоустройство территорий, детские сады, больницы, в т.ч. и выплата социальных пенсий. 
                                        Сельское хозяйство                    

          На протяжении ряда последних лет сельское  хозяйство имеет существенные   проблемы в развитии отраслей, основными причинами которых  являются неблагоприятные общие условия функционирования сельского хозяйства, прежде всего диспаритет   цен на сельскохозяйственную продукцию и материально-технические ресурсы, неудовлетворительный уровень развития рыночных отношений, кредитования. В результате чего финансовая неустойчивость хозяйств, отсутствие инвестиционной и инновационной привлекательности при производстве с/х продукции, низкие темпы технологической модернизации, обновления основных средств, неэффективное использование земельных, трудовых, сырьевых ресурсов, межотраслевые диспропорции, дефицит квалифицированных кадров, вызванный низким уровнем и качеством жизни в сельской местности.

        В рамках реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в Лебяжьевском районе на 2013-2020 годы» эффективное развитие сельского хозяйства является приоритетным направлением аграрной политики района для устойчивого развития сельских поселений, повышения занятости и уровня жизни сельского населения.

      Ведением сельхозпроизводства в районе занимаются: 

· 8 коллективных хозяйств, 
· 39 крестьянско-фермерских хозяйств, 
· 6 прочих хозяйств и

· 4783 граждане, занимающиеся ведением ЛПХ.

  В 2014 году   посевная площадь по всем категориям хозяйств составила 67,7 тыс. га, площадь ярового сева 64,4 тыс. га, что соответственно 101,5 и 101,7% к уровню предыдущего года. По площади ярового сева район занимает 6 место среди муниципальных районов области. 

     Для увеличения объемов производства продукции, эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения в районе в последние 4 года наметился прирост ввода в оборот пашни. Дополнительно введено в оборот 18.4 тыс. га или 13,3%. На территориях муниципальных образований сельсоветов ведется работа по оформлению права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли граждан из состава земель сельскохозяйственного назначения с последующим формированием земельных участков и предоставлением их для хозяйственного использования в соответствии с законодательством.

         В 2014 году сельскохозяйственными товаропроизводителями было сделано     немало для получения урожая.  Под посев 2014 года было подготовлено 29,5 тыс. га паров и 10,1 тыс.га зяби, то есть яровой сев был проведен по подготовленной почве на 62% площадей.      Хозяйствами всех форм собственности было рассеяно 12 тыс. тонн семян, из которых 80,2% кондиционных (в 2013 году 75%). Кроме того для сортосмены и сортообновления было закуплено и рассеяно 856 тонн элитных семян (в 2013 году 331 тонна).  

Проведено обеззараживание 3,4 тыс. тонн   семян зерновых  или 28% от рассеянных (в 2013 году соответственно 2,6 тыс. тонн или 21%). 


Внесено 805 тонн минеральных удобрений в физическом весе или 4,5 кг  действующего вещества на 1 га посевной площади зерновых. Обработано  30 тыс. гектаров посевов гербицидами или 53% от площади посева зерновых.
 В течение года  хозяйствами приобретено 5 единиц сельскохозяйственной   техники, машин и оборудования на сумму - 2 млн. рублей.

      Но эти  огромные финансовые и трудовые вложения в 2014 году не окупились из - за крайне неблагоприятных агрометеорологических условий на протяжении всего периода выращивания культур. В результате неблагоприятных погодных условий сельскохозяйственные товаропроизводители недополучили значительное количество урожая, снизилось качество зерна, значительно была усложнена уборка урожая. Все это привело к дополнительным финансовым затратам. И в конечном итоге раннее установление постоянного снежного покрова на 24 дня раньше средней многолетней даты привело к гибели части урожая.

       Не убранными остались культуры на площади 21,2 тыс. га в том числе зерновые на 19,5 тыс. га, масличные на 1.7 тыс. га. Сумма ущерба  составила более 180 млн. руб., а не возмещенные затраты около 130 млн. руб. 

        Из плана 57,1 тыс. га.  убрано 37,6 тыс. га зерновых и зернобобовых культур,  средняя урожайность составила  11,5  центнеров с гектара на уборочную площадь и 7,6 ц/га на посевную площадь. Валовой сбор зерна в бункерном весе 43,2 тыс. тонн  (было в предыдущем году 54,5 тыс. тонн). 

Для общественного животноводства заготовлено 21,6 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову  без учета концентратов (в предыдущем году 26,3 центнеров кормовых единиц  на 1 условную голову).

На 1 января 2015 года поголовье крупного рогатого скота всего составило 6299 голов, в т.ч.  коров - 2862 головы это соответственно 95,9 % и 96% к уровню прошлого года. 
Валовое производство молока по району составило 14451 тонна, надой на одну корову 5667 кг,   соответственно 105,5% и 110,5% к уровню 2013 года.  Валовой привес КРС по сельхозпредприятиям увеличился на 28,8% при среднесуточном привесе 782 грамма. С личных подворий граждан закуплено 813 тонн молока, что ниже уровня предыдущего года на 101 тонну. Снижение закупа происходит в связи низким уровнем закупочных цен на молоко в пределах 10 руб. за 1 кг и уменьшением уровня возмещения затрат за реализованное молоко ЛПХ.

     Для возмещения части затрат на ведение сельскохозяйственного производства  хозяйствами всех форм собственности  получено 71,3 млн. рублей субсидий.     В рамках действия целевых программ «Развитие семейных животноводческих ферм на базе КФХ на 2012-2014 годы» и «Поддержка начинающих фермеров на период 2012-2014 годы» для повышения занятости и уровня жизни сельского населения, гражданам нашего района выделено за весь период действия программ 4 гранта начинающих фермеров и 2 гранта на развитие семейных животноводческих ферм, в том числе в 2014 году один грант (семейные фермы) в сумме 4,9 млн. руб. и один грант (начинающий фермер) в сумме 1,2 млн.руб.

      В целях улучшения социально-экономического развития района проводится работа по исполнению плана мероприятий по созданию Восточной зоны территориального развития. Принято Решение Лебяжьевской районной Думы от 20.09.2013 года № 319 «О согласии на участие Лебяжьевского района в создании зоны территориального развития «Восточная зона» Курганской области. 

      Проведен отбор хозяйствующих субъектов для реализации инвестиционных проектов первого этапа в том числе:

     - определены места реализации проектов 1 этапа;

     - сформировано 2 земельных участка для реализации проектов;

     - отрабатывается вопрос по формированию и выделению земельных участков для строительства и созданию инвестиционных площадок под намеченные объекты;

     - утверждена схема территориального планирования Лебяжьевского района;

    - разработаны генеральные планы застройки на территориях четырех муниципальных образований района.

    Согласно муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в Лебяжьевском районе на 2013-2020 годы» рентабельное ведение сельского хозяйства является приоритетным направлением аграрной политики района для обеспечения устойчивого развития сельских поселений, повышения занятости и уровня жизни сельского населения. 

     В настоящее время основные усилия для рентабельного ведения сельскохозяйственного производства направлены на:     

     - создание условий сельскохозяйственным товаропроизводителям для инвестирования в модернизацию и техническое перевооружение производства;

    - ускоренный переход к использованию новых высокопроизводительных и ресурсосберегающих технологий;

    - повышение производительности труда на основе использования современных технологий, совершенствование организации производства, а также организации труда и управления. Решение вышеназванных задач в условиях нынешних рыночных отношений невозможно без оказания достойной государственной поддержки.   

       По итогам работы за 2014 год уровень рентабельности сельскохозяйственных предприятий в целом по району составил +8%, прибыль – 33,3 млн. рублей. В предыдущем году было соответственно +12,7% и 57,3 млн. руб.
      Себестоимость 1 ц реализованной продукции: зерно- 695 руб, молоко- 2055 руб., мясо – 8987 руб. Цена реализации: зерно- 571 руб, молоко – 2045 руб, мясо – 5167 руб.
      Среднемесячная заработная плата по сельскохозяйственным предприятиям составила 8453 руб. в предыдущем году 8055 руб. 
Жилищно-коммунальное хозяйство

Администрацией  Лебяжьевского поссовета подготовлены документы для участия в региональной адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в Курганской области на 2013-2017 годы этап 2015 года. В соответствии с указанной программой в 2015-2016 годах из аварийного жилья планируется  переселить 39 семей из их 17 многоквартирных аварийных домов р.п. Лебяжье.  

В 2014 году проведены работы по ремонту водопроводных сетей с заменой стальной трубы на полиэтиленовую за линией железной дороги протяженностью 1587 метров. Проведено подключение к централизованному водоснабжению порядка 60 домов индивидуальной жилой застройки.

В соответствии с требованиями действующего законодательства разработано и утверждено 15 схем теплоснабжения и 7 схем водоснабжения на территориях сельских советов района и схемы теплоснабжения и водоснабжения Лебяжьевского поссовета.

                                        Строительство
Ввод жилья по Лебяжьевскому району в 2014 году составил 1649,7 кв.м., из 10 домов – нового строительства площадью 675,6 кв.м. и 8 домов – реконструкция площадью 200,8 кв.м, завершено строительство трехэтажного 22-х квартирного жилого дома площадью 1056 кв.м с пристроенным магазином по ул. Октябрьская в р.п. Лебяжье. В поселке введено в эксплуатацию кафе, строительство которого  окончено в прошедшем году. Так же продолжается строительство 21  жилого дома индивидуальными застройщиками по Лебяжьевскому району, общая площадь жилья находящегося в стадии строительства составляет 2094 кв.м. Подготовлена площадка для строительства 2-х домов по программе переселения на 43 кв. на ул. Советская, но застройщик при возведения фундаментов нарушил правила застройки и поэтому работы на данном участке приостановлены.

В соответствии с Региональной адресной программой по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в Курганской области в 2014 году проведен капитальный ремонт пяти многоквартирных домов на территории р.п.Лебяжье общей площадью 2899,3 м2 , стоимостью 8 289 251 рубль, в том числе: 4 151419 рублей средства государственной корпорации – Фонда содействия реформированию ЖКХ, 1447221 рубль средства областного бюджета, 1447221 рубль – средства местного бюджета и 1243390 рублей – средства собственников жилых помещений в многоквартирных домах. 

Проведены ремонтные работы в Лопатинской средней школе -  ремонт спортзала на сумму 500 тыс. рублей, в филиале Лисьевской средней школе в селе Центральное так же произведен ремонт спортзала с заменой потолка на сумму 900 тыс. рублей.


Разработано и выдано 32 градостроительных плана на земельные участки. Выдано 19 разрешений на строительство (реконструкцию) объектов капитального строительства,    3 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию после строительства (реконструкции), 5 разрешений на перепланировку объектов капитального строительства.  Подготовлено  43 пакета документов для дальнейшего предоставления земельных участков в аренду (собственность) под установку, строительство и реконструкцию объектов:

- 2 – для размещения антенно-мачтового сооружения;

- 3 для  строительства  высоковольтных сооружений;

- 4 – реконструкция высоковольтной линии;

- 6 – для строительства высоковольтной линии;

- 5 – эксплуатация и обслуживание объектов недвижимости;

- 12 – индивидуальное жилищное строительство 
- 10 – для целей не связанных со строительством;

- 1 – для строительства  склада.

В 2014 году, в отношении муниципального имущества и земли проведена следующая работа:

 Имущество
1. Главам и специалистам поссельадминистраций оказывается методическая и организационная помощь при разработке нормативных документов в области управления муниципальной собственностью поселений. 

2. Ежеквартально проводится анализ движения (приобретение, списание, передача) имущества района и поселений. Ведется Реестр муниципальной собственности.

3. Осуществляется передача муниципального имущества района казенным учреждениям и муниципальным унитарным предприятиям в оперативное управление и в хозяйственное ведение соответственно. 

4. Осуществляется передача в аренду и безвозмездное пользование имущества казны Лебяжьевского района.

За 2014 г. сдано в аренду 14 муниципальных помещений общей площадью 559,3 кв.м., из них субъектам малого и среднего предпринимательства - 1 помещение общей площадью 28,4 кв.м., действует 10 договоров безвозмездного пользования. На 2015 год дополнительно заключены договора безвозмездного пользования с ГКУ «УСЗН №10» и УФМС России

5. Ведется контроль за своевременностью и полнотой перечисления в районный бюджет арендной платы за нежилые помещения с применением к неплательщикам предусмотренных законом санкций. 

За 2014 г. арендной платы начислено за нежилые помещения – 978 147,40 руб. в бюджет района поступило – 935 652,90 руб. 

6. Продолжается работа по приватизации жилых помещений из муниципальной собственности Лебяжьевского района. В 2014 году приватизировано 3 жилых помещения. 

7. Подготовлены 6 договоров купли – продажи муниципального имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства.  Из них  пять подписаны и зарегистрированы в органах Россреестра. В результате этого в бюджет района поступило 1024,6 тыс.руб.
8. Продолжается работа по регистрации права собственности на объекты недвижимости, находящиеся в муниципальной собственности района. 

9. Ведется активная работа по предоставлению жилых помещений детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. В 2014 году предоставлено 15 жилых помещений (7 помещений по договорам социального найма, 8 помещений по договорам специального найма) 


Земля

10. За пользование земельными участками земель сельскохозяйственного назначения, являющихся муниципальной собственностью Лебяжьевского района, годовое плановое задание определено в сумме 1 100 000 руб. на  2014 год. Задолженности за 2013 год нет.

11. В связи с принятием Федерального закона от 29.12.2010 г. № 435-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования оборота земель сельскохозяйственного назначения» статья 12 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», которым усовершенствовано правовое регулирование невостребованных земельных долей. Орган местного самоуправления городского или сельского поселения либо  муниципальный район, если участок расположен на межселенной территории вправе обратиться в суд с требованием о признании за ним права собственности на невостребованные доли, признанные таковыми в установленном порядке. Такие земельные участки, после признания за ними права муниципальной собственности, могут передаваться использующим их сельскохозяйственным организациям или КФХ в собственность или аренду в упрощенном порядке. В связи с чем были разработаны необходимые образцы документов, для глав сельсоветов на территории которых есть земельные участки сельскохозяйственного назначения. Из 17 муниципальных образований, 14 опубликовали списки собственников невостребованных земельных долей, с целью проведения собраний и утверждения таких списков для последующего обращения в судебные органы о признании права муниципальной собственности на такие земельные доли. Реализацию норм 101-ФЗ активно осуществляет два муниципальных образования, в которых имеются судебные решения о признании права муниципальной собственности: Прилогинский с/с – 45 земельных долей; Камышинский с\с – 41 земельная доля. Работа не ведется в Налимовском, Плосковском, Черемушкинском сельсоветах. Списки невостребованных земельных долей утверждены постановлениями таких администраций как: Елошанская, Нижнеголовинская, Дубровинская, Калашинская, Хуторская, Лисьевская, Менщиковская, Перволебяжьевская, Арлагульская.

12. В собственность за плату предоставлено всего 96 земельных участков на общую сумму 440 002  руб. из них 45 – в собственность физических лиц на сумму – 439 775 руб., 1 в собственность юридического лица на сумму – 227 руб. Из них оплачено и поступило в бюджет 239 689рублей. Оставшаяся сумма в размере       200 312 ориентировочно поступит в 1 декаде февраля 2015 года.

            13. Ведет контроль за своевременностью и полнотой перечисления в районный бюджет арендной платы за земельные участки. Сначала 2014 года в правовой отдел были направлены копии документов в отношении ОАО «Лебяжьевский агроэлеватор» для обращения в суд о взыскании задолженности, которая на 01.04.2014 г. составила 372 095,88 руб. Взыскано 260 468,25 (долг  на 01.02.2014 года).Так же направлены копии документов в отношении ООО «Стилус» для взыскания образовавшейся задолженности.

За  4 квартала 2014 г. в бюджет района поступило – 1 497 342,58 руб. (из них: 1 120 281,27  руб. за аренду земельных участков в границах населенных пунктов, 377 061,31 за аренду земельных участков за земли с/х назначения, находящихся в муниципальной собственности и 239 689,33 руб. за плату в собственность). Задолженность по арендной плате в размере  662 044,00 руб. образовалась за 2014 год в отношении арендуемых земельных участков категории земель сельскохозяйственного производства такими арендаторами, как ООО «Луч» -      404 366,00 руб. ООО «ТСТ» - 157 033,00 руб., ООО «Прилогино – 24 375,00 руб., ООО «Надежда» - 43 176,00 руб. ИП Быков -3 049,00 руб, ИП Федоров – 23 534,00 руб.  КХ Прибытков – 6 158,00 руб. ИП Шульгин – 353 руб.

14. Продолжается работа по регистрации в упрощенном порядке права граждан на жилые дома и земельные участки в рамках Федерального закона № 93-ФЗ.Всего зарегистрировано на 01.01.2015 г.  2510 объектов недвижимости, из них:


- жилых домов  - 687;

- земельных участков – 1823.

15. Ведется разъяснительная работа с гражданами  и оказывается методическая помощь  в предоставлении земельных участков многодетным семьям и молодым специалистам (в рамках Закона Курганской области от 06 октября 2011 года N 61 «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Курганской области».
За отчетный год значительно возросли  размеры финансовых средств, направленных на ремонт и содержание дорог и благоустройство дворовых территорий. На эти цели  было освоено всего 14679 тыс. руб., в том числе на благоустройство дворовых территорий 2384 тыс. руб., ремонт дорог 8336,8 тыс. руб. (протяженностью 7,5 км.), содержание – 2415,8 тыс. руб., оформление правоустанавливающих документов – 1533,2 тыс. руб.
Образование
Система образования Лебяжьевского района включает  20 образовательных организаций (ОО), в том числе  11 средних и 2 основных школы, 3 дошкольных образовательных учреждения, Дом детского творчества, Детско-юношеская спортивная школа, агропромышленный техникум (кадетский казачий корпус), ГКС(К)ОУ «ЛЕБЯЖЬЕВСКАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ ШКОЛА-НТЕРНАТ VIII ВИДА». Все образовательные организации имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности.

На сегодняшний день  на территории  района  проживает 1253 (по данным сельских советов) детей в возрасте от рождения до 7 лет.  511 детей (40,7%) охвачены всеми формами дошкольного  образования.  К сожалению, из-за отсутствия мест в поселке, не посещает детские сады 187 детей (182 ребенка на учете в д/садах по заявлению родителей),  из них в возрасте от 3 до 7 лет 47 и 137 детей до 3-х лет. Мы активно ведем согласование с Правительством области  по финансированию  строительства нового детского сада, но положительного решения так и не принято.

В 2014 году дошкольным учреждениям впервые за много лет были выделены средства из областного бюджета на реализацию федерального стандарта по 1216 рублей на дошкольника. На район определено 530 тыс. рублей, из которых потрачено на приобретение:

мебели –126 тысяч рублей, игрушек –  258 тысяч рублей, компьютерной техники - 100 тысяч рублей.

Из районного бюджета  выделено  380 тыс.руб на  приобретение оборудования для пищеблока, огнетушителей, ремонтные работы                     

Численность обучающихся общеобразовательных организаций на начало 2014-2015 учебного года составила 1601 человек (2013-2014 учебный год – 1667 чел., 2012 -2013 – 1723 чел, 2011 - 2012 – 1823 чел). 

Наполняемость классов в сельских школах составляет 7,1 ученика (область – 9,1), в поселке – 21,8 (область -22); количество учеников, приходящихся на 1 учителя по району – 8,2 (область  - 11,1). Отсюда, оптимизация сети муниципальных образовательных учреждений неизбежна. Общие расходы составили по школам более 138 млн., в расчете на одного ученика  86,2 тыс.руб. 
В общеобразовательных организациях создаются условия для обеспечения  доступности  и качества образования:

В Лебяжьевском районе в подвозе нуждаются 346 обучающихся, подвоз организован в 16 образовательных учреждениях из 35 населенных пунктов. В подвозе задействовано 15 из 19 школьных автобуса (по причине отсутствия на селе водителей автобуса, отвечающим требованиям законодательства). В 2014 году приобретен автобус для Елошанской сош стоимостью 1млн 500 тыс.руб
На содержание автобусного парка из районного бюджета выделено около 500 тыс рублей, из них на запчасти 300 тыс рублей, на автошины 200 тыс. рублей.
Отдел управления образованием  совместно со школами  ведет учет детей,  не приступивших  к обучению в общеобразовательных школах, и детей систематически пропускающих занятия без уважительной причины.  В школах района введены различные формы обучения: очная, очно - заочная, индивидуальное обучение  на дому, дистанционное обучение детей инвалидов, профильное обучение. Продолжили образование  по очно – заочной форме в  учебно-консультационных пунктах 17 учащихся, на дому по индивидуальной программе обучаются 8 чел. В районе созданы  условия, обеспечивающие удовлетворение образовательных запросов отдельных категорий детей, так по  адаптированным программам  обучаются 23 человека, в 55 % школ организовано профильное обучение, которым охвачено 67    старшеклассников (46%),  дистанционно обучается 1 ребенок- инвалид.

По результатам учебного года 5 выпускников 9-х классов (2013 – 3) получили аттестат с отличием (Дубровинская Ош – филиал Елошанской сош -1, Лебяжьевская сош - 3, Черемушкинская Ош -1), 3 выпускника 11-х классов  (2013 – 3 чел.) – медаль «За особые успехи в учении» (Петров Владимир –Лебяжьевская сош, Степанова Виктория – Лисьевская сош, Сокирко Виктория – Прилогинская сош)
           За последнее время значительно укрепилось материально- техническое оснащение школ,  все ОУ подключены к сети Интернет, действует электронная почта, везде  функционируют сайты. 

В 2014 году на средства, выделенные для реализации Госстандарта, приобретено школьной мебели на сумму 247 тыс.руб, компьютерной техники на 668 тыс.руб, спортивного оборудования  на 34 тыс. руб.


Ежегодно Администрация района выделяет средства на развитие  инфраструктуры образовательных учреждений, отвечающих современным требованиям.


В течение летнего периода 2014 года произведен частичный ремонт кровли  в Лопатинской, Плосковской,  Речновской,  1-Лебяжьевской, Черемушкинской школах на общую сумму 233,5 тыс. руб. Выделено 180 тыс.рублей на устранение замечаний надзорных органов ДЮСШ, Хуторской и Лисьевской сош

За счет средств областного бюджета проведены ремонтные работы по восстановлению мягкой кровли в Прилогинской сош (200 тыс. руб.), ограждению Лебяжьевской сош и ДЮСШ (600 тыс. руб.).

В рамках реализации партийного проекта «Школа- территория спорта» выделено 500 тыс рублей на ремонт и оснащение спортивного зала в Лопатинской сош и 900 тыс руб. в Баксарской оош 

С целью реализации программы «Доступная среда для детей инвалидов» выделено 738 тыс.руб. из областного бюджета и 1 721 тыс. руб из федерального бюджета. Эти средства потрачены Лебяжьевской школой на приобретение кабинетов психолога, логопеда, ЛФК, компьютерное оборудование, ремонтные работы.



 В районе разработан  и реализуется  комплексный план  мероприятий, направленный на повышение качества школьного питания. В 2014 году  охват горячим питанием в ОУ района составил 100%, в том числе бесплатно питались 923 ребенка  из малоимущих семей  (57,7%). Размер компенсации составил 14,4 руб. за счет средств областного бюджета и 6,2 руб. за счет средств местного бюджета. Условия софинансирования выполнены в полном объеме: из областного бюджета выделено 2959 тыс. руб., из местного - 1332 тыс. руб.


На 01.09.2014 года в образовательных организациях района работают 362 педагога.  

Высшее образование имеют 58,5% педагогов, средне-специальное - 39,6% .  Имеют квалификационные категории 326  педагогов (90%), из них 57 - высшую квалификационную категорию, 222 - первую категорию, 47 -  вторую квалификационную категорию в соответствие с занимаемой должностью. 

Процент учителей со стажем работы до 5 лет составляет 14,9 % (по области- 13,5%), учителей до 30 лет – 10,7 % (по области – 12,3%), учителей- пенсионеров – 10,7 % (область- 18,9 %). Количество педагогов-неспециалистов 46 (12,7%), но данные педагоги получают соответствующее занимаемой должности образование - обучаются в ВУЗах и ССУЗах  45 чел., проходят профессиональную переподготовку (8 чел), курсы повышения квалификации за 2014 год прошли 143 чел (34%).

   С целью исполнения Закона «Об образовании в Российской Федерации», ст. 42 в Лебяжьевском районе  создана муниципальная психолого-педагогическая служба

В 14 ОУ и 2-х ДОУ работают 5 психологов, 2 из которых мобильные, за ними закреплены определенные ОУ, 13 социальных педагогов, 3 логопеда.

С каждым годом встаёт проблема по комплектованию педагогическими кадрами образовательных учреждений. Большинство вакансий закрыто за счёт совместителей из других ОУ и совмещений внутри образовательных учреждений. На сегодня нужны учителя - специалисты в Лисьевскую, Лопатинскую, Арлагульскую, Речновскую, Камышинскую, Перволебяжьевскую школы.   

К сожалению, те молодые специалисты, которые приходят работать в школу, не всегда в ней остаются. Отработав 3 года, чтобы не возвращать подъемное пособие, наработав стаж, уезжают в города, на север, где больше платят. Поэтому привлечение молодых специалистов в муниципальную систему образования является одним из приоритетных направлений деятельности ОУО и школ.

 Семейное устройство детей-сирот. 

       На конец 2014 года в секторе по опеке и попечительству ОУО Администрации Лебяжьевского района состоит 178 детей – сирот и детей оставшихся без попечения родителей. Из них в приемных семьях находится 114 детей (53 приемных семьи), 60 детей переданы под опеку (52 опекуна), 4 ребенка переданы на предварительную опеку. За 2014 год  признано  12 детей, оставшимися без попечения родителей, из них 6 детей передано под опеку, 4 ребенка в приемную семью, 2 ребенка возвращены в кровную семью.  В банке данных желающих принять ребенка в семью состоит 6 семей.

      За период 2014 года  13 родителей в отношении 8 детей лишены родительских прав, ограничено 4 родителя в отношении 6 детей. За 2014 год Лебяжьевским районным судом недееспособными признаны 4 гражданина, которым назначены опекуны. В секторе по опеке и попечительству  состоит 40 недееспособных гражданина.

     В банке данных детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоят 7 детей, которые находятся в разных образовательных и медицинских организациях.

     В секторе по опеке и попечительству ведется учет лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в предоставлении жилого помещения. На конец года на учете состоит 82 ребенка, хотя Администрацией Лебяжьевского района предоставлено 18 квартир для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лицам из их числа.

КУЛЬТУРА

Работа учреждений культуры района  в 2014 году была  направлена на реализацию муниципальных программ «Развитие культуры Лебяжьевского района на 2014-2016 годы», «Культура. Духовность. Патриотизм на 2014-2016 годы» и «Изучение и сохранение историко - культурного наследия Лебяжьевского района  на 2011 – 2015 годы»

Сеть учреждений культуры района составляет 28 культурно-досуговых учреждений, 26 библиотек, районный историко-краеведческий  музей и Детская школа искусств. В 2014 году сеть учреждений культуры Лебяжьевского района сократилась на 2 единицы. Закрыты:  Островинский СК и Бочаговский СК.  Причины:   малочисленность населенных пунктов, отсутствие специалистов.

КЛУБНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ
В районе  -  284  клубных формирований, в которых занимаются 2606 человека, из них 129  для детей в возрасте  до 14 лет, в которых занимается 1165 человек  и 56 клубных формирований    для молодежи, с количеством участников 529  человека. Самодеятельных коллективов народного творчества -  216, из них  детских – 112, молодежных 25.
За 2014  год в культурно-досуговых учреждениях проведено 4812 мероприятий, в том числе для детей 1399 мероприятия, для молодежи -  2120.

Уважаемые депутаты!
Я не буду дальше касаться вопросов деятельности учреждений культуры, так как  заведующая отделом культуры Светлана Александровна Пихло  полной мере отразит работу культуры в своем выступлении.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
         Здравоохранение района включает центральную районную больницу, 2 врачебные амбулатории, 30 ФАПов, 4 медицинских пункта. Укомплектованность врачебными должностями составляет 71%, средними медицинскими работниками – 95%.

         Муниципальный заказ посещений по поликлинике и на дому выполнен на 93%. Стационарная помощь оказывается в пяти отделениях круглосуточного стационара по 7 профилям и на койках дневного стационара. Несмотря на снижение показателя обеспеченности койками на 10 тысяч населения удалось пролечить в стационаре на 120 чел. больше, чем в 2013г.

          С 2012г.  при ЦРБ  работает кабинет профилактики и диспансеризации, открыт Центр здоровья. За прошедший год план диспансеризации взрослого населения выполнен на 89%, по Центру здоровья – на 86%.

         Медицинскими работниками проводится  большая санитарно- просветительная работа. На территории района действует 67 школ здоровья.

         В ЦРБ работает кабинет медико – социальной помощи для работы с несовершеннолетними и беременными, оказавшимися в трудной жизненной ситуации.
         В 2014 году завершена работа по  модернизации хирургического отделения.  
         В прошедшем году произошло снижение уровня смертности на 3%, младенческой смертности на 8%, от сердечно - сосудистых заболеваний на 35%, от злокачественных новообразований на 20%., от туберкулеза на 12%. Снизилась заболеваемость и смертность   от туберкулеза, заболеваемость на 53%, смертность на 11,7%.   

  Естественная убыль населения сократилась в 1,2 раза. 

 Удельный вес лиц умерших в трудоспособном возрасте составил  23,3 %. Продолжительность жизни увеличилась  на 2% и составила 68 лет. 
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

За 2014 год проведена определенная работа в сфере развития физической культуры и спорта   в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Лебяжьевском районе»

Приняли участие в ХIX областных сельских спортивных играх «Золотой колос», которые проходили в Кетовском районе Курганской области.

Приняли участие во всех видах спорта программы спартакиады со следующим результатом:  5 – место в баскетболе среди мужчин, 5-8 место – по гандболу, 5 место – дартс, 11 место – по настольному теннису, 8 место – плавание, 16 место - в эстафете на призы газеты «Новый мир», 9 место – в перетягивании каната, 8  место – армспорт, 9 место – полиатлон, 6 место – в уличном баскетболе, 12 место – в гиревом спорте, 9-10 место – в городковом спорте. Среди семейных команд с мальчиками, семья Носовы завоевали 4 место. 

В итоге набрав 390 баллов Лебяжьевский район завоевал 8 место среди 24 районов Курганской области.

Отличись и наши самбисты в 2014 году выступив в соревнованиях различных уровней:

-воспитанник Лебяжьевской ДЮСШ Азамат Игибаев стал бронзовым призером первенства России по борьбе самбо среди юношей в г. Кстово Нижегородской области.
- в чемпионате среди женщин и первенство УрФО среди юношей, девушек и юниорок по борьбе самбо, который проходил в г. Кургане, где приняли участие 256 человек из 6 регионов: Игибаев Азамат занял 3 место, Ольга Шкет заняла по юниоркам 1 место, а среди женщин 2 место, выиграв путевку на первенство России по борьбе самбо среди женщин в г. Кстово Нижегородской области где заняла пятое место.

    В районе активно проходят соревнования, посвященные памяти Героям Советского Союза, такие как: межрайонный турнир по борьбе самбо на призы имени Григория Артамоновича Карпова, учрежденные редакцией газеты "Вперед", участвовали спортсмены из Лебяжья, Кетово, Юргамыша, Кургана, Мокроусово; традиционная лыжная эстафета на кубки, учрежденные районной газетой «Вперед» в память о Федоре Евдокимовиче Харлове.

      В ноябре 2014 года в Лебяжьевском районе впервые стартовали комплексные соревнования, посвященные возрождению сдачи норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "ГТО среди производственных коллективов, где приняло участие 6 команд. Призеры и победители спортивного мероприятия были награждены грамотами, кубками. Эти мероприятия были первым этапом подготовки взрослого населения к сдаче норм «Готов к труду и обороне».   
МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА 


Отдел по делам молодежи, физической культуре и спорту Администрации района строит свою работу опираясь на широкий круг взаимодействия со всеми учреждениями социальной сферы района, привлекая трудовые коллективы, волонтеров.  В районе утверждена программа  «Молодость.21 век.»  Деятельность отдела  разнообразна, охватывает обширный спектр направлений в работе среди молодежи разных возрастов. Отдел активно сотрудничает с областными структурами, участвует в многочисленных мероприятиях районного, областного, регионального и федерального уровня.  В 2014 году по итогам рейтинга реализации государственной молодежной политики в Зауралье Лебяжьевский район занимает 2 место, после г. Кургана. В районе активно поддерживаются молодежные инициативы. В течение года было реализовано более 40 разнообразных молодежных проектов для различных категорий молодежи, в том числе для молодых семей и работающей молодежи.  Молодежь района  достойно представляет малую родину на областном, всероссийском и международном уровнях.   Победы Лебяжьевской молодежи на областном уровне: 1 место в областном фестивале клубов молодых семей, 1и 2  место в областном конкурсе «Лидер года», 1 место в областном чемпионате сельских команд КВН «Веселый гусь», 1 место в областном конкурсе молодежных и детских общественных объединений, 1 место в областном фестивале педагогических отрядов, 1 место в областной интерактивной игре «Банка вожатого», 3 место в областной интерактивной игре «Волонтерская феерия», Победа в областном фестивале «Медиапрорыв» в номинации «Социальные сети», «Лучший фотограф», 1 место в областном конкурсе профилактических проектов «Мое дело»,   победа в номинации «Волонтер будущего»  в областном фестивале волонтерских отрядов «Твори добро». На всероссийском уровне : клуб молодых семей «Подкова» признан одним из лучших клубов России на всероссийском фестивале клубов молодых семей в г.Москва, 2 место во всероссийском конкурсе «Доброволец года» в номинации «Проект» в г.Анапа, победа в конкурсе проектов Уральского федерального округа «Утро – 2014» , победа во всероссийском конкурсе молодых фотографов в г.Владивостоке. На международном уровне : победа в международном фестивале «Курган-этно-стан», 3 место в международном фестивале команд КВН «Кубок Зауралья».


В районе создана система поддержки талантливой молодежи. Дважды в год вручаются молодежные премии, в июне районная молодежная премия за особые успехи в различных сферах деятельности, в декабре – районная премия «Признание» для работающей молодежи. В 2014 году лауреатами данных премий стали 42 молодых человека. 

 
В районе принята программа «Жилье молодым семьям в Лебяжьевском районе» , в программе участвуют 92 семьи, в 2014 году социальную выплату в размере - 2 875 635   рублей получили 4 семьи, 2 из них многодетные. 

В районе действует районная молодежная газета «Поколение», в которой регулярно освещаются все молодежные события.  Кроме того активно используется Интернет – пространство, создано более 10 молодежных групп в социальной сети ВКонтакте, которые являются популярными не только в молодежной среде, но и  среди населения. 

Активно развивается КВН – движение «Восточный кот», в 2014 году прошли три фестиваля команд КВН. 

В отделе по делам молодежи имеется вся необходимая нормативно – правовая база, оргтехника, световая и звуковая аппаратура. 

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ
Лебяжьевская районная общественная организация ветеранов  сегодня насчитывает 4200 человек объединенных в 33 первичные  ветеранские организации, которые считают основной  своей задачей  повышение жизненного уровня пожилых людей, патриотическое воспитание молодежи, привлечение ветеранского актива к культурно-массовой работе и к сохранению своего личного подворья. 

Ветеранские организации принимают участие в обследовании условий проживания малоимущих пожилых людей. Взаимодействуют в этом вопросе с комплексным центром обслуживания населения, с Главами муниципальных образований, привлекают к оказанию помощи нуждающимся  руководителей предприятий, организаций, предпринимателей, способствуют мест массового захоронения умерших. 


Районный совет ветеранов регулярно проводит пленумы, заседания, президиумы, на которых решаются вопросы: социального характера, повышения жизненного уровня пожилых людей, улучшения медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения, активного участия пожилых людей в выборных кампаниях.


Несмотря на все трудности, ветераны остаются в строю, принимают посильное участие в общественных делах.
СОЦ. ЗАЩИТА
Государственным казенным учреждением «Управление социальной защиты населения №10» осуществляется работа по предоставлению мер социальной поддержки за счет средств областного и федерального бюджетов. 

За прошедший год расходы федерального и областного бюджетов на меры социальной поддержки по нашему району составили более 51 млн. руб.

По состоянию на 01.01.2015г. около 3 тысяч чел. из числа региональных и федеральных льготников получают различные меры  социальной поддержки в виде ЕДВ (ежемесячной денежной выплаты), ЖКВ (жилищно-коммунальной выплаты) . 
В 2014 г. звание «Ветеран труда» присвоено 62 лебяжьевцам,  в том числе 10 - по областной награде.

Различные виды пособий семьям с детьми   предоставлены более чем 2,5 тыс. семей, что составляет 30 % от общего количества семей, проживающих в Лебяжьевском районе.  120 семей получили удостоверение многодетной семьи.

 
Остается актуальной для населения такой вид социальной поддержки как субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. На 01.01.2015 г. субсидии предоставлены 750 семьям. Расходы областного бюджета на выплату субсидии за   прошедший год составили около 12 млн. рублей.  


  10 июня 2011 г. принята районная целевая программа «Доступная среда для инвалидов на 2011-2015 гг.» с общим объемом финансирования 8894,3 тыс. руб. На сегодняшний день в соответствии с мероприятиями программы и распоряжением Правительства Курганской области «Об организации работы паспортизации приоритетных объектов социальной инфраструктуры и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов, нанесения их на карту доступности Курганской области»  утвержден реестр социально значимых объектов Лебяжьевского района  из 20 учреждений.  Из них - 6 объектов   были обследованы в 2013г., 9  -  в 2014г.   Сформированы 15 паспортов доступности объектов и занесены на карту  Курганской области.

             На 01.01.2015 г. в областном реестре ветеранов ВОВ, нуждающихся в улучшении жилищных условий, состоит по нашему району -169 человек. Выделена субсидия - 156 чел., в т. ч. в 2010 г.- 89 чел., 2011г.- 37 чел., 2012г. - 25 чел., 2013г.- 5 чел..  3 чел. (2 – вдовы, 1 - участник ВОВ) – не обеспечены. 10 чел. сняты с учета по различным основаниям. 

Государственное учреждение – Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Лебяжьевском районе Курганской области обслуживает 5433 получателя пенсий, которым выплачивается более 500 миллионов рублей в год .


С 2007 года количество семей, получивших сертификат на материнской капитал, составляет более 620 человек. Благодаря ему  жилищные условия улучшили 308 семей. Из них – 149 частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты. Еще 159 семей улучшили жилищные условия без привлечения кредитных средств.


Помимо этого 9 семей направили материнский (семейный) капитал на обучение детей.


Организация кадровой работы 

Эффективность местного самоуправления во многом зависит от того, насколько слаженно и профессионально работает управленческий аппарат. В достижении этой задачи первостепенное значение имеет надлежащее правовое регулирование муниципальной службы, четкое определение правового статуса муниципального служащего.
В Лебяжьевском районе накоплен определенный позитивный опыт в реализации мероприятий по развитию муниципальной службы.

  
Создана нормативная правовая база, регулирующая вопросы муниципальной службы. Разработана и реализуется районная Программа "Развитие муниципальной службы в Лебяжьевском районе на 2014 - 2016 годы”.

  
Создан и ведется сводный реестр муниципальных служащих Лебяжьевского района, что позволяет системно осуществлять мониторинг за формированием и развитием кадрового состава муниципальной службы.

Высшее профессиональное образование имеют 62,4% муниципальных служащих, средне-профессиональное — 37,6%.

В органах местного самоуправления Лебяжьевского района сформирован кадровый резерв, организовано проведение аттестации, повышение квалификации и профессиональная переподготовка муниципальных служащих.

Общее количество лиц, включенных в кадровый резерв — 31 человек, включенных в резерв управленческих кадров — 4, включенных в кадровый резерв по результатам конкурса в 2014 году — 29 , что составило 100%. 
В 2014 году в органах местного самоуправления Лебяжьевского района 58,8 % вакантных должностей замещено из кадрового резерва.

В целях повышения профессиональных знаний, умений, навыков организована профессиональная подготовка и переподготовка  муниципальных служащих..

  
В рамках реализации законодательства о противодействии коррупции формируется система контроля за соблюдением муниципальными служащими в Лебяжьевском районе ограничений и запретов, установленных федеральным законодательством.

 
  В Администрации Лебяжьевского района налажена постоянная работа по осуществлению проверки достоверности представляемых гражданином персональных данных и иных сведений при прохождении и поступлении на муниципальную службу, за 2014 год был направлен — 121 запрос.
Для предупреждения коррупционных проявлений, соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов и предотвращения конфликта интересов на муниципальной службе  осуществляет свою  деятельность комиссия по соблюдению требований к служебному положению и урегулированию конфликта интересов. В 2014 году проведено — 4 заседания комиссии. В заседаниях комиссии обязательно участвует независимый эксперт.

В Лебяжьевском районе продолжается процесс развития муниципальной службы по всем направлениям в соответствии с требованиями законодательства о муниципальной службе.

 Отчет по работе с обращениями граждан 
Работа с обращениями граждан – один из важнейших участков деятельности органов власти всех уровней. Именно через обращения во властные структуры население реализует свое конституционное право непосредственно участвовать в управлении делами муниципального образования.
            В органы местного самоуправления Лебяжьевского района в 2014 году поступило 55 письменных обращений, что на 9 обращение меньше, чем за соответствующий период прошлого года (64).   Из них: 

- из Правительства области – 20,  в 2013 году (20); 

- из Администрации Президента РФ – 6 в 2013 году -4, из других организаций –10 , лично к Главе района  письменно обратились – 7 человек в 2013 году -13 , и т.д. 

        Анализ поступивших письменных  обращений граждан показывает,  что основными тематиками обращений являются: 

- вопросы ремонта, предоставления жилья и улучшения жилищных условий - 51% 

- вопросы ЖКХ – 21,8 %, вопросы землепользования – 3,6 %

  здравоохранение, образование – 12,7 % и др. 

         На все письма даны ответы без нарушения сроков исполнения. 

    Качество рассмотрения   письменных обращений граждан в 2014  году   следующее:

                      решено положительно – 25,4 %       (в 2013 г- 31,2%) , 

                     разъяснено – 74,5%                           (в 2013 г- 67,2%),   

                     даны обоснованные отказы  – 0  (в 2013г - 1,5%) .

       Кроме письменных обращений жители района для решения своих проблем приходят на прием к Главе района и главам поссельсоветов с устной просьбой. За этот период  на личном приеме у Главы района побывало 25 человек, в прошлом году 27. Из них удовлетворено – 5, на 22 обращения даны разъяснения, 1 – на контроле.

  Всего по району устных обращений - 1901 , что на 47 обращений меньше, чем в 2013 году. 

Качество рассмотрения устных обращений:

удовлетворено – 68,4 %;  (в 2013 г- 61,4 %)

  разъяснено –31,1 %;         (в 2013 г- 37,2 %)

 отказано – 0,3 %;               (в 2013 г- 1,3 %)

         За отчетный период снизилось количество коллективных обращений   (в 2013 г - 15; в 2014 г – 6) 

      Количество повторных обращений граждан осталось на прежнем уровне (2014 г – 4; 2013 г – 4). Так, в текущем году повторные обращения касались вопросов улучшения жилищных условий жителей р.п.Лебяжье, а свободного жилья и денежных средств  в бюджете нет, а значит, такой важный вопрос остается открытым. Однако ни одно обращение не осталось без внимания, на все вопросы даны разъяснения и обоснованные ответы. Вопрос о качестве питьевой воды в р.п.Лебяжье стоит на контроле в Администрации поссовета и района.

              Именно обращения граждан влияют на решение ряда самых важных вопросов, принятие исчерпывающих мер по устранению причин, порождающих   жалобы и обращения, а увеличение числа решенных вопросов повышает доверие людей  к  власти.
Уважаемые коллеги!


Успешное решение многих вопросов зависит от тесного взаимодействия Администрации со всеми структурами района и новая администрация надеется на полное взаимопонимание и сотрудничество

Выражаю благодарность всем депутатам и депутатским комиссиям  за понимание и поддержку, надеюсь и дальше на совместное взаимодействие.
 Уважаемые депутаты, участники заседания!  Я постарался довести до вас объективную информацию об итогах работы Администрации за прошедший год. В  рамках регламента  недостатка  и времени, сложно охватить все аспекты деятельности  аппарата и отделов. Думаю, выступающие дополнят мой отчет, дадут оценку  деятельности укажут на резервы.
                                               Благодарю за внимание. 
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