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Протокол совместного заседания Рабочей группы по противодействию 

коррупции в Лебяжьевском районе, Межведомственного Совета по 

вопросам профилактики правонарушений, укрепления правопорядка и борьбы с преступностью в Лебяжьевском районе, Рабочей группы по антинаркотической деятельности в Лебяжьевском районе
28 сентября  2012 года                                                                                                 10-00 часов

Малый зал Администрации 

Лебяжьевского района

Председательствовал: председатель группы, Глава Лебяжьевского района Гусев Владимир Николаевич.

Присутствовали: Малахов В.Н. - заместитель председателя группы, первый заместитель Главы Лебяжьевского района, Скоков В.Н. – секретарь рабочей группы, начальник правового отдела, Гаврилова Т.С. – редактор газеты «Вперед», Фадеева И.В. –начальник финансового отдела Администрации Лебяжьевского района, Кононова Т.С. – заведующий ОУО Администрации Лебяжьевского района, Харченко В.В. – главный врач ГБУ «Лебяжьевская ЦРБ», Киселева Е.П. – заведующий районного отдела культуры, Мазалова И.А. – управляющий делами Администрации Лебяжьевского района, Каменева А.Н. – начальник общего отдела Администрации Лебяжьевского района, Еремкин А.В. - начальник УУМ  ОП «Лебяжьевское» ЛО МВД РФ «Макушинский» УМВД России по Курганской области, Гроссу М.В. – оперуполномоченный главного розыска ОП «Лебяжьевское» ЛО МВД РФ «Макушинский», Петрова О.В. – начальник Отдела СЗН по Лебяжьевскому району, Фролова И.В. – ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав,  Киселев А.А. – председатель районной Думы, Каменев А.А. – заместитель Главы Лебяжьевского района, начальник отдела сельского хозяйства  
.
1. Повестка заседания:
         1. Об организации работы органов местного самоуправления по противодействию коррупции в сфере здравоохранения, образования.

Докладчик: Харченко В.В. – главный врач ГБУ «Лебяжьевская ЦРБ».

                    Григорьевских О.М. – главный специалист ОУО Администрации Лебяжьевского района.


2. О состоянии работы по реализации Федерального закона от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».

Докладчик: Мазалова И.А. – управляющий делами Администрации Лебяжьевского района.
          3. Профилактика «детской» и «молодежной» преступности.

Докладчик: Докладчик: Фролова И.В.  -  ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

         4. О состоянии работы по реализации Федерального закона от 18.07.2011 года № 218 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции".

 Докладчик: Еремкин А.В. – начальник УУМ ОП «Лебяжьевское» ЛО МВД РФ «Макушинский»

5. О состоянии работы по реализации муниципальной целевой программы противодействия незаконном обороту наркотиков и профилактики наркомании, участие органов местного самоуправления и их должностных лиц в проведении совместных оперативно – профилактических операций антинаркотической направленности. 

Докладчик: Малахов В.Н. – первый заместитель Главы Лебяжьевского района, начальник отдела социальной политики.

По первому вопросу: Харченко В.В. – главный врач ГБУ «Лебяжьевская ЦРБ» довел информацию об организации работы по противодействию коррупции в сфере здравоохранения. 
«В районной больнице имеется приказ на обработку персональных данных, осуществляется контроль по заключению контрактов в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 г. N 94-ФЗ 'О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Факты коррупции со стороны работников больницы отсутствуют.
Григорьевских О.М. – главный специалист ОУО Администрации Лебяжьевского района довела информацию об организации работы по противодействию коррупции в сфере образования (Информация прилагается). 
РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению.


По второму вопросу: Мазалова И.А. – управляющий делами Администрации Лебяжьевского района довела информацию о состоянии работы по реализации Федерального закона от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» в администрациях района и сельских советах.
 (Информация прилагается).
РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. 

По третьему вопросу:  Фролова И.В.  -  ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав,  довела информацию о мерах по профилактике «детской» и «молодежной» преступности. (Информация прилагается).

ВЫСТУПИЛ: Киселев А.А. – главам сельсоветов активнее проводить работу по направлению детей учится в Лебяжьевское ПУ – 25, где они будут под круглосуточным наблюдением. 

РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. 

По четвертому   вопросу: Еремкин А.В. – начальник УУМ ОП «Лебяжьевское» ЛО МВД РФ «Макушинский»,  довел информацию о состоянии работы по реализации Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции". (Информация прилагается).

ВЫСТУПИЛ: Малахов В.Н. – необходимо провести встречи с предпринимателями района по вопросу ограничения торговли бытовой спиртосодержащей продукции («фунфырики»).
РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению. 
По пятому  вопросу: Малахов В.Н. – первый заместитель Главы Лебяжьевского района, начальник отдела социальной политики, довел информацию о состоянии работы по реализации муниципальной целевой программы противодействия незаконном обороту наркотиков и профилактики наркомании, участие органов местного самоуправления и их должностных лиц в проведении совместных оперативно – профилактических операций антинаркотической направленности.

РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. 

Секретарь заседания                                                                                      В.Н. Скоков
Информация управляющего делами администрации района Мазаловой И.А.:

В целях реализации Федерального закона от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» Администрацией Лебяжьевского района были разработаны и приняты:

- решение районной Думы от 20.05.2010г. №13 «Об утверждении Положения об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления Лебяжьевского района»;

- постановление Администрации Лебяжьевского района  от 16.04.2010г. №127 «Об утверждении перечня информации о деятельности Администрации Лебяжьевского района и ее отраслевых (функциональных) органов»;

- постановление Администрации Лебяжьевского  района от 18.06.2010г. №231 «Об утверждении требований к технологическим, программным и лингвистическим средствам обеспечения пользования официальным сайтом Администрации Лебяжьевского района и ее отраслевых (функциональных) и территориальных органов»;

- постановление Администрации Лебяжьевского района от 28.07.2011г. №282 «Об утверждении положения об официальном сайте Администрации Лебяжьевского района».


 В соответствии с Положением об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления Лебяжьевского района доступ может осуществляться следующими способами:

1) обнародование (опубликование) органами информации о своей деятельности в СМИ;

2) размещение органами информации о своей деятельности в сети Интернет. Создан официальный сайт Администрации Лебяжьевского района, адрес сайта: lebadminist.ru;

3) размещение органами информации о своей деятельности в помещениях, занимаемых указанными органами и в иных отведенных для этих целей местах. В Администрации района созданы информационные стенды, в фойе на 1 этаже, а также в газете «Вперед» в рубриках «Новости, События, Факты», в районной Думе. В соответствии с Уставом Лебяжьевского района у нас определены места  официального обнародования  муниципальных НПА – это информационный стенд на 1 этаже в здании Администрации Лебяжьевского района и информационный стенд в Межпоселенческой центральной библиотеке;

4) присутствие граждан на заседаниях коллегиальных органов (заседания Советов, общественная палата).


Структура официального сайта Администрации района создана в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 г.  № 8-ФЗ. Техническое сопровождение сайта осуществляется отделом информационных технологий финансового отдела Администрации района. Общее руководство по функционированию сайта, а также координация и согласование всех работ, связанных с функционирование сайта, возлагается на управляющего делами и специалиста общего отдела. За каждым разделом и подразделом официального сайта закреплены должностные лица, ответственные за информационное пополнение и обновление, это руководители структурных подразделений. В меню этого сайта созданы такие разделы, как: «Глава Администрации района», «Районная Дума», «Муниципальная служба», «Документы», «Муниципальная услуга», «Обращения граждан», «Приемная он-лайн», «Антикоррупция» и др. 


К сожалению, часто возникают трудности со своевременным обновлением информации, не все районные мероприятия освещаются на сайте в разделе «Новости».


В связи с тем, что в сельсоветах всего один специалист, у которого очень обширные обязанности, а также качество связи сети Интернет очень плохое и не качественное, информация о деятельности органов местного самоуправления поселений размещается на сайте Администрации района, через ссылку «Муниципальные образования». К сожалению, на сегодняшний день не все странички у сельских поселений заполнены, но работа продолжается. 


 На сайте Администрации района есть также баннеры федеральных органов: Федеральная налоговая служба, Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Курганской области, прокуратура Курганской области, сайт областной Думы, ссылки на сайты муниципальных  районов области.

Информация секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Фроловой И.В.:

За 8 месяцев 2012г. произошло снижение подростковой преступности на 50%,  7 подростков совершили 7 преступлений  (в сравнении с 2011г.  20 несовершеннолетних. совершили 23 преступлений). Из 7 - 3 преступления совершено в группах. Из них 2 - с участием взрослых (в 2011г. 5 преступлений было совершено в группах). В 2011г. 4 преступления подростки совершили в состоянии алкогольного опьянения.   В 2012 в пьяном виде преступлений совершено не было. Все 7 преступлений - кражи чужого имущества  (в 2011 г кроме краж подростки совершили: насильственные действия сексуального характера - 3 факта, 1- проникновение в жилище, 1-угрозу убийством, угон, нанесение побоев). Все 5 подростков ранее были осуждены за совершение преступлений. Один подросток совершил преступление в период не отбытой части наказания, при условном осуждении (в 2011г - 9 подростков ранее совершали преступления).

В 2012г. фактов вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность выявлено не было. В 2011г. 2 взрослых были привлечены к уголовной ответственности по ст. 150 УК РФ.

В отношении несовершеннолетних в 2012г. совершено 10 преступлений, в 2011г - 12 преступлений.

             Выявлен 1 факт жестокого обращения с детьми, по данному факту возбуждено уголовное дело.

         
В 1 полугодии 2012г. 7 несовершеннолетних совершили 8 преступлений, но не достигли возраста привлечения к уголовной ответственности, поэтому в отношении их в возбуждении уголовного дела было отказано.

       
 На учете в группе СОП состоит 36 семей,  в них проживает 79 несовершеннолетних. За 8 мес. 19 родителей поставлены на учет как не исполняющие обязанности по воспитанию своих детей. 

     
За первое полугодие 2012года комиссией рассмотрено 90 протоколов на родителей. - 84 из них по ст. 5.35.ч.1 (ненадлежащее исполнение родительских обязанностей)

      
За тот же период прошлого года рассмотрено КДН и ЗП 68 протоколов в отношении нерадивых мам и пап.

      
Протоколов в отношении несовершеннолетних рассмотрено 27шт. (в 2011г. 24 протокола).
       
Всего составлено 120 протоколов подразделение по делам несовершеннолетних ОП  «Лебяжьевский», остальные поступили из других ОП области.

        
В течение года органами профилактики проводится большая работа по выявлению семей находящихся в трудной жизненной ситуации с целью оказания помощи и пресечения совершения противоправных действий. 

       
Регулярно проводятся вечерни рейды силами членов комиссии с привлечением сотрудников отдела полиции, педагогов и родителей с целью выявления несовершеннолетних находящихся в позднее время суток без сопровождения взрослых.

       
Специалисты комплексного  центра социального обслуживания населения проводят патронаж семей находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении с целью выявления проблем в этих семьях и оказания посильной помощи.

      
Наркологический кабинет «Лебяжьевской ЦРБ» ведет работу с несовершеннолетними, которые состоят  на учете за употребления спиртных напитков, случаев употребления наркотических и одурманивающих  веществ  несовершеннолетними в районе зарегистрирован один случай, в связи с лишением родительских прав, подросток покинул пределы района. 

       
Проводится работа и с родителями злоупотребляющих спиртным, имеющих на иждивении несовершеннолетних детей.

        
Учреждения культуры района активно привлекают подростков склонных к совершению правонарушений в досуговую деятельность по месту жительства, способствуют  организации каникулярного времени и летнего отдыха.                                                     

        
Большую профилактическую работу ведет с подростками Отдел по работе с молодежью,  Дом детского творчества и Детская спортивная школа. Привлекая подростков  к участию в различных мероприятиях,  они тем самым способствуют отвлечению их от совершения противоправных действий.

Центр занятости населения помогает подросткам трудоустроится, что позволяет им иметь  хоть небольшие,  но  собственные денежные средства.

        
Учреждения образования активно участвуют в выявлении неблагополучных семей. Классные руководители школ района, посещая своих учащихся на дому имеют возможность наблюдать условия проживания ребенка в семье. 

         
В каждой школе работает совет профилактики, не во всех,  но во многих сельских поселениях школу поддерживают специалисты сельской Администрации, где созданы и работают инспекции по делам несовершеннолетних. Они наши первые помощники в  работе по профилактике и предупреждению детской и молодежной преступности.  

Информация первого заместителя Главы Лебяжьевского района Малахова В.Н.:
Сегодня на расширенном заседании комиссии, кроме её членов присутствуют Главы муниципальных образований, руководители всех образовательных учреждений общего дополнительного дошкольного профессионального и специального образования, т.е. все заинтересованные лица, кто причастен к взаимодействию по рассматриваемому вопросу.

Мы уже не первый раз  обсуждаем на комиссии состояние дел по антинаркотическим вопросам.

 Проблема есть, она существует, но надо заметить для нашего района она не столь актуальна, но тем не менее,  интерес, особенно у молодежи к употреблению наркотических веществ есть. Часть молодежи уже попробовало покурить травку, что-то понюхать – это не массово, но настораживает.  И мы должны этому противостоять, если  хотим иметь здоровое поколение  и процветающий район.


С этой целью работа по профилактике наркомании в молодежной среде должна  представлять собой систему постоянного взаимодействия с детьми и подростками в семье, в школе, в учреждениях дополнительного образования детей, культуры и спорта.


Об этом состоялся принципиальный разговор на недавнем заседании областной антинаркотической комиссии под  председательством  Губернатора  О.А.Богомолова.


На совещании шла речь о том, что профилактическая работа должна вестись в ежедневном режиме, и к участию в ней помимо учителей, врачей и социальных педагогов необходимо привлечь родителей и членов общественных объединений. Именно эти две категории, по словам Губернатора, «выпали» из работы с детьми и молодежью.


Если мы хотим эффективно бороться с распространением наркотиков в молодежной среде, количество профилактических мероприятий должно быть равно количеству дней в году. Эту цифру необходимо умножить на количество родителей, учителей, врачей, членов партий, общественных, молодежных и иных объединений. Вот тогда мы увидим результаты нашей работы в системе. Разовые акции всегда нужны: на них можно научиться, набраться опыта. Но профилактическая работа должна быть каждодневной и повсеместной. Если мы сможем это сделать, если мы раскачаем общество и развернем его в эту сторону, тогда и результат у нас будет иной, - отметил Олег Богомолов.


Сегодня ставится задача  организовать в своей деятельности непрерывность и постоянство межведомственного взаимодействия в  антинаркотической деятельности, а также оценка результатов этой работы, организация тестирования на потребление наркотических веществ учащихся старших классов и учащихся  профтехучилищ, повышение роли  профилактической работы  культурно-образовательных центров, которые должны стать авангардом организации досуга детей и молодежи на селе. Также , в вопросах профилактики не последнее место следует отвести вопросам занятости  молодежи.


В районе более 5тыс. молодых людей, в возрасте до 30 лет, почти 80% из них вовлечены в какую-либо деятельность, особенно учащаяся молодежь, но надо повнимательнее  проанализировать эффективность этой работы.


Да, у нас неплохо  работает отдел по делам молодежи, система образования всех уровней, органы профилактики.


У нас постоянно действует более 30 детских и молодежных объединений, в которых занято более 3 тысяч детей.


В течение года проводится около 70 крупных районных мероприятий с участием  от 100 до 200 человек и более и  если еще добавить мероприятия, проводимые самими сельскими  советами, школами, профтехучилищем, школой- интернат, учреждениями культуры – у нас действительно как  настраивает  Губернатор ежедневно молодежь где-то участвует.


Кроме этого у нас принята муниципальная целевая Программа по антинаркотической деятельности, в которой особая роль отведена профилактике наркомании семье и общественности. 


В сентябре 2011 года областная Правительственная комиссия посетила наш район с целью изучения антинаркотической деятельности, посмотреть и проанализировать работу всех наших структур. Оценка дана была положительно. Замечания, которые были выявлены устранены. По некоторым предложениям областной комиссии мы работаем. Ежеквартально районная комиссия отчитывается о своей деятельности. 


Хочу еще раз отметить, что роль муниципалитетов в вопросах профилактики наркомании в молодежной среде также остается одной из главных.


Муниципалитеты должны играть  гораздо более существенную роль не только в реализации стандартных профилактических антинаркотических мероприятий, они должны адаптировать их к местных  условиям, особенностям развития каждого муниципалитета. А намеченные меры должны реализоваться через комплексные,  скоординированные антинаркотических целевые программы, а наша с вами задача их выполнять.

