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Приглашаем принять участие 

в V-й межрегиональной выставке-ярмарке

«Дача. Сад. Огород — 2014»!
Традиционная специализированная межрегиональная выставка-ярмарка «Дача.Сад.Огород» пройдет в этом году в Кургане с 24 по 26 апреля. Три дня во Дворце Культуры Железнодорожников садоводам, дачникам, владельцам лич​ных подсобных хозяйств будет представлено все необходимое для начала оче​редного сезона и загородного отдыха.

На выставке можно будет выбрать и приобрести семена и саженцы, семен​ной картофель, садовый инвентарь и технику, удобрения и средства защиты рас​тений, инструмент, укрывной материал, теплицы, стройматериалы и хозтовары в большом ассортименте и по ценам производителей.

«Все, кто держит дачу для выращивания овощных и плодово-ягодных культур, а также для отдыха, найдут здесь средства, материалы и технологии для улучшения своего участка, а также всё то, что делает загородную жизнь зауральцев приятнее, а работу на земле — удобнее и результативнее», - отмеча​ет руководитель Аграрного МедиаХолдинга «Светич» Александр Севостьянов.

Мероприятие пятый год подряд организует Аграрный МедиаХолдинг «Светич» (редакция журнала «Нивы Зауралья», газеты «АгроЖизнь», сайта SveticH.info) совместно с Департаментом сельского хозяйства и перерабатываю​щей промышленности Курганской области и Администрацией г. Кургана.
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